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SESSIÓ NÚM. 39.3

La sessió, suspesa ahir, es reprèn a les cinc de la tar-
da i dos minuts. Presideix la presidenta del Parlament, 
acompanyada de tots els membres de la Mesa, la qual 
és assistida per la secretària general i el lletrat Fernando 
Domínguez Garcia.

Al banc del Govern seu el president de la Generalitat, 
acompanyat de tot el Govern.

La presidenta

Senyores diputades i senyors diputats, es reprèn la sessió.

Debat
sobre l’orientació política general del 
Govern (tram. 255-00007/10) (continuació)

D’acord amb l’article 133.2 del Reglament, per a la de-
fensa de les propostes de resolució presentades té la 
paraula, en nom del Grup Parlamentari d’Esquerra 
Republicana de Catalunya, la il·lustre senyora Marta 
Rovira.

Marta Rovira i Vergés

Bé, gràcies, presidenta. Bona tarda, diputats, dipu-
tades. El primer que voldríem explicar-los és com des 
d’Esquerra Republicana hem afrontat aquest debat de 
política general, i la veritat és que l’hem afrontat amb 
la mateixa actitud i de la mateixa manera que vam 
afrontar l’anterior debat de política general, i també és 
una actitud que hem intentat tenir des de ben bé l’ini-
ci de la legislatura les passades eleccions, tenint pre-
sent, sobretot, dos grans objectius. Un primer objec-
tiu que és: continuar treballant per posar el futur del 
país en mans dels nostres ciutadans, en democràcia, 
per construir un país nou, entenent que aquest mandat 
que tenim és un mandat històric, que és una oportu-
nitat única que podem fer realitat per primera vega-
da. De tant en tant, algú diu: «S’ha obert una finestra 
d’oportunitats.» Doncs toca aprofitar-la. Aquest és el 
primer objectiu.

I un segon objectiu, que no l’hem oblidat mai, i que 
sempre l’hem volgut treballar tenint-lo molt present, 
que és: aprofitar el petit marge de maniobra que tenim 
per millorar la vida dels nostres ciutadans, per aju-
dar-los a cadascun d’ells des de, evidentment, l’interès 
general. I em vull centrar primer de tot en aquest punt, 
perquè, de fet, és en aquest punt on es centren la ma-
joria de propostes de resolució que hem presentat con-
juntament amb Convergència i Unió.

Hem intentat augmentar els recursos de la Generali-
tat destinats a les despeses socials, que actualment en 
els pressupostos ja estava a més del 70 per cent. Hem 
intentat trobar la manera d’augmentar, compensant 
exactament i prioritzant dintre dels pressupostos, els 
recursos als centres educatius amb més necessitats. 
Hem trobat la fórmula per començar a gestionar de 
forma conjunta els recursos de formació professional 
inicial i d’ocupació. Hem creat una comissió assessora 

en el Departament d’Interior per incorporar criteris ju-
risprudencials de les actuacions policials, i com aques-
ta en tots els àmbits sectorials, moltíssimes propostes.

Hem transaccionat aquest matí força propostes de re-
solució amb altres grups d’aquesta cambra, i també 
hem d’anunciar que votarem a favor bastantes propos-
tes de resolució, una desena d’altres grups que s’han 
presentat, evidentment, al marge d’Esquerra Republi-
cana.

Respecte a les nostres propostes de resolució, el que 
nosaltres hem de dir és que no podem treure pit per 
aquestes solucions que avui oferim als ciutadans de 
Catalunya. La veritat és que les conclusions a les quals 
arribem en aquest Ple, dintre, evidentment, de les nos-
tres possibilitats, ens semblen insuficients i és una 
sensació que ja vam tenir l’any passat, i no és una sen-
sació que compartim en molts plenaris d’aquest hemi-
cicle i a molts plens monogràfics.

I el que no farem mai Esquerra Republicana, perquè 
això ho volem tenir com un criteri essencial, és fer 
càntics al sol, perquè, després d’haver llegit totes les 
propostes de resolució de tots els grups, alguns neces-
sitaran doblar el Pressupost de la Generalitat per assu-
mir les propostes que avui ens posen a votació. Sem-
pre hem cregut que les propostes que es fan haurien 
de venir acompanyades de la disponibilitat pressupos-
tària, d’aquesta justificació evidentment tan necessà-
ria per poder complir allò que es promet i que es po-
sa sobre la taula. Amb els recursos que tenim, amb 
els instruments que tenim, nosaltres entenem que no-
més podem arribar fins aquí; podem modificar alguna 
priorització, que és el que hem anat fent, de despeses 
d’inversió, en funció més o menys ideològica, cert, o 
de com interpretem les necessitats dels nostres ciuta-
dans, però res més, no podem anar més enllà. La resta 
són declaracions d’intencions.

També són càntics al sol totes aquelles propostes de 
resolució que diuen que hem de continuar negociant 
amb l’Estat espanyol –que hem de continuar negoci-
ant. Per què? Perquè quin govern de l’Estat espanyol 
té credibilitat per negociar amb Catalunya, quan mai 
acompleixen els pactes –mai– i quan assistim a tants 
escenaris de deslleialtat? Un estat que no compleix 
pactes ni lleis, ni lleis contingudes en el bloc de cons-
titucionalitat, com, per exemple, l’Estatut d’autono-
mia, un estat que ni tan sols compleix les sentències 
del Constitucional en algunes matèries, o un estat que 
bat rècords d’expedients per incompliment en la nor-
mativa europea, aquest Estat és el que ens cau ara al 
damunt amb tot aquest pes de la llei que ell mateix ha 
decidit no complir.

Bé. Doncs, totes aquestes resolucions que diuen que 
negociarem amb l’Estat i que continuarem negociant, 
per nosaltres, moltes d’elles també són càntics al sol, 
atès que no acabem de veure, no tenim la certesa de 
com l’Estat espanyol les complirà.

Per tot això, nosaltres no volem tornar a celebrar un 
altre ple de política general amb un sostre autonòmic, 
perquè no ens permet trobar solucions que s’ajustin 
a les necessitats dels nostres ciutadans. Els nostres 
ciutadans es mereixen que fem propostes amb tots els 
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recursos que genera el país, amb totes les competèn-
cies i amb tots els instruments al nostre abast. Nos-
altres, el proper debat de política general volem que 
sigui el d’una república independent.

Respecte al segon objectiu, que els comentava, aques-
ta finestra d’oportunitat que se’ns obre ara –ara–, que 
ens ha tocat, deia ahir el David Fernàndez, és la nostra 
generació, i és cert: ara és l’hora. Portem gairebé dos 
anys de feina, preparant i organitzant, i ho tenim tot 
a punt. Quina garantia ens pot mancar? Quina? Re-
passem-ho: no ens manca cap garantia, i, a més a més 
–a més a més–, és una qüestió d’urgència social, com 
exposava, perquè ens sentim impotents per trobar so-
lucions a les necessitats dels nostres ciutadans.

Tenim totes les garanties: políticament, tenim un man-
dat democràtic, legítim i legal –legal–, ara que es fan 
tants debats d’interessades legalitats, el mandat demo-
cràtic que nosaltres recollim per complir-lo, el de vo-
tar per decidir el nostre futur polític com a país és un 
mandat legal. Tenim un acord polític, que no pot ser 
altre acord que aquell que és coherent –que és cohe-
rent, evidentment– amb el mandat que ens han donat 
els ciutadans. I els ciutadans han decidit votar per deci-
dir el futur polític del nostre país. I l’acord polític hi ha 
posat data, pregunta i a partir d’ara endavant hi haurà 
de posar molta astúcia política, molta fermesa i molta 
lleialtat al que han decidit els ciutadans de Catalunya.

Políticament tenim tota la legitimitat, perquè ho hem 
intentat tot. Ho hem intentat tot per tenir un acord a 
la britànica –tot. I, mirin, jo, si ho volen, torno a fer 
l’últim intent: senyora Camacho, vostè creu que podrà 
convèncer el Govern espanyol perquè el 9 de novem-
bre la consulta es pugui fer en pau i civisme en el nos-
tre país? (Veus de fons.) El somriure ho diu tot... Políti-
cament ho hem intentat tot, ho hem fet tot i tenim tota 
la legitimitat democràtica i legal. És un puntal indis-
cutible, el que tenim políticament.

Jurídicament, hem fet el mateix: hem esgotat totes les 
vies previstes... –previstes, previstes, eh?–, les vies 
previstes legalment perquè hi hagués un referèndum 
constitucional, d’acord amb l’acord polític; vies consti-
tucionals, són les que hem explorat. Doncs, en el marc 
institucional legal i previst també ens hem anat car-
regant de legitimitat amb els no. Ara només ens que-
da l’últim dels recursos: la Llei de consultes. I aquest 
proper divendres, no només tindrem legitimitat, sinó 
que ens carregarem de la legalitat necessària. I al fi-
nal, si vostès continuen entestats en l’article 1.2 de la 
Constitució espanyola, nosaltres haurem de recórrer a 
altres marcs legals per complir un mandat democràtic. 
Si vostès s’entesten en la idea de la nació única per se-
grestar el nostre dret de vot, nosaltres haurem d’aga-
far la carta, no de la nació única, sinó la Carta de les 
Nacions Unides, també en el seu article 1.2, i haurem 
d’agafar la jurisprudència internacional, molt recent, i 
haurem d’agafar un principi que és universal, que és el 
principi democràtic.

I nosaltres, de tot això, aquí en diem «dret a decidir», 
perquè un poble té dret a decidir el que vol ser, i el 
dret a decidir la seva condició política, social i cultu-
ral d’un poble és inalienable, és irrenunciable, no pres-

criu. De fet, el dret a decidir d’un poble no és res més 
que l’expressió col·lectiva d’aquella llibertat indivi
dual. I en aquest debat jurídic pervers en el qual ens 
col·loquen cada dia –cada dia ens hi col·loquen, en 
aquest debat jurídic absolutament interessat–, ens hem 
de fer dues preguntes: qui ens porta a aquest context? 
Qui ens porta a aquest fals debat jurídic absolutament 
interessat? Qui ens priva d’aquells instruments demo-
cràtics per poder decidir? És una qüestió de voluntat 
política, ho hem dit permanentment, no és una qüestió 
de legalitat. Ja es poden fixar que hi ha d’altres casos 
en què les legalitats es modifiquen d’acord amb les vo-
luntats polítiques, i demà ho veurem en un exemple 
molt clar, a Escòcia, votant.

Socialment estem carregats de raó. Tenim un altre 
puntal indiscutible: quants països tenen tantes ma-
nifestacions al carrer demanant que es compleixi un 
mandat democràtic? Quants? I logísticament ho tenim 
tot a punt. La vicepresidenta ens ho va explicar: no ens 
falta res, no necessitarem la col·laboració dels ajunta-
ments, la Generalitat fa trenta anys que celebra elecci-
ons i podrà aguantar aquesta consulta.

És cert que la independència no està prevista en la 
Constitució espanyola, evident; tampoc està previst ni 
prohibit pensar que volem ser independents i que vo-
lem treballar per guanyar-la. Això es diu «pluralisme 
polític». Per més que ho hagin intentat som un poble, 
un sol poble, que té el dret inalienable a decidir com 
a expressió col·lectiva d’aquestes llibertats individuals.

Els processos d’independència sempre comporten si-
tuacions de desafiament, de contradicció, és clar! I, de 
fet, només hi ha una manera que permeti superar això, 
que és votant, és amb la democràcia. La democràcia 
és l’eina que ens permet legitimar aquesta opció políti-
ca. I ens en sortirem, perquè, mirin, cada procés d’in-
dependència és únic al món; no n’hi ha cap d’igual, 
ni un! No puc acceptar que només hi hagi tres vies 
per accedir a la independència: no és cert; cada procés  
és diferent perquè cada punt de partida és absoluta-
ment diferent, també. A Estònia van fer la indepen-
dència cantant; a Eslovènia, dos dies tancats al Parla-
ment; a Txecoslovàquia?, doncs, van fer una separació 
de mutu acord; a Montenegro la van acordar amb la 
Unió Europea i van votar; a Kosovo la van declarar i a 
Escòcia demà votaran.

I nosaltres? Doncs, el nostre cas és únic al món, i té 
moltes fortaleses, moltíssimes: les nostres manifesta-
cions cíviques i pacífiques; la nostra lluita per resistir 
aquest embat polític, aquesta asfíxia econòmica; el des-
mantellament del país que vam construir entre tots ja fa 
tants anys, quan sortíem del franquisme. Aquesta capa-
citat per mantenir viva una llengua per a tothom, una 
cultura diversa, un país resultant de moltes influències i 
processos. Som diferents perquè volem la independèn-
cia votant, i ens toca, a sobre de guanyar la indepen-
dència, guanyar el dret de vot. I no hi volem renunciar, 
perquè per sobre de la independència, per sobre d’això, 
hi ha democràcia, i la nostra obstinació continuarà sent 
la democràcia. I això també ens fa diferents al món.

Perquè entenem que aquesta decisió, la de la indepen-
dència o no, ha de ser una decisió de tots. I això ens 
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imprimeix un caràcter. El nostre cas és únic al món  
i només ens té a nosaltres –només ens té a nosaltres– i 
no esperem que ningú ens vingui a ajudar, ens ho hem 
de guanyar. No esperem que ningú ens reconegui allò 
que hem de fer abans d’hora, perquè, primer, evident-
ment, ho hem de fer i ho volem fer bé, i tenim tota 
la capacitat per fer-ho bé. Llavors, algun dia existirà 
aquest resultat, molt aviat, per ser reconegut, i llavors 
haurem començat a guanyar. Som molt forts i junts 
encara ho som més, i confiats encara més.

Acabo, presidenta, llegint una cita històrica; manlle-
vo unes paraules dedicades a la marxa de Washington 
dels anys cinquanta que diu així... –i no és el discurs 
de «Tinc un somni», són unes referències actuals–, 
que diu: «I pel fet que es van seguir manifestant, tot 
va canviar: perquè es van moure, es va aprovar una 
llei de drets civils; perquè es van moure es va signar 
una llei del dret de vot; perquè es van manifestar, les 
portes de les oportunitats i l’educació es van obrir i els 
seus fills i filles podien, finalment, imaginar una vi-
da per si mateixos, més enllà de rentar la roba d’algú 
o llustrar les sabates de l’altre; com que es van mou-
re, com que es van manifestar, els ajuntaments van 
canviar i les legislatures estatals van canviar i el Con-
grés ha canviat i amb el temps, el Govern també ha 
canviat; perquè es van moure, Amèrica es va fer més 
lliure i justa, no només per als afroamericans, per a 
les dones, els llatins, els asiàtics, els nadius, els ame-
ricans, els catòlics, els jueus i els musulmans, per als 
homosexuals, per als nord-americans amb discapaci-
tat, Amèrica va canviar per a tothom i el món sencer 
va treure forces d’aquest exemple.»

I nosaltres, aquí, avui, que vénen hores tan decisives, 
ens hem de continuar movent.

Moltes gràcies.

(Aplaudiments.)

La presidenta

En nom del Grup Parlamentari Socialista, té la parau-
la l’il·lustre senyor Maurici Lucena. (Santi Rodríguez i 
Serra demana per parlar.) Senyor Rodríguez...

Santi Rodríguez i Serra

És per una qüestió d’ordre, senyora presidenta. El nos-
tre Grup Parlamentari ha presentat, abans d’iniciar-se 
el Ple, una petició de resolució motivada per part de la 
Mesa del Parlament, o de reconsideració, en l’accep-
tació de les propostes de resolució presentades, atès 
que n’hi ha una que concretament es basa en la Mo-
ció 5/2012, d’aquest Parlament, que va ser suspesa per 
part del Tribunal Constitucional, i havent sentit ja la 
primera intervenció, i tenint la sensació que el debat 
se centrarà precisament en aquesta proposta de reso-
lució, creiem que seria oportú que abans de continuar 
amb el debat es produís aquesta reconsideració moti-
vada de la Mesa del Parlament. I, per tant, creiem que 
seria oportuna la suspensió del debat fins que aquesta 
resolució s’adoptés.

La presidenta

La Mesa ha rebut aquesta petició de reconsideració i 
creu oportú que, després d’aquest debat i abans de les 
votacions, es reunirà per veure la reconsideració.

Per tant, continuem amb el debat amb el Grup Socia-
lista. (Marta Rovira i Vergés demana per parlar.) Se-
nyora Rovira.

Marta Rovira i Vergés

És per poder fer un aclariment. Entenc que la deman-
da, la petició que s’ha fet rau en la justificació d’una 
proposta de resolució presentada; en cap cas derivada 
de les intervencions que s’han iniciat en aquest ple-
nari.

La presidenta

Senyor Lucena.

Maurici Lucena i Betriu

Presidenta... (Jordi Turull i Negre demana per parlar.) 
Ah! (Rialles.)

La presidenta

Senyor Lucena, no li donaré la paraula, al final. Se-
nyor Turull.

Jordi Turull i Negre

Sí, presidenta; jo crec que hi ha un problema de per-
cepció, i és que, segons tenim entès tots, aquí l’únic 
que es vota és la part dispositiva de les propostes de 
resolució. I a la que fa referència el senyor Santi Ro-
dríguez, en la part dispositiva, en cap cas es fa refe-
rència al que ell es referia.

La presidenta

Bé, ja he dit que la Mesa ho determinarà. Senyor Santi 
Rodríguez, vol alguna altra cosa?

Santi Rodríguez i Serra

A veure, en qualsevol cas, el que em sorprèn és que 
el senyor Turull conegui ja l’abast de la petició que ha  
presentat el nostre grup parlamentari, quan això su-
poso que està en coneixement dels serveis... (Veus 
de fons.) Veig que ho saben més que..., més gent de 
Convergència i Unió, no? Però que, en qualsevol cas,  
creiem que la petició que hem presentat es fonamenta 
en el Reglament del Parlament, i, per tant, és neces-
sari que hi hagi una resolució motivada per part de la  
Mesa.

La presidenta

Ja ho he dit abans. Per tant, senyor Lucena, comenci.
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Maurici Lucena i Betriu

Sí. Espero, presidenta, que això no hagi obeït a una 
tàctica de desestabilització (rialles) de la persona que 
des del faristol ha de prendre la paraula.

Gràcies, presidenta. President de la Generalitat, mem-
bres del Govern, diputats i diputades, molt bona tarda. 
Aquestes intervencions m’han servit perquè em resso-
naven les últimes paraules de la senyora Rovira fent-se 
ressò d’unes declaracions d’Obama referides al procés 
d’atorgament de llibertats, iniciat, per cert, pel presi-
dent Truman, i seguit pels presidents demòcrates Ken-
nedy i Johnson.

La pregunta que jo em faig és, senyora Rovira –ho dic 
perquè a vegades la grandiloqüència l’hem d’utilitzar 
amb prudència–, si un afroamericà de Harlem, inclús 
avui en dia, després de «lo canutes» que les han pas-
sat al llarg dels darrers dos segles, què pensaria d’una 
persona de classe mitjana-alta com vostè, blanca, i 
que ha tingut una vida, en fi, més aviat desenvolupa-
da en llibertat i tolerància. Dit això... (Remor de veus i 
aplaudiments.)

Dit això, volia fer un resum del que, en opinió del 
Grup Socialista, ha estat el més destacat del debat de 
política general que encarem fins al final d’aquesta 
tarda amb les votacions.

En primer lloc, president Mas, en opinió del Grup So-
cialista, i crec que això ha estat recollit en el sentir 
de la majoria de grups parlamentaris, és evident que 
Catalunya segueix patint una forta crisi econòmica i 
social, malgrat els afortunadament bons o millors pa-
ràmetres macroeconòmics dels darrers mesos.

Relacionada amb aquesta crisi econòmica i social, en 
opinió del Grup Socialista, el Govern no està sent ca-
paç de respondre satisfactòriament a l’emergència so-
cial i econòmica en què s’ha instal·lat Catalunya com 
a mínim des de l’any 2008. És una situació certament 
paradoxal, perquè la nostra impressió és que el Go-
vern no està dedicant suficient temps a governar, el 
temps que hi dedica ho fa amb una baixa eficiència, 
i, això sí, una cosa que a mi em segueix resultant difí-
cil d’entendre és com, amb la insuficiència de recursos 
que vostès, i crec que a la vista de tots està, tenen per 
atendre els serveis públics, estan sent alhora capaços 
de produir deute a la velocitat que ho estan fent. Vull 
recordar una vegada més que en quatre anys vostè, 
president Mas, haurà produït bastant més deute públic 
que els governs d’esquerra en més de set anys.

La tercera conclusió és que existeix un problema po-
lític de primer ordre. Aquest problema el podríem de-
nominar «la redefinició de l’encaix de Catalunya a la 
resta d’Espanya». Ho repeteixo, és un problema polític 
de primer ordre que afecta greument políticament la 
resta d’Espanya i té un potencial efecte negatiu per al 
conjunt de la Unió Europea.

Amb això vull ser clar i català. Les causes o la causa 
principal del problema polític català a què m’he referit 
crec que es diu Partit Popular, la seva irresponsabili-
tat en la conducció de la redefinició que ja ha intentat 
Catalunya en la darrera dècada i mitja, i, molt parti-

cularment, l’immobilisme incomprensible i injustificat 
del Govern d’Espanya i del Partit Popular actualment.

Nosaltres, si poguéssim escollir una frase curta com a 
conclusió majoritàriament compartida per aquest he-
micicle, ens agradaria que fos quelcom semblant a: 
«President Rajoy, si us plau, mogui’s ja. Faci un oferi-
ment de redefinició de l’encaix polític de Catalunya a 
la resta d’Espanya. No trigui més, perquè el problema 
no farà més que empitjorar.»

Això és el que els socialistes catalans i espanyols hem 
tractat de fer en els darrers anys. Nosaltres proposem 
una reforma de la Constitució en sentit federal que, en 
paral·lel, i també ho volem dir molt clar, necessiti o re-
quereixi la votació o el pas per les urnes per la via del 
referèndum de la solució que nosaltres proposem, però 
que, evidentment, hauríem de discutir si ha d’incloure 
altres alternatives.

Precisament sobre la necessitat de fer una consulta en 
forma de referèndum que el Grup Socialista propo-
sa..., vull dedicar uns breus instants. Jo diria, després 
de les intervencions del president Mas i del president 
d’Esquerra Republicana, que, si em permeten el llen-
guatge col·loquial, la seva relació com a socis polítics 
no passa precisament pel millor moment. És veritat 
que, ahir, per molt que vulguem dissimular-ho, es van 
dir coses grosses en aquesta cambra, eh? El president 
d’Esquerra Republicana va dir que el president Mas, 
en funció del que faci les properes setmanes, trairà la 
confiança del poble de Catalunya.

I deixi’m, president Mas, que li ho digui de manera 
solemne. Vostè no trairà els catalans si manté Cata-
lunya dins de l’estat de dret. La traïció, en opinió del 
Grup Socialista, seria si fes el contrari. I, per tant, no 
ens deixem dur cap a aquest intent de desestabilització 
psicològica en un tema tan sensible com aquest, que 
sabem per experiència del passat, i crec que si cito un 
episodi històric de fa vuitanta anys tots sabran a qui 
em refereixo, en què precisament la mala consciència 
d’un president que ocupava la seva mateixa responsa-
bilitat va conduir Catalunya jo diria que, en opinió de 
tots, a una molt mala solució.

Aquest és l’intent, president Mas, que hi haurà en les 
properes setmanes, quan vostè, n’estem nosaltres se-
gurs, mantingui el rumb, compleixi la seva promesa 
de no situar Catalunya fora de l’estat de dret. I li diem 
que en aquest intent de desestabilització els socialistes 
li farem costat, perquè l’alternativa no volem ni imagi-
nar els conseqüències que tindria.

Per això el que nosaltres vam fer ahir, a través del nos-
tre president del grup parlamentari, de Miquel Iceta, 
és fer-li una sincera mà estesa. Nosaltres volem que la 
consulta se celebri, per moltes raons, però, entre d’al-
tres, perquè tenim la convicció que, sense aquesta via 
referendària de la solució que es proposi, no hi ha so-
lució a llarg termini, no hi ha solució possible al pro-
blema polític català i espanyol que travessem.

I, ho vull reiterar una vegada més, la Llei de consultes 
que previsiblement aquest Parlament aprovarà el pro-
per divendres és potencialment un bon instrument pe-
rò no precisament per al que vostès la volen utilitzar. 
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La pregunta, doble pregunta encadenada, que els està 
encadenant, no durà a bon port. I el nostre oferiment 
és: seguim per la via del diàleg, la negociació, el pac-
te; busquem una consulta que sigui el fruit de l’acord 
amb el Govern espanyol, encara que triguem més; dei-
xem-nos de la litúrgia d’aquest any 2014, si així ho  
requereix la negociació, i explorem vies versemblants 
que no produeixin les incerteses que l’actual procés 
està provocant.

I, els ho vull dir molt clarament, vostès han presentat, 
els partits polítics que van acordar el passat desembre 
de 2013 una pregunta, una doble pregunta, que els he 
dit que els encadena actualment, han pactat una nova 
proposta de resolució. A nosaltres aquesta proposta de 
resolució, primer, ens sap greu que no ens hagin dei-
xat ajudar-los, per fer-ne una que no tingui la data de 
caducitat de set dies que té la que vostès presenten; 
és una llàstima. I, segon, ens sembla que és una re-
iteració en l’error. Per aquesta via no es podrà fer la 
consulta. Vostès ho saben tan bé com nosaltres. I el 
que necessitem és ja començar-ho a explicar per no 
defraudar més del que es defraudaran les expectatives 
del poble de Catalunya. Ja els dic, en qualsevol cas, 
que la proposta de resolució que han presentat els qua-
tre partits a què m’he referit no tindrà el recolzament 
del Grup Socialista; això sí, amb alguna excepció per 
part d’alguna diputada del Grup Socialista que, en co-
herència amb votacions anteriors, farà una votació di-
ferenciada.

Vuitena conclusió del debat en opinió del Grup Socia-
lista. Si vostès perseveren en l’error, conduiran inexo-
rablement el seu Govern, encara que no ho vulguin, 
encara que no ho desitgin, encara que no sigui bo per 
a Catalunya, a unes eleccions anticipades. President 
Mas, serien les terceres eleccions a Catalunya en no-
més quatre anys. No li convé això a Catalunya. I ens 
veurem tots obligats, malgrat el respecte que sap que 
li tenim, a dir-li que això representarà un fracàs, pro-
bablement el fracàs polític més gran de la història po-
lítica de la Catalunya contemporània. Intentem evi-
tar-ho. Crec que encara està a temps de rectificar. I li 
agraïm especialment el bon to que va tenir ahir amb la 
intervenció del president del Grup Socialista.

Amb relació, i vaig acabant, a les propostes de resolu-
ció que el Grup Socialista ha presentat. Les hem agru-
pat entorn de quatre eixos, sota una denominació co-
muna, que és un nou contracte social per a Catalunya. 
El primer eix és l’eix de recuperació econòmica i crea-
ció d’ocupació. El segon eix és la lluita contra les des-
igualtats i la protecció associada a l’estat del benestar. 
El tercer eix és la regeneració democràtica. I el quart 
eix és un nou acord de Catalunya i la resta d’Espanya 
que els socialistes proposem, i que en qualsevol cas ha 
d’estar sotmès a referèndum.

També els ho anuncio: votarem a favor de totes les PR, 
o perdó, propostes de resolució, d’altres grups polítics 
que vagin en aquesta direcció. Però també ho vull dir 
molt clar: totes aquelles propostes de resolució que en 
el tema de la redefinició de l’encaix de Catalunya a la 
resta d’Espanya entenem que no aporten cap solució, 
i molt particularment estic pensant en propostes pre-
sentades pel Partit Popular i pel Grup de Ciutadans, 

les votarem en contra, perquè el temps s’acaba, po-
ques bromes, i, si us plau, els partits polítics, que ofe-
reixin solucions concretes. Les que no les ofereixin, 
les votarem en contra.

I acabo ja, presidenta, simplement expressant o reite-
rant que, en la nostra opinió, en aquest debat de polí-
tica general, per qualsevol ciutadà que l’hagi seguit, 
amb seguretat deu haver notat una sonora absència: 
els problemes de la gent. N’hem parlat massa poc. 
I ens fa la impressió que ni el Parlament ni el Govern 
han estat capaços d’oferir esperances –ens agradaria 
subratllar l’adjectiu–, esperances certes –esperances 
certes. Han estat incapaços, aquest Govern i aquest 
Parlament, fins al moment, d’oferir esperances cer-
tes per als joves que afronten un futur poc optimis-
ta, per a les persones que fa molts anys que no tro-
ben feina i per a totes aquells famílies que han vist, 
malauradament, significativament reduït el seu po-
der adquisitiu. Creiem que la feina d’aquest Govern, 
la tasca d’aquest Parlament és proporcionar espe-
rances, ho repeteixo, certes a tota aquesta gent i evi-
tar el miratge de carrerons sense sortida, que, si no 
es rectifica el curs, produiran, malauradament, una 
gran frustració.

Gràcies, presidenta, president, membres del Govern, 
diputats i diputades.

(Aplaudiments.)

La presidenta

En nom del Grup Parlamentari del Partit Popular de 
Catalunya, té la paraula l’il·lustre senyor Josep Enric 
Millo.

Josep Enric Millo i Rocher

Gràcies. Molt honorable presidenta del Parlament 
de Catalunya, honorable president de la Generalitat, 
membres del Govern, senyores i senyors diputats, vull 
començar aquesta intervenció d’avui en la presentació 
de les nostres propostes de resolució en aquest tram 
final del debat de política general que hem tingut de-
nunciant el que, al nostre entendre, va ser un vergo-
nyant tram final del debat que vam tenir ahir, amb una 
actitud, al nostre entendre, covarda del Grup de Con-
vergència i Unió, del seu president, i també del presi-
dent del Govern de la Generalitat. Una actitud covar-
da i de baixa estofa, utilitzant aquest tram final, com 
dic, del Ple per atacar el nostre grup parlamentari, en 
lloc de respondre el que s’havia parlat per part del seu 
grup, atacant-lo en el moment en què el nostre grup no 
tenia dret a la paraula, quan no ho va fer quan era el 
moment de donar resposta a les interpel·lacions i a les 
consideracions que havia fet el Grup Parlamentari del 
Partit Popular.

Aquesta és la manera d’actuar d’aquells que no tenen 
el coratge de dir les coses quan s’han de dir i que no 
tenen el coratge de votar a favor quan, per exemple, el 
nostre grup demana la creació de comissions d’inves-
tigació. Aquest és el menyspreu i el menysteniment 
d’un grup parlamentari, el de la majoria d’aquest Par-
lament, i d’un president, el president de la Generali-
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tat, que hauria de ser el president de tots, i que actua 
amb menyspreu i amb menysteniment cap a un altre 
grup parlamentari tan legítim i tan democràtic com 
ells i que representa prop de mig milió de catalans; 
més o menys el mateix que representa el Grup d’Es-
querra Republicana o el Partit dels Socialistes de Ca-
talunya, ni més ni menys. I això no és digne ni d’un 
president del grup parlamentari que té la majoria en 
aquest Parlament, ni tampoc del president del Govern 
de la Generalitat, que hauria de ser de tots i no és de 
tots.

El debat que vam tenir justament fa un any, el 27 de 
setembre del 2013, va ser un debat en què aquest grup 
parlamentari i el diputat que ara els parla es van adre-
çar al president de la Generalitat i li van dir que en-
cara hi havia una oportunitat per evitar el conflicte, 
l’embolic en què vostès ens han ficat. I vam parlar de 
l’única via que, al nostre entendre, ens hauria permès 
evitar aquest follón, que era la via del diàleg. I li vam 
recordar que aquest camí de la via del diàleg encara 
era possible. I li vam demanar que aprofités aquesta 
oportunitat. I vostè la va desaprofitar.

Li ho va dir el Partit Popular català, li ho va dir tam-
bé el president del Govern d’Espanya; això ara no ho 
recorden, no els agrada recordar això. El president Ra-
joy li va enviar una carta al president de la Generalitat 
aquell mateix mes, el mes en què es feia el debat de 
política general aquí. I en aquella carta li oferia al pre-
sident de la Generalitat de Catalunya un diàleg sincer, 
un diàleg honest, lleial, sense data de caducitat. Però 
vostès no han volgut dialogar.

I ara vénen aquí a justificar el conflicte en què ens han 
ficat a tots els catalans amb una excusa de mal paga-
dor, dient que són altres els que no han volgut dialo-
gar, quan vostès no van donar resposta a aquella carta. 
Millor dit, sí que la hi van donar. Quina va ser la res-
posta del president Mas a la carta del president Rajoy 
que oferia un diàleg honest, lleial, sense data de ca-
ducitat? La resposta va ser la convocatòria o l’anunci, 
millor dit, de la convocatòria d’un referèndum il·legal 
el dia 9 de novembre, amb una pregunta que no té ca-
pacitat per fer. Aquesta va ser la resposta deslleial a 
una oferta lleial de diàleg.

I això no ens porta a cap altre lloc que a un fracàs, un 
fracàs col·lectiu de conseqüències imprevisibles, del 
qual només seran responsables aquells que l’estan im-
pulsant.

I després d’aquell fracàs electoral que vam tenir, que 
van tenir vostès pocs dies després d’aquest debat  
que ara els esmentava, en què vostès van perdre ni 
més ni menys que dotze diputats, vostès van fixar un 
rumb de col·lisió, que és el rumb de col·lisió al qual 
ens porten ara. Però no és perquè ho digui jo, és per-
què ho va dir el mateix president de la Generalitat en 
el seu discurs d’investidura el desembre del 2012. Va 
dir que canviar el rumb de la història d’un país –una 
mica ostentós això, eh?– és com canviar el rumb d’un 
gran transatlàntic; va dir això. I va dir que és com si 
agafessis un rumb de col·lisió, i això té un risc que cal-
dria evitar, deia en la seva intervenció, però que el més 
probable és que si no féssim aquest canvi de rumb, 

deia ell, acabaríem a les roques. Per tant, va dir, «hi 
ha un perill en el rumb de col·lisió». Segur. Però aquest 
és el rumb que vostè va fixar: rumb de col·lisió. I ens 
porta a això, a un fracàs, a una col·lisió, a un naufra-
gi. Però a un naufragi en què no només hi van els que 
porten i comanden aquest rumb de col·lisió; porten a 
un naufragi el conjunt del poble de Catalunya. I això 
no es pot acceptar.

I avui Convergència i Unió i Esquerra Republicana de 
Catalunya, juntament amb els altres dos partits que 
els donen suport en aquest camí embogit cap al fra-
càs, cap al naufragi conseqüència d’aquesta col·lisió, 
avui donen un pas definitiu, un pas d’il·legalitat, que és  
el que ha motivat el nostre escrit, que hauria d’haver 
fet que ara no estiguéssim encara presentant les pro-
postes de resolució. Vostès han presentat..., pretenen, 
amb aquestes propostes de resolució que han signat 
conjuntament, utilitzar aquest Parlament, que és el 
parlament de tots, en la seva coartada per cometre una 
greu il·legalitat. I això no es pot fer. Aquest és el parla-
ment de tots, no és el parlament de vostès, és el de tots 
els catalans. No es pot utilitzar.

Hi han dues propostes de resolució que la Mesa no 
hauria hagut d’admetre a tràmit, almenys una d’elles, 
la que al nostre entendre és més il·legal. S’imposa avui 
una votació per imposar en aquest Parlament cometre 
novament una altra il·legalitat. Ja ho va fer amb la De-
claració de sobirania, i el Tribunal Constitucional ja 
va parlar. I ara vostès no fan cas d’això i ens tornen 
a portar al mateix tipus de carreró sense sortida. La 
il·legalitat que suposa basar-la en la negativa del Tri-
bunal Constitucional avui ens porta a una farsa, vostès 
volen que aquí es cometi una farsa, una gran mentida, 
una coartada que, com dic, pretén justificar l’autèntic 
objectiu que vostès persegueixen, que és la ruptura i 
la separació.

És aquest, president, el seu pla B, aquell pla B que tan-
tes vegades li hem demanat i no ens vol explicar? És 
aquest, que sigui el Parlament de Catalunya la coarta-
da que li diu a vostè que ha de convocar una consulta 
il·legal, un referèndum il·legal, amb una pregunta que 
no es pot fer? Utilitzar el Parlament per encobrir una 
il·legalitat i un autèntic desafiament a l’estat democrà-
tic i de dret? És això el que volen fer? És aquest, el seu 
pla B?

Vostès no defensen el dret a decidir. Vostès vénen 
aquí a la tribuna i s’omplen la boca del dret a decidir 
i que «no ens deixen votar», etcètera. Vostès ja han 
votat, vostès ja han decidit el que volen, vostès han fi-
xat un objectiu, que és separar Catalunya de la resta 
d’Espanya, apartar-nos, dividir catalans entre cata-
lans, separar i dividir i enfrontar catalans amb la resta 
d’espanyols. Vostès ja ho han decidit. La consulta és 
una excusa per tapar i per justificar una decisió que 
ja han pres, una cosa que ja han decidit. No els im-
porta la resposta a la pregunta. Ahir el president ens 
deia: «Sabrem la resposta a la pregunta que hem for-
mulat.» Quina fal·làcia! –quina fal·làcia! Vostès ja la te-
nen, la resposta. És la seva resposta, és la resposta que 
volen. I necessiten tota la propaganda del Govern, tota 
la propaganda de l’Administració, pagada amb els di-
ners públics i amb moltes mentides, per tal d’obtenir 
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el vistiplau, el consentiment, la coartada d’una decisió 
que ja han pres. No volen, no els interessa que la pren-
guin els catalans; vostès ja l’han pres.

Ni democràcia, ni dret a decidir, ni legalitat, ni res de 
res: a vostès se’ls en refot, això. (Veus de «Molt bé!») 
No diuen la veritat, amaguen l’autèntic objectiu. Vos-
tè va fixar un rumb de col·lisió, com he explicat fa un 
moment, com he demostrat, i al final d’aquest camí 
que vostès han emprès, irresponsable, perquè es ne-
guen a dialogar i a buscar solucions per la via del pac-
te i la legalitat, només hi ha el naufragi, el patiment  
i la frustració. I això tindrà responsables amb noms i  
cognoms, i no seran precisament els d’aquells que ho 
estem denunciant des de fa temps. No hi haurà al-
tra cosa que la col·lisió, de conseqüències, com he dit 
abans, imprevisibles, de les quals només vostès –nin-
gú més– seran els responsables exclusius.

Vull remarcar la importància de la nostra primera 
proposta de resolució, una proposta de resolució en 
què demanem resposta a allò que de manera insis-
tent, ahir, la presidenta del nostre grup parlamenta-
ri demanava però que no va tenir resposta. Ahir en 
aquest Parlament, en aquesta cambra, hi va haver una 
pregunta importantíssima formulada per la presiden-
ta del nostre grup parlamentari repetitivament, rei-
teradament, previsiblement, però no va tenir respos-
ta: «Compliran vostès amb la sentència del Tribunal 
Constitucional?» La resposta aquesta, els catalans 
tenen dret a saber-la, els catalans tenen dret a saber 
la veritat amb relació als seus plans, tenen dret a sa-
ber què passarà, i vostès no els ho diuen. Vostè, se-
nyor president –li ho dic amb tot el respecte–, ahir 
tenia una pregunta a contestar i no la va voler contes-
tar. Però avui l’hem descobert en els plans que hi han 
en aquesta proposta de resolució, que atempta contra 
l’estat de dret i contra la legalitat vigent.

I els diputats del Partit Socialista, què faran amb 
aquesta resolució? Mantindran la seva ambigüitat? 
«Estem en contra de transferir la competència per fer 
un referèndum aquí d’autodeterminació, votem que no 
en el Parlament espanyol, i llavors aquí votem que sí a 
una llei, quan sabem que aquesta llei només és una llei 
trampa, que pretén desobeir una altra llei.» Efectiva-
ment, el senyor Zapatero ens va portar on estem segu-
rament, ell es va moure. Nosaltres no ens mourem en 
la defensa d’aquesta legalitat.

I els quinze diputats d’Unió Democràtica de Catalu-
nya, presents avui en aquesta cambra, faran cas dels 
missatges del seu cap de files? Faran cas quan els diu 
que no es pot desobeir la legalitat, que no es pot estar 
al marge de la llei, que no hi han diverses legalitats, 
com diuen a les seves resolucions, que només n’hi ha 
una, de legalitat? La presidenta d’aquest Parlament, el 
conseller d’Interior, la vicepresidenta d’aquest Govern 
i la resta de diputats votaran en contra d’aquesta pro-
posta de resolució que únicament demana que es com-
pleixi amb la llei?

I, només per acabar, vull també posar de manifest la 
importància d’una proposta de resolució que es vota-
rà avui aquí, en què es manifesta el Parlament a favor 
de la conveniència per crear una comissió d’investiga-

ció sobre el frau fiscal i la corrupció a Catalunya. Dret 
a saber, diputades i diputats; els catalans tenen dret a 
saber la veritat, i no se’ls pot amagar, i molt menys 
des d’aquesta cambra, la cambra catalana, la cambra 
de tots.

I també hi ha una petició arran d’unes paraules del 
president ahir en la seva darrera intervenció, que van 
motivar que nosaltres entréssim aquesta proposta de 
resolució, que no la teníem preparada. I la va motivar 
la seva intervenció, com he dit abans, una intervenció 
covarda. Hem demanat, atès que el mateix president 
s’hi va oferir, que vingui a comparèixer, que compa-
regui, que expliqui, per una part, allò que li hem de-
manat des de fa mesos, si és veritat o no que al final 
d’aquest camí hi ha una declaració unilateral d’inde-
pendència, i que expliqui també allò que alguns, pos-
siblement malintencionadament, apunten, de la seva 
possible vinculació amb casos de corrupció. Si no és 
veritat, el que volem és que el president ho expliqui 
i esvaeixi totalment qualsevol ombra de dubte sobre 
la seva honorabilitat. Ja que ell es va oferir a venir a 
comparèixer, nosaltres li facilitem la feina i avui pre-
sentem aquí una proposta de resolució que estem con-
vençuts que tots vostès votaran.

Mesures de regeneració democràtica, mesures contra 
la corrupció. La paga extra dels funcionaris, que se’ls 
deu, i que se’ls retorni tota la paga extra dels anys que 
fa que no la cobren. I que s’eliminin els privilegis dels 
expresidents de la Generalitat, per a ningú: tots iguals, 
tots som iguals; doncs, que s’eliminin, també és una 
de les nostres propostes. No em dóna temps d’en-
trar-hi, evidentment, en detall, però la resta de propos-
tes sectorials del nostre grup parlamentari en l’àmbit 
de l’educació, de la cultura, de la salut, de l’economia, 
etcètera, són mesures que tenen com a objectiu que el 
nostre país prosperi.

Per acabar, cada dia que passa és més difícil rectifi-
car aquesta bogeria de rumb que ens porta a un car-
reró sense sortida, que només pot generar frustració, 
crispació social, i que no volem de cap manera. Li de-
mano, senyor president, que abandoni aquest camí, li 
ho demano respectuosament. Encara hi som a temps. 
Aposti pel diàleg i per la llei; la democràcia és diàleg 
i legalitat. No es pot confrontar una cosa amb l’altra. 
Poden haver-hi lleis sense democràcia, n’hi han hagut 
en dictadura, però no hi ha democràcia sense lleis, i 
no es pot contraposar una cosa amb l’altra. Rectifiqui, 
encara hi és a temps. Fem-ho, i fem-ho junts, fem-ho 
tots junts, per una Catalunya pròspera, diversa i unida, 
dins d’una Espanya que sigui forta, respectuosa, plural 
i competitiva en el context internacional.

Gràcies, senyora presidenta, senyores i senyors dipu-
tats.

(Aplaudiments.)

La presidenta

En nom del Grup d’Iniciativa Verds - Esquerra Unida 
i Alternativa, té la paraula l’il·lustre senyor Joan Mena.
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Joan Mena Arca

Bé, gràcies, i bona tarda a tots i a totes. Ahir el pre-
sident del nostre grup parlamentari, el Joan Herrera,  
expressava la necessitat de construir una Catalunya  
més lliure, una Catalunya més justa i una Catalunya més  
neta. Per fer-ho bé, o per fer-ho perfecte –triïn vostès–, 
haurem de fer les tres coses de la mà. No és creïble una 
Catalunya amb llibertat sense justícia ni netedat polí-
tica, com tampoc ho és un país just sense llibertat ni 
neteja.

El posicionament genèric del nostre grup parlamenta-
ri l’expressarem amb tota la contundència de què som 
capaços a través de les nostres resolucions i de les nos-
tres votacions. Tres eixos fonamentals: garantirem la 
unitat per aconseguir el 9 de novembre, treballarem 
totes les iniciatives possibles per evitar la corrupció 
política i farem una esmena a la totalitat al model de 
govern de Convergència i Unió en aspectes socials i 
econòmics.

Voldria començar adreçant-me al president per con-
testar l’oferiment que ens feia ahir de fer-nos càrrec 
de la cartera d’economia. Ho sento pel senyor Mas-
Colell. I per això avui presentem una resolució, la nú-
mero 20, sobre polítiques d’austeritat i economia cata-
lana. Aquesta resolució és el nostre pla de treball per 
al Departament d’Economia, per a la gestió d’aquest 
departament. Així, president, si vostès voten avui a 
favor d’aquesta proposta de resolució, nosaltres estem 
disposats a estudiar la seva oferta.

Què és el que demanem, què és el que demanem en 
aquesta proposta de resolució? Impulsar un gravamen 
sobre les grans fortunes; eliminar el benefici fiscal del 
20 per cent per compra d’accions en empreses que co-
titzen en el mercat alternatiu borsari; eliminar el be-
nefici fiscal del 30 per cent per la compra d’accions 
de business angels; reforma de l’impost de successi-
ons per recuperar el seu nivell recaptatori; reformar 
l’impost sobre patrimoni; nous impostos, com el de 
begudes ensucrades, alcohol o tabac, negociant amb 
l’Estat; eliminar beneficis fiscals als casinos; imposts 
ambientals a les emissions CO2; un pla per combatre 
el frau fiscal a Catalunya. I puc continuar, tot i que no 
sé si encara la seva oferta està sobre la taula.

Encara que vostès ahir ens van voler fer creure que no 
hi havia marge, que la capacitat fiscal de la Generalitat 
estava segrestada per l’Estat i que tothom estava fent 
les coses de la mateixa manera, tant el neoliberalisme 
alemany com la socialdemocràcia francesa, nosaltres 
els presentem avui un seguit de mesures que demos-
tren que no és cert el seu discurs, que el que no hi ha 
és voluntat, que per garantir els drets i el benestar de 
molts s’haurien de reduir els privilegis de pocs, i a ai-
xò vostès no hi estan disposats. Tenim la sensació que 
hi ha una voluntat política de garantir beneficis als 
seus amics, a les seves elits, als més poderosos, a cos-
ta de qui sigui. Vostès clarament han decidit al costat 
de qui estan. Entre triar escoles de l’Opus o l’escola 
pública del meu barri, vostès han triat l’escola elitista; 
entre triar Capio i el CAP de Caldes, vostès han triat  
Capio; entre triar Abertis o evitar la sagnia que re-
presenta la C-55, vostès han triat Abertis, i entre triar 

l’Hospital de Bellvitge o esmicolar l’ICS, vostès trien 
afeblir l’empresa pública més gran del nostre país. En 
definitiva, hi ha alternativa en allò més fonamental, en 
la política fiscal, però vostès no la volen aplicar, per-
què volen continuar al costat d’aquells que controlen 
el país.

N’hi ha dos exemples clars. Educació: senyora Rigau, 
deroguin els concerts amb les escoles elitistes i desti-
nin aquest import a recuperar el pressupost per retor-
nar a les ràtios del 2010, 10,5 mestres per cada alum-
ne, en comptes dels 12,5 actuals, i incrementar, doncs, 
la plantilla de docents. És una mesura que no depèn 
del Govern de l’Estat, que li diem d’on poden treure 
aquests recursos econòmics, els 29 milions d’euros 
que ens costen les escoles sexistes, i que ho destinem 
a finalitats per millorar el fracàs escolar, i vostès no 
volen, perquè la seva voluntat és una altra. En l’àmbit 
sanitari, aturin, senyor Ruiz, el programa «Visc+», per 
deixar de fer negoci amb les nostres dades sanitàries. 
Hi ha d’haver voluntat..., i aquí no hi té res a veure 
l’asfixia del Govern de l’Estat, i sí que, molt, les seves 
voluntats polítiques.

Per tant, ens abstindrem des d’Iniciativa i Esquerra 
Unida en moltes de les seves resolucions, que podem 
compartir, primer, perquè les hem votat en resolu
cions o en d’altres plens, i segon, perquè són declaraci-
ons d’intencions sense compromisos pressupostaris al 
darrere. I serà una abstenció d’incredulitat d’aquest Go-
vern. I els en poso un exemple. Vostès, Convergència 
i Unió, i també Esquerra Republicana, en la resolució 
sobre la paga extra dels funcionaris, en el punt quart 
diuen: «Recuperar la catorzena paga dels treballa-
dors de la Generalitat i eliminar la reducció del 15 per  
cent de retribució i jornada aplicada als interins.» Evi-
dentment, hi estem d’acord. Però és que en el punt cin-
què, a continuació, sense esperar gaire, ja fan marxa 
enrere: ens diuen que cal plantejar al Govern de l’Estat, 
per fer possible el punt anterior, la necessitat d’incre-
mentar els recursos a la Generalitat. Per tant, tornen a 
fer els treballadors públics hostatges de les seves polí-
tiques.

Tenim també una obligació moral, l’obligació de fer 
una Catalunya políticament més neta. Els últims anys 
hi ha un element que pot posar la nostra democràcia 
en escac i mat, que és la corrupció, i alguna cosa més 
preocupant encara que la corrupció, que és la seva im-
punitat. Cal esclarir tots els fets; i aquí permetin-me 
que faci un incís i m’adreci directament al Partit Po-
pular, que, per cert, el Partit Popular no pot alliçonar 
ningú, ni tan sols el més indigne dels defraudadors. 
Dit això, votarem a favor de la proposta de resolució 
que planteja el Partit Popular titulada «Els catalans te-
nen dret a saber», perquè defensem que els catalans 
i les catalanes tenim dret a saber; però tenim dret a 
saber-ho tot. Volem saber, evidentment, què ha passat 
amb el cas Pujol, però també volem saber què va pas-
sar amb el cas Bárcenas i volem saber què va passar a 
La Camarga. (Remor de veus.) Perquè només voler sa-
ber una cosa és fer teatralització de la corrupció, que 
l’únic que fa és fer-los còmplices.

I amb el cas Pujol Convergència i Unió entenem que 
no està actuant amb la contundència necessària, i hau-
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rien de ser els primers interessats. I en les seves pri-
meres declaracions fins i tot el president Mas va ser 
condescendent, després de la confessió de Jordi Pujol, 
al dir que sentia pena. Miri, davant d’una confessió 
de frau fiscal d’algú que ha exercit la presidència de 
la Generalitat de Catalunya durant vint-i-tres anys, el 
president actual el que no pot dir és que sent pena, i 
més si és també membre del seu partit. Ha de sentir 
enuig, ha de sentir indignació i ha de treballar per es-
clarir tot el cas.

Per això des d’Iniciativa i Esquerra Unida presen-
tem una transacció amb Esquerra Republicana sobre 
aquest aspecte. I ara els diputats i les diputades de 
Convergència i Unió tenen una nova oportunitat de re-
butjar aquestes actuacions delictives i indignes de qui 
ha exercit la presidència del país.

Què és el que demanem? Quatre punts senzills: re-
provar i condemnar els actes delictius reconeguts per 
l’expresident Pujol, perquè els ha reconegut ell; perso-
nar-se el Govern en les causes on la Generalitat resul-
ti perjudicada, per descomptat també en el cas Pujol, 
i expressar l’oposició al fet que es pressioni Andorra 
o la banca andorrana i, per tant, no col·laborar amb 
l’actitud obstruccionista de l’expresident, i considerar 
il·legítim que les parts personades en el cas Pujol ho 
vulguin utilitzar políticament contra un procés demo-
cràtic que ha engegat aquest país. Per tant, entenc que 
tenim una oportunitat...

I un tercer bloc important per a nosaltres és el de fer 
de Catalunya una Catalunya més lliure. L’11 de setem-
bre teníem l’exigència d’una majoria social aclapara-
dora per mostrar políticament les dues grans fermeses 
que té el 9 de novembre: la unitat i la transversalitat. 
Damunt o davant de l’actitud immobilista, de l’actitud 
intolerant i de l’actitud antidemocràtica del Govern 
del PP, el que ens cal és unitat. Avui, amb la resolució 
conjunta que presentem Convergència i Unió, Esquer-
ra Republicana, la CUP i Iniciativa - Esquerra Uni-
da, estem a l’alçada d’aquesta exigència popular. La 
nostra coalició podríem haver presentar la nostra prò-
pia proposta de resolució sobre el 9 de novembre, a 
més de la unitària, però enteníem que no és el moment 
de fer-ho. Som conscients que avui, que es trenqués 
aquella porcellana fila de què ahir parlava el president, 
és el que desitjava el Partit Popular, i el que desitja el 
Partit Popular mai no és bo ni per als treballadors ni 
per a Catalunya.

Per aquest motiu anuncio que ens abstindrem en totes 
aquelles resolucions que tenen a veure amb el 9 de no-
vembre i que no són la resolució conjunta, perquè no 
és el moment de descafeïnar la unitat. Avui mostrem 
que tenim unitat i mostrem que tenim voluntat d’exer-
cir aquesta unitat.

I què és l’important i el que volem destacar d’aquesta 
resolució? Primer, convocar la consulta d’acord amb 
els marcs legals dels quals ens dotem; segon, consul-
tar el Parlament quan les circumstancies ho requerei-
xin, i tercer, fer una consulta amb totes les garanties 
democràtiques. Quines i quantes? Doncs, escoltin, les 
aprovarem el proper divendres amb l’eina de la Llei de 
consultes.

I acabo. També des d’Iniciativa i Esquerra Unida vo-
lem expressar un triple compromís. El primer: garan-
tirem la unitat fins al final d’aquest procés democràtic, 
que és el 9 de novembre, per fer una Catalunya més 
lliure. Segon: bastirem una alternativa política per de-
mostrar que les coses es poden fer d’una altra manera 
i construir una Catalunya social. I tercer: expulsarem 
la corrupció de la política, perquè, sense una Catalu-
nya neta, ni serà lliure ni serà justa.

I vull acabar. Ahir la presidenta del Partit Popular, la 
senyora Sánchez-Camacho, ens acusava d’hispanofò-
bia. Escolti, senyora Camacho, el nostre grup, i estic 
convençut que els altres grups que donem suport a la 
consulta del 9 de novembre, no tenim hispanofòbia. 
Ens agrada molt l’Espanya de Lorca, ens agrada molt 
l’Espanya de Machado, ens agrada l’Espanya de La-
bordeta, la Gran Vía madrilenya i, fins i tot, el barri 
del Gamonal de Burgos. Una altra cosa –i a vostès sí 
que els passa–..., el problema és que el Partit Popular 
té democraciofòbia, té al·lèrgia a la nostra democràcia. 
Per tant... (Aplaudiments.)

Acabo. Tenim tres reptes i estem disposats a assu-
mir-los amb totes les conseqüències: fer de Catalunya 
un país més lliure, fer de Catalunya un país social-
ment més just i fer de Catalunya un país políticament 
més net.

Gràcies.

(Alguns aplaudiments.)

La presidenta

En nom del Grup Parlamentari de Ciutadans, té la pa-
raula la il·lustre senyora Inés Arrimadas.

Inés Arrimadas García

Gracias, señora presidenta. Señor president de la Gene-
ralitat, señores diputados, señoras diputadas, estamos 
en el debate de política general del Parlament de Ca-
talunya. Es un debate para analizar cuál ha sido la ac-
tividad del Gobierno en el último año, en lo que quizá 
lleven de legislatura, y para debatir y aprobar propues-
tas de futuro. Lamentablemente, en el debate, como no 
podía ser de otra manera, ha acaparado la atención un 
elemento que todos conocemos, que es la deriva sobe-
ranista, el referéndum ilegal, el victimismo contra el 
resto de España. Y es normal, porque si este elemen-
to es el eje central de la política del Gobierno, pues es 
normal que en un debate de política general sea de lo 
que más se hable.

Ciñéndonos al discurso del presidente Mas del otro 
día, básicamente había tres cosas destacables, a nues-
tro entender. Una era cómo hacía la descripción de la 
situación actual de Cataluña. Parecía que nos venía a 
decir que estábamos saliendo de la crisis, que todo iba 
mejor... Un discurso absolutamente triunfalista, irreal 
e injusto, que no se corresponde con la realidad. Y no-
sotros pensamos que se ha hablado muy poco en es-
te debate de paro, de pobreza, de precariedad laboral, 
de recortes o de la situación insoportable que siguen 
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sufriendo los autónomos y las pequeñas y medianas 
empresas.

Otro de los puntos fuertes del discurso de señor Mas 
fue hablar de lo que van a hacer. Promesas eternas, 
unas promesas que algunas, de verdad, las hemos es-
cuchado muchísimas veces, las hemos leído en muchí-
simos programas electorales de Convergència i Unió, 
pero nunca llegan.

Y, por supuesto, el gran tema: el debate identitario, el 
referéndum ilegal, el victimismo contra el resto de Es-
paña y la imagen de que este Parlament, de que el Go-
bierno de la Generalitat no tiene prácticamente com-
petencias de nada, no podemos decidir sobre nada y 
tenemos las manos atadas, cosa que también, por cier-
to, es una descripción absolutamente irreal.

Usted habló muy poco, señor Mas, de lo que han he-
cho. Y es normal, porque la actividad del Gobierno de 
la Generalitat de esta legislatura es francamente pe-
queña.

Nos pedía, en otro momento, comprensión: «Com-
prendan ustedes la situación, la dificultad del momen-
to.» Sin duda alguna, que comprendemos la dificul-
tad. No tiene que ser nada fácil ser presidente de la 
Generalitat: es difícil gestionar una empresa de diez 
trabajadores, imagínese ser presidente de 7 millones y 
medio. Podemos entender la dificultad, pero lo que no 
podemos entender ni tolerar es la inactividad del Go-
bierno, la falta de respuestas a estas situaciones, y, por 
supuesto, su equivocada prioridad con el debate sepa-
ratista. En esto, desde luego, no pueden tener nuestra 
comprensión. Y realmente hay poco que analizar; de 
este último año, de estos dos años de legislatura, prác-
ticamente de estos cuatro que llevan ustedes, hay poco 
que analizar si uno deja al margen, por supuesto, el 
gran tema identitario.

«Estamos en un momento histórico», nos decía. Y tan-
to que estamos en un momento histórico. Pero no por-
que hace trescientos años hubo una guerra de suce-
sión entre dinastías europeas, no, no; porque la crisis 
económica, social, financiera que estamos viviendo  
no tiene parangón en nuestra historia reciente. Claro 
que estamos en un momento histórico. Y los gobier-
nos que están en este momento histórico gobernando 
deberían centrarse en solucionar problemas, en llevar 
a cabo reformas profundas que son necesarias para 
solucionar los problemas actuales. Porque no solo hay 
problemas coyunturales de la crisis, sino estructurales. 
La tasa de paro que tenemos no es solo un problema 
de crisis, es un problema estructural insoportable. Las 
desigualdades sociales, la mala calidad educativa... La 
situación de crisis lo que ha aumentado es el sufrimien-
to de las familias con los recortes y la destrucción de 
empleo.

Pero ya partíamos de una situación de desventaja a la 
que tenemos que hacer frente. Y esto no solo son pro-
blemas de Cataluña, también son problemas del con-
junto de España. Y aquí los señores de Convergència 
i Unió tienen mucho que decir. Porque ustedes, se-
ñores de Convergència i Unió, no solo han goberna-
do Cataluña casi treinta años; es que ustedes han go-
bernado también España; ustedes han sido la clave de 

muchos gobiernos del Partido Popular y del Partido 
Socialista; también ustedes se han repartido el pastel 
en el conjunto de España, aprobando leyes orgánicas, 
presupuestos generales del Estado, reformas sectoria-
les importantes. Cuando ustedes critiquen esa España 
que supuestamente vive, subvencionada, de nosotros, 
cuando ustedes hablen de esa España que nos roba su-
puestamente, piensen que España también es obra su-
ya, y ustedes son cómplices y partícipes de lo que es 
este país.

A nosotros nos gustaría que ustedes se centraran en 
gobernar Cataluña y no en estar en el Gobierno de 
Cataluña únicamente para alimentar el victimismo, 
para derivar responsabilidades y para llevarnos a 
los catalanes a un callejón sin salida. A nosotros nos 
gustaría que ustedes gobernaran para afrontar las re-
formas profundas que este momento histórico por la 
crisis merece. Y no es fácil; sin duda, no es fácil. No-
sotros reconocemos la dificultad. Pero lo que no po-
demos tolerar es la deriva separatista que ustedes han 
impulsado. Porque su debate identitario, cuando us-
tedes hacen del debate identitario su primer ámbito 
político, no solo están generando fronteras entre los 
ciudadanos, no solo están fracturando la sociedad ca-
talana, es que su debate identitario nos está haciendo 
perder a los catalanes mucho tiempo, muchos recur-
sos públicos y muchas oportunidades que probable-
mente no volverán, porque estamos en un momento 
histórico de crisis.

Nosotros, en este Pleno de debate de política general, 
hemos presentado ciento cincuenta medidas, articu-
ladas –no se asusten– en veinte propuestas de reso-
lución. Y hemos pedido algunas cosas que son fun-
damentales. La primera de ellas es que se respete la 
democracia, que se respete el estado democrático de 
derecho, que se garantice la seguridad jurídica y que 
se garantice los derechos de los ciudadanos. Y, por 
tanto, nosotros no vamos a tolerar lecciones de de-
mocracia de nadie que proponga saltarse las leyes, in-
cumplir las resoluciones judiciales o subirse a un bal-
cón de la Generalitat a proclamar la independencia de 
Cataluña. Nosotros no lo vamos a permitir.

Y no vamos a permitir tampoco que ustedes se sal-
ten la democracia para aprobar cosas como estas, co-
mo la propuesta que ustedes van a hacer de estructures 
d’estat. Lo que están diciendo aquí es que ustedes van 
a desmontar la autonomía catalana para crearse un 
país nuevo, sin leyes, para ustedes. ¿Eso es democráti-
co? ¿Eso es democrático, para ustedes? Para nosotros, 
desde luego que no.

Y hemos presentado otro conjunto de medidas para 
luchar contra una de las grandes lacras que tiene es-
te país, que es la corrupción. Y hemos pedido, en este 
Pleno y en la Junta de Portavoces, que se cree la co-
misión de investigación sobre el caso Pujol y Conver-
gència.

Y aquí hace falta decir que los ciudadanos sepan que 
hemos propuesto en la Junta de Portavoces que, en el 
debate que ustedes han tenido tanta prisa por convo-
car para el viernes para la Ley de consultas, se apro-
vechara la ocasión para que se vote la creación de la 
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comisión de investigación del caso Pujol y del caso 
Convergència. ¿Y saben ustedes cuál ha sido la po-
sición de los demócratas, supuestamente, de los que 
van dando lecciones de democracia, de Convergència 
i Unió y Esquerra Republicana? Decir que no. Conver-
gència i Unió y Esquerra Republicana han votado en 
contra de que en el próximo debate del viernes se vote 
la creación de la comisión de investigación que noso-
tros, desde Ciutadans, junto con otras fuerzas, hemos 
propuesto.

Por tanto, no vamos a tolerar lecciones de democra-
cia de los que se quieren saltar la democracia y de los 
que quieren tapar la corrupción. No van a encontrar 
ustedes una «estelada» tan grande para tapar toda la 
corrupción que hay en un su partido y en Cataluña 
(aplaudiments), no la van a encontrar –no la van a en-
contrar.

Otra propuesta que le hacemos, señor Mas, es que us-
ted reinicie las negociaciones para un nuevo sistema 
de financiación de la Comunidad Autónoma de Cata-
luña, porque es francamente mejorable el sistema de 
financiación de las administraciones públicas, de las 
comunidades. Nosotros, los catalanes, no queremos 
renunciar a un mejor sistema de financiación de nues-
tros servicios básicos porque ustedes hayan decidido 
montarse en un barco o en un transatlántico –ahora 
parece que han ascendido, ¿eh?, de «barco» a «trans
atlántico»– hacia Ítaca; nosotros queremos un me-
jor sistema de financiación de las comunidades autó
nomas.

También hemos presentado muchas medidas para ga-
rantizar la sostenibilidad y la calidad de los servicios 
básicos; servicios que ustedes están desmantelando. 
Y vamos a pedir un pleno extraordinario –a ver qué 
vota el resto de grupos– sobre el modelo de sanidad, 
que es una gran preocupación de los ciudadanos y que 
está siendo fuertemente azotado por las políticas de 
este Gobierno. En educación, en sanidad, en bienestar 
social, en justicia, hemos presentado medidas, porque 
para nosotros esto es lo importante, esto es el músculo 
del sector público, ahí es donde a los ciudadanos les 
vale la pena pagar impuestos, para tener servicios de 
calidad.

Y, por otra parte, hemos pedido también –como siem-
pre, no les sorprenderá– optimizar la administración 
pública, fortalecer el músculo de la Administración, 
de los servicios básicos, y eliminar la grasa de la Ad-
ministración pública, las duplicidades, las estructuras 
políticas, esas que no aportan nada al ciudadano y que 
el ciudadano no tiene por qué pagar.

También hemos presentado otras reformas para crear 
empleo –para crear empleo. El empleo es un proble-
ma estructural, como decíamos, que tenemos en este 
país, y necesita reformas integrales para poderle hacer 
frente; reformas de políticas activas de empleo, pero 
también educativas, y también de coordinación de los 
diferentes servicios.

En definitiva, señores del Gobierno, nosotros pedimos 
que ustedes prioricen mejor, que ustedes gasten me-
jor el dinero público y que gestionen mejor las compe-
tencias que tienen, que son muchas y muy importan-

tes. Y que asuman las responsabilidades, también, y 
que no intenten tapar la corrupción con ninguna ban-
dera identitaria. Y esto no es ningún brindis al sol. 
Nosotros no somos como otras fuerzas políticas, que 
proponen que no se toque nada, que no se toquen los 
medios de comunicación, que no se toquen las sub-
venciones a entidades afines, que no se toque la ac-
ción exterior, que no se toquen las estructuras políti-
cas, pero que se aumente el gasto social. No. Nosotros 
no hacemos brindis al sol. Nosotros..., igual que pro-
ponemos que se reduzca la grasa del presupuesto y se 
fortalezca el músculo, porque nosotros, señor Mas y 
señores del Gobierno, tenemos una orientación mucho 
más destinada a la gestión y al gobierno de lo que us-
tedes se piensan.

Por tanto, nosotros, desde Ciutadans, y con esto aca-
bo, señora presidenta, les pedimos que abandonen la 
deriva separatista, el debate identitario que está frac-
turando la sociedad catalana y que tanto mal ha hecho 
en la Europa del siglo xx; que respeten la democracia 
–que respeten la democracia–, que respeten las leyes 
democráticas, el estado de derecho y las sentencias ju-
diciales, y que gobiernen para todos y por todos los 
catalanes, centrándose más en lo que nos une y no en 
lo que nos separa.

Si no se ven ustedes capaces de gobernar de esta ma-
nera, la única solución que les queda es convocar elec-
ciones autonómicas para dar paso a un gobierno que sí 
que quiera asumir las competencias de Cataluña, que 
sí que las considere muchas e importantes, y que quie-
ra gobernar por todos los catalanes. Nosotros quere-
mos sacar a Cataluña de la crisis y no queremos que 
ustedes se centren en sacar a Cataluña de España y de 
la Unión Europea.

Muchas gracias, señora presidenta, señor presidente 
de la Generalitat, señores diputados, señoras dipu-
tadas.

(Aplaudiments.)

La presidenta

En nom del Grup Mixt, té la paraula la senyora Isabel 
Vallet.

Isabel Vallet Sànchez

Bé, bona tarda. Doncs, abans de res, una prèvia, i és 
que nosaltres hem llegit el moment d’una manera bas-
tant diferent de com ho feia el president i bastant dife-
rent de com ho feien alguns grups. Nosaltres, malgrat 
el missatge de tranquil·litat que es donava als mercats 
l’altre dia en el debat de política general per part del 
president, entenem que estem en un moment d’excep-
cionalitat, que estem en un moment d’excepcionalitat 
social, que estem en un moment d’excepcionalitat de-
mocràtica, també nacional, també de gènere, i que, 
davant d’aquest moment d’excepcionalitat, no cal, no 
va bé repetir de nou les mateixes receptes que ens 
han portat al moment en el qual estem; cal una passa 
més per a evidenciar que hi ha certes coses que es-
tan obsoletes: els pactes de la Transició estan obso-
lets; aquells pactes que ens lligaven a l’autonomisme 
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com a àrees a mida de les burgesies locals estan ob-
solets; els pactes, a més, que ens han lligat al capita-
lisme com a mode de viure estan obsolets, i els pactes 
que ens lliguen, a les dones, com a ciutadanes de se-
gona estan obsolets.

Davant tota aquesta obsolescència, cal que plantegem 
una alternativa de país i cal que la plantegem ara; cal 
que el moment sigui destituent i constituent; cal que 
comencem a construir una cosa en la qual capiguem 
totes i tots, que sigui igualitària, que sigui justa.

Dèiem, o podem dir, en primer terme, que nosaltres 
reconeixem una sobirania; a part de la sobirania que 
es pugui declarar a les institucions, en reconeixem una 
de clara, que és la sobirania del poble. I aquest poble 
ja fa temps que està exigint, ja fa temps que ha deci-
dit, ja fa temps que s’està mobilitzant i ja fa temps que 
majoritàriament està demanant celebrar el referèndum 
el 9 de novembre.

I per a això són clau dos coses –abans, en el debat, 
les apuntava el meu company Quim Arrufat. És clau 
reconèixer que aquestes mobilitzacions, totes les mo-
bilitzacions que han anat passant aquests últims anys, 
no només podem posar-les en valor, sinó que d’allà ha 
sortit un mandat popular que està clar, que a més a 
més està expressat amb la correlació de forces, també, 
en aquest Parlament, que va derivar en una declaració 
de sobirania, i que, per tant, la manera de posar en va-
lor aquestes reivindicacions és agafar de les seues exi-
gències un mandat clar, que és la celebració de la con-
sulta. I també que la unitat institucional per a portar a 
terme la consulta i, per tant, executar-la és imprescin-
dible. I en aquest sentit nosaltres hem donat suport a la 
declaració que es feia, unitària.

Però, sabent tot això, l’única manera, veient quin pas-
sat hem tingut com a poble, veient com s’ha fonamen-
tat a base de pactes de traïció, veient com les auto-
nomies han anat aixafant-nos com a poble, l’única 
manera en què es garantirà la voluntat popular, l’úni-
ca manera en què podem obeir, precisament, les rei-
vindicacions, en què podem obeir aquest mandat que 
ja està clar, que està expressat, l’única manera, és ce-
lebrant el referèndum el 9 de novembre, amb indepen-
dència de la suspensió del Tribunal Constitucional.

Nosaltres ja ho hem dit uns quants cops, i hi insisti-
rem: la desobediència ha estat el motor de la transfor-
mació social en la història de la humanitat; la desobe-
diència, a més a més, ha forçat tots els canvis socials 
necessaris per a millorar les condicions de vida no no-
més de la classe treballadora sinó de tots i totes. La 
desobediència, a més a més, en el nostre cas, no sols 
és legítima sinó necessària. I d’aquí al 9 de novembre 
haurem de ser ben conscients –ben conscients– que 
les mobilitzacions caldrà expressar que són el garant, 
que són, per tant, el sometent que no hi haurà cap des-
viació i cap pacte, cap passa enrere, cap intent de re-
trocedir en el que ens hem compromès, en el que totes 
i tots, aquí, de manera majoritària, ens hem compro-
mès, que és a celebrar el referèndum el proper 9 de 
novembre. I, en aquest sentit, quan arribi la suspensió, 
nosaltres demanem que es celebri un ple extraordina-

ri per a poder parlar de quines accions conjuntament 
prenem i com reaccionem davant aquesta suspensió.

I insistim en una cosa que és clau, que és que aquest 
procés de trencament amb l’Estat espanyol només ens 
pot servir per a viure millor si implica la generació 
d’un procés constituent on construïm aquest nou país 
que moltes i molts volem des de fa molt temps, on 
construïm aquest país que necessàriament ha de ser 
antipatriarcal, que necessàriament ha d’esborrar els lí-
mits autonòmics, que necessàriament, a més a més, ha 
de capgirar aquest ordre social, polític i econòmic que 
està fent malviure la majoria de la nostra població. I, si 
el sistema és injust –i sembla que fins i tot el presi-
dent ho reconeixia l’altre dia–, per què no construïm 
una alternativa? No pot venir aquí el president i dir-
nos que el moment d’excepcionalitat sí, evidencia que 
és un sistema injust, però que no hi ha cap alternativa 
històricament que hagi servit, i com que no hi ha cap 
alternativa que hagi servit, doncs, seguim amb el que 
tenim.

Bé. El primer no és cert: alternatives n’hi ha; n’hi ha 
perquè processos que estan acabant fent unes alter-
natives millors en l’ordre d’una millor justícia social, 
en l’ordre d’una millor economia més democràtica, en 
l’ordre d’una major igualtat de les dones existeixen. 
Ara, el que tampoc podrem fer –i ens equivocaríem si 
ho féssim– és copiar-los acríticament, és importar-los 
i dir que això és el nostre procés. Els processos de lli-
bertat els construeixen els pobles, i, en aquest sentit, el 
nostre està començant-ne un i n’està començat un que 
no només vol decidir sobre el seu futur nacional, sinó 
que vol decidir sobre tots els aspectes que l’afecten.

Una alternativa pròpia per a nosaltres passa, clara-
ment, per acabar amb el capitalisme. I entenem que 
acabar amb el capitalismes és un procés llarg, és un 
procés, a més a més, costós i és un procés que toca 
privilegis, que toca molts privilegis de molta gent que 
està representada en aquesta cambra, que pot provo-
car riure en els que més tenen però que als que no en 
tenen tant no només els provoca zero riure, sinó que, 
a més a més, el veuen necessari. (Remor de veus.) Dè-
iem...

La presidenta	

Un moment, senyora diputada, disculpi, un moment... 
(Pausa.) Ja pot continuar.

Isabel Vallet Sànchez	

Gràcies. Dèiem que en aquest procés, perquè neces-
sàriament ha de ser un procés que és complementa-
ri a un procés social, que no pot ser exercit des de la 
institució o també ens equivocaríem en aquest procés, 
hem de començar per una mesura realista, que és el 
no-pagament del deute. I quan el senyor Mas-Colell 
ens ve i ens diu «això no és realista», doncs, li posa-
rem les dades històriques: l’Estat espanyol en la seua 
història ha deixat de pagar el deute catorze vegades 
–en la seua història–; dels anys noranta, de l’any 90 a 
l’actualitat, nou països europeus han deixat de pagar 
el deute sobirà. Per tant, realista ho és perquè ha pas-
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sat; per tant, és una qüestió de voluntat política o de 
valentia política en tot..., dues circumstàncies que jo 
crec que en aquest Govern no es donen.

Dèiem que la independència ha de servir per canvi-
ar-ho tot, que la independència ha de servir perquè 
qualsevol ajust estructural, perquè qualsevol privatit-
zació, perquè qualsevol canvi en la cessió de les mans 
públiques a les mans privades el decidim entre to-
tes i tots. Dèiem, a més a més, que si vostès se situen 
en aquesta idea que els diners són els que són i amb 
aquests diners podem fer el que podem fer, nosaltres 
els diem que tenen el deure de recaptar més, que tenen 
el deure de recaptar dels que més tenen, i, en aquest 
sentit, els hem proposat moltes coses.

I per començar a dibuixar aquest país cal sobreviure 
o cal que bàsicament la majoria, que és qui l’ha de di-
buixar, pugui sobreviure. I, a grans trets i de manera 
bastant clara i quotidiana, resumiré el que demanem: 
menjar, casa, llum, aigua, gas i treball digne. Això, i 
molts altres punts, i explicat d’una altra manera: men-
jar, aigua, gas, casa, llum, treball digne, sense que 
aquestes coses puguin donar-se sense les altres. És 
a dir, no entenem que un procés de llibertat s’estigui 
fent al marge o sobre el patiment de la gent.

En aquest sentit, demanem clarament el reconeixe-
ment al dret a l’alimentació com un dret inalienable 
i com un dret no qüestionable per cap institució però 
demanem que, respecte a la sanitat, s’aturi tot aquest 
procés de descapitalització permanent, que s’aturi  
el projecte «Visc+», que s’aturi la creació del consorci 
i l’esquarterament de l’ICS, que s’acabi amb les portes 
giratòries, etcètera.

Sobre el treball..., sobre un treball digne per a poder 
plantejar qualsevol tipus de relacions laborals... –si 
ho volen catalanes, si no ho volen no catalanes–, s’ha 
d’acabar amb la reforma laboral; però, sobretot, s’han 
de donar garanties de futur a tots aquells treballadors i 
treballadores que estan implicats en els ERO i que no 
tenen cap altra sortida de futur si l’Administració no 
s’esforça en posar-ne una sobre la taula.

Molts partits han insistit que cal fer net. Nosaltres 
també ho entenem així. Cal fer net de la corrupció. 
Cal treure la podridura d’una part del sistema. Hem 
proposat, a més a més, una mesura que hauria de ser... 
(Remor de veus. Pausa.) Gràcies. Hem proposat una 
mesura que entenem que hauria de ser, doncs, urgen-
tíssima, que és la personació de la Generalitat en totes 
les causes obertes de corrupció política, i que entenem 
que no és admissible que no estigui ja personada en el 
cas Innova, però encara ho és menys que pagui els ad-
vocats d’alguns imputats.

També volem que es creï una comissió d’investigació 
sobre el model de finançament i les infraestructures, 
que també en els últims anys han suposat un drenat-
ge de recursos públics als beneficis privats i que per 
començar a caminar, dèiem, cal canviar moltes coses. 
Cal un país sobirà energèticament, alimentàriament, 
econòmicament... Volem un país sense violències  
on les dones siguem iguals, on, a més, es reconegui el 
nostre treball de cura, el nostres treball reproductiu, 
on, en cap cas i sota cap govern, no es qüestioni el nos-

tre dret a decidir sobre el nostre propi cos. Volem un 
país que posi en valor la seua llengua, que senti com a 
pròpies totes les agressions a la llengua que es donen 
al País Valencià i que també es donen a les Illes. Vo-
lem un país on la cultura no sigui un bé mercantil, ni 
la sanitat, ni l’ensenyament. Volem un país solidari i 
compromès amb els drets humans. Volem un país que 
reconegui la lliure determinació dels pobles, per tant, 
l’alliberament dels pobles.

Finalment –i veig que ja em toca acabar–, una reflexió 
que és que finalment volem que el Parlament estigui 
a l’alçada del moment. I perquè estigui a l’alçada del 
moment, quan ens facin triar, quan ens facin decidir 
si ens posem al costat de la gent o si ens posem al cos-
tat d’aquells que ens volen negar el futur com a poble, 
nosaltres tenim l’obligació de posar-nos al costat de la 
gent. I al costat de la gent vol dir que ahir, avui i demà 
el futur es construeix desobeint: nosaltres el dia 9 de 
novembre volem votar.

(Alguns aplaudiments.)

La presidenta	

A continuació té la paraula l’il·lustre senyor Joan Ig-
nasi Elena.

Joan Ignasi Elena Garcia

Gràcies, presidenta. Senyores diputades, senyors dipu-
tats, el sentit de les votacions que avui formularé, com 
en el passat, té la vocació de ser coherent: de ser cohe-
rent amb un programa electoral, com estic segur que 
tots ho pretenen en la seva acció parlamentària, i de 
ser també coherent amb un vell principi, tantes vega-
des proclamat per Joan Reventós: que som socialistes 
i catalanistes per les mateixes raons.

I una triple orientació: en primer lloc, la defensa d’una 
alternativa econòmica, que vol dir redistribució de  
la riquesa i defensa dels serveis públics de qualitat; la 
lluita implacable contra la corrupció –els ciutadans, 
diputades i diputats, ens volen als governants més lliu-
res, amb menys hipoteques i amb menys amistats pe-
rilloses–, i la defensa inequívoca del dret a decidir, no 
perquè ens cridi la història, sinó perquè ens crida el 
futur dels nostres ciutadans: no per essencialismes, ni 
identitarismes, ni tan sols per sentiment de pertinen-
ça, sinó per als nostres fills, per als nostres pares, per 
als treballadores i els seus drets, per als nostres barris, 
per als nostres aturats. Avui estar al costat del dret a 
decidir és estar al costat de la immensa majoria dels 
ciutadans i ciutadanes de Catalunya, que és allà on ha 
estat sempre el socialisme català.

Moltes gràcies.

(Alguns aplaudiments.)

La presidenta

En nom del Grup Parlamentari de Convergència i 
Unió, té la paraula la il·lustre senyora Maria Mercè 
Jou.
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M. Mercè Jou i Torras

Gràcies, presidenta. President, vicepresidenta, con-
sellers, diputats i diputades, havia pensat començar 
d’una altra manera, però, en virtut de la intervenció 
del senyor Millo, he pensat: «Ostres!, no sé si tinc el 
seu permís per dir el que crec que he de dir i com 
ho he de dir», perquè m’ha fet la sensació que, una 
miqueta, ell volia posar la barrera del que es podia 
arribar a dir i el que no; però, en tot cas, ho acaba-
ré dient. I permetin-me, els meus companys de Con-
vergència, que faci un al·legat com a militant que sóc 
d’Unió Democràtica: miri, senyor Millo, com a mili-
tant d’Unió Democràtica –que vostè últimament sem-
bla que no sap fer res més que parlar d’Unió–, de ve-
gades a mi..., i no s’ho agafi malament, eh?, però em 
recorda el Groucho Marx, amb aquelles coses que 
deia abans, no?: «Aquestes són les meves convicci-
ons, però si no li agraden en tinc unes altres.» (Alguns 
aplaudiments.)

I ara sí que començo com volia començar –i és igual 
com ho vaig fer, sortosament, en l’altre debat de polí-
tica general–: donant les gràcies als diputats de Con-
vergència i Unió i, per descomptat, també, als d’Es-
querra Republicana perquè una vegada més hem estat 
capaços de posar-nos d’acord en presentar unes PR 
conjuntament entre els dos grups; unes PR que el que 
pretenen és reforçar i orientar el que ha de ser l’acció 
de govern d’aquests propers dies i mesos; i, per des-
comptat, també, sobretot, donar les gràcies a Inicia-
tiva Verds - Esquerra Unida i Alternativa i a la CUP, 
que, conjuntament també amb Esquerra Republicana 
i, naturalment, amb Convergència i Unió, hem estat 
capaços de presentar una proposta sobre la consulta.

Crec que en aquest debat s’ha parlat de moltes coses, 
però, sobretot, s’ha parlat de la importància que té el 
consens i la força que té la unitat. El president s’hi va 
referir, i a mi em va agradar la frase, per això me l’he 
apuntada, que és: «porcellana fina que cal saber cui-
dar amb delicadesa i amb maneres suaus».

Doncs bé, una vegada més hem sigut capaços de po-
sar-nos d’acord, i que consti que no és fàcil, perquè ca-
dascú de nosaltres tenim la nostra manera de veure les 
coses, i, per tant, tots plegats hem de renunciar a allò 
que voldríem en ares d’aquest consens.

Per tant, jo no puc fer més que agrair-ho, i que, a més 
a més, crec que amb aquesta posició estem fent allò 
que ens demana, si més no, una part de la població 
catalana, que en aquests aspectes sapiguem anar a la 
una; que sapiguem renunciar cadascú a aquella mi-
queta de cosa per poder tenir un horitzó comú.

En aquest aspecte, però, ens sap greu la proposta que 
presenta la CUP. Hi continuo pensant, i ens sap greu, 
senzillament, perquè pensem, primera, que hem d’anar 
a la una, i segona, perquè allò que aprovarem d’aquí a  
una estona ja diu que «passi el que passi, el Parlament 
ja decidirem en cada moment què fem». Per tant, crec 
que no és bo avançar escenaris, i, per tant, ens sap 
greu, doncs, aquest posicionament.

El que sí que també volia remarcar és que la major 
part de les propostes de resolució que presentem con-

juntament amb Esquerra Republicana fan referència a 
l’estat del benestar, a l’economia productiva, a la cre-
ació de llocs de treball. Per nosaltres això és una pro-
va més que el Grup Parlamentari de Convergència i 
Unió, però crec que també podria parlar, en aquest 
cas, d’Esquerra Republicana, sí, evidentment, que es-
tem preocupats per la consulta, però estem, sobretot, 
preocupats d’allò que preocupa el conjunt dels cata-
lans, i, per tant, feina, economia productiva, estat del 
benestar, creació d’ocupació. Tots aquests aspectes 
són els que realment han ocupat molta part de les nos-
tres propostes de resolució i crec que també –perquè 
jo sí que el vaig escoltar atentament– una gran part del 
discurs o de la presentació que va fer el nostre presi-
dent.

Volia també destacar una miqueta les propostes de re-
solució que d’alguna manera havíem pactat. Però és 
que s’han dit tantes coses que em veig obligada a no 
parlar tant de les propostes de resolució i sí una mi-
queta a parlar de coses que s’han dit aquí, no?

És evident que nosaltres, ja ho he dit, estem preocu-
pats pel benestar de la gent, per la seva feina, i que 
això va per apostar per l’economia productiva també, 
no? I és evident que també estem preocupats per quina 
és la situació del nostre país. I nosaltres pensem que 
de la manera que estem ara la situació és insostenible, 
perquè pensem que l’actitud que té el Govern central 
està frenant el nostre desenvolupament i que això per-
judica greument el benestar dels nostres ciutadans.

I és per aquest motiu que nosaltres volem preguntar 
als catalans quin és el futur polític que volen per a Ca-
talunya. I ho han sentit bé, volem preguntar; n’hi han 
d’altres que el que volen és imposar. I a mi aquesta..., 
tot el que he viscut aquests dies m’ha recordat una 
frase que estudiava quan era jove, que és «tot per al 
poble, però sense el poble», una miqueta és el que he 
anat sentint, no?, perquè tothom té el que vol, però el 
que no volen escoltar és el que realment el poble vol. 
Ara, això sí, després s’omplen la boca de participació 
ciutadana; fins i tot saben interpretar el que vol la ma-
joria silenciosa. Nosaltres, en canvi, no volem inter-
pretar ningú, senzillament volem fer una pregunta, 
una pregunta que dóna cabuda a totes les possibilitats, 
i, a partir d’aquí, fer cas a aquest resultat, sigui el que 
sigui, fer-ne cas.

I, en tot cas, també m’agradaria que quedés molt clar: 
nosaltres no tenim un enfrontament amb o entre els 
espanyols. No ho volem, això, no estem cercant això. 
Nosaltres, en tot cas, el que tenim en aquests moments 
és un enfrontament amb el Govern central. I tenim un 
enfrontament amb el Govern central perquè nosaltres 
pensem que el que estem demanant és una qüestió de 
voluntat política, no és una qüestió de legalitat. I aquí 
hi ha una gran diferència.

Continuo amb aspectes que crec que també és impor-
tant..., sobretot el que he sentit avui. Demanen la co-
missió d’investigació. Home, a mi, segons qui la de-
mani, em mereix tots els respectes del món; hi han 
altres casos en què no, senyor Millo. Sap vostè que 
Madrid té dinou comissions d’investigació aturades? 
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Sap vostè que ha vetat, el PP, fins a quatre vegades les 
comissions d’investigació sobre el cas Bárcenas?

També ens demanen, per exemple, sense anar més 
lluny, que aquelles persones que puguin tenir accions 
en empreses que contractin amb l’Administració pú-
blica no puguin tenir càrrecs públics. Li recordo en 
quines empreses tenia accions el senyor Arias Cañe-
te i fins quan va renunciar...? Home, jo li ho dic, per-
què, clar, és molt fàcil demanar que uns es comportin 
d’una manera determinada, però crec que el primer 
que s’ha de fer és complir amb l’exemple. Igual que 
dir que les persones imputades no poden tenir càr-
recs. Jo els recordo, sense anar més lluny, que vostès 
en tenen al voltant de cent. Per tant, primer complei-
xin... (Veus de fons.) No, no, a nivell d’Espanya. Per-
què, clar, vostè és a nivell d’Espanya... (Veus de fons.) 
Oh, sí, clar –clar. Depèn de qui pensa una cosa, depèn 
de qui en pensa una altra. Està molt bé aquesta, senyor 
Millo. M’ha agradat aquesta actitud.

I per altra banda, doncs, vostè ha parlat de diàleg. D’a
cord, diàleg. Li recordo el pacte fiscal, la LOMCE, la 
unitat de mercat..., només per posar-ne quatre exemples. 
On està el diàleg?

També volia parlar un moment, abans d’acabar, de la 
senyora Arrimadas i Ciutadans, no? Jo crec que el se-
nyor Mas, igual que ho reflecteixen les nostres propos-
tes de resolució, en la major part del seu discurs no 
va parlar de consulta. Una altra cosa és que a vostès 
aquest tema els interessi molt. Però ell bàsicament va 
parlar del que s’estava fent, del que s’havia fet i, sobre-
tot, de quin resultat s’estava obtenint. I, a més a més, 
si en aquests moments el senyor Rajoy es pot omplir la 
boca que estan millorant les condicions econòmiques 
a l’Estat espanyol –que ens n’alegrem tots–, una gran 
part la deu al comportament que està tenint l’econo-
mia catalana. I això crec que ho va dir més d’una ve-
gada.

I sí, és veritat, nosaltres hem col·laborat molts anys 
–molts anys– en la construcció d’una Espanya mo-
derna. Hi vam col·laborar amb tota la bona fe, li ho 
dic seriosament, perquè volíem construir un estat que 
respectés a totes les nacions d’aquest Estat. Però sap 
què passa? Que ha arribat un moment que veure que 
la nostra gent passa moltes dificultats –moltes difi-
cultats–, que continuem contribuint a aquest sistema 
de solidaritat (remor de veus)...

La presidenta

Un moment, si us plau...

M. Mercè Jou i Torras

...i que hi ha gent...

La presidenta

Un moment, si us plau. Acabaré donant noms dels di-
putats que estan contínuament cridant i fent remors 
en el Ple; acabaré donant-ne noms. (Pausa.) Pot con-
tinuar.

M. Mercè Jou i Torras

Gràcies, presidenta. Doncs, com deia, nosaltres, tot i 
les dificultats que tenim, i crec que han quedat pale-
ses, perquè tots han rondinat pel mateix aspecte, i ho 
compartim... Ara, tinguin en compte una cosa: nos-
altres continuem contribuint a aquest sistema. N’hi 
han d’altres que continuen rebent d’aquest sistema i 
van abaixant impostos i es pengen medalletes que van 
abaixant impostos. I això arriba un moment que és to-
talment i absolutament insostenible. Expliqui vostè, 
als ciutadans de Catalunya que ho estan passant ma-
lament, aquesta mena de distribució que tenim dels re-
cursos de tots. I després els diu, igual que ens ho diu a 
nosaltres, que estem sent una cosa molt estranya.

I per acabar, senyora Arrimadas, jo li ho permeto gai-
rebé tot, però molt amb compte amb les frases del mal 
que han fet els nacionalismes a Europa en el segle xx, 
perquè, fet aquí i de la manera que ho ha fet, la in-
tenció que fa és molt dolenta. Jo sempre respectaré la 
discrepància política, només faltaria. Ara, comparar 
certes coses, em fa l’efecte que més que discrepància 
política..., no voldria qualificar-ho, però és una mique-
ta fort per tot plegat.

Per la resta, lògicament, nosaltres votarem a favor de 
totes les propostes de resolució presentades, i també 
votem a favor d’algunes propostes de resolució d’Es-
querra Unida i Alternativa - Iniciativa per Catalu-
nya Verds, alguna del PSC, una de Ciutadans, miri, 
i també d’una altra transacció que s’ha fet amb Ciuta-
dans (remor de veus), i també de la CUP. Home, mi-
ra, doncs, veurem després, en les votacions, si aquesta 
obertura de mires que tenim com a Grup de Conver-
gència i Unió es reflecteix en els altres grups.

Moltíssimes gràcies.

(Aplaudiments. Josep Enric Millo i Rocher demana 
per parlar.)

La presidenta

Senyor Millo?

Josep Enric Millo i Rocher

Sí, presidenta, per una al·lusió personal que s’ha fet en 
la intervenció de la diputada Jou.

La presidenta

Trenta segons.

Josep Enric Millo i Rocher

Gràcies. Només, molt breument, dir-li a la diputada 
que després de la seva intervenció en l’al·lusió cap a 
mi, que ha estat aplaudida amb entusiasme pels dipu-
tats d’Esquerra Republicana –suposo que com a con-
seqüència del canvi de principis seus cap a l’indepen-
dentisme, cosa que altres no hem fet mai–, que en tot 
cas escolti (remor de veus i aplaudiments)..., que en 
tot cas escolti atentament les opinions dels seus com-
panys de partit, el que diuen en privat i no s’atreveixen 
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a dir en públic, potser per por a perdre el càrrec que 
ocupen.

(Veus de «Molt bé!» i aplaudiments.)

La presidenta

Demano als membres de la Mesa i als portaveus dels 
grups parlamentaris que ens reunim en la Sala de 
Grups en dos minuts i que abans de les set continuem 
el Ple.

La sessió se suspèn a dos quarts de set del vespre i nou 
minuts i es reprèn a les set i dotze minuts.

La presidenta

Senyores diputades i senyors diputats, reprenem la 
sessió amb la votació de les propostes de resolució.

Abans de començar les votacions, els faig avinent que, 
d’acord amb l’article 84 del Reglament, per a aquesta 
sessió plenària la diputada Maria Senserrich, del Grup 
Parlamentari de Convergència i Unió, i la diputada 
Rosa Amorós, del Grup Parlamentari d’Esquerra Re-
publicana de Catalunya, han delegat el seu vot per mo-
tius de maternitat en els portaveus dels seus grups, el 
senyor Jordi Turull i la senyora Marta Rovira.

Donar la benvinguda, em permetran, a la diputada As-
sumpció Laïlla, que avui està amb nosaltres, i felici-
tar-la per la seva nena. (Aplaudiments.)

Iniciem la votació de les propostes de resolució segons 
l’ordre d’entrada al Registre General del Parlament.

Procedirem, doncs, a la votació de les propostes de re-
solució presentades pel Grup Parlamentari Socialista.

Votem la proposta número 1.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 34 vots a favor, 89 en contra i  
9 abstencions.

Votem la número 2.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 32 vots a favor, 88 en contra i 
12 abstencions.

La número 3 ha estat transaccionada i, per tant, es 
veurà al final.

Votem la número 4.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 35 vots a favor, 89 en contra i  
9 abstencions.

Votem la número 5.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 60 vots a favor, 70 en contra i  
3 abstencions.

Votem la número 6.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 35 vots a favor, 89 en contra i  
9 abstencions.

Votem la número 7.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 47 vots a favor, 70 en contra i 
16 abstencions.

Votem la número 8.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 44 vots a favor, 70 en contra i 
19 abstencions.

Votem la número 9.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 32 vots a favor, 89 en contra i 
12 abstencions.

Votem la número 10.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 63 vots a favor i 70 en contra.

Votem la número 11.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 59 vots a favor, 70 en contra i  
3 abstencions.

La proposta número 12 ha estat transaccionada i, per 
tant, es veurà al final.

Votem la número 13.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor, 88 en contra i 
16 abstencions.

Votem la número 14.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor, 89 en contra i 
16 abstencions.

Votem ara la proposta número 15.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor, 73 en contra i 
32 abstencions.

Votem la número 16.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 41 vots a favor, 70 en contra i 
22 abstencions.

Votem la número 17.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 63 vots a favor i 70 en contra.

Votem la número 18.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 32 vots a favor, 89 en contra i 
12 abstencions.
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Votem la número 19.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 32 vots a favor, 89 en contra i 
12 abstencions.

I votem la número 20.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 18 vots a favor, 101 en contra i 
14 abstencions.

Passem ara a les propostes de resolució del Grup 
d’Iniciativa Verds - Esquerra Unida i Alternativa.

Votem la proposta número 1.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 32 vots a favor, 98 en contra i  
3 abstencions.

La proposta número 2 ha estat objecte de transacció.

I, per tant, votarem la número 3.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 34 vots a favor, 68 en contra i 
30 abstencions.

Passem ara a votar la proposta número 4.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 56 vots a favor, 68 en contra i  
9 abstencions.

Votem ara la proposta..., la número 5 està transaccio-
nada.

Per tant, passarem a la número 6.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 44 vots a favor, 68 en contra i 
21 abstencions.

Votem ara la número 7.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 25 vots a favor, 69 en contra i 
38 abstencions.

Votem la número 8.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 32 vots a favor, 89 en contra i 
12 abstencions.

Votem la número 9.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 109 vots a favor i 22 abstenci-
ons.

Votem la número 10.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 44 vots a favor, 70 en contra i 
19 abstencions.

La número 11 ha estat transaccionada.

I, per tant, votarem ara la proposta número 12.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 35 vots a favor, 68 en contra i 
30 abstencions.

Votem la número 13.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 105 vots a favor, 19 en contra i 
9 abstencions.

Votem la número 14.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 41 vots a favor, 70 en contra i 
22 abstencions.

Atès que la proposta número 15 ha estat transacciona-
da, votarem ara la número 16.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 41 vots a favor, 70 en contra i 
22 abstencions.

Votem la número 17.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 63 vots a favor i 70 en contra.

Votem ara la proposta número 18.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 35 vots a favor, 89 en contra i  
9 abstencions.

Votem la número 19.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 16 vots a favor, 70 en contra i 
47 abstencions.

Votem la número 20.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 32 vots a favor, 89 en contra i 
12 abstencions.

Passarem a les propostes de resolució del Grup Parla-
mentari de Ciutadans.

Senyor Santi Rodríguez...

La iniciem amb la votació de la proposta número 1.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 29 vots a favor, 104 en contra.

Votem la número 2.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 31 vots a favor, 70 en contra i 
32 abstencions.

Votem la número 3.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 63 vots a favor i 70 en contra.

Votem la número 4.

Comença la votació.
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Ha estat rebutjada per 28 vots a favor, 84 en contra i 
20 abstencions.

Votem la número 5.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 46 vots a favor, 70 en contra i 
17 abstencions.

La número 6 ha estat transaccionada.

I, per tant, votarem ara la número 7.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 10 vots a favor, 120 en contra i 
3 abstencions.

Votem la número 8.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 60 vots a favor i 73 en contra.

Votem la número 9.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor, 70 en contra i 
35 abstencions.

Votem la número 10.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 41 vots a favor, 70 en contra i 
22 abstencions.

Votem la número 11.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 9 vots a favor, 103 en contra i 
19 abstencions.

Votem la número 12.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 29 vots a favor i 103 en contra.

Votem ara la número 13.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 46 vots a favor i 85 en contra.

Votem ara la número 14.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 52 vots a favor i 80 en contra.

La número 15 ha estat transaccionada.

I, per tant, passem a votar la número 16.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 44 vots a favor, 70 en contra i 
19 abstencions.

Votem la número 17.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 41 vots a favor, 70 en contra i 
22 abstencions.

Votem la número 18.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor i 105 en contra.

Votem la número 19.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor, 104 en contra.

Votem la número 20.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor i 105 en contra.

Seguim ara amb les propostes de resolució del Grup 
Parlamentari del Partit Popular de Catalunya. (Santi 
Rodríguez i Serra demana per parlar.) Senyor Rodrí-
guez?

Santi Rodríguez i Serra

(L’orador comença a parlar sense fer ús del micròfon, 
motiu pel qual no n’han quedat enregistrats els pri-
mers mots.) ...les propostes número 1, 4, 5 i 6. Són les 
curtes, eh? (Remor de veus.)

La presidenta

Doncs, abans de votar la proposta número 1, la vice-
presidenta primera la llegirà.

La vicepresidenta primera

«El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a acatar, complir i donar compliment de ma-
nera immediata a les interlocutòries i altres resoluci-
ons que dicti el Tribunal Constitucional amb relació 
a la Llei de consultes populars no referendàries i al 
decret de convocatòria de la consulta que el Govern 
té previst convocar per al proper 9 de novembre d’en-
guany.»

La presidenta

Passem a la votació de la proposta número 1.

Comença la votació. (Remor de veus.)

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor i 105 en contra.

Votem ara la número 2.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor, 83 en contra i 
22 abstencions.

Votem ara la número 3.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor, 83 en contra i 
22 abstencions.

Abans de votar la número 4, hi donem lectura.

El vicepresident segon

«Proposta de resolució número 4. Els catalans tenen 
dret a saber. El Parlament de Catalunya manifesta la 
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necessitat de crear en seu parlamentària una comis-
sió d’investigació amb relació a l’existència de comp-
tes corrents bancaris en paradisos fiscals a nom de 
càrrecs i excàrrecs públics de la Generalitat, al seu 
enriquiment il·lícit i/o al cobrament de comissions il·
legals.»

La presidenta

Passem a la votació de la número 4.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 63 vots a favor i 69 en contra.

Abans de votar la número 5, hi donem lectura.

La vicepresidenta primera

«El Parlament de Catalunya insta el president de la 
Generalitat a comparèixer davant la cambra per donar 
explicacions sobre: u, si el Govern té previst declarar 
unilateralment la independència de Catalunya; dos, 
els suposats cobraments de comissions il·legals per a 
l’adjudicació d’obra pública de la Generalitat i el paper 
que, com a responsable del Departament de Política 
Territorial i Obres Públiques, Economia i Finances i 
conseller en cap, tenia en els suposats cobraments.»

La presidenta

Passem a la votació d’aquesta proposta.

Comença la votació. (Remor de veus.)

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor, 83 en contra i 
22 abstencions.

Abans de votar la número 6, també hi donem lectura.

El vicepresident segon

«El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: u, abonar als empleats públics de la Genera-
litat, amb caràcter retroactiu i en els propers tres exer-
cicis pressupostaris –2015, 2016 i 2017–, l’import de 
les pagues extraordinàries que no han estat abonades 
per decisió del Govern de la Generalitat des de l’any 
2011; segon, no vincular el pagament de les pagues ex-
traordinàries dels empleats públics de la Generalitat a 
la recaptació de l’impost sobre dipòsits bancaris; ter-
cer, incloure en els pressupostos de la Generalitat per 
a l’any 2015 el pagament de la totalitat de les pagues 
extraordinàries als funcionaris públics en aquest exer-
cici.»

La presidenta

Passem a la votació d’aquesta proposta.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 63 vots a favor i 70 en contra.

Votem la número 7.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor i 105 en contra.

Votem la número 8.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor i 105 en contra.

Votem la número 9.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 19 vots a favor, 102 en contra i 
12 abstencions.

Votem la número 10.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 19 vots a favor, 86 en contra i 
28 abstencions.

Votem la número 11.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor, 83 en contra i 
21 abstencions.

Votem la número 12.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor, 85 en contra i 
18 abstencions.

Votem la número 13.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor, 102 en contra i 
3 abstencions.

Votem la 14.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 47 vots a favor, 70 en contra i 
16 abstencions.

Votem la número 15.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor i 105 en contra.

Votem la número 16.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 31 vots a favor, 89 en contra i 
13 abstencions.

La proposta número 17 ha estat transaccionada.

Per tant, votarem ara la proposta número 18.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 19 vots a favor, 83 en contra i 
31 abstencions.

Votem la número 19.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor, 86 en contra i 
19 abstencions.

I votem la número 20.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 45 vots a favor i 86 en contra.
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Passem ara a les propostes de resolució presentades 
conjuntament pel Grup Parlamentari de Convergència 
i Unió i el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana 
de Catalunya.

Votem la número 1.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 73 vots a favor, 47 en contra i  
13 abstencions.

Votem la número 2.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 69 vots a favor, 23 en contra i  
41 abstencions.

Votem la número 3.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 79 vots a favor, 13 en contra i  
40 abstencions.

Votem la número 4.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 117 vots a favor, 1 en contra i  
15 abstencions.

Votem ara la número 5.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 70 vots a favor, 19 en contra i  
44 abstencions.

Votem la número 6.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 89 vots a favor, 28 en contra i  
16 abstencions.

Votem la número 7.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 90 vots a favor, 13 en contra i 
30 abstencions.

Votem ara la número 8.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 89 vots a favor, 19 en contra i  
25 abstencions.

Votem la número 9.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 117 vots a favor, cap en contra i 
16 abstencions.

Votem la número 10.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 69 vots a favor, 42 en contra i  
22 abstencions.

Votem la número 11.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 70 vots a favor, 41 en contra i  
22 abstencions.

Votem la número 12.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 98 vots a favor, 3 en contra i  
32 abstencions.

Votem la número 13.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 79 vots a favor i 54 abstencions.

Votem la número 14.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 70 vots a favor, 13 en contra i  
50 abstencions.

Votem la número 15.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 79 vots a favor, 19 en contra i  
35 abstencions.

Votem la número 16.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 70 vots a favor, 34 en contra i 
29 abstencions.

Votem la número 17.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 116 vots a favor, 1 en contra i  
16 abstencions.

Votem ara la número 18.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 71 vots a favor, 32 en contra i  
30 abstencions.

Votem la número 19.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 98 vots a favor i 35 abstencions.

Votem la número 20.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 98 vots a favor i 35 abstencions.

Votem la número 21.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 98 vots a favor, 4 en contra i  
31 abstencions.

Votem la número 22.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 117 vots a favor i 16 absten
cions.

Votem la número 23.

Comença la votació.
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Ha estat aprovada per 98 vots a favor, 4 en contra i  
31 abstencions.

Votem la número 24.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 73 vots a favor, 19 en contra i  
41 abstencions.

Votem ara la número 25.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 89 vots a favor, 28 en contra i  
16 abstencions.

Votem la número 26.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 79 vots a favor, 19 en contra i  
35 abstencions.

Votem la número 27.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 70 vots a favor, 31 en contra i  
32 abstencions.

Votem la número 28.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 89 vots a favor, 30 en contra i  
14 abstencions.

Votem la número 29.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 70 vots a favor, 28 en contra i  
35 abstencions.

Votem la número 30.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 69 vots a favor, 44 en contra i 
19 abstencions.

Votem la número 31.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 70 vots a favor, 41 en contra i  
22 abstencions.

Votem la número 32.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 70 vots a favor, 19 en contra i  
44 abstencions.

Votem la número 33.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 70 vots a favor, 28 en contra i  
35 abstencions.

Votem la número 34.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 73 vots a favor, 28 en contra i  
32 abstencions.

Votem la número 35.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 89 vots a favor, 28 en contra i  
16 abstencions.

Votem la número 36.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 70 vots a favor, 29 en contra i  
34 abstencions.

Votem ara la 37.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 102 vots a favor, 28 en contra i 
3 abstencions.

I votem la proposta número 38.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 111 vots a favor i 22 absten
cions.

Passem ara a les propostes de resolució del Grup Mixt.

Votem la número 1.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 4 vots a favor, 94 en contra i 34 
abstencions.

Votem ara la número 2.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 3 vots a favor, 116 en contra i  
14 abstencions.

Votem la número 3.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 16 vots a favor, 98 en contra i 
19 abstencions.

Atès que els punts 2 i 3 de la proposta número 4 han 
estat retirats, i el punt número 1 és objecte de transac-
ció, passem ara a votar la proposta número 5.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 36 vots a favor, 88 en contra i  
9 abstencions.

Votem ara la proposta número 6.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 34 vots a favor, 89 en contra i  
9 abstencions.

La proposta número 7 ha estat transaccionada; per 
tant, la votarem al final, i votem ara la número 8.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 35 vots a favor, 89 en contra i  
9 abstencions.

Votem la número 9.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 16 vots a favor, 89 en contra i 
28 abstencions.
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Votem la número 10.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 16 vots a favor, 89 en contra i 
28 abstencions.

La proposta número 11 ha estat transaccionada.

Per tant, votarem ara la proposta número 12.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 3 vots a favor, 107 en contra i 
23 abstencions.

Votem la número 13.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 16 vots a favor, 116 en contra i 
1 abstenció.

Votem la número 14.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 16 vots a favor i 117 en contra.

Votem ara la número 15.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 4 vots a favor, 105 en contra i 
23 abstencions.

Votem la número 16.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 35 vots a favor, 68 en contra i 
30 abstencions.

Atès que la proposta número 17 ha estat objecte de 
transacció, es votarà al final; també la número 18.

Per tant, votem ara la número 19.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 16 vots a favor, 98 en contra i 
19 abstencions.

Passem ara a votar les propostes de resolució transac-
cionals.

(Veus de fons.) Perdó, la 20 està retirada.

(Remor de veus.)

Bé, votem les propostes transaccionals segons l’ordre 
d’entrada en el registre.

En primer lloc, votem la proposta transaccional entre 
la proposta número 12 del Grup Parlamentari Socia-
lista, la número 5 del Grup Parlamentari d’Iniciati-
va Verds - Esquerra Unida i la proposta número 7 del 
Grup Mixt.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 35 vots a favor, 89 en contra i  
9 abstencions.

Votem ara la proposta transaccional entre la propos-
ta de resolució número 15 del Grup Parlamentari de 
Ciutadans, la número 11 del Grup Parlamentari d’Ini-
ciativa Verds - Esquerra Unida i Alternativa i la núme-
ro 11 del Grup Mixt.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 25 vots a favor, 70 en contra i 
38 abstencions.

Votem ara la proposta transaccional entre la proposta 
de resolució número 3 del Grup Parlamentari Socia-
lista i el Grup Parlamentari de Convergència i Unió i 
el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana de Ca-
talunya.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 117 vots a favor i 16 en contra.

Votem ara la proposta transaccional sobre la propos-
ta... (Dolors Camats i Luis demana per parlar.) Sí, se-
nyora Camats....

Dolors Camats i Luis

Per demanar lectura de la següent proposta de reso-
lució.

La presidenta

De la que hi anem ara?

Dolors Camats i Luis

De la propera transacció.

La presidenta

Que és la proposta de resolució número 2 del Grup Par-
lamentari d’Iniciativa Verds - Esquerra Unida, que ha 
estat transaccionada amb el Grup Parlamentari d’Es-
querra Republicana de Catalunya. Aquesta? (Pausa.)  
Doncs, en donem lectura.

La vicepresidenta primera

«El Parlament de Catalunya insta el Govern a perso-
nar-se en les causes on la Generalitat resulti perjudi-
cada que inclogui també el cas Pujol. El Parlament de 
Catalunya expressa la seva oposició que es pressioni 
Andorra o la banca andorrana perquè no faciliti dades 
bancàries, en línia amb el que defensa la Unió Euro-
pea sobre els paradisos fiscals, i espera que el Govern 
andorrà col·labori amb la justícia i amb Hisenda per 
tal d’esclarir els fets. El Parlament de Catalunya consi-
dera il·legítim que les parts personades en el cas Pujol 
utilitzin el procés sobiranista en benefici propi.»

La presidenta

Passem a la votació d’aquesta proposta.

Passem a votar.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 83 vots a favor i 49 en contra.

Votem ara la proposta transaccional entre la propos-
ta de resolució número 17 del Grup Parlamentari del 
Partit Popular de Catalunya, que ha estat transaccio-
nada amb el Grup Parlamentari de Ciutadans.
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Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 28 vots a favor, 89 en contra i 
16 abstencions.

Votem ara la proposta número 17 del Grup Mixt, que 
ha estat objecte de transacció amb el Grup Parlamen-
tari d’Esquerra Republicana de Catalunya. Per tant, 
votem la proposta amb la transacció incorporada.

Comença la votació.

Ha estat rebutjada per 65 vots a favor i 68 en contra.

Votem ara el punt 1 de la proposta número 4 del Grup 
Mixt. (Carina Mejías Sánchez demana per parlar.) Se-
nyora Mejías?

Carina Mejías Sánchez

Sí, gràcies. Atès que és una transacció, ens agradaria 
la lectura de la proposta de resolució.

Gràcies.

La presidenta

D’aquesta, eh?

Carina Mejías Sánchez

Sí.

La vicepresidenta primera

«El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat, per tal de salvaguardar els interessos col·
lectius dels catalans i catalanes, a personar-se com a 
part de la forma processal més adequada en els pro-
cessos judicials oberts per temes de corrupció políti-
ca que afectin a qualsevol treballador públic o càrrec 
electe on s’hagin malversat fons públics, o de qualse-
vol altra manera s’hagués produït una disminució dels 
ingressos o en el patrimoni de la Generalitat, o s’hagi 
aprofitat el càrrec o la funció per a l’enriquiment il·lícit 
propi o de tercers instant sempre la restitució de tots 
els fons públics que, en el seu cas, hagin estat obtin-
guts de forma fraudulenta.»

La presidenta

Passem a la votació d’aquesta proposta.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 133 vots a favor.

Votem ara la transaccional sobre la proposta número 
18 del Grup Mixt, que ha estat transaccionada amb el 
Grup Parlamentari de Convergència i Unió.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 124 vots a favor i 9 en contra.

Votem ara la proposta transaccional sobre la resolució 
número 6 del Grup Parlamentari de Ciutadans, que 
ha estat transaccionada entre el Grup Parlamentari de 
Convergència i Unió i el Grup Parlamentari d’Esquer-
ra Republicana de Catalunya.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 117 vots a favor i 16 abstenci-
ons.

Votem ara la proposta transaccional sobre la proposta 
de resolució número 15 del Grup Parlamentari d’Ini-
ciativa Verds - Esquerra Unida, que ha estat transac-
cionada amb el Grup Parlamentari de Convergència i 
Unió i el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana 
de Catalunya.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 102 vots a favor i 31 absten
cions.

I finalment votarem les propostes de resolució presen-
tades conjuntament pels grups parlamentaris.

En primer lloc, votarem la proposta conjunta presen-
tada pel Grup Parlamentari de Convergència i Unió, 
el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana de Ca-
talunya, el Grup Parlamentari Socialista, el Grup Par-
lamentari d’Iniciativa Verds - Esquerra Unida i Alter-
nativa i el Grup Mixt, sobre la Corporació Catalana de 
Mitjans Audiovisuals.

Comença la votació.

Ha estat aprovada per 105 vots a favor, 18 en contra i 
9 abstencions.

I passem ara a votar la proposta conjunta presenta-
da pel Grup Parlamentari de Convergència i Unió, el 
Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana de Catalu-
nya, el Grup Parlamentari d’Iniciativa Verds - Esquer-
ra Unida i Alternativa i el Grup Mixt, que és sobre la 
consulta del 9 de novembre.

(Jordi Turull i Negre demana per parlar.) Senyor Tu-
rull?

Jordi Turull i Negre

Sí, presidenta, demanaríem la lectura de la part dis-
positiva.

El vicepresident segon

«El Parlament de Catalunya acorda:

»Primer, en compliment de l’acord assolit el 12 de de-
sembre de 2013 per quatre grups parlamentaris i el 
president i el Govern de la Generalitat a favor del dret 
a decidir, donar suport perquè es dugui a terme la con-
sulta el 9 de novembre del 2014 sobre el futur polític 
del nostre país.

»Segon, la necessitat de celebrar una consulta el pro-
per 9 de novembre sobre si Catalunya ha d’esdevenir 
un estat, i en cas afirmatiu, si aquest estat ha de ser in-
dependent, tal com van acordar el president de la Ge-
neralitat i els grups parlamentaris favorables al dret a 
decidir el passat 12 de desembre de 2013.

»Tercer, impulsar acords, amb el màxim consens, en 
el Ple del Parlament com a expressió de la sobirania i 
representació directa del poble de Catalunya, davant 
de qualsevol eventualitat que pugui sorgir, com un va-
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lor essencial per poder prosseguir amb èxit el procés 
col·lectiu que el país té en marxa.

»El Parlament de Catalunya insta el president de la 
Generalitat a:

»Primer, convocar la consulta sobre el futur polític col·
lectiu de Catalunya en els termes acordats anterior-
ment referits i d’acord amb els marcs legals.

»Segon, consultar el Ple del Parlament quan les cir-
cumstàncies del procés democràtic per decidir el futur 
polític de Catalunya ho requereixin.

»El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a:

»Prendre totes les resolucions oportunes i a destinar 
tots els recursos i mitjans tècnics i humans necessaris 

perquè la consulta es dugui a terme amb totes les ga-
ranties democràtiques i de participació possibles.

»Palau del Parlament, 16 de setembre de 2014.»

La presidenta

Passem a la votació d’aquesta resolució.

Comença la votació.

Ha esta aprovada per 89 vots a favor i 44 en contra.

(Aplaudiments forts i perllongats.)

S’aixeca la sessió.

La sessió s’aixeca a les vuit del vespre i dotze minuts.
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Propostes de resolució presentades 
pel Grup Parlamentari Socialista  
(reg. 78755 i 78760)


A la Mesa del Parlament


Maurici Lucena i Betriu, portaveu del Grup Parla-
mentari Socialista, d’acord amb el que estableixen 
els articles 132 i 133 del Reglament del Parlament, 
presenta les següents propostes de resolució subse-
güents al Debat sobre l’orientació política general del 
Govern (tram. 255-00007/10).


Propostes de resolució


Bloc 1. Temps d’un nou contracte social  
per a Catalunya. Creació d’ocupació  
i reactivació econòmica:


Proposta de resolució núm. 1
Sobre la creació d’ocupació de qualitat


Ocupació i autoritat laboral


El Parlament insta el Govern de la Generalitat a:


a) Sol·licitar al Govern de l’Estat la derogació de la re-
forma laboral de 2012 atesos els seus efectes negatius, 
de destrucció i precarització de l’ocupació, alhora que 
ha contribuït a la devaluació salarial, l’increment de 
les desigualtats socials i la pobresa.


b) Que en la formulació dels pressupostos del 2015 
es dotin amb recursos propis les partides adreçades 
a les polítiques actives d’ocupació, formació i foment 
de l’ocupació, fins arribar a l’1,5% del PIB.


El Parlament de Catalunya constata:


c) El poc sentit de fer una nova llei d’Ocupació de Ca-
talunya que no reguli nous drets o que no els garantei-
xi per manca de recursos. Una nova llei que enlloc de 
reforçar la xarxa pública, la desmantella per prioritzar 
les agències privades de col·locació i les ETT, tornant 
a l’antic model del Servei Català de Col·locació que ja 
es va demostrar ineficaç i ineficient.


d) La deixadesa del DEMO en convocatòries de PAO, 
donat que repeteix les mateixes convocatòries des de 
2010 amb cada vegada menys recursos que el Govern 
prioritza a convocatòries per als agents privats, tot 
deixant de banda els agents públics.


Per contribuir a la sortida de la dramàtica situació de 
milers de catalans i catalanes


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a:


a) Reforçar el Servei d’Ocupació de Catalunya enlloc 
de desmantellar-lo en favor dels operadors privats, i 


reactivar les polítiques actives d’ocupació per aconse-
guir més activació, més formació i més acreditació de 
competències.


b) Incloure en la programació del Servei d’Ocupació 
de Catalunya una oferta anual de cursos d’anglès i rus 
per a persones aturades que puguin ocupar-se en el 
sector de l’hostaleria i la restauració.


c) Impulsar programes de formació que incloguin 
pràctiques o experiència laboral en sectors emergents, 
adreçats a joves i a persones desocupades de llarga 
durada en activitats sostenibles (serveis ambientals, 
energies renovables, turisme, rehabilitació i edificació 
sostenible, atenció sociosanitària, ecodisseny de pro-
ductes i serveis, etc.)


d) Incloure en els programes de promoció econòmica 
un pla específic de subvencions i ajuts per a la creació 
d’ocupació en els àmbits assenyalats per la Comissió 
Europea en la seva Comunicació: «Cap a una recupe-
ració generadora d’ocupació» com són la contractació 
en l’economia ecològica, l’atenció sanitària i les tec-
nologies de la informació i la comunicació.


Pla de rescat per a persones aturades de llarga durada


a) El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a complir les mocions 8/X, 12/X, 17/X, 
22/X i la resolució 323/X del Parlament de Catalunya 
en tots els seus apartats i a adoptar mesures urgents i 
específiques destinades als treballadors de quaranta-
cinc anys o més en situació d’atur de llarga durada.


Atur juvenil


El Parlament insta el Govern de la Generalitat a


a) Complir la Resolució 301/X del Parlament, sobre la 
situació de la joventut, en tots els seus apartats.


b) Presentar a les Comissions de Joventut i d’Empresa 
i Ocupació el Pla de Garantia Juvenil de Catalunya, 
amb el pressupost, objectius i indicadors previstos, 
així com el grau d’assoliment.


Pla extraordinari «Treball als barris»


a) El Parlament insta el Govern de la Generalitat a fer 
una convocatòria extraordinària del projecte «Treball 
als barris» per al disseny de projectes integrals als 
barris i/o municipis amb majors necessitats de ree-
quilibri territorial i social, amb percentatges d’atur 
superior al 25% i amb baix nivell de renda. La con-
vocatòria ha d’incloure mesures per a la contractació, 
per part dels ajuntaments, de persones amb especials 
dificultats d’inserció (joves, desocupats de llarga du-
rada, persones de quaranta-cinc anys o més i perso-
nes en risc d’exclusió social) així com dispositius de 
suport a la formació i la inserció laboral, i programes 
de desenvolupament local i accions innovadores.
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Fons europeu d’adaptació a la globalització


a) El Parlament insta el Govern de la Generalitat a 
negociar amb la UE un Fons Europeu d’Adaptació  
a la Globalització per a la reconversió dels treballa-
dors provinents de la construcció cap a noves oportu-
nitats ocupacionals (de la mateixa manera que s’ha fet 
a d’altres regions europees).


Persones amb discapacitat i/o especials dificultats


a) El Parlament insta el Govern de la Generalitat a 
garantir el dret al treball de les persones amb disca-
pacitat, tot:


– Assegurant la subvenció que fa possible el mante-
niment dels llocs de treball dels Centres Especials de 
Treball i de les Unitats de Suport a l’Activitat Profes-
sional (USAPS).


– Garantint el finançament dels Serveis d’Integració 
Laboral, dels itineraris d’inserció i del treball amb 
suport.


– Mantenint i potenciant en els processos de contrac-
tació pública que duguin a terme tant els diferents de-
partaments de la Generalitat com les empreses i els 
organismes públics que en depenen clàusules socials 
condicionants del contracte per a promoure l’ocupa-
ció de persones amb dificultats especials d’inserció.


– Facilitant la transició al món laboral de les persones 
amb disminució reconeguda, mitjançant la inserció 
a l’empresa ordinària amb als programes de Treball 
amb Suport amb la dotació econòmica suficient, l’ac-
cés a centres especials de treball, tot obrint la convo-
catòria per a la creació de llocs de treball protegit als 
CETs, i garantint el compliment de la llei pel que fa a 
la subvenció del 50% del SMI i al finançament de les 
Unitats de Suport a l’Activitat Professional.


– Definint de forma participada i consensuada amb 
totes les organitzacions del sector, un Pla estratègic 
pels CET que, a partir de la singularitat i especificitat 
d’aquests centres a Catalunya, contempli mesures per 
a la seva sostenibilitat, reestructuració i revitalització 
amb l’objectiu de garantir la seva viabilitat financera i 
la seva competitivitat econòmica mitjançant l’impuls 
de línies de negoci viables, formació i inversió.


– Donant viabilitat a itineraris d’inserció i al treball 
amb suport tot garantint-ne el finançament.


– Convocant plans d’ocupació específics per a la in-
serció laboral de les persones amb discapacitat.


Nova llei de la Formació Professional i del sistema de 
qualificació professional


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a:


a) Garantir que la nova llei de la formació professio-
nal vagi acompanyada d’un pla nacional d’acreditació 


i qualificació professional que permeti a les més de 
400.000 persones amb mancances de qualificació po-
der accedir a un itinerari personalitzat de formació 
per acreditar la seva experiència professional i/o qua-
lificar-se per poder obtenir un lloc de treball.


b) Que la nova llei reforci el paper dels CIFO com a 
centres públics integrats amb una programació anual 
estable amb dotacions i/o infraestructures adequades.


Autoritat laboral i Inspecció del Treball


Catalunya té competència executiva plena en matèria 
de treball i seguretat social, i en concret la prevenció de  
riscos laborals i la seguretat i salut en el treball que 
s’integren en el concepte «treball i seguretat social». 
Així doncs, després de la signatura dels acords de 
transferència de la inspecció de treball a Catalunya, la 
Generalitat les hauria d’exercir, però la realitat és que 
hi ha una omissió d’acció.


a) El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a presentar un programa d’Inspecció del 
Treball per:


– Garantir les relacions laborals contractuals, la 
igualtat salarial i de condicions laborals entre homes 
i dones, evitar abusos i incompliments en matèria de 
jornada laboral i temps del treball.


– Executar un pla d’inspecció de treball per combatre 
l’economia submergida i el frau fiscal i laboral.


– Exercir el màxim nivell de mediació i intervenció 
com a autoritat laboral de Catalunya per a evitar el 
tancament i/o minimitzar els efectes sobre l’atur dels 
expedients de regulació d’ocupació, amb especial 
atenció als que afecten el teixit industrial català.


– Vetllar pel compliment dels acords pel desbloqueig 
de la negociació col·lectiva, tant pel que fa al conjunt 
de matèries sectorials o d’empresa, com en matèria 
d’ultraactivitat, especialment l’Acord sobre l’ultraac-
tivitat arribat el mes de juny passat amb les entitats 
patronals i la Generalitat de Catalunya.


– Recuperar el consens, la participació i l’equilibri de 
poder en les relacions laborals amb un Marc Català 
de Relacions Laborals (segons determinen els articles 
45 i 170 de l’EAC)


Proposta de resolució núm. 2
Sobre la reactivació econòmica i el creixement


Aspectes generals


a) El Ple del Parlament manifesta el seu rebuig a l’ori-
entació de la política econòmica portada a terme per 
la dreta que ha governat Europa en els darrers anys. 
Aquesta política d’austeritat que ha aguditzat els efec-
tes negatius de la crisis econòmica, iniciada l’any 
2008 a Catalunya. La reducció dels dèficits públics 
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exigida als països amb problemes econòmic-financers 
més aguts ha esdevingut contraproduent, entre d’al-
tres coses perquè aquesta política no ha estat compen-
sada per polítiques d’impuls a l’economia pel conjunt 
de la Unió Europea.


En aquests darrers anys, aquesta política econòmica 
dirigida per la Comissió Europea, el Banc Central 
Europeu i el Fons Monetari Internacional ha generat 
més desigualtats. I lluny d’abandonar les idees que 
ens han portat a una crisis financera i posteriorment 
a una crisis social, en la que estem immersos, la dre-
ta continua aprofitant la conjuntura per aprofundir el 
seu projecte, per una banda: retallades en els serveis 
públics com la salut, l’educació, les pensions, les pres-
tacions d’atur, la dependència; i per l’altra, devaluació 
interna: reduccions salarials per guanyar competiti-
vitat. Una combinació de polítiques que rebutgem i 
que provoca més desigualtats i una forta pujada dels 
nivells de pobresa.


b) El Parlament de Catalunya manifesta la preocupa-
ció per les dades econòmiques i les de l’atur que no 
milloren des dels inicis de la crisis, degut, entre d’al-
tres raons, a una manca de voluntat del Govern per 
reforçar les polítiques de reactivació econòmica que 
han de generar més riquesa i llocs de treball al nostre 
país, i menys desigualtats i pobresa.


Desenvolupament territorial


Per al desenvolupament econòmic del país és essen-
cial el desenvolupament econòmic dels territoris en 
el seu conjunt. L’estratègia RIS3 –Research and Inno-
vation Strategy for Smart Specialization– de la Unió 
Europea així ho presenta instant a les regions, com 
Catalunya, i alhora a les seves ciutats i territoris, a 
definir una estratègia d’especialització concreta per 
tal d’enfocar al màxim l’assignació de recursos en 
aquestes especialitzacions definides per cadascun 
dels territoris. D’aquesta manera podrem assolir ma-
jor competitivitat, més creixement, més oportunitats 
per a tothom.


La Generalitat ja ha definit la seva estratègia RIS-
3CAT, amb els eixos estratègics, els àmbits d’actuació 
i els instruments i polítiques.


I, en aquest context i davant la importància del terri-
tori en tota l’estratègia RIS3CAT.


El Parlament de Catalunya insta al Govern de la Ge-
neralitat a:


a) Impulsar, conjuntament amb els diversos territoris, 
els plans necessaris i més adients per al desenvolu-
pament econòmic d’aquests establint una estratègia 
localitzada territorialment i amb el compromís de 
sumar els recursos nacionals, estatals i europeus als 
locals, per tal de possibilitar un avenç econòmic terri-
torial, tal i com preveu l’estratègia RIS3CAT.


b) Crear, en el termini de 3 mesos, una taula de treball 
en el què participin aquelles ciutats interessades en 
avançar cap a la Smart City així com les empreses de 
tecnologia que poden facilitar aplicacions per millo-
rar la gestió de les ciutats alhora que generen sectors 
emergents. Avançar cap a la Smart City és positiu per 
la sostenibilitat i el coneixement de la pròpia ciutat 
però també per la capacitat de crear nous llocs de tre-
ball en sectors emergents amb valor afegit. El Govern 
definirà en aquest taula un pla de treball que presen-
tarà durant el primer semestre del 2015 a la Comissió 
d’Empresa i Ocupació.


Economia col·laborativa


a) El Parlament de Catalunya insta al Govern de la 
Generalitat a realitzar en els propers 6 mesos un 
estudi sobre l’impacte de l’economia col·laborativa 
al país, així com a realitzar una regulació de certes 
aplicacions per evitar el frau i respectar els drets dels 
consumidors. El consum col·laboratiu representa un 
pràctica complementària avantatjosa per aquells que 
la utilitzen, tant des del punt de vista innovador, eco-
nòmic o sostenible.


Emprenedoria i creixement empresarial


a) El Parlament de Catalunya insta al Govern de la 
Generalitat a augmentar els ajuts als emprenedors 
i les empreses com a generadores de nous llocs de 
treball i de riquesa al territori. El Govern presentarà 
conjuntament amb el pressupost per al 2015 un seguit 
de mesures per incentivar l’emprenedoria i per millo-
rar la situació de les empreses a través de programes 
basats en: la internacionalització, el finançament, la 
innovació, la formació i la fiscalitat.


Indústria


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a


a) Desenvolupar, en el termini de 6 mesos, una nova 
política industrial que ha de dotar-se de més recur-
sos, tals com: centres d’excel·lència de formació pro-
fessional, coordinació dels recursos formatius a cada 
sector, instruments d’inversió i de capital, instru-
ments público-privats de desenvolupament de noves 
activitats industrials al voltant de l’R+D+i, de noves 
polítiques d’atracció d’inversions industrials comple-
mentades amb polítiques orientades a l’atracció de 
talent; de polítiques de compra pública que incenti-
vin l’activitat industrial, de polítiques de concertació 
i col·laboració público-privada que permetin anticipar 
tendències i prevenir processos de transformació i de 
desindustrialització, de polítiques territorials de des-
envolupament industrial, de nous instruments de po-
lítica sectorial, de polítiques de promoció exterior de 
la realitat industrial de Catalunya, d’acompanyament 
dels processos d’internacionalització i dimensiona-
ment de les empreses.
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b) Estudiar, en els propers 6 mesos, conjuntament 
amb els agents socials i econòmics, les possibilitats 
de relocalització industrial d’empreses catalanes, i els 
programes que podrien ajudar aquesta relocalització 
amb l’objectiu de generar riquesa i llocs de treball al 
nostre territori.


Turisme


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a:


a) Presentar en el termini de 4 mesos un Pla de millo-
ra de les destinacions turístiques que permeti l’aposta 
pel turisme de qualitat lligat a al protecció del territo-
ri, el patrimoni cultural i la gastronomia.


b) Garantir per al proper pressupost del 2015, un fi-
nançament especial per la millora dels establiments i 
habitatges d’ús turístics que apostin per un turisme de 
qualitat i sostenible.


c) Realitzar, en els propers 2 mesos, una revisió de la 
normativa en relació als apartaments i habitatges amb 
ús turístics.


d) Realitzar, en el termini de 4 mesos, un informe 
2013-14 sobre els recursos estatals provinents del FO-
MIT amb la valoració de compliment de condicions i 
els objectius assolits.


Comerç


a) El Parlament de Catalunya reclama al Govern la 
presentació de la nova llei de comerç abans de la fi-
nalització de l’any 2014, atès que el compromís del 
mateix era presentar-la abans d’acabar el curs 2013.


Energia


El Parlament de Catalunya insta al Govern de la Ge-
neralitat a


a) Presentar en el termini de 3 mesos un pla de mesu-
res d’eficiència energètica que inclogui els sectors de 
la generació, del transport i la distribució d’energia, la 
indústria, els transports, l’administració pública i els 
edificis, per tal d’assegurar els objectius marcats per a 
l’UE per a l’any 2020, i la transposició en el marc de 
les competències que fixa l’Estatut de Catalunya de la 
Directiva relativa a eficiència energètica 2012/27/UE.


b) Presentar en el termini de 3 mesos una proposta de 
suport a les xarxes tancades (smart grids)


c) Realitzar, en el termini de 3 mesos, una proposta 
que relacioni la neteja de boscos i aprofitaments ur-
bans de biomassa per a usos energètics de distribució 
de calor.


e) El Parlament de Catalunya reclama al Govern el 
suport en l’àmbit de la investigació (IREC) per al pro-
jecte ZEFIR d’energia eòlica marina.


Proposta de resolució núm. 3
Sobre universitats, recerca i innovació


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a:


a) Prioritzar per al 2015 els recursos destinats a les 
universitats públiques, de manera que es pugui man-
tenir el finançament, com a mínim del 2012, elaborant 
la previsió pressupostària i un Pla de finançament pel 
període 2015-2020, dialogat i acordat amb la comuni-
tat universitària i l’ACUP per tornar com a mínim als 
pressupostos del 2010 i consensuar una proposta de 
revisió de preus públics, taxes i beques que garantei-
xin l’equitat als estudiants d’educació superior (graus, 
màsters, doctorats...), la mobilitat interna i externa a 
Catalunya, al personal investigador predoctoral i per-
sonal docent.


b) Dedicar més recursos, en els propers pressupostos 
del 2015, a la inversió pública en recerca i en innova-
ció atès que només basant la nostra economia en el 
coneixement podrem comptar amb sectors estructu-
rals que generen una economia més sòlida. Un dels 
reptes de la nostra economia és connectar la innova-
ció amb el teixit productiu català, per això és vital 
una política d’R+D+i propera a l’empresa, així com 
la creació d’un sistema de transferència tecnològica 
potent que fomenti la innovació oberta.


c) Reunir abans que finalitzi el 2014 a la comissió del 
Pacte nacional de recerca i Innovació per l’avaluació 
de les accions i resultats que se’n deriven del període 
de 2008-2013 i primer semestre de 2014 i consensuar 
l’estratègia 2015-2020 en el context de l’Europa 2020, 
presentant aquest pla a la Comissió d’Ensenyament i 
Universitat.


d) Prioritzar i concentrar els recursos en grans projec-
tes tractors a nivell sectorial que tinguin la capacitat 
de transformar i agrupar grans empreses, PIMES i 
centres tecnològics en un mateix objectiu.


e) Donar compliment i rendir comptes a la comissió 
d’ensenyament i universitats respecte de la Moció 
131/X del Parlament de Catalunya, sobre la transfe-
rència de coneixement i els parcs científics, i en con-
seqüència:


– Encarregar a la comissió de seguiment la realit-
zació i aprovació d’una revisió estratègica del Pacte 
Nacional per a la Recerca i la Innovació (2015-2020) 
i del Pla de recerca i innovació, consensuada amb els 
principals actors polítics, universitaris, empresarials i 
socials, que tingui en compte el compliment de l’ob-
jectiu global –públic+privat– de despesa en R+D del 
2% del PIB, reforçant les accions encaminades a la 
transferència de coneixement en la línia de l’estra-
tègia Europa 2020 i de RIS3, amb l’objectiu d’acos-
tar-nos a les regions europees capdavanteres en l’àm-
bit tecnològic.
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– Promoure, conjuntament amb els parcs, un pla d’im-
puls, finançament i sostenibilitat dels parcs científics i 
tecnològics i dels campus d’excel·lència internacional 
de Catalunya, perquè esdevinguin un instrument òp-
tim per a les sinèrgies entre universitat i empresa i 
per al desenvolupament territorial i social, i fer les 
gestions pertinents davant l’Estat per a renegociar els 
crèdits pendents.


– Ordenar i agregar, si escau, els centres tecnològics 
catalans i elaborar el mapa de la innovació de Cata-
lunya amb els principals centres i agents de transfe-
rència tecnològica, per a apropar-los a l’empresa i afa-
vorir-ne la competitivitat i la projecció internacional.


– Definir i aprovar, conjuntament amb els actors im-
plicats, un programa per a la innovació i la transferèn-
cia de coneixement, basat en les polítiques de recerca 
i les eines d’innovació i adaptat al teixit econòmic de 
Catalunya, per tal d’enfocar també la innovació a la 
demanda del mercat i de les necessitats socials.


– Constituir i dotar un fons de transferència de tec-
nologia que impulsi de manera activa els avenços en 
matèria d’R+D de les universitats catalanes i dels cen-
tres tecnològics en el teixit empresarial de Catalunya, 
especialment entre les petites i mitjanes empreses. 
Aquest fons ha de buscar capital i invertir en projec-
tes concrets, buscant la rendibilitat econòmica i social 
per a totes les parts.


– Millorar i reforçar el sistema d’incentius de trans-
ferència tecnològica per als investigadors, dins les 
universitat catalanes, per tal que la participació i el 
lideratge en projectes público-privats, les llicències 
de patents a empreses i altres incentius siguin valorats 
en el currículum dels investigadors i per a promoció 
d’aquests, i permetre un sistema d’accés que fomen-
ti l’estabilització i la promoció del personal investi
gador.


– Definir una carrera investigadora que abraci des de 
l’accés fins a l’exercici professional i que, entre altres 
qüestions, faci possible millorar les condicions labo-
rals dels investigadors que treballen en el sistema uni-
versitari i de recerca del país. En el cas dels becaris, 
les persones d’aquest col·lectiu han de fer essencial-
ment tasques lligades a llur formació en recerca.


– Enfortir les oficines tècniques de recerca i transfe-
rència de coneixement (OTRI), creant espais de rela-
ció empresa-recerca i oferint-ne els resultats tant al 
teixit econòmic com al teixit social per a millorar-ne 
la capacitat d’innovar.


– Donar prioritat a les línies de recerca orientades 
a l’estalvi i l’eficiència energètica, el benestar de les 
persones, la promoció de la igualtat de gènere i al-
tres disciplines, d’acord amb l’estratègia RISC3CAT, 
i evitar qualsevol aportació a la recerca i transferència 
tecnològica amb finalitats militars, amb un compro-
mís amb els principis de la promoció de la pau.


– Incloure en els itineraris curriculars dels ensenya-
ments postobligatoris, especialment en els de la for-
mació professional i les universitats, nous recursos 
concrets per a oferir eines de formació que estimulin 
l’autoocupació, l’emprenedoria, la innovació i la in-
corporació al món laboral.


– Aprofundir, en l’àmbit de tots els organismes de-
pendents de la Generalitat, en nous criteris de trans-
parència en l’assignació de recursos per la via de con-
vocatòries de concurrència i en l’avaluació final dels 
projectes finançats, amb la finalitat de millorar-ne la 
qualitat.


– Reclamar al Govern de l’Estat l’adopció de l’acord 
que porta a la creació del sistema de patent única eu-
ropea, per tal que els investigadors i creadors de Ca-
talunya es puguin acollir al règim unificat de patents.


– Potenciar els doctorats industrials i fer el seguiment 
i l’avaluació dels resultats dels primers programes, 
amb la finalitat de, si escau, millorar-ne l’efectivitat i 
l’impacte real en la indústria.


Proposta de resolució núm. 4
Per una reforma fiscal justa


a) El Parlament de Catalunya rebutja la Reforma Fis-
cal aprovada aquest mes d’agost pel Govern Central, 
ja que no millorarà els ingressos de la hisenda espa-
nyola malgrat hauria de ser el seu objectiu principal 
per no realitzar més retallades a l’estat del benestar. 
A més, aquesta reforma continua plantejant mesures 
de fort accent antisocial que només beneficien a les 
grans fortunes i societats, en detriment de les classes 
mitjanes i baixes que són sobre les que recau el 90% 
de la pressió fiscal.


b) Davant el molt preocupant creixement de desigual-
tats, el Parlament de Catalunya insta al Govern de la 
Generalitat a treballar per una reforma fiscal més jus-
ta i progressiva que permeti incrementar el seu nivell 
d’ingressos públics a través de la revisió d’impostos 
que són competència pròpia i de la lluita contra l’eva-
sió i el frau fiscal. El Govern es compromet a presen-
tar, en el termini de 4 mesos, aquesta reforma que ha 
de preveure:


Pel què fa als impostos:


– La modificació de l’impost de successions per recu-
perar el nivell d’ingressos existents l’any 2008.


– La recuperació i modificació de l’impost del patri-
moni que va ser aplicat per darrera vegada l’any 2013, 
per tal d’assolir un nivell d’ingressos similars als 
existents l’any 2008.


– La revisió i eliminació de beneficis i exempcions 
fiscals de caràcter regressiu que depenen directament 
de la Generalitat de Catalunya.
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– L’estudi d’una nova proposta de fiscalitat en tots els 
camps de l’energia: producció, distribució i fiscalitat 
ambiental.


Pel què fa al frau i l’evasió fiscal:


– La incorporació de mecanismes que permetin re-
duir, en els propers 5 anys, el frau en 10 punts respec-
te el PIB, per així assimilar-nos als països de la Unió 
Europea. Actualment, Catalunya té un nivell de frau 
fiscal i economia submergida del 22’3% del PIB.


– L’augment dels recursos tècnics i humans dins 
l’agència tributària catalana per millorar l’eficàcia de 
la lluita contra el frau i l’evasió fiscal, atès que els ex-
perts comptabilitzen en 16.000 M€ els ingressos que 
deixem de percebre en aquest concepte.


– L’establiment de mecanismes per millorar la coor-
dinació entre l’agència tributària catalana i l’agència 
tributària espanyola.


– La definició i posta en marxa d’un quadre de segui-
ment sobre els resultats de les actuacions de control 
del frau realitzades per l’Administració Tributària de 
Catalunya. Cada 6 mesos el Govern haurà de presen-
tar al Parlament l’informe sobre les actuacions realit-
zades i els resultats obtinguts. Així com la destinació 
dels ingressos obtinguts a través d’aquests treballs 
contra el frau i l’evasió fiscal.


– La presentació d’un informe sobre la situació de la 
creació del Consorci que ha de comptar amb la parti-
cipació paritària de l’Agència Estatal d’Administració 
Tributària i l’Agència Tributària de Catalunya, tal i 
com estableix l’EAC, al seu article 204.2


Proposta de resolució núm. 5
Sobre la gestió pressupostària


a) El Parlament de Catalunya manifesta la seva pre-
ocupació pels problemes de liquiditat i per les difi-
cultats del tancament de l’exercici pressupostari de 
l’any 2014, i rebutja la política d’ingressos i despeses 
portada a terme pel Govern. La previsió d’ingressos 
realitzada pel Govern en relació a la venta d’actius per 
valor de més de 2.300 M€ s’està mostrant com una 
mala decisió ja que, de no assolir-se l’objectiu, es po-
sarà en dificultat la gestió econòmica del pressupost i, 
malauradament, comportarà més retallades.


b) El Parlament de Catalunya manifesta la seva pre-
ocupació per les retallades realitzades en els darrers 
exercicis pressupostaris que comporten un deterio-
rament continuat dels serveis públics que configuren 
l’estat del benestar (educació, salut, serveis socials) i 
un augment de l’atur, la pobresa i les desigualtats al 
país.


c) El Parlament de Catalunya insta al Govern de la 
Generalitat a presentar un avantprojecte de pressu-
postos per al 2015 que respongui a la necessitat de 


reduir l’atur, la pobresa i les desigualtats, augmentant 
les partides dedicades als serveis públics, les políti-
ques de reactivació econòmica i el suport a les perso-
nes aturades. Aquests són dos dels principals reptes 
als que s’enfronta el país i als que ha de donar respos-
ta el nou pressupost.


d) El Parlament de Catalunya insta al Govern de la 
Generalitat a presentar, en el termini de 4 mesos un 
pla de millora de la gestió de la despesa fent les refor-
mes que consideri necessàries per tal d’esdevenir més 
eficients i eficaços.


e) El Parlament de Catalunya insta al Govern a pre-
sentar en el termini d’un mes un Pla de pagament dels 
deutes a les entitats del tercer sector.


f) El Parlament de Catalunya insta al Govern de la 
Generalitat a presentar semestralment en comissió  
la situació de l’execució del pressupost en curs, com a 
mesura de transparència dels comptes públics.


Proposta de resolució núm. 6
Sobre Infraestructures, territori i sostenibilitat


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a:


a) Presentar en seu parlamentària abans d’acabar 
l’any 2014 un informe que estableixi la programació 
d’execució de la línia 9 del metro de Barcelona, amb 
el calendari i les previsions de finançament, per tal de 
resoldre l’endarreriment actual de l’obra, així com la 
seva posada en funcionament.


b) Impulsar les mesures necessàries per fer més eficient 
el conjunt del sistema de transport públic urbà, dels sis-
temes metropolitans i interurbans, incrementant, quan 
calgui, les freqüències per a fomentar la transferència 
de passatgers del automòbil privat al transport públic, 
i la intermodalitat entre autobusos, trens, metro i tram-
via. Per tal de fer-lo més accessible socialment es ga-
rantirà que a l’any 2015 els increments dels títols de 
transport no podran superar l’increment de l’IPC.


c) Reclamar al Govern de l’Estat:


– Accelerar la construcció del Corredor Ferroviari del 
Mediterrani com a element dinamitzador de l’econo-
mia.


– Donar compliment als compromisos d’inversió 
acordats amb la Generalitat de Catalunya en el Pla 
de Rodalies 2008-2015 en el que hi figuraven unes in-
versions superiors a 4.000 MEUR de les quals a data 
actual s’han executat menys del 10%.


– Formalitzar el contracte de servei públic ferroviari 
de rodalies i regionals que estableixi uns compromi-
sos orientats a garantir, entre d’altres, la capacitat de 
decisió i execució de l’operadora a Catalunya d’acord 
amb la Generalitat, la implementació d’aquelles actu-
acions de modernització de la infraestructura existent 
relacionades directament amb la seguretat i amb la 
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fiabilitat del sistema, i la capacitat de gestió de les es-
tacions de tren.


– Presentar un calendari per a la redacció del projecte 
definitiu i la licitació de les obres de desdoblament de 
la via Barcelona-Vic-Puigcerdà.


– Establir un nou model de gestió dels aeroports ca-
talans basat en els principis següents: la participació 
determinant del govern català, i si s’escau, de les ad-
ministracions locals i sectors econòmics en la presa 
de decisions estratègiques de l’aeroport de Barcelona, 
i traspassar els aeroports de Girona, Reus i Sabadell a 
la Generalitat de Catalunya, sense que això comporti 
en cap cas la possibilitat de deixar de realitzar vols 
internacionals fora de l’espai Schengen.


d) Elaborar un projecte de llei de canvi climàtic i ener-
gia que permeti establir objectius a curt, mig i llarg ter-
mini i que promogui inversions del govern i del teixit 
productiu i social. La llei promourà l’acció emprene-
dora, des de la perspectiva verda, de grans, mitjanes i 
petites empreses, de cooperatives i d’iniciatives d’eco-
nomia social, que han de ser font de generació de llocs 
de treball a cada municipi. Aquesta llei inclourà així 
mateix mesures econòmiques en relació a la producció 
energètica, el transport, la construcció, etc. i haurà de 
ser la palanca per assolir els objectius marcats en la 
Convenció. Aquesta llei impulsarà instruments con-
crets, com diferents fons financers, per endegar polí-
tiques d’eco‐rehabilitació, eco‐transformació dels pro-
cessos industrials, etc. I en aquest marc a celebrar l’any 
2015 una nova Convenció Catalana del canvi climàtic 
que impulsi la reflexió estratègica i el desplegament de 
nous sectors d’activitat econòmica lligats a les noves 
condicions estructurals.


e) No utilitzar el cànon de l’aigua per necessitats fi-
nanceres globals de la Generalitat, traslladant els in-
teressos a tots els catalans i catalanes durant els pro-
pers anys.


f) Presentar en el termini de tres mesos un nou pro-
grama de gestió de residus que tingui en compte les 
noves propostes de la Unió Europea.


g) Tornar a augmentar les partides pressupostàries 
destinades a gestionar el patrimoni natural del país, 
bé sigui directament o a través dels consorcis que 
existeixen, tot plantejant l’aprofitament econòmic sos-
tenible del medi natural.


h) El recent aprovat Pla hidrològic de la conca de 
l’Ebre amenaça el delta, i el seu ecosistema. Però 
també la comunitat que hi viu. Hi ha un impacte so-
cial i un impacte econòmic molt negatiu, es vulneren 
dues directives europees, la primera, la de l’aigua; la 
segona, la d’hàbitats. El Parlament insta al Govern de 
la Generalitat a defensar davant de la Unió Europea 
la derogació d’aquest pla hidrològic, i encapçalar, im-
pulsar i liderar la revisió de cabals cercant el consens 


per tal que es garanteixen prioritàriament els cabals 
ambientals de l’Ebre.


Proposta de resolució núm. 7
Sobre agricultura


L’activitat agrària representa un sector de vital impor-
tància per assegurar la cohesió territorial, a través de 
la producció d’aliments suficients i de qualitat. Tenint 
especial interès en la conservació del nostre paisatge, 
de la biodiversitat i de la mitigació de l’efecte hiver-
nacle.


El món rural català es troba immers en una situació 
molt preocupant, tan pels problemes que arrossega el 
sector agrari i ramader com pel deteriorament dels 
principals indicadors socioeconòmics de les comar-
ques rurals de Catalunya. La major despoblació, em-
pobriment i envelliment de les zones més allunyades 
de les grans capitals requereixen accions urgents, tan 
pel desenvolupament rural com per la competitivitat 
de les explotacions agrícoles i ramaderes. Els últims 
esdeveniments, el veto de Rússia i la caiguda de preus 
de la fruita, han agreujat encara més la precària situa-
ció de molts productors de fruita, verdures i carn. La 
manca de mesures concretes i coordinades des dels 
Governs de Catalunya i Espanya i des de la Unió Eu-
ropea està provocant l’abandonament d’explotacions i 
dels territoris allunyats.


Per aquests motius, és més necessari que mai complir 
els compromisos adquirits amb el món rural i impul-
sar accions concretes que inverteixin el deteriorament 
actual. Així doncs, el Parlament insta el Govern a de 
la Generalitat a:


a) Establir un calendari de pagament, durant els pro-
pers 2 mesos, de les diferents línies de subvencions 
pendents de pagar als agricultors, ramaders i organit-
zacions agràries dels anys 2013 i anteriors.


b) Establir un calendari de pagament de les expropia
cions pendents de pagament de terres per a la cons-
trucció de carreteres i altres infraestructures. I a ins-
tar al Govern de l’Estat a realitzar el mateix.


c) Aturar la reducció del pressupost del Departament 
d’Agricultura, Ramaderia, Alimentació i Medi Natu-
ral per poder fer front a les necessitats del sector, ja 
que en dos anys s’ha reduït en un 39%.


d) Aturar el tancament d’oficines del Departament 
d’Agricultura arreu del territori i planificar-ne la dis-
tribució més òptima pel futur del sector agrari.


e) Aturar el replegament i concentració dels diferents 
serveis públics que depenen de la Generalitat de Ca-
talunya cap a les grans capitals, ja que limita i difi-
culta l’accés de les persones que viuen en poblacions 
més allunyades a serveis bàsics.
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f) Intercedir per tal d’aturar o condicionar el tanca-
ment de grans empreses arreu del territori i evitar la 
destrucció industrial que actualment s’està produint 
en moltes comarques rurals de Catalunya.


g) Presentar un pla de xoc, en el termini de 2 mesos, 
per tal de garantir un preu just als productors de fruita 
de Catalunya i evitar els efectes devastadors que està 
tenint pels productors el tancament de la frontera de 
Rússia.


h) Potenciar el consum de fruita, verdura, carn i peix 
de proximitat entre els ciutadans de Catalunya als 
centres educatius, els espais públics, els restaurants i 
els supermercats del país.


i) Presentar una proposta, a curt i llarg termini, per a 
la correcta gestió dels purins de les granges de Cata-
lunya i evitar problemes econòmics i de contamina-
ció. Estudiar la viabilitat de destinar part dels fons del 
PDR pel seu tractament. Presentar, juntament amb el 
Govern de l’Estat, una proposta de col·laboració finan-
cera amb les diferents plantes de purins del territori 
que garanteixi la seva viabilitat i continuïtat per tal 
d’evitar el col·lapse de purins i nitrats temporalment.


j) Aturar la creació de més impostos i taxes al sector 
agrari i ramader, com la instauració del nou cànon de 
l’aigua prevista pel 2015 ja que dificulta, encara més, 
la seva viabilitat.


k) Presentar el projecte de llei d’espais agraris.


l) Aplicar polítiques des de l’Administració per afavo-
rir la comercialització a curt, la venta de proximitat i 
l’autosuficiència alimentària.


Bloc 2. Temps d’un nou contracte social 
per a Catalunya. Contra les desigualtats  
i per la defensa dels drets de ciutadania


Proposta de resolució núm. 8
Per a la reducció de les desigualtats socials


a) El Parlament constata el preocupant creixement de 
les situacions de risc de pobresa i de privació material 
en què es troben un important nombre de llars cata-
lanes a causa de l’atur de llarga durada, la pèrdua de 
prestacions d’ocupació i de protecció social així com 
les dificultats del manteniment de l’habitatge i els 
subministres bàsics del mateix.


b) Per tal de preservar la protecció dels serveis socials 
bàsics en condicions d’igualtat, el Parlament insta el 
Govern de la Generalitat a respectar el principi d’es-
tabilitat social tot garantint en l’acció de govern, en 
les normes i en els pressupostos de la Generalitat un 
nivell suficient en els serveis i prestacions a tota la 
ciutadania, en el compliment dels seus deures i obli-


gacions. En aplicació d’aquest principi cal assegurar 
l’accés i la qualitat dels serveis públics bàsics com són 
educació, salut i serveis socials com a mandat impe-
ratiu en la distribució dels recursos públics del país.


c) El Parlament insta el Govern de la Generalitat a 
l’elaboració d’un Pla Interdepartamental per comba-
tre les desigualtats socials acordat amb el món local, 
els agents econòmics i socials i les entitats socials i 
liderat per un comissionat/da.


d) El Parlament acorda la creació d’una Comissió es-
pecífica d’anàlisi de les principals causes i conseqüèn-
cies de l’augment de les desigualtats que s’han produït 
durant la crisis i que proposi un conjunt de polítiques 
interdepartamentals destinades a corregir-les.


e) El Parlament insta al Govern a instar el Govern de 
l’Estat a habilitar un Fons Extraordinari d’Emergèn-
cia contra l’Augment de les Desigualtats i la Pobresa 
en el marc del Plan Nacional de Acción para la In-
clusión Social 2013-2016 per reforçar els mecanismes 
d’atenció directa a les persones i les famílies en si-
tuació de vulnerabilitat social, amb especial atenció a 
la cobertura de les necessitats de la infància que rea
litzen majoritàriament els serveis socials municipals 
i les entitats socials, així com contribuir a garantir el 
finançament de la Renda Mínima d’Inserció.


El Consell Assessor de Polítiques Socials i Familiars 
ha valorat les resolucions aprovades en el Ple Extra-
ordinari del Parlament sobre la pobresa i les desigual-
tats com insuficients per fer front als greus problemes 
socials que s’estan enquistant i que de cap manera 
comporten el gir necessari que moltes entitats i agents 
socials demanen i que el mateix CAPSIF ha expressat 
repetides vegades al demanar un canvi en la trajectò-
ria de les polítiques del Govern per garantir els drets 
subjectius de la ciutadania.


Davant l’endarreriment en la negociació del Pacte 
Nacional per a la inclusió social i l’eradicació de la 
pobresa:


f) El Parlament constata la necessitat d’aconseguir un 
acord general per lluitar contra el creixement de les 
desigualtats socials al nostre país i per a la cohesió 
social i insta el Govern a liderar una nova proposta 
amb principis compartits, model d’intervenció social, 
objectius prioritaris i compromisos concrets quanti-
ficats.


g) El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a crear una Comissió de Seguiment –amb 
representació del Govern de la Generalitat de Cata-
lunya, els grups parlamentaris i les entitats socials 
i professionals del sector– dels acords adoptats en 
el Ple específic sobre l’increment de la Pobresa i les 
Desigualtats.
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Garantia de rendes


El Parlament de Catalunya


a) Manifesta la seva voluntat d’aprovar la llei per una 
Renda Garantida de Ciutadania amb el màxim con-
sens possible, que doni resposta a les necessitats bàsi-
ques d’aquelles persones sense ingressos i que dismi-
nueixi l’exclusió social.


b) Insta el Govern de la Generalitat a garantir, mentre 
no s’aprovi la llei per una Renda Garantida de Ciu-
tadania, a restituir la Renda Mínima d’Inserció com 
a dret subjectiu i universal de les persones amb uns 
ingressos insuficients per fer front a les seves necessi-
tats bàsiques, que compti amb un procés individualit-
zat d’inserció sociolaboral i amb una partida pressu-
postària suficient.


Pobresa energètica


El Parlament insta el Govern de la Generalitat a que 
impulsi, en el marc de la Taula sobre la pobresa ener-
gètica per protegir les persones amb vulnerabilitat 
econòmica:


a) La Creació d’un nou model de tarifa social que tin-
gui en compte la capacitat econòmica de les persones 
i que garanteixi els subministraments energètics per 
a satisfer les necessitats domèstiques bàsiques dels 
consumidors. En aquest nou model s’han d’establir 
uns paràmetres objectius relacionats amb la renda i la 
despesa energètica de les famílies i s’ha d’aplicar un 
determinat nivell de potència i consum suficients per 
a cobrir les necessitats de les llars.


b) Garantir, a través d’una nova legislació, el mínim 
necessari per impedir la suspensió del tall de submi-
nistrament d’electricitat, aigua i gas durant tot l’any 
per a persones i famílies en condicions de vulnerabi-
litat que es determinin pels serveis socials, condonant 
el deute per impagament d’aquests serveis.


c) L’elaboració d’un pla de rehabilitació d’habitatges 
per la millora del parc d’habitatges de Catalunya i 
l’optimització de l’eficiència energètica de les llars, 
prioritzant els habitatges subjectes a règims de pro-
tecció pública i les comunitats de propietaris que 
estiguin habitades per una majoria de consumidors 
vulnerables.


d) Establir amb les empreses de subministraments 
energètics l’obligatorietat de mantenir els serveis bà-
sics d’energia i aigua a totes les llars de Catalunya.


Desigualtats en salut


El Parlament insta el Govern de la Generalitat a:


a) Recuperar l’Agència de Salut Pública de Catalunya 
com instrument més eficaç per liderar el Pla Interde-
partamental de Salut Pública (PINSAP) sorgit de la 


Llei 18/2009, del 22 d’octubre, de salut pública, apro-
vada per unanimitat pel Parlament de Catalunya.


b) Presentar abans de finalitzar el 2014, dins del Pla 
Interdepartamental de Salut Pública, les accions 
per prevenir i detectar les desigualtats en salut en el 
context de precarietat i de crisi socioeconòmica dels 
ciutadans, de les famílies i de la comunitat, priorit-
zant un programa de promoció de la alimentació salu-
dable i de qualitat i prevenció i detecció de malnutri-
ció infantil; i un segon, de prevenció i detecció precoç 
de les malalties i trastorns mentals, aplicant el Codi 
Prevenció Suïcidi.


Proposta de resolució núm. 9
Per a l’educació


LOMCE


Davant l’entrada en vigor de la LOMCE, el Parlament 
insta al Govern de la Generalitat a prendre les deci-
sions necessàries fent ús de les seves competències i 
dels instruments al seu abast per tal preservar:


a) El model d’escola catalana afectat pel caràcter se-
gregador, mercantilista, confessional i clarament con-
trari als interessos de l’escola pública que suposa la 
LOMCE.


b) Prendre les decisions d’àmbit organitzatiu i curri-
cular per evitar democràticament els efectes recen-
tralitzadors de la Llei, que atorga a l’Estat el control 
absolut de les àrees fonamentals, l’establiment del 
currículum i les noves revàlides.


c) Prendre les decisions d’àmbit organitzatiu per evi-
tar democràticament l’anul·lació de la participació de 
la comunitat educativa al govern dels centres escolars.


d) El model d’immersió lingüística vigent a Catalu-
nya avalat per les sentències del TC, un model d’èxit 
fonamental per a la cohesió social de Catalunya que 
permet als alumnes catalans finalitzar l’educació 
obligatòria coneixent el català i el castellà.


El Parlament insta al Govern a:


e) Seguir donant suport polític a l’acord que han subs-
crit la pràctica totalitat dels grups de l’oposició al Con-
grés dels Diputats per derogar la LOMCE en quant 
el canvi de la majoria parlamentària ho faci possible, 
mantenint la vigència la Llei Orgànica 2/2006, de  
3 de maig, d’Educació, que respecta les competències 
de la Generalitat en l’àmbit educatiu conforme al que 
estableix l’Estatut i l’aplicació de la Llei d’Educació 
de Catalunya.


f) Demanar el manteniment de l’assignatura d’Edu-
cació per a la Ciutadania, d’acord al previst Llei Or-
gànica 2/2006, de 3 de maig, d’Educació, i garantir el 
caràcter laic de l’ensenyament en les escoles de titu-
laritat pública, d’acord amb el que estableix l’Estatut.
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A reclamar al Govern de l’Estat


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a:


a) Reclamar al Govern de l’Estat la derogació del 
Reial Decret-Llei 14/2012, de 20 d’abril, de mesures 
urgents de racionalització de la despesa pública en 
l’àmbit educatiu, que ha suposat, entre d’altres, la no 
substitució dels professors en les baixes inferiors a 10 
dies, l’increment de les ràtios d’alumnes per aula i la 
pujada de les taxes universitàries.


b) Reclamar al Govern de l’Estat la Derogació del 
Reial Decret 591/2014, d’11 de juliol, que regula el 
procediment perquè la Generalitat assumeixi els cos-
tos de l’escolarització en centres privats dels alumnes 
que demanin l’ensenyament en castellà, d’acord a la 
disposició addicional trenta-vuitena de la LOMCE.


c) Demanar al Govern de l’Estat el restabliment dels 
criteris anteriors per a l’atorgament de les beques 
del règim general com a garantia de la igualtat en 
l’accés al dret a l’Educació derogant el Reial Decret 
472/2014, de 13 de juny, pel qual s’estableixen els 
llindars de renda i patrimoni familiar i la quantia de 
les beques i ajudes a l’estudi per al curs 2014-15, i es 
modifica parcialment el Real Decret 1721/2007 de 21 
de desembre, pel qual s’estableix el règim de les be-
ques i ajudes a l’estudi personalitzades.


d) Negociar amb el Govern de l’estat el compliment 
dels articles 131.3.d i 172.1.g de l’Estatut, relatius a la 
gestió de beques de l’ensenyament obligatori i post-
obligatori i de les beques universitàries, conforme 
a les diferents sentències existents, per tal de poder 
construir una política integral de beques i ajuts a l’es-
tudi.


e) Demanar al Govern de l’Estat el restabliment de 
la configuració, la durada i els criteris de conces-
sió de les beques Erasmus anteriors a la publica-
ció de les ordres ECD/1997/2013, de 24 d’octubre i 
ECD/527/2014, d’1 d’abril, del Ministeri d’Educació, 
Cultura i Esport.


f) Restablir els imports pressupostats al Plan Educa 3 
a, com a mínim, els nivells de 2011.


Retallades del Govern de la Generalitat


Des del convenciment que l’educació és la millor in-
versió social i la millor garantia d’equitat; constatant 
que el nombre d’alumnes a Catalunya segueix aug-
mentant i que no és possible atendre amb garanties de 
qualitat i igualtat amb una disminució dels recursos 
tot i el difícil context de crisi econòmica; el Parlament 
insta al Govern de la Generalitat a:


a) Mantenir, com a mínim, la despesa en educació del 
pressupost 2012 i en tot cas a destinar-hi més recur-
sos, en compliment de la disposició final tercera de la 
Llei 12/2009, d’educació, sobre inversió en educació 
respecte al PIB.


b) Complir amb els compromisos adquirits i amb el 
calendari establert que fixen les mocions i propostes 
de resolució aprovades en seu parlamentaria la X le-
gislatura en matèria educativa.


Per garantir la inclusió i la qualitat del sistema d’edu-
cació de Catalunya


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a:


a) Suprimir els concerts amb les escoles que segre-
guen per sexe, reformant, si cal, el contingut actual 
de la Llei d’Educació de Catalunya, pel seu caràcter 
discriminatori, i d’acord a les sentències del Tribu-
nal Suprem i dels Tribunals Superiors de Justícia de 
diverses CCAA. Destinar els recursos alliberats a la 
millora de l’equitat i qualitat del sistema públic.


b) Mantenir el finançament dels centres municipals, 
com a mínim amb el nivell de despesa del Pressupost 
2012 (escoles bressol escoles de música, escoles mu-
nicipals d’educació especial, escoles d’art i d’altres)


c) Establir un conveni marc amb el món local pel fi-
nançament estable d’aquests serveis, sota els criteris 
de coresponsabilitat qualitat i equitat. Aquests con-
venis hauran d’incloure una clàusula de garantia de 
compliment dels compromisos de pagament a càrrec 
seu en els acords de delegació de competències i con-
venis de col·laboració que, actualment, ja tingui sig-
nats, així com amb els de nova creació.


d) Pagar els deutes acumulats amb els municipis i els 
consells comarcals per a que puguin fer front al paga-
ment de beques menjador, transport escolar i escoles 
municipals.


e) En aquest sentit, promoure acords financers entre 
administracions per a contribuir al funcionament i la 
sostenibilitat i agilitzar els pagaments pendents.


f) Garantir les hores necessàries i les condicions la-
borals dels i les auxiliars d’educació especial (vetlla-
dors/es) a l’escola pública catalana en la seva tasca 
d’integració amb alumnes amb discapacitat.


g) Complir la Llei d’Educació de Catalunya pel que fa 
a la visió global dels ensenyaments artístics i la res-
ponsabilitat que té la Generalitat en garantir-los tant 
als graus superiors com als altres nivells.


h) Mantenir els 27 contractes programa que la Con-
selleria d’Ensenyament tenia establerts amb diferents 
escoles concertades de Catalunya i ampliar-los des-
plegant la Llei d’educació, d’acord amb el que preve-
uen els seus articles 48.5 i 20.


i) Des del respecte a l’autonomia de centre, expressar 
la posició del Govern en compareixença parlamen-
tària respecte a la jornada compactada. Presentar en 
aquesta compareixença un estudi sobre els centres 
que s’han acollit a l’horari acumulat de matins i el que 
suposa en estalvi de gratuïtat de menjadors.
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j) Restablir la convocatòria d’ajuts per l’adquisició 
de llibres de text, material didàctic complementari i 
informàtic per a l’alumnat d’educació primària i se-
cundària escolaritzat en centres sostinguts amb fons 
públics.


k) Garantir les beques menjador com a Dret Subjec-
tiu per tal que aquells infants de les famílies que no 
poden fer front al pagament del menjador escolar la 
tinguin garantida cobrint el 100% del seu cost en els 
casos que sigui necessari.


l) Instaurar una partida suficient de beques per evi-
tar la discriminació d’accés al servei d’educació 0-3 
per motius de renda. Estudiar, i acordar si s’escau, la 
proposta d’establir els preus de les llars d’infants en 
funció de la renda de les famílies i la tarifació social 
a les escoles bressol, respectant en tot cas el principi 
d’autonomia local.


m) Presentar al Parlament de Catalunya un Pla Espe-
cífic i adequadament dotat adreçat als centres «d’ele-
vada complexitat social».


n) Restablir un consens per mantenir les competèn-
cies dels claustres i dels Consells Escolars que asse-
gurin un funcionament participatiu i democràtic dels 
centres.


o) Restablir la partida pressupostària per les activitats 
de les AMPA a, com a mínim, el nivell del pressupost 
de 2010.


p) Presentar al Parlament un Pla Específic que desen-
volupi les polítiques d’educació en el lleure contem-
plades a la Llei d’Educació de Catalunya.


Planificació de l’oferta educativa


El Parlament manifesta el rebuig a les formes amb 
què el Departament d’Ensenyament ha pres les de-
cisions desatenent el diàleg que especifica la Llei 
d’Educació de Catalunya amb els agents implicats, en 
particular amb els municipis i per això instem al Go-
vern de la Generalitat a:


a) Programar l’oferta educativa per un període de cinc 
anys en l’exercici de la coresponsabilitat dels ens lo-
cals i en el diàleg amb la comunitat educativa, d’acord 
amb els articles 44, 45, 159 i 162 de la Llei 12/2009, 
del 10 de juliol, d’Educació, que determina les com-
petències dels ens locals i llur participació en la pro-
gramació general de l’ensenyament.


b) Reconsiderar el mapa d’oferta escolar i, concre-
tament, el tancament de totes les línies de l’escola 
pública efectuades i previstes pel Departament d’En-
senyament, atenent el principi de corresponsabilitat 
amb els ajuntaments i la comunitat educativa, els 
projectes educatius consolidats, les necessitats socials 
i les realitats territorials, i establir una anàlisi demo-
gràfica basada en cinc anys, i no pas en el curs imme-
diat següent.


c) Dissenyar una planificació de centres d’educació 
infantil a Catalunya per al proper període 2015-2020 
que garanteixi un servei educatiu de 0-3 anys de qua-
litat a tota la població en condicions de igualtat social 
i territorial, atenent el principi de corresponsabilitat 
amb els ajuntaments i la comunitat educativa, així 
com respectant els projectes educatius consolidats, tot 
desenvolupant la Xarxa d’Escoles Bressol de titula-
ritat pública de Catalunya creada per la Llei 5/2004 
de 9 de Juliol. Aquesta modificació haurà d’incloure 
el pressupost i el finançament necessari per dur-la a 
terme.


d) Estudiar els efectes d’un canvi de calendari escolar 
basat en criteris pedagògics i la idoneïtat de repartir 
més equilibradament els períodes de descans, amb 
especial atenció al període Juny-Setembre.


Docents


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a:


a) Donar compliment amb efectes immediats a la Mo-
ció 38/X de mesures per als docents entenent que són 
part fonamental del sistema educatiu. I a comparèixer 
davant la comissió d’Educació per donar compliment 
d’aquests acords.


b) Aprovar una nova Resolució que contempli els pa-
ràmetres que establia la Resolució ENS/878/2012, de 
7 de maig, en què s’establien criteris de discrimina-
ció positiva pel personal funcionari i interí dels cos-
sos docents amb disminució legalment reconeguda a 
l’hora d’obtenir una adjudicació de destinació provi-
sional.


Proposta de resolució núm. 10
Per als drets de la infància i la joventut


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a:


a) Garantir les prestacions per fills a càrrec a totes 
les famílies en exclusió i en risc d’exclusió social amb 
una quantia suficient per garantir la igualtat d’oportu-
nitats dels menors.


b) Augmentar les partides pressupostàries de suport 
a les famílies per assegurar la igualtat a l’escola: be-
ques menjador, serveis de transport, beques per a lli-
bres de text, etc.


c) Garantir les beques menjador com a dret subjec-
tiu per tal que aquells infants de les famílies que no 
poden fer front al pagament del menjador escolar la 
tinguin garantida cobrint el 100% del seu cost en els 
casos que sigui necessari.


d) Fer el desplegament complet de la Llei 14/2010  
de drets i oportunitats de la infància i l’adolescèn-
cia, de la Llei 12/2007 de serveis socials i de la Llei 
18/2003 de suport a les famílies.
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e) Presentar davant de la Comissió d’Infància del Par-
lament un pla de mesures extraordinàries per pal·liar 
les situacions d’exclusió social que es donen especial-
ment en alguns barris i territoris del país que con-
centrin situacions de desigualtat econòmica, social, 
escolar i d’indicadors de risc en els infants per tal de 
pal·liar, més enllà de la garantia d’alimentació ade-
quada, les situacions d’especial vulnerabilitat conjun-
tament amb els ens locals i entitats socials i col·legis 
professionals.


f) Dictar les disposicions normatives específiques 
perquè les famílies monoparentals i nombroses, en 
funció de la renda familiar disponible, puguin ser 
destinatàries dels beneficis i els incentius fiscals en 
les mateixes condicions per tal de fer un sistema fiscal 
més just i redistributiu.


g) Redactar, durant aquesta legislatura, una llei de 
mesures integrals per combatre la violència contra la 
infància i l’adolescència.


h) Millorar els protocols i vetllar per la seva aplica-
ció per a la prevenció i la detecció de maltractaments 
infantils en tots els àmbits: sanitari, educatiu, lleure, 
justícia i familiar.


Infants tutelats


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a:


a) Que en el desplegament reglamentari de la Llei 
14/2010, del 27 de maig, sobre els drets i les oportuni-
tats en la infància i l’adolescència, s’estableixi un pro-
cediment de queixa, a l’abast de tots els infants dins el 
sistema de protecció, que en garanteixi l’accés efectiu 
a l’entitat que n’exerceix les funcions tutelars i a or-
ganismes de supervisió externs (Fiscalia de Menors 
i Síndic) en condicions de seguretat i confortabilitat 
per als infants, sense la intervenció dels centres o dels 
acollidors.


b) Que es desplegui reglamentàriament la Llei 
14/2010, del 27 de maig, sobre els drets i les oportuni-
tats en la infància i l’adolescència, i que es regulin els 
drets dels infants i adolescents sota tutela o guarda de 
la DGAIA, la realització de pràctiques de contenció i 
el funcionament dels centres residencials d’acció edu-
cativa, d’acolliment i d’educació intensiva.


c) Que, amb caràcter general, es reguli la garantia 
dels drets dels infants en qualsevol tipologia d’establi-
ment residencial, com ara centres sociosanitaris, per a 
l’atenció d’infants amb discapacitat o d’altres.


d) Establir criteris de seguiment i suport dels acolli-
ments per garantir un acompanyament i suport efec-
tiu a les famílies acollidores que haurien d’incloure: 
protocols d’actuació per a cada un dels serveis i pro-
fessionals; la fixació de les plantilles adequades i su-
ficients de les ICIF per assumir l’encàrrec de l’ICAA; 
circuits de coordinació, amb identificació de la ins-


titució responsable; definicions clares i concretes de 
les competències i responsabilitats de tots els agents 
que intervenen en el recurs d’acolliment familiar 
(DGAIA, EFI, EAIA, ICAA, ICIF).


e) Elaborar un pla d’actuació urgent per canviar la 
situació de dèficits en el dret a l’educació dels infants i 
dels adolescents tutelats per l’Administració.


f) Crear un centre residencial públic d’atenció a les 
drogodependències per a persones menors d’edat tant 
per a infants i adolescents sota tutela o guarda de la 
DGAIA com per a infants o adolescents no tutelats.


Joventut


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a:


a) Donar compliment sense dilacions als acords apro-
vats en la Resolució 301/X del Parlament de Catalu-
nya, sobre la situació de la joventut, i, en concret, a 
proveir immediatament els 225 milions d’euros que, 
per a diferents programes, aquesta cambra va decidir 
destinar a polítiques per a generar ocupació per al jo-
vent català.


b) Implementar una acció de xoc per a l’adquisició 
de competències bàsiques per a joves sense la ESO a 
partir d’un programa d’ocupació en empreses i forma-
ció de competències bàsiques, de manera que al llarg 
d’un mínim de sis mesos i durant vuit hores al dia 
compaginin la formació i el treball retribuïdes.


c) Facilitar l’accés dels joves als habitatges de protec-
ció Oficial de venda i lloguer de la Generalitat i de 
les empreses promotores de base municipal i reiniciar 
les convocatòries d’ajuts directes de suport al lloguer 
d’habitatges, especificant en les bases aquells ele-
ments que tinguin especial cura de resoldre les neces-
sitats dels i les joves.


d) Incrementar els serveis, avantatges fiscals i ajuts 
o crèdits als joves emprenedors, assegurant que els 
joves siguin prioritat en les polítiques de reactivació 
de l’economia catalana.


e) Adoptar les mesures necessàries per garantir la se-
paració efectiva dels adolescents menors dels adults 
joves als centres educatius del Departament de Jus-
tícia mitjançant la seva assignació en unitats diferen-
ciades.


Educació inclusiva


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a:


a) Establir mesures normatives i polítiques que per-
metin aprofundir encara més en el desenvolupament 
de l’educació inclusiva, sigui amb la dotació dels su-
ports suficients als centres ordinaris per fer possible 
l’escolarització dels alumnes amb necessitats educati-
ves especials, sigui amb l’establiment de criteris d’es-
colarització que combatin les desigualtats territorials 
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i socials en l’aplicació del principi d’educació inclusi-
va existents actualment.


b) Avançar en l’assignació de personal de suport ne-
cessari per a l’atenció adequada dels alumnes amb 
necessitats educatives especials en cada escola or-
dinària, amb una dotació condicionada a l’evolució 
de necessitats educatives especials present en cada 
centre per fer possible l’educació inclusiva.


c) Completar la implantació de les USEE, d’acord 
amb l’estudi de valoració de les necessitats del terri-
tori, per garantir l’atenció dels alumnes per als quals 
l’EAP ha indicat aquest tipus d’escolarització.


Accés al lleure


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a:


a) Desplegar la regulació del lleure educatiu, amb una 
atenció especial als aspectes que n’assegurin l’equitat 
i la qualitat.


b) Incrementar els recursos econòmics en subven-
cions, programes i ajuts per assegurar al màxim la 
igualtat d’oportunitats dels infants en l’accés i l’apro-
fitament del lleure educatiu.


Proposta de resolució núm. 11


Per al dret a l’habitatge


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a:


a) Ampliar i fomentar les polítiques d’afavoriment del 
lloguer, com a instrument bàsic de les polítiques pú-
bliques per l’accés a l’habitatge, destinant-li la majo-
ria de recursos dels plans públics de l’habitatge.


b) Aprovar la normativa que fomenti el lloguer, par-
ticularment dels habitatges buits titularitat de les en-
titats bancàries, creditícies i financeres i de les socie-
tats immobiliàries que en depenguin i de promotores 
immobiliàries, establint les mesures de gravamen fis-
cals adients, per evitar la desocupació permanent dels 
habitatges, establint les garanties legislatives que la 
facin compatible amb les mesures coercitives impul-
sades per ajuntaments de Catalunya.


c) Ampliar els recursos i les funcions de l’OFIDEUTE,  
per tal d’atendre a les persones que no poden fer front 
a les seves responsabilitats hipotecàries.


d) Aprovar la normativa per tal de poder garantir que 
les persones que no puguin fer front al pagament del 
crèdit hipotecari puguin continuar fent ús de l’habi-
tatge, sempre que sigui l’habitual, per un període mí-
nim de tres anys, regulant l’expropiació temporal de 
l’usdefruit del mateix.


e) Constituir una comissió de sobreendeutament que 
atengui a les persones desnonades a Catalunya i que 
tingui caràcter transversal en la seva representació: 
organitzacions de consumidors i usuaris, plataforma 


d’afectats per la hipoteca, entitats financeres, i inter-
departamental pel què fa al Govern, i que comenci a 
treballar en la millora de la situació de les persones i 
les famílies, formulant també propostes de modifica-
cions legislatives en l’àmbit competencial de la Gene-
ralitat de Catalunya. I reclamar al Govern de l’Estat 
l’establiment de mesures legislatives destinades a re-
soldre el sobreendeutament de les persones físiques i 
famílies vinculat a l’habitatge habitual.


f) Donada la caiguda de l’ocupació en el sector de la 
construcció, la necessitat d’habitatge de moltes famí-
lies i la urgència de millorar l’eficiència energètica 
també a les llars, destinar un fons específic al foment 
de la rehabilitació d’habitatges, en especial per incre-
mentar la seva accessibilitat i reduir la pobresa ener-
gètica, millorant la qualitat del parc ja existent.


g) Vetllar per la continuïtat i la viabilitat dels serveis 
públics de gestió de l’habitatge protegit, instant al Go-
vern a no vendre’s el parc públic d’habitatges titulari-
tat de la Generalitat.


h) Garantir el manteniment de les reserves públiques 
de sòl, d’acord amb el planejament, destinat a l’habi-
tatge i garantir el seu desenvolupament a fi de conser-
var reserves estratègiques per atendre les necessitats 
futures de la població.


i) Incloure en el Projecte de llei de Pressupostos de 
la Generalitat per l’any 2015 una nova convocatòria 
d’ajuts al lloguer i d’ajuts a la rehabilitació d’habi-
tatges.


j) Establir en el termini de tres mesos un calendari de 
pagament dels deutes amb els Ajuntaments que han 
impulsant una política pública d’intervenció integral 
en barris, concertades a l’empara de la llei 2/2004 de 
barris i àrees urbanes.


Proposta de resolució núm. 12
Per als drets de les dones


El Parlament de Catalunya constata que els darrers 
dos anys s’ha produït un retrocés en els avenços as-
solits abans de l’inici de la crisi en matèria d’igualtat 
d’oportunitats entre dones i homes.


El Parlament de Catalunya denuncia:


a) Que el 2014 s’ha produït un increment alarmant de 
morts per violència masclista a Catalunya per manca 
de priorització de les mesures i els recursos efectius 
per lluitar-hi en contra.


b) Que les reformes legislatives i les retallades de ser-
veis públics produïdes a Catalunya i a Espanya en els 
darrers dos anys estan generant grans desigualtats i 
pobresa entre les dones, tornant a un model masclista 
de societat, a partir de l’excusa de la crisi i de l’eco-
nomia.
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c) Que la reforma laboral ha precaritzat el mercat de 
treball i atemptat especialment contra els drets dels 
treballadors i les treballadores a conciliar la seva vida 
laboral, familiar i social, generant una sobrecàrrega 
en les dones que posa en risc la seva salut i els seus 
processos de creixement personal, social i laboral.


d) Que les retallades en matèria de cura dels infants 
(escoles bressol), cura de la gent gran (paràlisi i des-
mantellament dels serveis de dependència) que vol 
que les dones tornin a casa, està fent reduir de for-
ma accelerada la taxa d’ocupació femenina (42,8%) 
produint un fals efecte de baixada de l’atur, amb el 
conseqüent empobriment.


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a:


a) En el cas que el Govern no retiri la tramitació de 
l’Avantprojecte de Llei Orgànica per la qual es pretén 
la reforma de la Llei 2/2010, de 3 de març, de salut 
sexual i reproductiva i de la interrupció voluntària de 
l’embaràs, per garantir el dret de les dones a adoptar 
lliurement decisions que afecten a la seva vida sexual 
i reproductiva, i reconèixer la capacitat de les dones 
a decidir plenament sobre el seu embaràs, reiterar la 
petició al Govern de l’Estat de la seva retirada im-
mediata. El Govern de la Generalitat ha de continuar 
treballant a totes les instàncies, tant a escala europea 
com estatal, per evitar aquesta tramitació.


b) En el cas que el Govern no retiri la tramitació de 
l’Avantprojecte de Llei Orgànica per la qual es pretén 
la reforma de la Llei 2/2010, de 3 de març, de salut 
sexual i reproductiva i de la interrupció voluntària de 
l’embaràs, per garantir el dret de les dones a adoptar 
lliurement decisions que afecten a la seva vida sexual 
i reproductiva, i reconèixer la capacitat de les dones a 
decidir plenament sobre el seu embaràs, acompanyar 
i donar suport a totes les mobilitzacions ciutadanes i 
dels professionals de la salut amb els mitjans logístics 
i mediàtics disponibles que s’estan organitzant per 
rebutjar la tramitació d’aquesta reforma legislativa. 
Convocar immediatament el Consell Català de les 
Dones per plantejar una campanya de mobilitzacions 
conjuntament amb la societat.


c) Elaborar un Pla Especial contra la discriminació 
laboral i salarial de les dones i desenvolupar i im-
plantar una eina d’auto-diagnòstic per a les empreses 
i incentius perquè apliquin mesures que redueixi la 
bretxa salarial.


d) Donar compte al Parlament de les mesures dutes 
a terme per a combatre la desigualtat salarial entre 
homes i dones i els resultats assolits amb un sistema 
d’indicadors similar al desenvolupat al País Basc.


e) Establir una nova estratègia de prevenció i aten-
ció contra la violència masclista i refer el programa 
d’intervenció integral contra la violència masclista 
per evitar l’increment de morts produït el 2014 amb 
mesures extraordinàries i vigilància més atenta per 


evitar el dramàtic increment de morts (9 morts en 8 
mesos)


f) En la nova llei d’espai públic, incorporar expressa-
ment la prohibició de l’exercici de la prostitució tant 
en l’espai urbà com en les carreteres.


g) Derogar el decret de regulació de locals de prosti-
tució, per deixar aquesta activitat sense empara nor-
mativa directa.


h) Emfatitzar la perspectiva de gènere en les políti-
ques d’inclusió social, per abordar les situacions de 
pobresa i exclusió que pateixen les dones.


i) Recuperar el finançament de l’etapa educativa 0-3 
cercant fórmules per a la viabilitat de la xarxa d’esco-
les bressol públiques.


j) Recuperar el ritme de desenvolupament de la llei de 
promoció de l’autonomia personal i atenció a la de-
pendència per garantir la cobertura de les persones 
dependents.


k) Vetllar de forma efectiva pel compliment de la llei 
d’igualtat i la implantació dels plans d’igualtat a les 
empreses i a les administracions públiques.


l) Que la futura Llei catalana de drets i salut sexual 
i reproductiva garanteixi el dret de les dones a deci-
dir lliurement i responsablement sobre la seva pròpia 
sexualitat, inclosa la salut afectiva, sexual i repro-
ductiva, la maternitat i la interrupció voluntària de 
l’embaràs. Alhora en seran objectius prioritaris, la 
prevenció, promoció de la salut i educació sanitària a 
partir de l’acció comunitària i individual orientada a la 
prevenció d’embarassos no desitjats a través de la pro-
moció de la contracepció habitual, la prevenció vio-
lència sexual, la prevenció i control de les infeccions 
de transmissió sexual i de càncer de coll uterí - VPH.


Proposta de resolució núm. 13
Per la garantia d’un sistema sanitari públic universal, 
de qualitat i amb equitat


Impacte de les retallades en la salut dels ciutadans


a) El Parlament de Catalunya constata que l’atenció 
sanitària al nostre país ha deixat de ser universal de-
gut als canvis legislatius estatals realitzats pel Partit 
Popular, passant d’un model de cobertura universal a 
un altre basat en l’afiliació a la seguretat social, creant 
exclusió sanitària.


b) El Parlament de Catalunya denuncia la retallada 
en el pressupost de Salut que el Govern ha dut a ter-
me els darrers quatre anys (1.600 milions d’euros, un 
16% menys pressupostat, amb una despesa per càpi-
ta actual pròxima als 1.000 euros), que han generat 
conseqüències com menys serveis sanitaris, menys 
accessibilitat amb més temps d’espera especialment 
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per als diagnòstics i per als tractaments, menys pro-
fessionals i més precarietat laboral.


Polítiques sanitàries del Govern de l’Estat


El Parlament insta el Govern de la Generalitat a:


a) Reclamar al Govern de l’Estat que recuperi el mo-
del de Sistema Nacional de Salut d’atenció sanitària 
d’accés universal, i en paral·lel, fins a fer-ho efectiu, 
garantir que tots els ciutadans exclosos pel Reial de-
cret llei 16/2012, del 20 d’abril, de mesures urgents 
per garantir la sostenibilitat del Sistema Nacional de 
Salut i millorar la qualitat i la seguretat de les seves 
prestacions, tinguin accés en les mateixes condicions 
i terminis a la targeta sanitària i als drets que se’n 
deriven.


b) Reclamar al Govern de l’Estat la suspensió dels me-
canismes de la Resolució de 10 de setembre de 2013, 
de la Direcció General de Cartera Bàsica de Serveis 
del sistema Nacional de Salut i Farmàcia, per la qual 
es modifiquen les condicions de finançament de medi-
caments inclosos en la prestació farmacèutica del Sis-
tema Nacional de Salut mitjançant l’assignació d’apor-
tació de l’usuari, i que implica el copagament per 
medicació hospitalària de dispensació ambulatòria 
per a persones amb malalties greus i cròniques, obrint 
un debat polític i tècnic en relació al finançament de la 
prestació farmacèutica.


c) Reclamar al Govern de l’Estat el traspàs del pa-
trimoni de la Seguretat Social de tots els centres de 
l’Institut Català de la Salut (ICS), elaborant un pla 
d’inversions de modernització de les instal·lacions i 
infraestructures i tecnologia.


d) Davant la presentació per part del Govern de l’Es-
tat del «Proyecto de Ley por la que se modifica el tex-
to refundido de la Ley General de la Seguridad Social 
en relación con el régimen jurídico de las Mutuas de 
Accidentes de Trabajo y Enfermedades Profesionales 
de la Seguridad Social», i donat que Catalunya té la 
competència delegada en matèria d’incapacitat labo-
ral; revisar en profunditat la prevenció, el diagnòstic 
i el tractament de les malalties professionals i el seu 
finançament, la dependència i el rol de les mútues la-
borals i d’accidents i garantir que sigui el metge de fa-
mília de l’atenció primària i comunitària el que deter-
mini finalment l’alta laboral i evitant qualsevol intent 
de privatització d’activitat sanitària que es presta des 
del sistema públic de salut. Recuperar la personalitat 
jurídica pròpia de l’Institut Català d’Avaluacions Mè-
diques (ICAM), que ha provat ser un instrument de 
qualitat amb eficiència.


e) Pactar amb el Govern de l’Estat les garanties d’ac-
cessibilitat, amb el menor temps possible, a medicació 
innovadora per malalties greus (medicació hospitalà-
ria de dispensació ambulatòria –MHDA–) sense co-
pagament, així com un pla de finançament compartit i 


sostenible a mig termini entre el Govern de l’Estat, el 
Govern de la Generalitat i la indústria farmacèutica. 
Alhora també, acordar de manera compartida l’elabo-
ració d’un Pla de prevenció i tractament de l’hepati-
tis C 2015-2030, garantint a curt termini que tots els 
pacients amb prescripció facultativa de fàrmacs inno-
vadors puguin tenir-hi accés.


Polítiques sanitàries del Govern de la Generalitat


Pla de finançament plurianual


El Parlament insta el Govern de la Generalitat a:


a) Per tal de garantir la sostenibilitat del sistema sani-
tari i la reducció de les desigualtats en salut, realitzar 
un augment del pressupost en Salut pel 2015, com a 
mínim, fins els nivells de 2012, tot prioritzant l’activi-
tat assistencial en centres de titularitat pública. Alho-
ra, s’elaborarà una previsió pressupostària plurianual 
del Departament de Salut en l’horitzó 2020 que con-
templi l’assoliment dels 1.500 euros per persona i any, 
tendint a la mateixa despesa que els països i regions 
de la UE similars en renda a Catalunya.


b) Garantir al pressupost dels centres de l’ICS els 
recursos necessaris adreçats a inversions en infraes-
tructures i renovacions tecnològiques per tal de ga-
rantir el manteniment de la capacitat de resolució dels 
centres d’acord amb el seu nivell d’especialització.


c) Elaborar un Pla de pagament a proveïdors, ajustat 
a llei, tant en el sector SISCAT com per oficines de 
farmàcia comunitària i altres, per que resta de l’any 
2014 i pel pressupost de 2015; alhora, establir en la 
previsió pressupostària plurianual amb horitzó 2020 
mecanismes estables que garanteixin compromisos 
de temps de pagament.


Model de provisió sanitària


a) El Parlament insta el Govern de la Generalitat a 
blindar el paper de l’Institut Català de la Salut (ICS) 
com proveïdor públic de serveis assistencials, el més 
important de Catalunya, tal com recull la Llei 8/2007, 
de 30 de juliol; en un context de priorització de l’acti-
vitat assistencial en centres de titularitat pública. Els 
grans hospitals de l’ICS són els referents de l’activitat 
assistencial terciària a Catalunya, i és per això que 
s’ha de mantenir el pressupost necessari per mante-
nir-se com a referents en qualitat assistencial, de do-
cència i de recerca.


b) El Parlament insta el Govern de la Generalitat a de-
finir i desplegar un model de relació transparent entre 
qui assigna els recursos (el CatSalut) i els proveïdors 
del Sistema sanitari integral d’utilització pública de 
Catalunya (SISCAT) que permeti la generació d’un 
sistema de pagament capitatiu.
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Pacte per l’accessibilitat


a) El Parlament insta el Govern de la Generalitat a ela-
borar un Pla de xoc, d’acord amb les Mocions 83/IX  
i 4/X, de temps màxims garantits per assegurar la 
qualitat i l’equitat dels serveis sanitaris. El pla de xoc, 
que ha d’estar completament implementat a mitjans 
del l’any 2015 i ha de tenir en compte, com a mínim, 
les mesures següents, en desplegament del Decret 
118/2014, de 5 d’agost, sobre la contractació i presta-
ció dels serveis sanitaris amb càrrec al Servei Català 
de la Salut:


– En casos aguts, els ciutadans han d’ésser atesos per 
l’equip de salut o els professionals de referència cor-
responents el mateix dia que sol·licitin l’atenció.


– En l’atenció primària, cal establir un màxim de 
quaranta-vuit hores d’espera en visites programades 
per a ésser atès pel metge o metgessa de família, per 
l’infermer o infermera i pel pediatre o pediatra de re-
ferència.


– Els metges de família, pediatres i infermers, en l’ús 
de llurs competències, han de demanar directament 
proves diagnòstiques i visites a altres especialistes als 
centres d’urgències d’atenció primària, hospitals ge-
nerals bàsics i centres de salut mental.


– Els metges de família, pediatres i infermeres, en l’ús 
de llurs competències, han de prescriure directament 
l’ingrés de llurs pacients als centres sociosanitaris (en 
el curs 2014-2016, cal reconvertir les places sociosa-
nitàries de llarga estada dependents del Departament 
de Salut en llits disponibles per pacients fràgils o amb 
malaltia crònica complexa en fase sub-aguda o post-
aguda) i de salut mental, i derivar-los a tractaments, 
seguint els protocols establerts i consensuats amb els 
professionals dels diferents nivells assistencials i defi-
nits en els diferents plans directors.


– Cal establir un procediment preferent de quinze dies 
i un procediment ordinari de tres mesos per a l’accés 
a serveis especialitzats i la realització de proves diag-
nòstiques i teràpies complementàries, per a garantir 
els circuits de diagnòstic de les diferents patologies.


– Cal estendre el programa de diagnòstic ràpid a tots 
els tipus de càncer, garantint que el temps entre la 
sospita diagnòstica i l’inici del tractament mèdic, qui-
rúrgic o de radioteràpia sigui inferior a trenta dies. 
Els pacients amb malalties oncològiques han d’ésser 
sempre prioritaris, amb independència de les llistes 
d’espera generals.


– Cal garantir un temps màxim d’estada de vint-i-
quatre hores a urgències hospitalàries, des de l’arriba-
da del pacient o la pacient fins a l’assignació, si escau, 
d’un llit d’aguts o sociosanitari. En el curs 2014-2016, 
cal reconvertir les places sociosanitàries de llargs es-
tada dependents del Departament de Salut en llits dis-


ponibles per pacients fràgils o amb malaltia crònica 
complexa en fase sub-aguda o post-aguda.


– Els centres hospitalaris han d’establir un temps mà-
xim garantit, a comptar des de la confirmació diag-
nòstica, per a la realització de tot tipus d’intervenci-
ons quirúrgiques, que en cap cas no pot superar els 
sis mesos. Si la intervenció no es pot realitzar en el 
termini de sis mesos al centre on ha estat programa-
da, s’ha de proposar un altre centre on es pugui dur a 
terme dins d’aquest termini.


– Cal reprogramar en el termini màxim d’un mes els 
ingressos cancel·lats i les visites desprogramades en 
hospitals i centres de salut on visiten especialistes, 
motivats per necessitat dels serveis.


– Cal establir un temps màxim d’espera de deu mi-
nuts per al transport sanitari urgent i d’una hora per al 
transport sanitari programat, assegurant que en l’ad-
judicació del nou concurs de la xarxa de serveis de 
transport sanitari urgent i programat es garantirà la 
qualitat i equitat dels indicadors del 2010 i la subro-
gació de la totalitat del personal, continuant la sepa-
ració dels efectius sanitaris d’atenció a l’emergència 
i a la urgència dels de transport sanitari programat, 
el compliment de les condicions de treball establertes 
legalment i la formació i qualificació adequada dels 
professionals del transport sanitari, així com la conti-
nuïtat del conveni català de transport sanitari.


– Cal realitzar els canvis necessaris a Sanitat Respon 
per a garantir una atenció personal i personalitzada 
als pacients que sol·liciten ésser atesos per llur equip 
de salut o els professionals de referència.


– Cal garantir l’accés en la xarxa a la informació so-
bre el temps d’espera de les proves diagnòstiques, les 
intervencions quirúrgiques, les visites hospitalàries i 
l’atenció en les urgències hospitalàries, per centres i 
per especialitats.


– El Departament de Salut ha de donar compte tri-
mestralment a la Comissió de Salut del Parlament de 
les actuacions fetes per a complir els terminis fixats.


Pla per la transparència i retiment de comptes


a) El Parlament insta el Govern de la Generalitat a 
aprovar un Pla per la transparència i retiment de 
comptes del Sistema Sanitari de Catalunya que res-
pongui als indicadors internacionals d’open-govern-
ment, d’aplicació de les lleis de transparència i de la 
informació de l’Agència de Qualitat i Avaluació Sani-
tàries de Catalunya (AQuAS) i de la Central de Re-
sultats. Aquesta informació s’ha de donar de forma 
desagregada, relacionada, estructurada, clara, acces-
sible i comparable, i s’ha de presentar en format de 
dades obertes accessible per a la ciutadania i la resta 
d’agents del sistema, sota principis de control ètic i 
garantia de la confidencialitat. Aquest Pla ha d’in-
cloure com a mínim:
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– Transparència i publicitat en la provisió i en la ges-
tió: transparència interna i externa, dels contractes i 
dels resultats (tant econòmics com de salut) amb ca-
ràcter anual, així com publicitat de les clàusules dels 
concerts i assignacions pressupostàries per entitats 
proveïdores, línies assistencials i centres, de forma 
que es puguin conèixer els costos detallats de cadas-
cun dels serveis prestats.


– Transparència i publicitat en l’activitat dels centres 
de l’ICS amb detall mensual centre per centre, de: re-
programacions d’intervencions quirúrgiques, visites 
a especialistes i proves diagnostiques; suspensions o 
aplaçaments d’intervencions quirúrgiques programa-
des i derivacions d’intervencions quirúrgiques, proves 
diagnostiques o altra activitat a altres proveïdors.


– Transparència i publicitat de les llistes i temps d’es-
pera a nivell de Catalunya, de regió sanitària i cen-
tre per centre, garantint la informació pública dels 
tres darrers talls dels procediments quirúrgics i pro-
ves garantides, del total de procediments quirúrgics 
monitorats i de proves diagnòstiques i de les llistes 
i temps d’espera de primeres visites a especialistes.


– Transparència i publicitat a nivell de regió sanità-
ria i de centres tant en l’assignació de la cartera de 
serveis com en la utilització d’aquesta i els fluxos de 
pacients entre els diferents proveïdors sanitaris.


– Transparència i publicitat en les pàgines web del 
Departament de Salut del detall del nombre i catego-
ria dels professionals sanitaris dels centres de salut 
del SISCAT i la seva evolució anual, així com les re-
tribucions d’aquests, inclòs el personal directiu.


Professionals


El Parlament insta el Govern de la Generalitat a:


a) Establir els mecanismes necessaris per tal que els 
professionals sanitaris participin en la formulació de 
les polítiques de recursos humans i en la gestió de les 
organitzacions sanitàries. Garantir la selecció mitjan-
çant concurs de mèrits, per tots els àmbits gerencials 
i directius, amb perfils explícits, experiència con-
trastada i funció exigible segons cada un dels nivells 
assistencials.


b) Impulsar un acord marc per un model contractual 
i retributiu aplicable al conjunt del sistema sanita-
ri públic, respectant la negociació col·lectiva de les 
parts i l’autonomia de gestió dels centres, tenint en 
compte en la categoria professional, el coneixement, 
les competències, l’experiència, la responsabilitat de-
senvolupada i els resultats de l’activitat professional 
en relació amb els objectius del sistema sanitari. Ga-
rantir que les diferències salarials dins de les orga-
nitzacions que formen part del SISCAT tinguin una 
proporcionalitat màxima de 1a 10.


Proposta de resolució núm. 14
Per a garantir els serveis socials


Impacte de les retallades en la protecció social


a) El Parlament constata que l’augment de les neces-
sitats socials d’una gran part de la ciutadania durant 
els anys de crisi econòmica no ha estat acompanyat 
de l’augment pressupostari en les polítiques socials, 
agreujant encara més la situació de moltes famílies. 
El Parlament denuncia la reducció del pressupost que 
la Generalitat dedica a les polítiques de benestar so-
cial i família, que s’ha vist reduït en un 15,5% en els 
darrers quatre anys.


Promoció de l’autonomia personal i atenció a les per-
sones en situació de dependència


a) El Parlament constata el col·lapse en l’aplicació de 
la Llei 39/2006 de Promoció de l’Autonomia Personal 
i d’Atenció a les Persones en Situació de Dependèn-
cia i del Sistema Català d’Autonomia i Atenció a la 
Dependència (SCAAD) per les contrareformes que 
han desvirtuat la llei i per la reducció de l’aportació 
econòmica del Govern d’Espanya. La llei s’està des-
mantellant i avui no assoleix l’objectiu pel qual va ser 
aprovada ni satisfà a la ciutadania que ha d’esperar 
en molts casos més de dos anys des que es manifesta 
la situació de dependència i es requereix ajut públic. 
S’ha produït una reducció en la intensitat dels serveis, 
s’han eliminat compatibilitats entre serveis, s’ha fet 
fora de la protecció a la dependència moderada i s’ha 
penalitzat la cura a la llar. A més, l’aplicació de la 
llei té una manca de transparència que denuncien tots 
els actors: El Govern d’Espanya oculta informació de 
l’aportació de les Comunitats Autònomes al Sistema 
de Dependència. Tampoc hi ha prou transparència en 
l’aportació de la Generalitat, el món local i els usuaris 
a través del copagament que ha augmentat en els dar-
rers exercicis.


b) El Parlament insta el Govern de la Generalitat a:


– Reclamar i negociar amb el Govern d’Espanya per 
tal d’assolir la coresponsabilitat financera en l’aplica-
ció de la llei, fins arribar al 50% del cost efectiu del 
manteniment i prestacions atorgades.


– Constituir un grup de treball amb els Grups Parla-
mentaris i les organitzacions socials, i els representats 
dels treballadors i d’empreses gestores de serveis que 
comparteixi la informació sobre el finançament i la 
cobertura de les prestacions i serveis, avaluï l’aplica-
ció de la llei i proposi mesures per garantir els drets 
de les persones amb dependència i la sostenibilitat en 
l’aplicació del Sistema Català d’Autonomia i Atenció 
a la Dependència.


– Desenvolupar el Model Català d’Atenció a la De-
pendència i Promoció de l’Autonomia Personal a par-
tir dels principis rectors de la dignitat de les persones, 
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la promoció de l’autonomia personal, el reconeixe-
ment i la promoció de les capacitats, l’accessibilitat 
i el suport a les persones en situació de dependència 
i la coordinació efectiva entre els sistemes d’atenció 
social i de salut, sobretot del sector sociosanitari. I a 
tal efecte, agilitzar l’aprovació del desenvolupament 
del Model Català d’Atenció a la Dependència i Pro-
moció de l’Autonomia Personal, a partir de l’obertura 
del procés de participació amb els agents implicats.


– Elaborar i presentar abans de finalitzar l’any la 
programació territorial dels recursos d’atenció es-
pecialitzada i domiciliària a Catalunya en relació al 
Sistema Català d’Autonomia personal i atenció a la 
Dependència.


– Executar mesures operatives concretes en serveis i 
prestacions que facilitin millores en la promoció de 
l’autonomia personal de les persones discapacitades 
i /o dependents per evitar la progressió en la seva si-
tuació de dependència i de risc d’exclusió social, am-
pliant la dotació econòmica de la convocatòria del pla 
unificat d’ajudes (PUA) que permeti la cobertura a les 
persones majors de 65 anys i l’ampliació del catàleg 
d’ajudes.


– A restablir les prestacions econòmiques vinculades 
(PEV) al pagament de serveis acreditats com l’atenció 
residencial.


– Presentar al Parlament una avaluació de l’aplicació 
de l’Acord per garantir la sostenibilitat del sistema 
amb el sector de les residències de gent gran i patro-
nals del sector de la discapacitat.


Polítiques socials del Govern d’Espanya


El Parlament insta el Govern de la Generalitat a recla-
mar al Govern de l’Estat


a) El finançament suficient pel compliment de les 
obligacions de la norma així com la reforma de la 
Llei 39/2006 de Promoció de l’Autonomia Personal i 
d’Atenció a les Persones en Situació de Dependència 
per tal de garantir els drets de les persones usuàries.


b) El compliment de les sentències del Tribunal Cons-
titucional pel que fa a la gestió del programa del 0,7% 
de l’IRPF per a fins socials.


c) El restabliment del finançament de les polítiques 
socials al nivell de les necessitats de la població, amb 
especial atenció als recursos destinats a la població 
vulnerable i aquells que es gestionen des de la proxi-
mitat com és el Pla Concertat de Prestacions Bàsiques 
de Serveis Socials per a les Corporacions Locals.


Polítiques socials del Govern de la Generalitat


El Parlament insta el Govern de la Generalitat a:


Pel que fa a la suficiència econòmica, la coresponsa-
bilitat i la governança


a) Elaborar una previsió pressupostària plurianual del 
Departament de Benestar Social i Família a l’horit-
zó 2020 que contempli la reordenació del mapa de 
prestacions socials i econòmiques, una nova cartera 
de serveis així com el desplegament del Pacte per la 
Infància i l’Adolescència i les mesures que cal acordar 
en el marc de la reducció de les desigualtats socials.


b) Realitzar un augment del pressupost per les polí-
tiques socials, com a mínim, fins els nivells de 2012, 
tot prioritzant l’activitat adreçada a la infància, les 
llars sense ingressos i les persones en situació de de-
pendència.


c) Avaluar les conseqüències que està tenint l’aplica-
ció d’algunes mesures contingudes a la reforma del 
copagament sobre la qualitat de vida de les perso-
nes usuàries d’aquests serveis establert actualment 
en l’Ordre BSF/130/2014, de 22 d’abril, per la qual 
s’estableixen els criteris per determinar la capacitat 
econòmica de les persones beneficiàries de les pres-
tacions de servei no gratuïtes i de les prestacions eco-
nòmiques destinades a l’atenció a la situació de de-
pendència que estableix la Cartera de Serveis Socials, 
així com la participació en el finançament de les pres-
tacions de serveis no gratuïtes. Procedir a la reforma 
d’aquells aspectes que incideixen en la qualitat de 
vida de les persones usuàries de manera que asseguri 
un copagament equitatiu, incorporant en tot cas en el 
càlcul de l’aportació de les persones usuàries el cost 
dels serveis (copagament), les despeses derivades de 
la seva situació que no estan cobertes pel sistema pú-
blic (p. ex. medicació, manteniment de cadires de ro-
des i altres, tractaments especials, etc.) per fer aquest 
sistema de recaptació més equitatiu.


d) Enfortir el Sistema Català de Serveis Socials, revi-
sant, adaptant, reforçant i aprovant una nova Cartera 
de Serveis adaptada a les noves necessitats socials. 
Incorporar en la nova cartera la garantia d’aliments 
i de subministraments bàsics de la llar així com els 
ajuts pel manteniment de l’habitatge, des de la coordi-
nació i col·laboració entre la Generalitat, les adminis-
tracions locals i les entitats socials.


e) Garantir la suficiència econòmica i adequació dels 
Contractes Programa de Serveis Socials amb Ajunta-
ments i Consells Comarcals així com la coordinació 
amb Diputacions, altres ens locals, entitats socials i 
proveïdors del serveis per tal de maximitzar la cober-
tura i intensitat de les intervencions socials al terri-
tori.


Pel que fa a la millora i la transparència en la provisió 
de serveis socials:


f) Aprovar en el proper trimestre una norma d’acre-
ditació dels serveis de la Cartera de Serveis Socials 
per tal de millorar la qualitat dels serveis oferts a la 
ciutadania.
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g) Dotar a la contractació de serveis socials d’atenció 
a les persones d’un marc normatiu específic, priorit-
zant les condicions tècniques i la qualitat de la pres-
tació.


h) Treballar en la incorporació en la contractació pú-
blica de clàusules socials als models de plecs tipus de 
clàusules administratives pel que fa als serveis socials 
d’atenció a les persones.


i) Elaborar un Pla de Pagaments a Entitats Socials i 
Proveïdors de Serveis Socials, ajustat a llei, pel que 
queda del 2014 i pel 2015.


j) Aprovar un Pla per a la transparència i retiment de 
comptes dels Serveis Socials que respongui als in-
dicadors d’open-government, d’aplicació de les lleis  
de transparència que contingui i es pugui consultar de 
manera desagregada, relacionada, estructurada, clara, 
accessible i comparable, i s’ha de presentar en format 
de dades obertes accessible per a la ciutadania i la resta 
d’agents, sota els principis de control ètic i garantia de 
confidencialitat.


Joventut


El Parlament insta el Govern de la Generalitat a:


a) Donar compliment sense dilacions als acords apro-
vats en la Resolució 301/X del Parlament, sobre la 
situació de la joventut, i, en concret, a proveir imme-
diatament els 225 milions d’euros que, per a diferents 
programes, aquesta cambra va decidir destinar a po-
lítiques per a generar ocupació per al jovent català.


b) Implementar una Acció de Xoc per a l’Adquisició 
de Competències Bàsiques per a Joves Sense la ESO a 
partir d’un programa d’ocupació en empreses i forma-
ció de competències bàsiques, de manera que al llarg 
d’un mínim de sis mesos i durant vuit hores al dia 
compaginin la formació i el treball retribuïdes.


c) Facilitar l’accés dels joves als habitatges de Pro-
tecció Oficial de venda i lloguer de la Generalitat i 
de les empreses promotores de base municipal i re-
iniciar les convocatòries d’ajuts directes de suport al 
lloguer d’habitatges, especificant en les bases aquells 
elements que tinguin especial cura de resoldre les ne-
cessitats dels i les joves.


d) Incrementar els serveis, avantatges fiscals i ajuts 
o crèdits als joves emprenedors, assegurant que els 
joves siguin prioritat en les polítiques de reactivació 
de l’economia catalana.


Migracions


En matèria de migracions, el Parlament insta el Go-
vern de la Generalitat de Catalunya a:


a) Incrementar els esforços per al retorn de les perso-
nes catalanes que s’han vist forçats a emigrar per la 
situació econòmica al nostre país, així com a incre-


mentar els esforços per informar i assessorar adequa-
dament a les persones que, amb origen a Catalunya, 
tenen intenció de migrar, a fi que ho facin en les mi-
llors condicions possibles.


b) Davant la vulnerabilitat i el risc d’exclusió social, 
garantir als menors no acompanyats la seva incorpo-
ració a tots els efectes en els circuits d’acollida previs-
tos, garantint-los la tutela i el respecte dels seus drets.


c) Crear l’Agència Catalana de Migracions, amb les 
atribucions previstes per la Llei 10/2010, d’acollida de 
les persones immigrades i de les retornades a Cata-
lunya.


d) Canviar el nom de la Direcció General d’Immigra-
ció pel de Direcció General de Migracions.


Bloc 3. Un nou contracte social per a 
Catalunya. Polítiques institucionals


Proposta de resolució núm. 15
Aprofundiment democràtic, llei electoral, transparèn-
cia i rendiment de comptes


Sistema electoral


Un dels majors dèficits dels darrers trenta-cinc anys a 
Catalunya, des de la transacció i la recuperació de la 
Generalitat amb el president Tarradellas, és l’absència 
d’una llei electoral catalana; aquesta circumstància 
esdevé, a més, una anomalia respecte el nostre entorn, 
en ser l’única comunitat autònoma que no té una llei 
electoral pròpia.


El Parlament de Catalunya:


a) Manifesta la seva voluntat d’aprovar, com a màxim 
en el primer període de sessions de l’any 2015, la Llei 
electoral de Catalunya, que garanteixi: major propor-
cionalitat que l’actual sistema, l’elecció directe dels 
diputats i diputades de districte i l’adequat equilibri 
territorial.


La Llei electoral dotarà per primera vegada Catalu-
nya d’un nou marc legislatiu propi, aplicable per les 
properes eleccions autonòmiques de 2016.


b) Insta el Govern de la Generalitat a consensuar 
amb l’arc parlamentari i les entitats municipalistes 
de Catalunya una proposta de modificació de la Ley 
Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del Régimen Elec-
toral General (LOREG) per tal de millorar la repre-
sentativitat i la governabilitat dels Ajuntaments, a 
presentar al Congrés de Diputats i que haurà de ser 
vigent per a les eleccions municipals el 2019.
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Garanties de transparència, retiment de comptes i 
control públic efectiu


El Parlament de Catalunya:


a) Manifesta la seva voluntat d’aprovar la de llei de 
transparència, accés a la informació pública i bon go-
vern amb el màxim consens possible, com instrument 
per reafirmar la voluntat política de les garanties de 
claredat de la gestió pública.


b) Insta el Govern de la Generalitat a desenvolupar 
el portal de la Generalitat de Catalunya que difon les 
dades de caràcter públic susceptibles de ser reutilitza-
des per tercers, seguint la metodologia internacional 
estandarditzada d’open-data/open-government, amb 
els objectius de garantir la transparència informativa 
en relació a la implementació, gestió i resultats de les 
polítiques públiques del Govern, permetent una mi-
llor governança amb la participació ciutadana, i fent 
interoperable totes les dades del sector públic.


c) Insta el Govern de la Generalitat a desenvolupar 
els mecanismes necessaris per l’aplicació de les re-
comanacions europees i de la Ley 19/2013, de 9 de 
diciembre, de transparencia, acceso a la información 
pública y buen gobierno.


d) Insta el Govern de la Generalitat a valoritzar el 
paper de l’Institut Català d’Avaluació de Polítiques 
Públiques (Ivàlua) com a l’instrument per agregar els 
organismes dedicats al retiment de comptes i a l’ava-
luació de resultats de les polítiques públiques (Agèn-
cia de Qualitat i Avaluació Sanitàries de Catalunya, 
Agència per a la Qualitat del Sistema Universitari de 
Catalunya...), per tal d’oriental l’Administració Públi-
ca a resultats, garantint el retiment de comptes, com 
a millor fórmula de bon govern i d’assignació justa, 
transparent, eficaç i eficient dels recursos.


e) Insta el Govern de la Generalitat a concretar les 
propostes i reformes de l’Administració Pública de la 
Generalitat i dels seus instruments de control, simpli-
ficant i coordinant amb eficiència els diferents actors 
i organismes dedicats al control i fiscalització públics 
(assessories jurídiques, Intervenció de la Generalitat, 
Sindicatura de Comptes, Oficina Antifrau, Sindi-
catura de Greuges, oficines de contractació pública, 
etc., així com instruments de control previ, de procés 
i posteriors...), per tal de prevenir, detectar i actuar 
sobre qualsevol irregularitat o frau en la gestió del re-
cursos públics.


f) Constata que cal treballar decidida i col·lectivament 
per a garantir el rigor informatiu i el pluralisme dels 
mitjans de comunicació, especialment als mitjans de 
titularitat pública, donant valor a l’autoritat profes
sional, com a element basic de l’aprofundiment demo-
cràtic.


Proposta de resolució núm. 16
Sobre les retallades salarials als funcionaris públics i 
reforma de l’administració pública


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a:


a) Modificar el Pla econòmic financer i de reequili-
bri de la Generalitat de Catalunya 2012-2014, tot eli-
minant la previsió de supressió de la paga extra dels 
empleats públics de la Generalitat per a l’any 2014.


b) Reprendre les negociacions en el sí de la Mesa Ge-
neral de la Funció Pública.


c) Iniciar el procediment i els tràmits corresponents 
per a regularitzar la paga extraordinària no satisfeta 
als empleats públics per als dies meritats fins a l’en-
trada en vigor del Reial decret llei 20/2012, del 13 de 
juliol, de mesures per garantir l’estabilitat pressupos-
tària i de foment de la competitivitat, tal i com s’esta-
bleix a la sentència 1133/2012.


d) Comprometre’s a establir els mecanismes per res-
cabalar el poder adquisitiu dels empleats públics, per-
sonal funcionari, estatutari o laborals, fixes i interins, 
per tal que recuperin progressivament el poder adqui-
sitiu que han perdut amb les mesures d’estalvi excep-
cionals adoptades pel Govern de la Generalitat durant 
els darrers exercicis.


e) Crear una mesa per debatre i acordar la reforma 
de l’administració pública amb tots els agents impli-
cats, partits polítics, organitzacions empresarials i 
sindicals, amb el suport de les universitats i experts 
de Catalunya.


Proposta de resolució núm. 17
Sobre el món local


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a:


a) Fer efectiu, prioritàriament abans que fineixi l’any, 
els pagaments pendents que la Generalitat de Cata-
lunya té amb els ens locals per diversos conceptes, 
sigui per actuació ordinària o bé per inversió, i a dotar 
de cara a l’exercici del 2014 una partida pressupostà-
ria per a començar a fer efectius els pagaments pen-
dents, previ reconeixement, de les subvencions que es 
van atorgar els anys anteriors als ajuntaments a par-
tir de la convocatòria, actualment prorrogada, de la 
Llei 2/2004, del 4 de juny, de millora de barris, àrees 
urbanes i viles que requereixen una atenció especial 
així com les derivades de la Llei d’Urbanitzacions 
3/2009, de 10 de març, per la regularització i millora 
d’urbanitzacions amb dèficits urbanístics.


b) Que en cas que no pugui fer front abans de la fina-
lització del 2014 als pagaments indicats, procedeixi 
dins de l’any actual a dotar una aplicació pressupos-
tària a fi de reconèixer formalment el deute total a 
favor dels ajuntaments a fi que aquests puguin aplicar 
els criteris comptables marcats per la Sindicatura de 
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Comptes i puguin fer constar en els seus comptes els 
deutes pendents de cobrar, i afavorir possibles meca-
nismes de finançament.


Proposta de resolució núm. 18
Sobre llengua, cultura i esports


Cultura


El Parlament insta el Govern de la Generalitat a:


a) Abonar les quantitats pendents anteriors a l’exerci-
ci de 2014 als ajuntaments, a les empreses culturals i 
altres associacions culturals sense finalitat de lucre en 
un termini de tres mesos i les corresponents al primer 
semestre del 2014 abans d’acabar el present any.


b) Establir uns criteris de transparència en les actu-
acions del Departament de Cultura en la concessió 
d’ajuts a les corporacions locals, a les empreses cultu-
rals i altres entitats sense finalitat de lucre.


c) Exigir al Govern de l’Estat el ple respecte a la 
llengua i Cultura catalanes així com l’estricte acom-
pliment de les competències que contempla l’Esta-
tut d’Autonomia de Catalunya vigent en matèria de 
Cultura.


d) Negociar amb el Govern de l’Estat un Pla econò-
mic per acomplir els objectius anteriors.


e) Negociar amb el Govern de l’Estat un Pla Especial 
de potenciació i difusió del patrimoni declarat patri-
moni de la Humanitat per la UNESCO a Catalunya.


f) Desenvolupar un Acord Nacional de Cultura que 
contingui:


– Una diagnosi de la situació del sector compartida 
amb els agents culturals.


– Uns principis consensuats sobre el model cultural 
a preservar.


– Una posició de lideratge i legitimitat reconeguda.


– Una actitud activa de diàleg i receptivitat amb els 
sectors.


– La concurrència de representants dels àmbits del 
Govern implicats en el compliment dels acords resul-
tants. En aquest sentit, és imprescindible que l’acord 
es treballi també amb els Departaments d’Economia i 
d’Educació i amb la Corporació Catalana de Mitjans 
Audiovisuals.


– Un compromís concret amb la resta d’administraci-
ons (locals, estatals i europees) per desenvolupar els 
punts de l’Acord.


Llengua


El Parlament insta el Govern de la Generalitat a:


a) Presentar durant el mes d’octubre d’enguany, a la 
Comissió de Cultura i Llengua del Parlament, les 


accions dutes a terme pel Govern que garanteixen 
la continuïtat del Consorci per a la Normalització 
Lingüística com a entitat de referència per a l’ense-
nyament de la llengua catalana a la població adulta i 
d’acollida lingüística, així com d’execució, assessora-
ment i certificació en llengua catalana.


b) Elaborar un Acord Nacional per a la Política Lin-
güística entre tots els partits polítics centrat en acci-
ons planificades i pactades amb els diferents sectors 
per aconseguir l’ús normal del català en tots els àm-
bits amb l’objectiu de garantir la formació lingüística 
dels ciutadans, la cohesió social, la conformació de la 
ciutadania i la igualtat d’oportunitats.


c) Instar al Govern de l’Estat a presentar una llei de 
reconeixement del Plurilingüisme de l’Estat i de la 
promoció i protecció de les llengües que s’hi parlen 
tal com preveu l’article 3.3 de la Constitució que diu: 
«La riquesa de les diferents modalitats lingüístiques 
d’Espanya és un patrimoni cultural que serà objecte 
d’especial respecte i protecció.


d) Reiterar el requeriment al Govern de l’Estat perquè 
actuï pel reconeixement de la unitat de la llengua ca-
talana i adopti les mesures corresponents d’acord amb 
el mandat de l’article 3 de la CE, d’especial respecte i 
protecció de les diferents llengües de l’Estat.


Esports


La modificació de l’article 32.4 de la Llei de l’Esport 
10/1990 que regula la llicència única esportiva vulne-
ra les competències autonòmiques i crea un perjudici 
a les Federacions i entitats esportives de Catalunya. 
Per aquest motiu, el Parlament insta al Govern de la 
Generalitat a:


a) Demanar al Govern de l’Estat que no apliqui la lli-
cència única esportiva a través de la modificació de 
l’article 32.4 de la Llei 10/1990.


L’actual situació d’incertesa respecte a les inspecci-
ons de Treball i de la Seguretat Social, que afecta a 
l’esport professional, però especialment a l’amateur i 
de formació, posant en risc la seva viabilitat econòmi-
ca i continuïtat. Per aquest motiu, el Parlament insta 
al Govern de la Generalitat a:


b) Demanar al Govern de l’Estat que mantingui la 
moratòria al voltant de les inspeccions als clubs es-
portius per tal de poder regularitzar la situació de les 
persones que reben compensacions econòmiques a les 
entitats i federacions del país.


c) Impulsar les modificacions normatives necessàries 
per tal que les persones que col·laboren amb les enti-
tats esportives i que reben petites compensacions tro-
bin una regularització de la seva situació en el marc 
del voluntariat esportiu.
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Proposta de resolució núm.19
Sobre seguretat i justícia


En matèria de Justícia i Drets Humans


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a:


a) Accelerar el desplegament de la nova oficina judi-
cial a Catalunya que el completi abans de 2016, tenint 
present les elevades carregues de treball que el perso-
nal al servei de l’Administració de Justícia ha de ges-
tionar, assegurant que no es perdin llocs de treball ni 
condicions laborals o retributives com a fruit d’aquest 
desplegament, així com els recursos materials, for-
matius i personals necessaris per al seu correcte des-
plegament.


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a instar 
al Govern de l’Estat a:


b) Desestimar i no dur a terme les propostes de refor-
ma de la Llei de Demarcació i Planta Judicial i la Llei 
Orgànica del Poder Judicial que s’han donat a conèi-
xer mitjançant el lloc web del Ministeri de Justícia.


c) Presentar una nova proposta de reforma, en la qual, 
en llur elaboració i contingut:


– Es tinguin en compte les diferents competències 
que concorren, així com l’opinió de les Comunitats 
Autònomes, com correspon de conformitat a la Cons-
titució i a l’article 35 de la LOPJ.


– Es mantingui la demarcació i planta vinculada als 
territoris, amb partits judicials com a estructura ter-
ritorial dels Tribunals d’Instància, mantenint així els 
partits judicials i suprimint que el seu àmbit territo-
rial sigui provincial, i deixant sense efecte la recen-
tralització que pretenia dur a terme a les capitals de 
província.


– Es mantinguin les Audiències Provincials i els Jut-
jats de Pau per evitar l’allunyament i la concentració 
de l’Administració de Justícia, que es contraria als in-
teressos de la ciutadania, i es busqui el consens en les 
noves demarcacions, com poden ser els tribunals de 
base o primer grau.


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a:


d) Reforçar el servei d’assistència jurídica gratuïta i 
d’orientació jurídica i establir una gestió mes àgil dels 
recursos i retribucions entenent que la justícia gratu-
ïta constitueix la garantia bàsica del dret d’accés a la 
justícia en condicions d’igualtat.


e) Derogar totalment les taxes judicials establertes 
a Catalunya per la Llei 5/2012, de mesures fiscals, 
financeres i administratives, i de creació de l’impost 
sobre les estades en establiments turístics, a fi de 
culminar la rectificació amb relació a les taxes judi-
cials catalanes que, amb caràcter parcial, ja ha apro-
vat el Parlament en l’anterior període de sessions.


f) Potenciar el suport a la Justícia de Pau, per tal de 
facilitar les seves tasques i reforçar les seves capaci-
tats per resoldre els conflictes menors, ates el paper 
indispensable que aquesta justícia representa per tei-
xir una xarxa de seguretat jurídica en tot el territori.


g) Instar la modificació de la Llei Orgànica del Po-
der Judicial per facilitar la creació del Consell de 
Justícia de Catalunya, per tal que aquest actuï com 
l’òrgan desconcentrat del govern del poder judicial a 
Catalunya.


h) Dedicar els recursos necessaris a l’àmbit de la jus-
tícia juvenil, posant l’accent en la prevenció, el treball 
en medi obert i la recuperació del menor infractor, i 
en el tractament personalitzat dels menors, així com a 
revertir les retallades efectuades en l’àmbit dels cen-
tres d’internament de menors, assegurant d’una banda 
que els menors no hagin d’ingressar en centres situats 
fora de la seva província de domicili, i de l’altra que 
no es saturin les infraestructures ni s’excedeixin les 
carregues de treball dels professionals que han d’asse-
gurar el tractament personalitzat als menors.


i) Accelerar els treballs que han de permetre l’entra-
da en funcionament del Centre Penitenciari de Mas 
d’Enric (El Catllar), a la major brevetat possible.


j) Dur a terme les actuacions necessàries per tal de  
substituir els centres penitenciaris de la Model i  
de Trinitat Vella, i procedir a les actuacions urbanísti-
ques pendents i reclamades llargament pel veïnat.


k) Reconduir el diàleg social en l’àmbit de l’Admi-
nistració de Justícia a Catalunya, reconeixent l’es-
pecificitat del col·lectiu de treballadors que en forma 
part, recuperant la plena autonomia de la Mesa de 
negociació del personal al servei de l’Administració 
de Justícia a Catalunya, tal com es recull a l’Acord 
constitutiu de 6 de juny de 1997, així com eliminant 
el doble greuge comparatiu que pateix el funcionariat 
de Justícia a Catalunya, tant si se’ls compara amb la 
resta de funcionaris de Justícia de l’Estat, com si se’ls 
compara amb el conjunt dels funcionaris catalans, i 
rescabalant-los-en:


– Que s’adoptin les mesures pressupostaries neces-
sàries per revertir la pèrdua retributiva soferta l’any 
2013 pels treballadors i treballadores de l’Administra-
ció de Justícia a Catalunya.


– No aplicar, en l’exercici 2015, noves retallades retri-
butives als treballadors i treballadores de l’Adminis-
tració de Justícia a Catalunya, ni a la resta de personal 
al servei de l’Administració de Catalunya.


– Comprometre’s al manteniment de la plantilla de 
personal en l’àmbit de Justícia (incloent-hi presons i 
centres de menors), i a no procedir a l’amortització 
massiva de personal interí.
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En matèria de seguretat


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a:


a) Convocar la Junta de Seguretat de Catalunya, tal 
com preveu l’Estatut per tal de coordinar les accions 
de tots els Cossos de Seguretat presents a Catalunya i 
optimitzar la seva tasca. El Parlament posa de mani-
fest que la Junta no es reuneix des de l’any 2009.


b) Garantir la dotació de les necessitats de materials 
del cos de Mossos d’Esquadra (dotació i manteniment 
adequats de les comissaries, vehicles, roba adequa-
da i elements de protecció passiva, etc.) i del cos de 
Bombers (dotació i manteniment adequats dels parcs, 
vehicles, material de prevenció i extinció d’incendis, 
eines d’excarceració, roba de treball i equips de pro-
tecció individual, etc.).


c) Establir, conjuntament amb el Departament d’Agri-
cultura i els Ajuntaments, un Pla de neteja de les fran-
ges boscoses que envolten les urbanitzacions i que 
son considerades d’alt risc d’incendi forestal.


d) Reobrir un centre de comandament dels Mossos 
d’Esquadra al Pirineu.


e) El Parlament de Catalunya, amb ocasió de la ce-
lebració, durant el mes de novembre d’enguany, de 
la reunió internacional anual de la Convenció sobre 
Certes Armes Convencionals, i davant l’emergència 
de noves tecnologies que han permès desenvolupar 
armes que prenen amb autonomia la decisió d’establir 
persones com a blanc i també la decisió de disparar, 
sol·licita els governs assistents a aquesta reunió de la 
convenció que desenvolupin els instruments interna-
cionals necessaris per a la prohibició total del desen-
volupament, desplegament i ús d’armes autònomes 
letals.


Tanmateix, el Parlament de Catalunya insta al Go-
vern de la Generalitat a comprometre’s a no adquirir 
ni fer ús d’armes autònomes anomenades «menys le-
tals» per a tasques policials, establint els instruments 
necessaris per a que aquest compromís tingui un ca-
ràcter permanent.


Bloc 4. Temps d’un nou contracte social 
per a Catalunya. Les relacions Catalunya-
Espanya


Proposta de resolució núm. 20
Sobre les relacions Catalunya i la resta d’Espanya


Resulta necessari afrontar la insatisfacció profun-
da d’amplis sectors de la població sobre l’actual re-
lació entre Catalunya i la resta d’Espanya, superant 
la decepció que va suposar la sentència del Tribunal 
Constitucional sobre l’Estatut, la percepció d’un trac-
te fiscal injust, les polítiques d’erosió de l’autogovern, 
i les incomprensions i atacs soferts per elements tan 
essencials com la nostra llengua i el nostre sistema 
educatiu.


Aquesta insatisfacció s’ha expressat a les multitudi-
nàries manifestacions que han acompanyat les Diades 
dels darrers anys, al costat també de la protesta pel 
deteriorament de la cohesió social i els serveis públics 
al nostre país, que s’ha expressat no només en les dar-
reres Diades, sinó també en altres múltiples formes i 
ocasions.


En aquest sentit, no hi ha cap solució viable a la greu 
crisi institucional que travessem que no passi pel dià-
leg, la negociació i el pacte, com a condicions indis-
pensables i prèvies a la consulta a la ciutadania.


La reivindicació d’assolir el necessari reconeixement 
del caràcter nacional de Catalunya, i d’assolir també 
una democràcia aprofundida, amb una autèntica jus-
tícia social, han esdevingut avui la clau de volta de 
les aspiracions de molts catalans i catalanes. Aquest 
reconeixement, imprescindible ciment de la nostra 
cohesió com a país, s’ha d’afermar mitjançant una 
reforma federal de la Constitució que transformi les 
institucions de l’Estat.


Tanmateix, la necessitat de reconèixer el caràcter 
plurinacional de l’Estat és compartida per amplis 
sectors de la ciutadania espanyola, que entenen que 
aquest caràcter plural no és un problema que calgui 
solucionar, sinó un factor enriquidor del comú que cal 
preservar i fomentar, que propicia, en contraposició 
a l’homogeneïtzació, una unió en llibertat i, per tant, 
més perfecta, ja que la unió només és possible des de 
la diversitat.


Existeix també entre la resta de pobles d’Espanya, 
com a Catalunya, una profunda insatisfacció amb el 
funcionament de les institucions democràtiques, per-
cebudes sovint com a distants i insensibles respecte 
al patiment d’àmplies capes de la ciutadania, a mida 
que es deteriorava en la pràctica el programa social 
igualador contingut en la nostra Constitució, donant 
lloc a múltiples situacions socialment injustes, que 
han revoltat moltes consciències.
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És compartida, doncs, la percepció que esdevé pe-
remptòria la necessitat d’una regeneració política i 
d’una renovació institucional per a l’aprofundiment 
democràtic i per a la lluita contra la corrupció, que 
ens permetin afrontar amb eficàcia els problemes po-
lítics, socials i econòmics que afecten els ciutadans i 
les ciutadanes d’arreu d’Espanya.


Vivim el moment políticament més obert de les dar-
reres dècades, i faríem malament en malbaratar-lo per 
haver malmenat les aspiracions compartides per mol-
tíssims ciutadans de Catalunya, però també d’arreu 
d’Espanya i d’Europa. El projecte federal pot ser la 
palanca per produir un nou avanç del moviment de-
mocràtic a Catalunya i a Espanya, per revitalitzar-ne 
el seu programa social, desenvolupant la lògica demo-
cràtica fins a les seves darreres conseqüències en el 
camp polític, en l’econòmic i en el social, que superi 
l’actual bloqueig i creixent divorci entre la ciutadania 
i les institucions que la representen.


Per tot això, el Parlament de Catalunya declara que:


a) Reitera el seu compromís amb donar la veu a la 
ciutadania catalana per tal que expressi la seva volun-
tat respecte a llur pròpia institucionalització política, 
en un procés que ha de ser escrupolosament respec-
tuós amb el principi democràtic i amb el conjunt de 
garanties que, per tal de fer-lo efectiu, constitueixen 
el nostre marc de convivència. Aquesta consulta po-
pular, que troba el seu millor vehicle en el referèn-
dum, ha de ser fruit d’una negociació i un acord que, 
podent aspirar legítimament a alterar el bloc de cons-
titucionalitat o l’ordenament jurídic, ha de respectar 
sempre i en tot cas el que s’hi disposa, incloses les 
previsions respecte als canvis constitucionals. En 
aquest sentit, el Parlament de Catalunya reitera el seu 
suport al document base del Pacte Nacional del Dret 
a Decidir presentat pel M.H. Sr. Joan Rigol, en els 
termes expressats per la resolució aprovada durant el 
Debat de Política General de 2013.


b) Insta novament al Govern de la Generalitat, i ex-
horta al Govern espanyol, a reprendre el diàleg per 


fer possible la celebració d’aquesta consulta, així com 
insta al Govern de la Generalitat a informar periòdi-
cament d’aquest procés negociador, en seu parlamen-
tària.


c) Considera necessari que s’obri, amb el concurs 
del conjunt de la ciutadania, una nova etapa per a 
Catalunya i per al conjunt d’Espanya, mitjançant la 
seva transformació en un Estat plenament federal, de-
mocràtic i social. Una transformació en aquest sen-
tit ha de respondre a l’aspiració d’aprofundir la nos-
tra democràcia, per a la qual cosa resulta necessari 
tant una intensificació de les garanties de l’objectiu 
de justícia social, que cal perseguir permanentment, 
com el reconeixement del caràcter nacionalment plu-
ral de l’Estat, com a expressió concreta, pel que fa al 
fet nacional, del reconeixement mutu entre ciutadans 
indispensable per a la construcció d’una societat ple-
nament democràtica. Aquesta transformació implica 
canvis constitucionals l’abast dels quals haurà de ser 
objecte de diàleg, negociació i acord entre els repre-
sentants de la voluntat popular, per a ésser sotmesos 
després a aquesta mateixa voluntat, expressada di-
rectament mitjançant referèndum, però que a parer 
d’aquest Parlament hauria de contenir, com a mínim:


– El reconeixement d’Espanya com a Estat federal i 
de les nacions, nacionalitats i regions que l’integren.


– La conversió del Senat en un òrgan federal.


– La reforma de la distribució de competències.


– La descentralització del poder judicial.


– La regulació de les bases del finançament en la 
Constitució.


– La reforma del Tribunal Constitucional i d’altres 
institucions de l’Estat connectades amb els ens fede-
rats.


Palau del Parlament, 16 de setembre de 2014


Maurici Lucena i Betriu
Portaveu del GP SOC
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Propostes de resolució presentades 
pel Grup Parlamentari d’Iniciativa per Cata-
lunya Verds - Esquerra Unida  
i Alternativa (reg. 78756 i 78764)


A la Mesa del Parlament


Dolors Camats i Luis, portaveu, Joan Mena Arca, 
portaveu adjunt del Grup Parlamentari d’Iniciativa 
per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa, 
d’acord amb el que estableixen els articles 132 i 133 
del Reglament del Parlament, presenten les següents 
propostes de resolució subsegüents al Debat sobre 
l’orientació política general del Govern (tram. 255-
00007/10).


Propostes de resolució


Proposta de resolució núm. 1
Volem decidir-ho tot 


Catalunya es troba avui en un moment de veritable 
emergència social. La crisi econòmica i les polítiques 
d’austeritat aplicades pels darrers governs d’Espanya 
i Catalunya han comportat un augment de les desi-
gualtats, de la pobresa, de l’atur i de la precarietat en 
tots els àmbits de la vida d’una majoria de persones.


Aquest setembre celebrem el debat de política gene-
ral en un context de manteniment de les retallades en 
l’àmbit de l’educació, la salut i el benestar, mentre es 
manté la transferència de recursos del sector públic 
al privat, mitjançant convenis, concessions i privatit-
zacions. Continuem amb una xifra alarmant de des-
nonaments, de pobresa infantil o de famílies sense 
ingressos. A aquesta greu situació social i econòmica 
s’hi suma l’aparició de nous casos de corrupció que 
situen sota sospita no només una persona o una fa-
mília, sinó tota una etapa de govern i la connivència 
d’interessos de partit i d’interessos privats per malba-
ratar fons públics. Una connivència que, de manera 
legal o il·legal, es troba en l’origen i les arrels matei-
xes de la crisi que avui patim.


La degradació social i política comporta una de-
gradació de la mateixa democràcia. El model social 
i econòmic que ens ha portat fins aquí, i les decisi-
ons preses en els darrers anys per part dels diferents 
governs demostren com la capacitat d’influència del 
poder econòmic i financer és molt superior a les pre-
ferències de la ciutadania.


Davant d’aquesta situació en els darrers anys han emer-
git nombroses expressions de malestar que reivindi-
quen un canvi de fons del conjunt del sistema polític, 
econòmic i social. I molt especialment, que demanen 
la possibilitat de la gent de participar activament en 
aquesta transformació davant del poder de les grans 
corporacions i dels mercats.


Sens dubte la mobilització pel dret a decidir és una ex-
pressió també d’aquesta necessitat de canvi en l’àmbit 
nacional. I aquesta mateixa reivindicació democràtica 
també s’expressa en altres àmbits que ens afecten. No 
només els nostres drets nacionals estan amenaçats. 
També els drets socials, els drets laborals, i la matei-
xa democràcia. I davant d’això també se li ha negat la 
paraula al poble de Catalunya, tot i estar en mans de 
les nostres institucions el poder dur-ho a terme.


No es pot reivindicar el dret a decidir la relació amb 
l’Estat espanyol, i negar el dret a decidir davant dels 
poders econòmics i financers que imposen els seus in-
teressos i provoquen la degradació de la vida de la gent.


Vivim en un país que vol decidir, i que vol decidir-ho 
tot. I per això cal garantir nous mecanismes de par-
ticipació directa, una millora de la qualitat de la de-
mocràcia representativa i una introducció de la demo-
cràcia participativa i deliberativa en tots els camps 
d’acció de les institucions públiques.


Davant d’això el Parlament de Catalunya: 


1) Constata la voluntat d’una majoria del poble de Ca-
talunya per obrir un veritable procés constituent i deci-
dir el seu futur polític, tant pel que fa a la seva relació 
amb l’Estat espanyol i Europa, com pel que fa al model 
social, econòmic i polític, amb l’objectiu de preservar 
tots els drets, els drets nacionals i els drets socials.


2) Constata que el procés que viu Catalunya a favor 
del dret a decidir comporta la necessitat d’iniciar una 
nova etapa del país amb àmplia transparència i par-
ticipació activa de la ciutadania en les decisions del 
model social i econòmic.


3) Reivindica la necessitat d’iniciar una nova etapa 
política i democràtica a Catalunya que garanteixi el 
dret de la ciutadania a participar en la presa de de-
cisions públiques, no només mitjançant els seus re-
presentants al Parlament, sinó també de manera 
directa i deliberativa. El Parlament es compromet a 
garantir i vehicular el dret de la ciutadania a decidir 
sobre les polítiques socials i econòmiques que s’es-
tan aplicant i sobre les alternatives que es plantegen. 
En aquest sentit impulsarà noves lleis i la reforma de 
les vigents, per contemplar referèndums revocatoris i 
abrogatius, per assegurar una llei de transparència el 
màxim d’ambiciosa, la reforma del reglament del Par-
lament per afavorir la participació de la ciutadania i 
les obligacions dels diputats i diputades, i de totes les 
persones, respecte a aquesta cambra, o que les signa-
tures recollides per una Iniciativa Legislativa Popular 
puguin servir per convocar una consulta amb urna en 
cas de no aprovar-se, entre d’altres.
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Proposta de resolució núm. 2
Cas Pujol


El passat dia 25 de juliol el President Pujol emetia 
un comunicat confessant haver defraudat a Hisenda 
durant els darrers 34 anys, en acceptar una herència 
rebuda del seu pare i mantenir-la en un compte a l’es-
tranger, evitant així pagar els impostos pertinents.


Es tracta, doncs, d’un delicte contra la hisenda públi-
ca que ha de ser investigat judicialment a fons, i que 
mereix, en qualsevol cas, la repulsa i condemna per 
part d’aquest Parlament. Però la seva gravetat és ma-
jor donat que la persona responsable d’aquests fets va 
ser durant vint-i-tres anys President de la Generalitat 
de Catalunya, període durant el qual va mantenir de 
manera il·legal aquesta fortuna. Existeix, doncs, una 
dimensió pública i política innegable, que, sens dub-
te, afecta a les institucions dels nostre país.


Així mateix, ja abans i també des d’aleshores, s’han 
donat a conèixer noves informacions sobre la conni-
vència de membres de la família Pujol en l’adjudicació 
de concessions per part de la Generalitat, a canvi de 
comissions, amb l’objectiu del seu enriquiment perso-
nal a costa de les finances públiques. Una pràctica en 
la que, per acció o omissió, és evident la responsabili-
tat del Govern de la Generalitat durant els anys en que 
es produïren aquests fets, més encara tractant-se de 
familiars directes del aleshores President.


La confessió del President Pujol ha estat tardana i 
clarament incompleta. La gravetat dels fets exigeixen 
un aclariment total i absolut per conèixer si han estat 
implicades altres persones amb responsabilitats pú-
bliques, la possible existència de més diner il·lícit i no 
declarat, la connexió amb altres casos de corrupció, 
cobrament de comissions il·legals, blanqueig de di-
ners o frau fiscal oberts, i les seves implicacions en la 
gestió del Govern de la Generalitat durant els anys en 
que Jordi Pujol en fou el President. En aquest sentit, la 
querella de l’expresident contra la banca andorrana per 
incompliment del secret bancari, amb l’objectiu d’inva-
lidar les proves que aquests puguin aportar, representa 
una clara obstrucció a la justícia i alimenta la sospi-
ta sobre l’existència de més accions delictives que les 
que va reconèixer en la seva confessió. Així mateix és 
inadmissible que es pretengui utilitzar de manera in-
teressada el procés impulsat per una majoria del poble 
de Catalunya a favor del dret a decidir com a argument 
per defensar-se de les acusacions rebudes.


Els fets comesos pel President Pujol representen un 
insult a la ciutadania de Catalunya i una vergonya per 
a la institució i per al conjunt del país. El poble de Ca-
talunya, i el Parlament com a cambra que el represen-
ta, mereix que se li donin totes les explicacions. Així 
mateix cal també que el Govern actuï amb immedi-
atesa per salvaguardar l’honorabilitat de les nostres 
institucions i per esclarir els fets, personant-se en la 


causa oberta contra el President Pujol i duent a terme 
una auditoria dels comptes d’aquella etapa.


El Parlament de Catalunya: 


1) Mostra la seva reprovació i condemna respecte els 
actes delictius reconeguts pel President Pujol.


2) Insta el Govern a personar-se en la causa oberta 
contra el President Pujol.


3) Insta el president Pujol a posar-se a disposició de la 
justícia i d’hisenda, tal com afirmava ell mateix en el 
comunicat, sense utilitzar tàctiques obstruccionistes 
o dilatòries.


4) Expressa la seva oposició a que es pressioni a An-
dorra o la banca andorrana per a que no faciliti dades 
bancàries, en línia amb el que defensa la UE sobre els 
paradisos fiscals, i demana al Govern andorrà que col·
labori amb la justícia i amb hisenda per tal d’esclarir 
els fets.


5) Exigeix que l’estratègia de defensa no utilitzi o ma-
nipuli en cap cas el procés sobiranista. Això suposa 
un menyspreu al Parlament i al poble de Catalunya.


Proposta de resolució núm. 3
Món local


Avui el món local pateix una agressió sense prece-
dents en la seva legitimació. A la conjuntura econò-
mica s’hi afegeixen diferents amenaces recentralit-
zadores del govern de l’Estat espanyol; retallades de 
competències fetes des de la deslleialtat institucional, 
la desconfiança i la superioritat moral; i normatives 
diverses que vulneren l’autonomia local i el princi-
pi de subsidiarietat com la Llei de Racionalització i 
Sostenibilitat Local. Les reclamacions del món local 
català d’un marc institucional i una hisenda pròpia 
s’han de concretar en una Llei de Governs Locals de 
país, conjuntament amb una Llei de Finances Locals 
que encara són pendents d’aprovació.


Els governs locals pateixen una situació financera di-
fícil. El repartiment del dèficit entre les administraci-
ons és injust i desigual i els ens locals catalans han ha-
gut de reduir el deute dràsticament sota les amenaces 
d’intervenció de l’Estat o inhabilitacions per incom-
pliment de la llei d’estabilitat. Aquesta disminució i 
estalvi ha produït un efecte molt negatiu: la destrucció 
de 1.724 llocs de treball als ajuntaments catalans, el 
2013. Els ajuntaments catalans tenen avui un deute 
de 5.448 M€, 725 € de deute per habitant (d/h) per 
sota dels 741 € (d/h) de la mitja estatal. Catalunya re-
presenta el 15,6% del deute amb un 16% del total de 
la població. Cal ajustar els límits de dèficit en funció 
del pes de la despesa de cadascuna de les diferents 
Administracions Públiques (segons dades d’Eurostat 
del total de la despesa pública, l’Administració central 
representa el 44% de la despesa total, les Comunitats 
Autònomes el 39% i l’Administració Local el 17%) i, 
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alhora, que el calendari de reducció del dèficit vingu-
és determinat per l’evolució de les dades macroeco-
nòmiques, especialment les de l’atur. Aquesta redis-
tribució del dèficit permetria un sostre de dèficit de 
l’1% per al conjunt de l’Administració Local (a hores 
d’ara no es permet aprovar pressupostos amb dèficit) 
destinat prioritàriament a la lluita contra la crisi, la 
generació d’ocupació local i la reducció de la petjada 
ecològica.


La complicada situació econòmica dels ens locals 
s’accentua pels incompliments dels compromisos 
anunciats i els pagaments als ajuntaments. El deute 
real del Govern català amb els ajuntaments supera 
els 1.200 milions d’euros i provenen no només de les 
transferències i subvencions concedides, sinó també 
de convenis signats entre la Generalitat i els ajunta-
ments que no han estat pagats.


Als atacs a la sobirania local i al sistema competen-
cial dels ens locals i a la situació financera se suma 
una agressió més, l’anunciada proposta de reforma de 
la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del Régimen 
Electoral General (LOREG), Capítol IX article 196, 
per tal de garantir que l’alcalde o l’alcaldessa corres-
pongués a la llista més votada. Aquesta tupinada del 
govern central a vuit mesos de les eleccions munici-
pals, sense cap consens, canviant les regles a meitat de 
partit, és una altra expressió de la ruptura unilateral 
d’acords que van fonamentar el procés de transició a 
la democràcia. Les amenaces de modificació legisla-
tiva sense afrontar una reforma amb profunditat de la 
llei electoral, en el que se situïn debats ciutadans com 
les llistes desbloquejades, el dret de vot als majors de 
16 anys, la major proporcionalitat i igualtat dels vots, 
el règim d’incompatibilitats, els costos de campanyes 
electorals, acompanyat d’una reforma de la llei de fi-
nançament de partits, demostra que l’únic interès que 
mobilitza al govern central és el de conservar algunes 
de les seves alcaldies en risc i alhora el manteniment 
del poder municipal com a mitjà per a garantir l’apli-
cació dels plans d’ajustament, és a dir, del desmante-
llament de l’Estat del Benestar Local. En definitiva, 
estem davant d’un engany que el Govern del PP posa 
en marxa a fi d’intentar assegurar-se el poder munici-
pal que li permeti mantenir el seu programa de refor-
mes regressives. Amb l’excusa de l’elecció del cap de 
llista més votat es pretenen modificacions que lluny 
de suposar més democràcia, comporten la substitució 
de la voluntat dels ciutadans i ciutadanes per la del 
legislador que en aquest cas pretén aprofitar-se de la 
seva majoria absoluta. Si el Govern del PP vol apropar 
la democràcia local als ciutadans el que ha de fer no 
es aprovar lleis que atorguin vots que els ciutadans no 
han donat, sinó propiciar formes de democràcia par-
ticipativa.


Aquesta reforma de la llei electoral per a les eleccions 
municipals, canviaria radicalment l’estructura dels 
nostres ajuntaments fins donar-los un caràcter presi-


dencialista, perdent representativitat i control demo-
cràtic als alcaldes i alcaldesses, afavoriria el biparti-
disme i faria més difícil reaccionar davant alcaldes i 
alcaldesses autoritaris. L’exercici real de la sobirania 
per part dels ciutadans i ciutadanes ha permès que les 
opcions polítiques significatives en les que s’organitza 
la ciutadania en cada municipi hagin configurat majo-
ries de govern local amb un suport majoritari del vot 
popular a través d’un sistema de representació respec-
tant la proporcionalitat.


El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 


1) Exigir al Govern de l’Estat una redistribució justa i 
ajustada del dèficit de les Administracions Públiques 
que beneficiï als ens locals com a institució més prò-
xima a la ciutadania i que permeti un increment del 
sostre com a mínim de l’1%.


2) Manifestar la seva oposició a la reforma anunciada 
pel Govern central al mètode d’elecció de regidors i 
regidores i dels alcaldes i alcaldesses de les Corpora-
cions Locals i, molt especialment a: 


a) L’atribució de qualsevol prima de representació per 
regidors i regidores de la llista o llistes més votades, 
per vulnerar els principis de proporcionalitat i vot 
igual.


b) L’atribució de l’alcaldia a la llista més votada, quan 
no tingui el suport de la majoria dels regidors i regi-
dores elegits en vot igual mitjançant un sistema pro-
porcional i constituït en el Ple de l’Ajuntament.


Proposta de resolució núm. 4
Tractat Transatlàntic de Comerç i Inversions (TTIP) 
entre els EUA i la UE 


Des de fa mesos s’està negociant de forma secreta i 
d’esquenes a les ciutadanies i als òrgans de control 
i legitimació democràtica dels diferents països –i de 
la Unió Europea– el TTIP, un tractat que pot trans-
formar profundament les nostres vides i les nostres 
societats. La informació disponible actualment està 
arribant a través de filtracions fet que en dificulta un 
procés d’elaboració garantista.


Aquest Tractat –que en públic es presenta com de 
lliure comerç front pulsions proteccionistes– perse-
gueix uns objectius molt diferents ja que convé recor-
dar que els aranzels actuals entre els Estats Units i la 
Unió Europea són extremadament baixos.


Amb l’articulat actual del text es pot comprovar com 
les mesures i acords van encaminats a desregularit-
zar i harmonitzar a la baixa molts sectors econòmics 
i productius amb la conseqüent degradació d’estàn-
dards en àrees tant sensibles per a la ciutadania com 
són la protecció ambiental, la seguretat alimentària, 
la salut pública i els drets laborals i dels consumidors. 
Així mateix pretén obrir totalment al mercat sectors 
que en el nostre entorn segueixen sent considerats 
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serveis públics com són l’educació i la sanitat. I final-
ment, pretén establir un mecanisme de resolució de 
conflictes entre empreses i estats excepcional allunyat 
de qualsevol tribunal basat en els ordenaments jurí-
dics actualment existents.


Aquest Parlament, i les forces polítiques que donem 
suport a aquesta resolució, així com les organitzaci-
ons socials i la ciutadania concernides per les qües-
tions relatives a la sobirania popular, veiem amb 
enorme preocupació l’horitzó que dibuixa el TTIP, 
creant una gran àrea d’integració econòmica sense la 
seva corresponent àrea d’integració política que pu-
gui regular i legitimar democràticament les derivades 
d’aquesta integració. De tal manera que es transfereix 
sobirania als poders econòmics i financers sense es-
tablir els adequats mecanismes de control d’aquests.


1) Parlament de Catalunya rebutja el redactat actual 
del TTIP i les seves orientacions i insta a que el go-
vern de la Generalitat, tenint present les àmplies com-
petències que en algunes d’aquestes qüestions tenen 
les institucions catalanes.


2) El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 


a) Fer les gestions oportunes davant el Govern de 
l’Estat i les institucions de la Unió Europea per a la 
seva reformulació complerta on s’assegurin els estàn-
dards i regulacions actuals dels diversos sectors i es 
blindin els serveis públics.


b) Facilitar als grups parlamentaris tota la informació 
de què disposin sobre el Tractat i –en el cas que es 
tanqui un preacord entre UE i els EUA– a treballar 
per convocar una consulta ciutadana abans de la seva 
ratificació.


Proposta de resolució núm. 5
Per un acord social i polític per a l’eradicació de la 
violència masclista


9 dones assassinades per violència masclista a Cata-
lunya en el que portem d’any. 47 des del 2010. 55.853 
dones víctimes de violència en l’àmbit de la parella 
ateses a Catalunya per la Unitat de Suport d’Atenció 
a les Víctimes. Una xacra que no para de créixer que 
esdevé una situació dramàtica i que qüestiona els fo-
naments de la nostra democràcia incapaç de garantir 
el dret de les dones a viure lliures de violència.


Les xifres visibles de la violència masclista en totes 
les seves formes i expressions, des dels maltracta-
ments en l’àmbit de la parella, la violència sexual o els 
assetjaments laborals, entre altres múltiples manifes-
tacions, així com els perfils dels agressors masclistes 
i la gravetat de l’augment de la violència en la pobla-
ció més jove, com alerten recents estudis, constaten 
una realitat inacceptable en qualsevol país democrà-
tic. Més enllà de les dades visibles, informes recents 
com el de l’Agència de Drets Fonamentals de la Unió 


Europea presentava unes conclusions alarmants: un 
22% de les dones a l’Estat espanyol afirmava haver 
patit violència física o sexual i no ho callava. Un 30% 
denunciava haver patit violència física, psicològica o 
sexual a la infància per part d’un adult.


10 anys després de l’aprovació de la Llei de violència 
de gènere i 6 anys de la Llei del dret de les dones a 
eradicar la violència masclista, que van significar un 
pas en ferm per traslladar la violència masclista de 
l’àmbit privat a l’àmbit públic i polític, constatem la 
necessitat de reafirmar un compromís estable i perse-
verant de les administracions públiques i implemen-
tar les mesures i dotació de recursos que permetin 
abordar la xacra de la violència masclista des d’un 
abordatge integral i multidisciplinar i incidir en tots 
els factors que la perpetuen.


Les organitzacions feministes alerten dels incompli-
ments de les recomanacions internacionals per eradi-
car la violència masclista que es produeixen a casa 
nostra. Cal fer un canvi de rumb decisiu, calen polí-
tiques actives i valentes de lluita contra el masclisme.


Per una banda, les recomanacions generals del comitè 
de la CEDAW (de l’any 1992) i per l’altre del conveni 
del Consell d’Europa per prevenir i combatre la vio-
lència contra les dones (Conveni d’Istanbul) que va 
entrar en vigor l’1 d’agost d’enguany, ha de ser una 
prioritat de país, per a totes les institucions públiques, 
des de l’àmbit educatiu fins al judicial.


La persistència de valors i actituds retrògrades, mas-
clistes i patriarcals mantenen unes arrels profundes a 
la nostra societat i perpetuen les relacions desiguals 
entre dones i homes. El desmantellament de drets 
que està significant la crisi econòmica, les polítiques 
d’austeritat i les retallades en l’Estat del Benestar im-
pliquen un retrocés en la llibertat i l’autonomia eco-
nòmica de les dones. Aquests danys estan precaritzant 
la vida de les dones i situen l’horitzó de l’eradicació 
de la violència masclista més lluny encara. L’austeri-
tat neoliberal s’acompanya de valors patriarcals per 
promoure el retorn de les dones a rols tradicionals, 
suprimint oportunitats, drets i equitat. La crisi no pot 
significar una etapa fosca per l’eradicació de la vio-
lència masclista.


El dret de les dones a viure lliures de violència no pot 
estar subjecte a excuses pressupostaries. Cal fer saber 
als agressors el rebuig i la condemna absoluta de totes 
les expressions de violència masclista, també de les 
més subtils i simbòliques. Cal emetre un contundent 
missatge de que no hi ha impunitat front els feminici-
dis i la violència masclista.


1) El Parlament de Catalunya acorda la constitució 
d’un Acord social i polític per l’eradicació de la vio-
lència masclista integrat per les organitzacions soci-
als i feministes, que treballen en l’àmbit dels drets de 
les dones, i les organitzacions polítiques. L’Acord tin-
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drà per objectiu elaborar les recomanacions i mesures 
per la lluita contra la violència masclista a totes les 
institucions públiques de Catalunya així com fer-ne 
el seguiment, avaluar les polítiques i emetre informes 
de caràcter públic.


Proposta de resolució núm. 6
Prospeccions petrolíferes davant la costa catalana i 
model energètic


El Govern espanyol, al mateix temps que obstaculitza 
la instal·lació d’energies renovables i negocia a nivell 
europeu i internacional per establir un sistema de re-
ducció d’emissions de gasos d’efecte hivernacle per 
lluitar contra el canvi climàtic, ha concedit ja més de 
30 permisos per l’explotació de jaciments d’hidrocar-
burs a tota Espanya i té en previsió noves llicències 
que afecten les costes catalanes.


Front les costes de les Terres de l’Ebre i del Camp de 
Tarragona ja hi ha una plataforma petrolífera instal·
lada, a 17 km del Parc Natural del delta de l’Ebre i 
Reserva de la Biosfera, en fase de producció formada 
per 5 pous de producció de petroli i als que ara es 
volen sumar noves prospeccions: Rodaballo Este 1 i 
Casablanca Oeste 1 a 3, totes sol·licitades per Repsol.


A les costes del Golf de Lleó, una de les zones de més 
biodiversitat de la Mediterrània amb una productivi-
tat biològica alta i que compta amb una llarga tradi-
ció pesquera artesanal i professional, essent a més una 
zona d’interès turístic, actualment s’estan tramitant tres 
projectes de prospeccions d’hidrocarburs (gas i petroli) 
pendents d’autorització: El permís sol·licitat per Cairn 
Energy, a través de la seva filial espanyola Capricorn 
Spain LTD, que afecta 11.550 km2; la campanya sísmi-
ca en àrees lliures de Golf de Lleó que suposadament 
realitzaria l’empresa Seabird Exploration FZLCC, com 
empresa subcontractada por Cairn Energy, que consis-
teix en una prospecció sísmica marina 2D/3D, i abasta 
37.000 km2 amb una penetració de les ones acústiques 
generades pels «Airguns» que pot arribar a 24 km del 
Cap de Creus i a uns 19 km del punt més proper a Me-
norca; la tercera és l’empresa Spectrum Geo Limited, 
que té una extensió encara superior a les dues anteriors, 
abasta tota la costa catalana i la totalitat de les Illes i es 
solaparia amb les dues anteriors.


Tots aquests projectes no contemplen les normatives 
espanyoles ni europees de protecció del medi marí, 
incompleixen la Llei estatal d’hidrocarburs per supe-
rar la superfície màxima autoritzada i, en cas de dur-
se a terme, tindrien greus afectacions sobre la fauna 
i flora marina i sobre activitats econòmiques com la 
pesca i el turisme. Els greus impactes dels projectes 
de exploració i explotació d’hidrocarburs al mar són 
una realitat demostrada en molts casos, no només 
al món, també a casa nostra amb els reiterats vessa-
ments de Repsol a les costes de Tarragona.


A més, els estudis proposats no consideren els efectes 
acumulatius de totes les prospeccions sísmiques que 
es volen desenvolupar a la mateixa àrea. És inconce-
bible el desenvolupament de tots aquests projectes en 
una zona d’especial interès per a la fauna marítima i 
candidata a ser declarada reserva marina per la Unió 
Europea (projecte INDEMARES, finançat per un 
Life+i amb el suport del CSIC).


Aquests projectes no resolen els problemes de la de-
pendència energètica sinó que, a més, agreugen altres 
problemes ambientals i generen molts impactes en les 
economies locals a més d’afavorir el canvi climàtic 
tal i com va exposar l’anterior Comissari d’Energia de 
la UE Günther Oettinger quan va indicar als països 
membres que haurien de paralitzar les autoritzacions 
de nous permisos de perforació i explotació en aigües 
profundes per l’alt risc constatat després del desastre 
de la Deepwater Horizon.


La societat civil i alguns dels governs autonòmics 
afectats ja han fet palesa la seva clara oposició a 
aquests projectes. Així, el febrer de 2014, el Parla-
ment de Canàries aprovava, amb els vots favorables 
de tots els grups excepte el Partit Popular, sol·licitar 
permís a l’Estat per convocar una consulta popular 
sobre les prospeccions petrolíferes.


El Conseller Puig ens contestava en seu parlamentària 
que malgrat que el Govern català no té competències 
en aquest àmbit caldria una implicació més determi-
nant de la Generalitat de Catalunya en el procediment 
d’autorització, sense deixar clar quin era el posiciona-
ment del Govern al respecte.


Més de 30 entitats de la societat civil, organitzades 
a la Plataforma Aturem les prospeccions a la costa 
catalana, han demanat la paralització immediata de 
tots els projectes i han sol·licitat al Parlament de Cata-
lunya que es posicioni públicament contra els projec-
tes d’explotació d’hidrocarburs que afecten les costes 
catalanes.


El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 


1) Sol·licitar la paralització de la tramitació dels per-
misos de recerca d’hidrocarburs i els projectes de 
prospecció sísmica davant la costa catalana.


2) Promoure la participació ciutadana en la presa de 
decisions sobre aquest tema, convocant, mitjançant els 
mecanismes legals pertinents, una Consulta sobre la 
conveniència de les prospeccions petrolíferes a la costa.


Proposta de resolució núm. 7
Respecte i protecció d’espais naturals


Catalunya és un país amb un excepcional patrimoni 
natural i una elevada biodiversitat que compta amb 
una avançada política de protecció dels espais natu-
rals. Actualment a Catalunya les diverses figures de 
protecció existents abasten unes 960.000 hectàrees 
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(el 30% de la superfície terrestre de Catalunya) i unes 
86.000 hectàrees d’espais marins.


A l’actualitat, les polítiques de conservació del patri-
moni natural de Catalunya estan patint un greu des-
mantellament que esta afectant directament la seva 
sostenibilitat.


Al darrers tres anys, les partides de manteniment, de 
personal i d’inversions dels pressupostos destinats a 
espais naturals protegits, competència de la DG de 
Medi Natural i Biodiversitat del Departament d’Agri-
cultura, Ramaderia, Pesca, Alimentació i Medi Na-
tural s’han reduït en més d’un 60% amb el resultat 
d’una greu pressió sobre el conjunt d’espais naturals 
catalans.


Aquesta pressió produeix situacions com els darrers 
intents d’explotació comercial de boscos singulars in-
closos a l’Inventari de Boscos Singulars de Catalunya 
i protegits per la Moció 83/X del Parlament de Cata-
lunya que el Govern no ha divulgat entre els gestors 
dels espais naturals protegits o també la proposta de 
creació de «El Bulli Foundation» que obliga a la re-
dacció particular i a la modificació de diverses lleis 
que asseguraven la protecció integral del Parc Natu-
ral de Cap de Creus, i que crearà un greu precedent 
de desprotecció ambiental que afectaria tots els parcs 
naturals de Catalunya.


Alhora s’està generant una situació ambigua amb les 
propostes de creació de nous parcs naturals per part 
del Departament de Territori i Sostenibilitat i el des-
mantellament econòmic i de gestió dels espais prote-
gits actuals que desenvolupa el Departament d’Agri-
cultura.


El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 


1) Aturar el desmantellament de les polítiques de 
conservació del patrimoni natural que posa en risc el 
manteniment de la xarxa d’espais naturals protegits a 
Catalunya i de tot el patrimoni natural del país.


2) Fer efectiu l’equilibri entre desenvolupament humà 
a Catalunya i la protecció i conservació dels espais 
naturals catalans, assegurant l’efectivitat de les me-
sures legals de protecció adoptades i aprovades en 
aquest Parlament, com a marc de regulació davant 
situacions específiques de conflicte que es puguin 
produir com la tala d’arbres en boscos singulars o el 
mateix projecte del Bullifoundation.


3) Desvincular la gestió del patrimoni natural de les 
polítiques sectorials agràries, forestals, cinegètiques 
i piscícoles reagrupant-les amb la resta de competèn-
cies ambientals en un únic departament de caràcter 
transversal i amb capacitat d’incidència sobre la resta 
de polítiques sectorials.


4) Fer efectiu de manera immediata el desplegament 
de la Moció 83/X del Parlament de Catalunya sobre 
les polítiques de conservació i gestió del medi natural.


Proposta de resolució núm. 8
Cultura


L’any 2014, per primer cop, les subvencions atorga-
des pel Departament de Cultura han estat subjectes 
a les noves disposicions derivades de la Llei 2/2014, 
del 27 de gener, de mesures fiscals, administratives, 
financeres i del sector públic. Aquesta llei, coneguda 
com la llei d’acompanyament dels pressupostos, espe-
cifica que les subvencions atorgades poden ser revi-
sades i modificades totalment o parcialment, per sal-
vaguardar el compliment dels objectius d’estabilitat 
pressupostària i sostenibilitat financera. Per tant, els 
projectes culturals subvencionats poden veure com es 
modifiquen les resolucions de concessió, és a dir, les 
subvencions ja aprovades i concedides, generant una 
gran inseguretat en la seva viabilitat.


La cultura és un bé públic que cal preservar i els agents 
de la cultura en són un dels seus principals motors, con-
juntament amb la iniciativa pública a nivell nacional i 
municipal. En un context d’inseguretat de gran part dels 
projectes culturals del país, molts d’ells de llarga tradició 
i de caràcter estratègic i emblemàtic, aquestes noves dis-
posicions que modifiquen les bases generals de les sub-
vencions tant de l’ICEC com de l’OSIC, no han fet més 
que dificultar encara més la planificació financera de la 
major part de projectes culturals que tenen en la subven-
ció una de les seves eines de finançament.


L’equilibri financer que han de fer els gestors cultu-
rals en tots els àmbits és important ja que, tot i el gran 
retard en el cobrament de les subvencions concedides 
dels últims anys, la seguretat d’acabar cobrant-les els 
ha permès un major marge de negociació amb altres 
instruments financers com el crèdit i la pòlissa ban-
cària. Les noves disposicions han trencat aquest dèbil 
equilibri i cal esperar que la ruptura no sigui defini-
tiva.


Els temps que corren estan posant en greus dificul-
tats bona part del sector de la cultura del nostre país. 
Quan encara no s’havia assolit el grau de maduresa 
desitjable en quant a musculatura financera del sec-
tor, l’arribada de la crisi econòmica se suma a trans-
formacions importants en els models de consum i de 
producció cultural als que el sector s’ha d’adaptar. A 
més, des del Govern de l’Estat, també s’ha produït 
un atac constant al sector de la cultura amb mesures 
com l’augment de l’IVA dels productes culturals o la 
reducció dràstica de pressupost destinat a la cultura.


Aquest context d’inestabilitat fa que durant els últims 
anys el debat s’hagi situat més en la supervivència 
dels projectes que no pas en el seu creixement i ex-
tensió. Així, afegir en aquestes circumstàncies majors 
dificultats a la seva supervivència és una irresponsa-
bilitat política.


Però la gravetat de la situació no ha de portar a mirar 
només al sector. La gran damnificada de la reducció de 
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pressupostos i de la inestabilitat que viu el sector de la 
cultura és la ciutadania. Certament, la ciutadania és la 
dipositaria del dret d’accés a la cultura, com recull l’Es-
tatut d’Autonomia de Catalunya «1. Totes les persones 
tenen dret a accedir en condicions d’igualtat a la cultura 
i al desenvolupament de llurs capacitats creatives indi-
viduals i col·lectives». Ara bé, el context actual fa entre-
veure que la realitat no és la d’un accés igualitari, amb 
nivells d’accés diferent segons nivell d’estudis, nivell 
econòmic i territori on es viu.


Des del reconeixement que la garantia del dret d’ac-
cés a la cultura és un camí de llarg recorregut, cal 
assenyalar que sense la complicitat i capacitat de tots 
els agents del sector, aquest camí encara és més llarg 
i dificultós. No hi ha una mesura concreta que aplani 
el camí amb facilitat, però el que sí que és possible 
és amb poques mesures multiplicar-ne els obstacles. 
En aquest sentit, sense cap mena de dubte, la mesura 
sobre les subvencions aplicada durant el 2014, s’hagi 
fet efectiva o no, ha trencat la seguretat, la complicitat 
i una confiança del sector en relació a la Generalitat 
que costarà molt de recuperar. I és necessària.


1) El Parlament de Catalunya reconeix la tasca dels 
projectes culturals, molts dels quals, protagonitzats 
pel Tercer Sector de la cultura que, tot i en un context 
de greus dificultats, estan mantenint un alt grau d’ac-
tivitat i de qualitat ajudant a fer créixer el País.


2) El Parlament de Catalunya insta el Govern a 


a) No modificar cap de les quantitats de les subvenci-
ons concedides durant l’exercici 2014.


b) Revertir les mesures de la Llei d’acompanyament 
de pressupostos pel 2015 que modifiquen les resoluci-
ons de concessió, és a dir, les subvencions ja aprova-
des i concedides.


c) Realitzar un estudi de caràcter quantitatiu i qua-
litatiu sobre l’impacte sobre el sector que ha tingut 
aquesta mesura.


3) El Parlament de Catalunya demana al CoNCA 
l’elaboració d’un estudi sobre l’estat de dret de l’accés 
a la Cultura a Catalunya establint comparatives inter-
nacionals i possibilitats d’actuacions amb complicitat 
amb el sector.


Proposta de resolució núm. 9
Fons social de l’habitatge i atenció a les situacions 
d’emergència habitacional


Segons dades de l’INE, Catalunya concentra el 21% 
de les execucions hipotecàries de tot l’Estat. Concre-
tament 3.993, de les quals 3.100 corresponen a pisos 
on vivien famílies, i la resta, a empreses. De la resta 
de CCAA només la supera Andalusia, amb 4.373 exe-
cucions hipotecàries els tres primers mesos de l’any. 
La xifra de desnonaments diaris durant el primer 
trimestre de 2014 és de 45. A les execucions hipote-


càries cal afegir-hi els desnonaments d’habitatges en 
règim de lloguer.


Ens trobem en una situació generalitzada d’emer-
gència habitacional, en què, tenint en compte les es-
timacions del propi Pacte Nacional per l’Habitatge 
2007-2017, hi ha a Catalunya unes 65.000 famílies en 
aquesta situació.


Front aquesta situació alarmant, i després de quatre 
anys en què el Govern de CIU anuncia la dotació d’ha-
bitatges de lloguer social per a tots els afectats per des-
nonaments– hipotecaris o arrendaticis–, el cert és que 
a setembre de 2014, tan sols es disposa de 1.230 habi-
tatges per lloguer social, com a resultat dels convenis 
amb Catalunya Caixa (octubre de 2013), Bankia (febrer 
de 2014) i amb la SAREB (juliol de 2014)


Durant tot el primers set mesos de 2014, la Mesa 
d’Emergències econòmiques i Socials de la l’Agencia 
de l’Habitatge de Catalunya, i el Consorci de l’Habi-
tatge de Barcelona, format per la Generalitat i l’Ajun-
tament de Barcelona, han adjudicat únicament 173 
habitatges.


Aconseguir un habitatge d’emergència social, per fa-
mílies en situació d’exclusió social s’ha convertit en 
un veritable malson.


El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 


1) Ampliar de forma efectiva el Fons Social d’Habitat-
ge de Catalunya, en col·laboració amb els ajuntaments, 
per tal que pugui atendre immediatament a les famílies 
afectades per desnonaments hipotecaris, arrendaticis i 
d’altres formes d’exclusió del dret a l’habitatge, per no 
disposar de recursos econòmics suficients.


2) Descentralitzar i dotar d’un règim de funcionament 
àgil a les Meses d’emergències així com revisar els 
requisits i condicionants que es requereixen a les per-
sones i famílies en situació d’emergència social per 
manca d’habitatge i agilitar els mecanismes de fun-
cionament d’aquestes Meses perquè puguin complir 
la seva funció.


3) Desenvolupar de forma immediata, el marc norma-
tiu que doni cobertura als Ajuntaments, respecte a la 
seva actuació sobre els habitatges buits: 


a) Amb independència de l’impost sobre habitatges 
buits, concretar els mecanismes legals davant l’in-
compliment de la funció social de la propietat que 
significa la tinença d’habitatges injustificadament 
desocupats de forma permanent, amb independència 
de l’aplicació del impost sobre habitatges buits.


b) Regular els criteris que permetin prioritzar les ac-
tuacions sobre els habitatges que es troben en mans 
de les entitats financeres.


c) Tots aquells altres aspectes que els ajuntaments 
estan detectant com a dificultats en l’aplicació de la 
Llei.
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Proposta de resolució núm. 10
Recursos sanitat pública


Des que el senyor Artur Mas és president de la Gene-
ralitat s’ha retallat un 16% el pressupost en Salut, dis-
posem de 1.600 milions d’euros menys per a despesa 
sanitària que l’any 2010.


Això ha afectat els treballadors i treballadores dels 
serveis de salut, ara hi ha cinc mil llocs de treball 
menys en el sistema sanitari i el 20% dels professi-
onals dels hospitals de l’ICS treballant en unes con-
dicions laborals precàries (part d’ells amb contractes 
tipus ETT, encadenant contractes d’un dia, una set-
mana...) tot plegat els fa treballar en pitjors condici-
ons, sobrepassats i desbordats.


Però sobretot està afectant a la ciutadania. Les dar-
reres dades de llistes d’espera (juny 2014) demostren 
que una quarta part dels 73.480 pacients que esperen 
per ser intervinguts en una de les 14 intervencions ga-
rantides, superen el temps màxim de 6 mesos d’espe-
ra, el temps mig ha augmentat el 6’8% en un any i la 
llista d’espera de totes les intervencions és de 177.000 
persones (22.000 persones més que al 2011) i cada ve-
gada hi ha llistes d’espera més llargues per a visita a 
especialistes als CAPs (110.000 persones esperen per 
accedir a una prova diagnòstica tecnològica). Des de 
fa mesos, en diversos grans hospitals catalans hi ha 
pacients que han d’esperar 3, 4 i 5 dies a urgències 
per tenir llit per a ingressar. Situació que s’ha agreujat 
amb les retallades de llits i plantes de l’estiu.


Aquesta situació contrasta amb les derivacions en els 
últims 6 mesos de 6.200 pacients a «altres centres» 
per ser operats, la majoria centres privats amb ànim 
de lucre, i amb el creixement en percentatges d’entre 
un 20 i un 70% de la despesa destinada a pagar ser-
veis a empreses privades amb ànim de lucre.


Tot plegat, mostra una estratègia gens improvisada 
per anar afeblint els serveis de gestió pública, i ei-
xamplant la part del pastís de negoci per als privats 
amb ànim de lucre.


El Parlament de Catalunya insta el Govern: 


1) Garantir que la disponibilitat pressupostària per 
als hospitals de titularitat pública per al 2015 no serà 
inferior a l’executada el 2013, i que el 100% del pres-
supost d’aquests centres es destinarà a la prestació de 
serveis sanitaris.


2) Recuperar, en les partides pressupostàries destina-
des a Salut, en un màxim de 3 anys, els 1.600 milions 
d’euros retallats en despesa sanitària de 2010 a 2014.


3) Aturar la derivació de recursos, pacients i serveis 
dels hospitals de titularitat pública que no estiguin al 
100% de la seva capacitat i que tinguin plantes o qui-
ròfans tancats cap a la sanitat privada amb ànim de 
lucre.


Proposta de resolució núm. 11


Integritat de l’ICS i contra la mercantilització del sis-
tema sanitari públic


L’intent d’esmicolar l’Institut Català de la Salut en 
nombroses empreses o consorcis que debilitaran la 
més gran empresa pública de Catalunya i principal 
proveïdora del Sistema Nacional de Salut s’emmar-
ca en una estratègia gens improvisada per anar afe-
blint els serveis de gestió pública, i eixamplant la 
part del pastís de negoci per als privats amb ànim 
de lucre.


El consorci que es pretén crear a Lleida i els més 
que previsibles consorcis posteriors a Tarragona i a 
Girona no neixen d’una necessitat assistencial, sinó 
d’una voluntat política, la d’eliminar el principal 
obstacle pel creixement als qui fan negoci amb la 
nostra salut.


La Llei de l’ICS, aprovada l’any 2007, amb un ampli 
suport parlamentari, permet optimitzar el seu funcio
nament i descentralitzar la presa de decisions sense 
la seva disgregació. Però enlloc d’aprofundir en el 
desplegament normatiu que permetria modernitzar 
l’ICS, el Govern promou reformes, que sense debat 
ni consens, avancen cap a un canvi profund de l’ICS i 
del nostre sistema sanitari públic


I també en aquest marc, d’intentar fer negoci amb un 
dels drets bàsics de la ciutadania, s’encabeix el pro-
jecte Visc+, amb el qual es pretén fer negoci amb les 
dades dels usuaris del sistema sanitari català, mer-
cantilitzant fins i tot la gestió d’aquestes dades.


El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 


1) Garantir un Sistema Nacional de Salut, d’accés 
universal, de qualitat, de provisió pública i finançat 
mitjançant impostos progressius. Un model garant del 
dret a la salut de totes les persones que viuen a Cata-
lunya en igualtat de condicions. I, en conseqüència, 
no realitzar cap procés de privatització ni de mercan-
tilització dels centres i dels serveis sanitaris públics 
del sistema català de salut.


2) Aturar el procés de creació d’un nou ens de gestió 
de les entitats proveïdores del sector públic de salut a 
Lleida i a qualsevol altre territori, que puguin posar 
en perill la integritat de l’ICS. I garantir que les mesu-
res per desenvolupar la Llei 8/2007 de l’Institut Cata-
là de la Salut, amb l’objectiu de millorar-ne l’eficièn-
cia i l’autonomia territorial, garanteixin plenament el 
caràcter públic i la integritat de l’ICS, estiguin acor-
dades amb els professionals i els sindicats, i siguin 
debatudes i aprovades pel Parlament de Catalunya.


3) Aturar el projecte Visc+ i sotmetre a un debat pú-
blic i polític les possibilitats i formules per a tractar i 
usar les dades del sistema sanitari públic, per a finali-
tats socials i científiques, amb totals garanties ètiques 
i de respecte de la privacitat.
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Proposta de resolució núm. 12
Sobre el fenomen dels allotjaments turístics i l’excessiva 
càrrega turística en determinats municipis o barris


Aquest estiu els veïns i veïnes de la Barceloneta, ha 
mostrat la seva disconformitat amb que a la ciutat de 
Barcelona, com també a d’altres zones de gran aflu-
ència turística a la costa Brava, a la Costa Daurada 
o al Maresme, s’estigui imposant un model turístic 
massificat, desregulat i sotmès als interessos especu-
latius, com s’ha posat de manifest amb la proliferació 
incontrolada d’habitatges que són llogats com a «de-
partaments d’ús turístic», amb els resultats nefastos 
de l’encariment del preu dels pisos, l’expulsió dels 
habitants tradicionals i de molèsties al veïnat per ac-
tuacions incíviques.


Aquesta situació ha estat possible per les modifica-
cions que el govern de Convergència i Unió, amb 
el suport del PP, va imposar tant a la llei del dret a 
l’habitatge com a la llei d’urbanisme, a través de les 
anomenades lleis òmnibus, el 2011 i 2012, tant bon 
punt van recuperar el poder a la Generalitat, amb 
l’excusa de «facilitar i simplificar les activitats eco-
nòmiques i ajudar a la recuperació econòmica»; Cal 
recordar també que CiU i el PP, amb la llei 9/2011, 
van modificar els articles 3 i 19, de la llei del dret a 
l’habitatge –18/2007–, per facilitar l’ús d’habitatges 
per «activitats econòmiques», en general, sense re-
queriment d’autorització administrativa prèvia, en 
tant es va suprimir el redactat inicial de la llei del 
dret a l’habitatge que regulava de forma restrictiva 
els habitatges d’us turístic, requeria autorització ad-
ministrativa expressa i prèvia, i sotmetia a informe 
previ vinculant del departament de la Generalitat 
competent en matèria d’habitatge qualsevol norma-
tiva urbanística municipal –com la que va aprovar 
l’Ajuntament de Barcelona– que suposés alterar l’ús 
dels habitatges, i així mateix, amb la llei 3/2012, 
van modificar el text refós de la llei d’urbanisme - 
en concret l’article 187 i concordants– per fer possi-
ble –entre d’altres aspectes– que el canvi d’ús dels 
habitatges per ser destinats a «activitats econòmi-
ques» es pogués fer amb una simple comunicació 
prèvia, suprimint el requeriment de llicència urba-
nística prèvia.


El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 


1) Promoure de forma urgent, per mitjà d’un Decret-
Llei les modificacions necessàries a la llei d’urbanis-
me de Catalunya; a la llei del dret a l’habitatge per tal 
de, com a mínim: 


a) Tornar a introduir el requeriment de prèvia llicèn-
cia expressa, i no simple acte de comunicació, per a 
la transformació d’usos residencials d’habitatge en 
allotjaments o apartaments turístics, albergs, hotels o 
qualsevol figura similar.


b) Introduir les mesures necessàries per impedir que 
en un edifici de caràcter residencial, destinat a habi-
tatge, es puguin introduir usos d’allotjaments o apar-
taments turístic, albergs, hotels o similar, sense que 
existeixi un planejament urbanístic especial que ho 
permeti, sempre de forma limitada i justificada per 
l’existència d’una demanda turística significativa en el 
municipi respectiu.


c) Tornar a introduir les mesures de la llei del dret a 
l’habitatge, que permetien l’expropiació del ús d’habi-
tatges desocupats de forma injustificada o que no es 
destinin a habitatge permanent, ja sigui en propietat o 
lloguer, per causa d’incompliment de la funció social 
de l’habitatge, per tal de destinar-los a lloguer social.


2) Promoure de forma urgent, per mitjà d’un Decret-
Llei les modificacions necessàries en la llei d’Ordena-
ció Territorial de Catalunya, Llei de Turisme de Ca-
talunya, Pla Territorial General de Catalunya i Plans 
Territorials Parcials vigents per tal de, com a mínim: 


a) Requerir la tramitació i aprovació de Plans especi-
al sectorials d’usos turístics, en totes aquelles ciutats, 
viles, pobles i conurbacions afectats per la massifica-
ció turística, –amb especial incidència en la ciutat de 
Barcelona–, per tal de: 


a.1) limitar, regular i controlar la «càrrega turística mà-
xima admissible» per mitjà de paràmetres objectiu.


a.2) establir mesures per tal que els Ajuntaments de 
municipis, amb massificació turística, puguin prohi-
bir o limitar els allotjaments turístics de qualsevol 
mena, no sols en edificis d’habitatges ja existents, sinó 
també en aquells barris o sectors en que predominen 
els habitatges destinats a residència permanent.


a.3) regular les activitats a l’espai públic i a l’espai 
privat de caràcter públic (comerços, establiments, 
allotjaments, etc)


b) Adoptar la mesura de suspensió immediata de 
concessió de llicències per introduir usos d’allotja-
ments o apartaments turístic, albergs, hotels o simi-
lar, en aquells barris o sector de ciutats, viles, pobles 
i conurbacions afectats per la massificació turística,  
–amb especial incidència en la ciutat de Barcelona, 
fins i tant no s’aprovi el corresponent plantejament es-
pecial d’usos turístic-residencials.


3) Que els Departaments de Territori i Sostenibilitat, 
d’Empresa i Ocupació, d’Economia i coneixement i 
d’Interior, estableixin un pla de coordinació dels seus 
serveis d’inspecció urbanístics, d’activitats i fiscal, 
amb els Ajuntaments de municipis afectats, per tal 
de posar fi i sancionar el fenomen dels allotjaments, 
apartaments o albergs turístics irregulars i els actes 
d’incivisme derivats de l’excessiva concentració d’ac-
tivitats turístiques 


4) Que la Secretaria d’Habitatge del Departament de 
Territori i Sostenibilitat: 
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a) Apliqui un programa especial d’adquisició d’ha-
bitatges buits en els barris o sectors afectats per la 
presència d’pressió d’usos turístics i allotjaments, 
apartaments o albergs turístics irregulars, per tal de 
destinar-los a lloguer social.


b) Doti de més personal als serveis d’inspecció i dis-
ciplina en matèria d’habitatge, en col·laboració amb 
els municipis afectats per tal d’ampliar i agilitzar 
les investigacions de possibles casos d’assetjament o 
mobbing immobiliari, relacionats amb la concentra-
ció de pisos turístics en una mateixa finca.


5) Introduir de forma urgent, per mitjà d’un Decret-
llei, les modificacions legislatives necessàries per tal 
que es destini la recaptació de la taxa turística que es 
recapta en ciutats, viles, pobles i conurbacions afec-
tades per la massificació turística a compensar els 
impactes de l’activitat turística en tots els serveis mu-
nicipals i en els serveis i usos privats i contribuir al 
benestar comú a través del finançament d’infraestruc-
tures i serveis bàsics compartits.


Proposta de resolució núm. 13
Sobre les obres corresponents a la subestació de 
400/200 kV (Gramenet) i la implantació de les línies 
de 400 kV


La planificació estatal vigent en matèria energètica in-
clou el desplegament d’una xarxa de línies de 400 kV 
dins de l’àmbit metropolità. Aquesta respon a una es-
tratègia dins de la qual es contempla la construcció de 
tres subestacions de 400/200 kV (Gramenet, Desvern 
i Viladecans) i les seves corresponents connexions a 
través del Parc Natural de Collserola.


La implantació de la xarxa de 400 kV a l’àmbit me-
tropolità és una línia nova que comporta un projecte 
global de prou complexitat i implicacions com per a 
què, encara que per motius operatius, es desglossi en 
diferents projectes constructius, aquests no s’apro-
vin ni es materialitzin sense tenir present el fet que 
es tracta d’una línia nova que exigeix la seva consi-
deració, en totes les seves vessants, com a projecte 
global. Per tant, no es pot efectuar un tractament 
separat de les diferents parts del projecte ni des 
del punt de vista tècnic, ni ambiental, ni territorial, 
sense considerar, globalment, tota la línia i els seus 
efectes.


Les subestacions i les connexions previstes afecten 
indrets amb fortes conseqüències socials i ambi-
entals, tant per la proximitat de les actuacions als 
nuclis urbans com per les afectacions ecològiques 
que suposen, entre les quals les més evidents són 
l’ocupació de terrenys inclosos dins del Parc Natural 
de Collserola i del Parc Natural de la Serralada de 
Marina.


D’altra banda, l’evolució de la demanda en els últims 
anys introdueix nous elements socials i econòmics 


que poden suposar canvis en la filosofia del projec-
te. Així mateix, és evident, que la saturació actual de 
línies sobre el territori metropolità fa palès la necessi-
tat d’una nova racionalització d’aquestes infraestruc-
tures, simplificant la seva distribució i eliminant-ne 
quan sigui possible.


Així, l’inici dels treballs de la subestació de 400/200 kV, 
denominada Gramenet, sense cap acord amb les dife-
rents administracions territorials sobre el conjunt del 
projecte, ha provocat un fort rebuig social. De manera 
que REE ha decidit aturar les obres cautelarment men-
tre redacta una proposta alternativa.


Dins d’aquest context, la Comissió Europea va obrir 
dijous 4 de juliol de 2014 un procediment d’infracció 
a l’Estat espanyol perquè, precisament, no s’han fet 
els estudis d’impacte ambiental abans de construir la 
línia MAT entre Sentmenat i Santa Coloma de Gra-
menet. La Comissió Europea, que va enviar una carta 
al Ministeri d’afers estrangers espanyol, remarca que, 
abans d’autoritzar un projecte, les autoritats compe-
tents han d’haver-se assegurat que s’ha fet l’estudi 
d’impacte ambiental corresponent i, a més, l’han de 
posar a disposició del públic. L’executiu comunita-
ri, alhora, adverteix que cal tenir en compte especi-
alment que la línia elèctrica que transportarà molta 
més potència creua una de les regions més poblades 
de l’Estat, l’àrea metropolitana de Barcelona, i dóna 
al govern espanyol dos mesos de termini per a res-
pondre.


1) El Parlament de Catalunya insta el Govern a re-
querir a REE a no reiniciar les obres de la subestació 
Gramenet dins del terme municipal de Santa Coloma 
de Gramenet i totes les actuacions referents a la xarxa 
metropolitana de 400 kV fins que no s’hagi tancat un 
acord entre les diferents administracions concurrents 
en relació al Projecte Global d’implantació de la nova 
línia de 400 kV al territori metropolità.


Aquest acord hauria d’incloure les consideracions se-
güents: 


a) Una justificació de la necessitat de la infraestruc-
tura elèctrica de 400 kV, amb les corresponents sub-
estacions, d’acord amb els requeriments econòmics, 
socials i ambientals del territori.


b) Que REE mantingui l’aturada de les obres de la 
subestació Gramenet dins del terme municipal de 
Santa Coloma de Gramenet i totes les actuacions refe-
rents a la xarxa metropolitana de 400 kV, fins que no 
s’hagi tancat un acord amb les diferents administraci-
ons concurrents.


c) Un estudi particularitzat dins l’àmbit del Parc Na-
tural de Collserola que inclogui un projecte de racio-
nalització de línies existents amb un programa d’exe-
cució que garanteixi el desmantellament de les línies 
que deixin de ser necessàries.
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Proposta de resolució núm. 14
Manteniment salarial i ocupació de qualitat


El darrer informe sobre perspectives de l’ocupació 
de l’OCDE assenyala que s’ha produït una caiguda 
d’ingressos a les llars del nostre país d’una mitjana de 
2.600 euros per persona entre 2008 i 2012, a causa de 
la crisi del mercat de treball. A més, aquesta dismi-
nució d’ingressos no ha afectat tothom per igual, sinó 
que les dificultats s’han concentrat a les llars més de-
safavorides, especialment aquelles que estan afecta-
des per la desocupació dels seus membres, havent-se 
incrementat les desigualtats entre la població més rica 
i la població més pobre i havent disminuït les presta-
cions socials per poder-hi fer front.


En aquest mateix informe, però, remarca que els ajus-
tos salarials no s’han fet servir de forma generalitzada 
per part de les empreses per millorar la seva competi-
tivitat, sinó per garantir la seva rendibilitat i conclou 
que, en aquests moments, les retallades salarials són 
contraproduents per la creació d’ocupació i per la di-
namització de l’economia perquè agreugen el risc de 
pobresa i tenen un efecte depressiu sobre la demanda. 
Així mateix, recomana als governs que implemen-
tin polítiques que elevin la inversió pública per poder 
apuntalar la demanda agregada i impulsar l’ocupació 
a curt termini.


És a partir d’aquest context que es pot concloure que 
les polítiques d’austeritat salarial i de precarització la-
boral aplicades fins ara no poden aportar en el futur 
els instruments necessaris ni per la recuperació eco-
nòmica ni per l’increment de l’ocupació, mentre que, 
en canvi, aprofundeixen en les desigualtats socials i 
l’empobriment de la població.


Per revertir la situació i poder crear ocupació de qua-
litat cal garantir uns salaris dignes que puguin mante-
nir i incrementar el poder adquisitiu de la ciutadania, 
especialment en els sectors socialment més desafavo-
rits i més afectats per la crisi del mercat de treball.


Però és aquest mateix informe el que apunta en la 
direcció d’algunes propostes que no només assenya-
len les mancances de les polítiques d’austeritat, sinó 
com transformar-les i en quina direcció. Cal destacar, 
entre d’altres, la demanda de més inversió pública en 
polítiques d’ocupació, garantir l’estabilitat de les po-
lítiques públiques de R+D+I ajudant a incrementar-ne 
la inversió tan pública com privada o l’aposta deci-
dida per l’economia verda amb la perspectiva d’un 
canvi de model productiu que permeti un creixement 
industrial sota els paràmetres de la sostenibilitat com 
a element de transformació.


El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 


1) Impulsar, juntament amb els agents socials i econò-
mics, la recerca d’un acord que garanteixi el manteni-
ment del poder adquisitiu, la millora de les condicions 
laborals i la recuperació salarial com a elements dina-


mitzadors de l’economia i de la creació d’ocupació de 
qualitat. Així doncs caldrà iniciar el procés negociant 
amb els agents socials en el marc de les meses de la 
funció pública les condicions per recuperar el poder 
adquisitiu i garantir la millora de les condicions de 
treball del personal al servei de l’administració.


2) Aprofundir en les mesures de reactivació econò-
mica tenint en compte especialment aquests tres ele-
ments essencials: 


a) L’increment de la inversió pública en polítiques 
d’ocupació.


b) L’estabilitat de les polítiques públiques en R+D+I 
que en permetin l’increment de la inversió pública i 
privada.


c) L’aposta estratègica en economia verda per im-
pulsar un canvi de model productiu que permeti un 
creixement industrial sota els paràmetres de la sos-
tenibilitat. Com a primer pas, Crear l’Agència per 
l’Estalvi i les Energies Renovables com entitat públi-
ca empresarial, amb personalitat jurídica pròpia, per 
fomentar l’estalvi, aconseguir una millora de l’efici-
ència energètica i per assegurar que el sistema ener-
gètic català tingui la màxima participació d’energies 
renovables.


Proposta de resolució núm. 15
Economia social


L’economia social juga un paper important com a 
alternativa als reptes econòmics i socials que se’ns 
plantegen al nostre país. Ha demostrat ser un sector 
resistent a la crisi, juga un paper destacat en la inser-
ció laboral i representa una manera diferent d’enten-
dre les relacions socials, econòmiques i laborals que 
les del capitalisme especulatiu que està mostrant amb 
cruesa les errades del seu disseny.


Les taxes d’atur insuportables i la devaluació salari-
al aboquen a una desigualtat creixent. El gran capi-
tal, sovint amb anonimat, ataca el sindicalisme, me-
nysprea les relacions democràtiques i la cultura de les 
classes treballadores i ha desenvolupat un model de 
globalització que és injust amb el treball i que té en 
les polítiques d’austeritat el seu millor aliat, conver-
tint-les més en un problema social que en part de la 
solució.


Davant d’això, l’economia social i solidària i, dins 
d’ella, el cooperativisme, perquè té valors i principis, 
perquè té com a centre el treball i el capital només 
com a recurs, és part d’una alternativa real i un ele-
ment indispensable per sortir de la crisi i per canviar 
el sistema de relacions injust i poc equitatiu.


És necessari, per tant, un impuls d’aquest model i 
això requereix el foment planificat i organitzat del 
propi sector i el suport de les administracions públi-
ques. Si bé és cert que l’economia social representa ja 
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en l’actualitat el 7% del PIB i un 12% de l’ocupació, 
hauríem d’aspirar a potenciar-la per poder arribar a 
representar a curt termini un 10% del PIB i un horitzó 
del 30%


1) El Parlament de Catalunya manifesta la seva vo-
luntat de treballar per què es produeixi una transi-
ció de l’economia catalana des del model actual de 
capitalisme especulatiu cap a una economia plural 
on tingui un pes específic l’economia social i soli-
dària.


2) El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 


a) Estudiar les mesures legislatives necessàries per-
què l’economia catalana arribi progressivament a 
l’horitzó del 2020 a un equilibri entre el sector públic, 
el sector privat i el sector de les economies socials, 
solidàries i alternatives.


b) Presentar un pla d’acció per al foment de l’econo-
mia social i solidària durant el proper 2015 que con-
templi entre d’altres les següents mesures: 


c) Elaborar un pla de finançament a les empreses de 
l’economia social que tingui en compte el foment de 
la inversió cap a aquestes empreses, la seva capitalit-
zació i una línia específica de finançament de l’Insti-
tut Català de Finances, 


d) Elaborar un pla d’impuls de l’emprenedoria social 
i especialment dels projectes de transformació social 
i ambiental o els de desenvolupament territorial i so-
birania alimentària.


e) Revisar l’aplicació de les clàusules socials en la 
contractació pública i la compra pública.


f) Elaborar un pla de foment i difusió del coneixe-
ment de l’economia social i solidària, tant en l’entorn 
educatiu com en el suport a les diferents manifestaci-
ons de l’economia social al territori.


g) Incrementar els fons destinats a polítiques actives 
d’ocupació en empreses d’inserció, centres especials de 
treball i en les cooperatives, especialment en les d’ini-
ciativa social.


Proposta de resolució núm. 16
Joventut


El 25 de juliol de 2013 es va celebrar un ple mono-
gràfic sobre la situació de la gent jove a Catalunya. 
Els grups sol·licitants enteníem que la gent jove és un 
dels col·lectius més afectats per la crisi i per les polí-
tiques d’austeritat, i que les xifres demostraven, i així 
segueix passant, que la situació és dramàtica i urgent 
per a una generació sencera.


Malgrat no haver-se aprovat tot el que consideràvem 
necessari i una manca de dotació pressupostària per 
tirar endavant els acords presos, es van acordar algu-
nes mesures que podien ajudar a millorar la situació 


de la gent jove. La majoria d’aquestes no s’han tirat 
endavant, o d’una manera que no soluciona els proble-
mes reals del i les joves.


Les persones joves que es troben en una etapa vital 
que es caracteritza precisament per ser el moment en 
què prenen les decisions mes importants de les seves 
vides, van construint projectes de vida i s’emancipen 
econòmicament i personal. No obstant, cada vegada 
es trobem amb més impediments per a fer-ho. Les 
males condicions a què tradicionalment ha estat sot-
mès el jovent, en matèria d’habitatge i treball, estan 
empitjorant i allargant-se: la situació inestable i pre-
cària del jovent està esdevenint crònica i estructural. I 
així ho demostra la ineficàcia de les polítiques aplica-
des pel part del govern ja que la taxa d’emancipació, 
ha descendit a nivells de fa 10 anys.


Després de dècades de desregulació laboral, promo-
guda per les successives Reformes laborals que s’han 
aprovat sota l’excusa de combatre un atur juvenil crò-
nic, s’ha arribat a una completa naturalització de la 
precarietat entre la població jove, que en la seva gran 
majoria no coneix cap altre règim contractual que no 
sigui el temporal i no es pot permetre marxar de la 
llar familiar, o ho ha de fer en condicions precàries.


I pel que fa a la Garantia Juvenil, presentada el passat 
10 de setembre pel govern, no creiem que compleixi 
el acord presos durant el ple monogràfic de joves, pe-
sem que cal dotar-la d’un pressupost sense disponi-
bilitats pressupostaries, per tal de que sigui una pro-
posta innovadora i que incideixi realment en pal·liar 
el greu problema d’atur dels i les joves a Catalunya. 
S’ha d’adaptar als diferents perfils de qualificació, 
entenent que molts d’ells no necessiten cap tipus de 
pràctica, beca, ni formació addicional. El que neces-
siten són oportunitats que els permetin començar o 
continuar en el món del treball, amb una feina digna. 
Rebutgem que les mesures per a l’estímul a la con-
tractació tornin a raure en les velles, usades i inútils 
polítiques d’estalvis a la cotització, incentius i boni-
ficacions, sense cap tipus de mesura prevista per la 
desprecarització del mercat de treball, no garanteix 
cap mesura per reduir la temporalitat, els baixos sa-
laris, la rotació excessiva i la no contractació s’han 
convertit en la realitat laboral per a la majoria dels i 
les joves a Catalunya. Sinó que la funció de Garantia 
Juvenil ha de ser la inserció i millora de la qualitat 
del treball.


I pel que fa a una de les mesures aprovades en el Ple 
de Joves que no s’han complert es la que preveia ini-
ciar immediatament un conjunt de mesures per a atu-
rar l’exili econòmic a què ja s’han vist forçats més de 
cinquanta mil joves catalans, a facilitar-ne el retorn.


El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 


1) Donar compliment de les mesures del ple en un ter-
mini màxim de 2 mesos.
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2) Presentar un pla per combatre l’exili econòmic, la 
mobilitat forçosa de la gent jove de Catalunya, que 
inclogui: 


a) Un estudi, a través de l’Observatori Català de la 
Joventut i les fonts independents que siguin necessà-
ries, sobre el fenomen, el volum de gent afectada i les 
característiques d’aquesta emigració forçosa.


b) Fer acompanyament de les persones que es veuen 
obligades a marxar, també en els països receptors. 
Coordinació amb la UE. Assessorament sobre drets 
laborals i socials (salut, educació, atur, etc.).


c) Fer acompanyament de les persones que tornen en 
la recerca de feina.


d) Recuperar els espais de concertació social.


3) Dotar el pressupost per combatre l’atur juvenil a 
banda del que preveu la Garantia juvenil amb 150 mi-
lions d’euros.


4) Que l’actual Direcció General de Joventut, adscrita 
al Departament de Benestar i Família, passi a ser una 
secretaria general transversal dependent del Departa-
ment de la Presidència, en compliment del programa 
electoral de CiU.


Proposta de resolució núm. 17
Pobresa energètica, renda garantida de ciutadania i 
autonomia personal


El passat mes de març, el Parlament de Catalunya va 
celebrar un ple monogràfic sobre la pobresa i la de-
sigualtat. L’objectiu principal d’aquell ple va ser tro-
bar els mecanismes per fer front al l’increment de la 
vulnerabilitat social de la nostra societat. Sis mesos 
després, molts dels acords que es van assolir llavors i 
que es van materialitzar en diverses resolucions con-
tinuen sense executar-se i sense rebre cap resposta 
eficaç per part del Govern de la Generalitat, es tracta 
principalment de mesures adreçades a garantir que 
totes les persones tinguin assegurades les necessitats 
bàsiques en els aspectes essencials per a una vida 
digna.


Des del Grup Parlamentari ICV-EUiA, enteníem que 
aquests acords eren insuficients, que es podia haver 
anat més enllà, però encara resulta més greu que allò 
acordat no es faci efectiu i menys atesa la greu situa-
ció d’emergència social que viu el País.


Únicament una mesura de les que tenien calendari 
d’aplicació s’ha dut a terme en temps i forma, és el 
que hem pogut llegir en l’Informe relatiu a la Resolu-
ció 577/X, del Parlament de Catalunya, sobre l’incre-
ment de la pobresa i les desigualtats, que hem rebut 
els Grups Parlamentaris.


Així per fer front a la pobresa energètica constatem que 
malgrat la creació de la Taula contra la pobresa energè-
tica, el Govern encara no ha presentat l’informe d’ava-


luació del Decret, ni ha fet efectiu l’acord sobre la seva 
modificació que ha de permetre ampliar la moratòria a 
un any, i que entre d’altres ha de definir un preu social i 
qui són els col·lectius vulnerables. És d’urgència extre-
ma ja que l’hivern s’apropa i a Catalunya el 15% de les 
llars a Catalunya no poden escalfar casa seva.


El Govern des de l’agost del 2013 ha anat retallant 
per la porta del darrer la Llei d’Autonomia Personal i 
Dependència, així l’agost dels 2013, va suspendre la 
prestació econòmica vinculada per accedir a residèn-
cia. Aquesta prestació és un Dret subjectiu garantit, 
reconegut a la llei i que en els acords del Ple mono-
gràfic contra la pobresa i les desigualtats contempla-
ven la seva restitució al Setembre per al «col·lectiu de 
persones més vulnerables», ara mateix el Govern ni 
ha definit quins són aquests col·lectius i ni molt menys 
ha reprès la prestació.


Per contra el Govern, a banda d’incrementar el co-
pagament en la cartera de serveis socials, ha inclòs 
el patrimoni en la fórmula per calcular la capacitat 
econòmica de la persona amb dependència, provocant 
major regressivitat (degut als topalls de renda) i buro-
cràcia en el sistema.


El nostre País viu en emergència habitacional tant pel 
que fa a execucions hipotecàries com a desnonaments 
d’impagament per lloguer tal i com indica l’observa-
tori DESC i aquesta emergència per tant és també 
social ja que la majoria són habitatge habitual, amb 
persones vulnerables, famílies amb infants.


Per últim, s’està posant de manifest un retard injusti-
ficat en la tramitació de la ILP de la Renda Garanti-
da de Ciutadania malgrat el seu caràcter d’urgència, 
contradient el consens manifest per una majoria dels 
grups parlamentaris de situar-la en el centre de debat 
de les mesures per lluitar contra la pobresa.


D’altra banda, en els darrers temps es ve constatant 
l’incompliment flagrant i reiterat, per part del Govern, 
de resolucions i mocions aprovades per aquest Parla-
ment, que en alguns fins i tot casos han estat votades 
per unanimitat, és a dir, amb el vot favorable del grup 
parlamentari que dóna suport al Govern.


El Parlament representa el poble de Catalunya. El seu 
origen en l’elecció democràtica i directa dóna la força 
suprema al Parlament i en fa la primera institució de 
la Generalitat, de la qual neixen totes les altres. L’in-
compliment d’acords parlamentaris representa, per 
tant, un menysteniment a la institució, als seus repre-
sentants i als seus representats. Per tot això,


El Parlament de Catalunya exigeix el compliment de 
les resolucions aprovades pel Parlament en el Ple con-
tra la pobresa i, concretament, insta el Govern a que 
de manera immediata: 


1) Presenti l’informe d’avaluació i el decret de modifi-
cació del Decret Llei 6/2013, del 23 de desembre, pel 







	 14	|	Sessió plenària 39 · GP d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa


qual es modifica la Llei 22/2010, del 20 de juliol, del 
Codi de Consum de Catalunya que permeti garantir 
l’accés a subministraments bàsics d’aigua, llum i gas 
abans de la primera quinzena d’Octubre.


2) Garanteixi el caràcter urgent, i no més retards in-
justificats, en la tramitació de la ILP de la Renda Ga-
rantida de Ciutadania.


3) Activi les PEV, Prestació Econòmica Vinculada a 
centres residencials per a gent gran i revertir les dar-
reres mesures dirigides a incrementar el copagament 
i comptabilitzar el patrimoni de les persones usuàries 
del sistema de dependència abans de la primera quin-
zena d’Octubre.


4) Disposi d’una partida oberta que garanteixi una 
beca menjador i una alimentació adequada per als in-
fants i adolescents en risc de pobresa.


5) Aturin els desnonaments d’habitatges amb famílies 
amb menors i promogui ajudes al lloguer per aquestes 
famílies.


6) Acatar els mandants parlamentaris i a complir les 
resolucions i mocions aprovades durant la present le-
gislatura.


Proposta de resolució núm. 18
Un sistema educatiu públic de qualitat: educació i uni-
versitat


El curs 2014-2015 comença la implantació de la 
LOMCE. Aquesta llei, aprovada pel govern del PP 
sense el consens de la comunitat educativa, dels sin-
dicats i la resta dels partits polítics, és el pitjor atac a 
l’educació del nostre país en 35 anys i pretén consoli-
dar un canvi de model educatiu.


La LOMCE: 


Recentralitza les decisions educatives pel que fa al 
currículum perquè l’Estat marca la major part de con-
tinguts (assignatures troncals) i ho fa de forma efecti-
va creant nombroses avaluacions o revàlides comunes 
per a tot l’Estat com a eina de control sobre la meto-
dologia, el contingut i els valors i com a condicionant 
als mestres a l’hora de prioritzar continguts. Significa 
un clar procés d’homogeneïtzació.


Actua en contra de la cohesió social perquè no fa cap 
referència als alumnes amb necessitats educatives 
específiques, segrega els alumnes per capacitats des 
de 2n ESO amb la creació de tres itineraris acadè-
mics diferenciats. Menysprea els ensenyaments apli-
cats o pràctics i crea la formació professional bàsica 
pels que obtenen pitjors resultats acadèmics. També 
separa els alumnes en funció de l’elecció de l’assig-
natura de Religió i incentiva la segregació per sexes 
blindant els concerts econòmics a les escoles que la 
practiquen.


Ataca el model d’immersió lingüística, perquè també 
pretén segregar els alumnes en funció de la llengua i 
relega el català com assignatura no troncal.


A més de fomentar l’exclusió i la segregació, la 
LOMCE promou la competència entre l’alumnat i en-
tre els centres per damunt del valor de la cooperació i 
el treball en equip. Preveu la publicació de rànquings 
i es prioritzen els resultats per davant de la qualitat i 
de l’equitat dels processos educatius. Es preveuen me-
sures correctores pels centres amb baixos resultats.


Va en sentit contrari a la necessària laïcitat del siste-
ma educatiu perquè elimina l’assignatura d’Educació 
per la Ciutadania i, atenent les pressions de la cúpula 
eclesial, torna a col·locar amb força la Religió com 
assignatura que compta per a la nota final d’ESO.


És un atac al model d’escola democràtica perquè la 
participació del professorat i les famílies queda re-
duïda, es limita l’autonomia dels centres, els consells 
escolars seran consultius i perden competències en 
favor de les direccions que són escollides amb més 
intervenció per part de l’Administració.


Relega els governs locals. Els municipis deixen de ser 
interlocutors per a la programació de l’oferta educati-
va i no tindran representants en els consells escolars 
d’escoles concertades. Aquest fet queda reforçat per 
la reducció de les competències municipals inclosa en 
la Llei de Bases de Règim Local (LRSAL).


Afavoreix la privatització i l’esperit mercantilista. 
Amplia la durada dels concerts econòmics a sis anys, 
blinda les escoles d’elit que segreguen els alumnes 
per sexes, permet la selecció d’alumnes, crea ràn-
quings de resultats i no assegura la gratuïtat en l’edu-
cació infantil i en els estudis post-obligatoris. Tam-
poc garanteix l’oferta pública suficient en un territori 
perquè l’oferta s’ordenarà en funció de la demanda de 
les famílies. L’escola pública pot quedar com a oferta 
subsidiària de la concertada.


Oblida l’educació de les persones adultes i l’educació 
al llarg de la vida.


Però si l’aplicació de la LOMCE pot ser un greu pro-
blema per a l’educació al nostre país, les retallades 
educatives del govern de CiU i un desplegament ide-
ològic de la LEC ho han estat també al llarg dels dar-
rers quatre anys perquè han tingut la voluntat d’afeblir 
l’educació pública. Aquestes mesures per part del Go-
vern han significat: 


Pel que fa als recursos humans i econòmics


La reducció del pressupost d’Educació en un 22% 
(1.200 milions d’euros) en quatre anys (2010-2014). El 
PIB català dedicat a Educació és del 3,6%, enfront del 
5,2% en el conjunt de països de la UE. L’objectiu del 
Pacte Nacional per l’Educació era situar-lo en el 6%.
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El retorn a la diferenciació de l’oferta pública i con-
certada: desaparició de la 6ª hora a quasi la totalitat 
de l’educació primària pública, jornada compactada 
solament a instituts públics, no creació d’instituts-
escola públics. Manteniment del concert a les escoles 
que segreguen per sexe (25 M€ per curs).


L’eliminació del finançament del Departament d’En-
senyament de la Generalitat a les bressols municipals 
i a les escoles municipals de música i dansa.


L’augment d’un 65% de les taxes universitàries en tan 
sols un curs i la insuficiència de recursos en beques.


La creació de noves taxes en la Formació Professional 
pública i la manca de recursos suficients pel conjunt 
de la FP.


L’augment desmesurat de les taxes de les Escoles Ofi-
cials d’Idiomes.


Pel que fa als programes de cohesió social


El retard de 6 mesos en el pagament de les beques 
menjador a les escoles i disminució de la partida.


La desaparició de les beques a l’escolaritat a les bres-
sols pels fills de famílies sense recursos.


La desaparició pràcticament total de la partida dels 
programes de cohesió social com els Plans Educatius 
d’Entorn, disminució d’aules d’acollida i de progra-
mes de segona oportunitat com els PQPI.


L’eliminació de les polítiques de reequilibri dels 
alumnes nouvinguts entre les escoles publiques i con-
certades amb la supressió dels ajuts econòmics.


La desaparició total del finançament de les activitats 
de les AMPA com el servei d’acollida, les extraesco-
lars i els projectes de socialització de llibres i de ma-
terial curricular digital. La supressió del conveni de 
suport a la FAPAC i FAPAES.


Pel que fa a la coresponsabilitat


L’afebliment de la coresponsabilitat dels governs lo-
cals: oficines municipals d’escolarització (OME) sen-
se cap subvenció, convenis de coresponsabilitat i zo-
nes educatives sense cap desenvolupament.


La davallada espectacular de les obres de noves edi-
ficacions i de reformes en els centres públics per part 
del Departament. Incompliment dels compromisos 
signats amb els municipis.


Pel que fa al professorat


L’empitjorament de les condicions laborals: reducció 
de plantilles, augment de ràtios, augment hores lec-
tives, problemes en les substitucions de les baixes, 
reducció salarial... Forta disminució del nombre de 
places de formació inicial de mestres.


La reducció de la plantilla en 3.000 docents tot i haver 
augmentat prop de 60.000 alumnes en els darrers 4 
anys. Per mantenir les ràtios del 2010 s’haurien d’ha-
ver contractat més de 6.000 professors més i no tan 
sols 800 com s’afirma des de la conselleria.


La reducció de les places de formació bàsica del pro-
fessorat i dels recursos de la formació permanent.


Pel que fa a l’Educació en el lleure


Cap desenvolupament de les polítiques d’educació en 
el lleure plantejades a la LEC ni en el document pac-
tat amb tot el sector l’any 2010.


D’altra banda, l’educació superior i la recerca són un 
dels pilars fonamentals del nostre estat de benestar ja 
que es tracta d’una de les inversions e futur que fa 
la societat per promoure el creixement econòmic, el 
benestar, la igualtat d’oportunitats i la cohesió social. 
Per tant, són les Universitats Públiques les que han 
de jugar un paper fonamental en el canvi social i de 
model productiu, per convertir-se en motor del crei-
xement econòmic de Catalunya.


Les polítiques del govern de CiU demostren el con-
trari, les Universitats Públiques porten anys patint 
molt directament els incompliments dels compromi-
sos de finançament acordats i la reducció d’assigna-
cions pressupostàries any rere any. Aquesta situació 
ha comportat que les Universitats arrosseguin un im-
portant dèficit estructural. Una nova reducció pressu-
postària suposaria una agressió sense precedents a la 
universitat pública catalana.


A més de les conseqüències resultants de la reduc-
ció pressupostària, s’hi sumen les enormes dificultats 
de tresoreria, causades en gran part pel que fet que 
les quantitats que han estat consignades en els pres-
supostos aprovats pel Parlament, no han arribat a les 
universitats i han generat un deute difícil de reduir. 
L’acumulació del deute pendent del 2010 al 2013 que 
té la Generalitat de Catalunya amb les universitats 
públiques (7 de presencials i 1 d’oberta) és de 250 
milions d’euros. L’Associació Catalana d’Universitats 
Públiques (ACUP), que agrupa els rectors i presidents 
dels consells socials de les universitats de Catalunya, 
van denunciar que seria impossible assumir les noves 
reduccions pressupostàries.


Les universitats públiques catalanes han demostrat 
sobradament la seva responsabilitat davant la greu 
situació econòmica, per una banda amb les succes-
sives reduccions pressupostàries i per altra banda 
presentant un pla d’estabilitat pressupostària per anar 
eixugant els seus dèficits acumulats. Deixant clar que 
també rebutgem la reducció que va haver-hi en els 
pressupostos generals de l’Estat en matèria universi-
tària i científica, i també pel que fa a beques i inves-
tigació. El finançament de les universitats catalanes 
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està per sota de la resta de la Unió Europea i també de 
l’estat espanyol.


Tenim el profund convenciment que invertir en la for-
mació de milers de joves i transferència del coneixe-
ment resulta imprescindible per al futur del país, es 
per això que 


El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 


1) Derogar els concerts a les escoles concertades eli-
tistes que no compleixen amb les exigències de gra-
tuïtat, seleccionant i segregant l’alumnat per sexe o 
amb el cobrament d’altes quotes per vies fraudulentes 
i destinar aquest import a recuperar el pressupost a 
retornar a les ràtios de 2010 incrementant la plantilla 
de docents i del personal de suport i reforç i el finan-
çament per alumne a les escoles bressol, a les escoles 
de música i de dansa.


2) Fer les gestions davant el Govern de l’Estat perquè 
derogui la LOMCE i modificar en profunditat de la 
LEC en consens amb la comunitat educativa.


3) Elaborar i presentar un Pla de regularització de tre-
soreria i de minoració del deute i eliminar l’actual sis-
tema de taxes universitàries que allunya a les famílies 
més vulnerables del dret a accés a l’educació superior.


Proposta de resolució núm. 19
Sobre el Segarra Garrigues i el seu model agrari


Existeix un informe entregat al Govern de la Gene-
ralitat per part del Consell Assessor per al Desen-
volupament Sostenible durant el passat any 2013, el 
qual ha estat requerit a través de diferents mocions 
durant aquesta legislatura sense rebre cap resposta 
del Govern més enllà de que «el Govern no disposa 
de cap informe elaborat pel CADS». Durant el mes 
d’agost d’aquest any 2014 diferent mitjans de comu-
nicació com el País i Sentit Crític han tingut accés 
a l’informe ocult que, entre altres coses, qüestiona la 
viabilitat econòmica del Canal Segarra Garrigues. 
Aquest mateix informe parla d’un excés d’optimisme 
respecte a les planificacions i aspiracions del CSG so-
bretot quant a encariment de l’obra, és a dir, sobre la 
seva desviació pressupostària però també per l’escàs 
interès dels regants en formar part d’aquest projecte.


L’obra que ha entusiasmat més el sector agrícola de les 
terres de Lleida és ara el paradigma de la mala plani-
ficació, gestió econòmica i mediambiental pel que fa 
a l’obra pública catalana. Ara també és el paradigma 
de la manca de transparència del Govern. Per aquest 
motiu l’informe del CADS també recomanava una au-
ditoria independent dels propis costos del canal.


Una de les solucions que apareix en l’informe per tal 
de fer viable el canal és la «d’aprofitar la infraestruc-
tura per altres usos no agraris» ja que les previsions 
per al regadiu van ser excessivament optimistes i el 
projecte es troba en una «complexa situació econò-


mica». El text també reflexiona sobre els cultius de 
secà que tenen un gran valor afegit, fet que no s’havia 
tingut en compte abans a pesar de múltiples adverti-
ments. Actualment fer inversions per convertir el secà 
en regadiu no compensa alguns pagesos que ja troben 
en el cultiu de secà el rendiment adequat.


Així mateix al CGS actualment no només li afecta la 
seva viabilitat econòmica sinó també de model agrí-
cola que s’hi genera en el seu entorn. La política agrí-
cola de la Generalitat així com de l’entorn del canal 
ha d’esdevenir una eina que garanteixi l’activitat agrí-
cola i ramadera sostenible, que preservi els recursos 
naturals, la biodiversitat i els béns i serveis ecosistè-
mics, garantint la sobirania i seguretat alimentàries, 
la cohesió territorial i el nivell de renda dels produc-
tors petits i mitjans. També el desenvolupament rural 
amb equitat i igualtat d’oportunitats.


Lleida, com a principal capital agrícola i principal 
zona de producció agropecuària té una responsabili-
tat davant el món i els consumidors/es. La continu-
ïtat del model agroindustrial suposa utilitzar encara 
gran quantitat de pesticides i herbicides, també per a 
la producció d’Organismes Genèticament Modificats. 
En àdhuc, aquest model comporta un consum d’aigua 
i energia difícils d’assumir ecològicament.


Catalunya es deficitària en matèries primeres per ali-
mentació animal ecològica, entre altres motius, degut 
al risc de contaminació que suposa que gairebé tot el 
panís que es produeix aquí és OGM però també per la 
manca de terreny per guardar les distàncies mínimes 
de seguretat en produccions importants en qualitat i 
quantitat; condicions que es podrien aconseguir re-
servant terrenys del CSG.


El model agrícola basat en els agroquímics es presen-
ta generalment com l’únic model vàlid per aconseguir 
unes produccions agrícoles elevades que garanteixin 
la viabilitat econòmica de les explotacions agrícoles 
i la seguretat alimentària i sobre tot la de les gras 
corporacions internacionals de la industria agroali-
mentària. Aquest fet condiciona directament les polí-
tiques agràries i mediambientals nacionals, els plans 
d’estudi i de recerca de les universitats, i el planteja-
ment de projectes d’abast regional i nacional com és 
el projecte del Segarra Garrigues.


El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 


1) Publicar i explicar en seu parlamentària l’informe 
complert del Consell Assessor per al Desenvolupa-
ment Sostenible sobre la viabilitat econòmica del Ca-
nal Segarra-Garrigues entregat l’any 2013 al Govern 
de la Generalitat.


2) Realitzar, en el termini d’un any, una auditoria de 
caràcter independent i participatiu que avaluï els cos-
tos que ha suposat fins al 2014 el projecte de regadiu 
del canal Segarra-Garrigues.
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3) Elaborar en el termini de sis mesos, un Pla Pilot de 
Gestió i Protecció del Sòl Agrari vinculat al Segarra 
Garrigues que inclogui l’agricultura ecològica sense 
transgènics com a principal model d’explotació.


4) Crear en el termini de tres mesos una Comissió 
d’Estudi sobre la viabilitat econòmica del Canal Se-
garra Garrigues, amb la participació dels grups par-
lamentaris.


Proposta de resolució núm. 20
Sobre les polítiques d’austeritat i l’economia catalana


El Govern de la Generalitat ha estat capdavanter en 
l’aplicació de les polítiques d’austeritat, contribuint 
a la reducció del dèficit del conjunt de l’Estat en un 
28,5%, 5.163 M€. La política de retallades ha suposat 
una reducció de la despesa pública del 20%, la des-
pesa real per càpita es situa en nivell de fa deu anys 
i estem a la cua d’Europa en despesa social, amb el 
6,5% del PIB.


Aquesta política ha provocat l’afebliment dels serveis 
públics, afavorint l’objectiu del Govern de transferir 
recursos i capacitat d’intervenció al sector privat, en 
camps com la sanitat o la gestió del cicle de l’aigua.


Els objectius de reducció del dèficit, aprovats en el 
marc del Consell de Política Fiscal i Financera, su-
posaran un ajust addicional de més de 3.700 M€, fins 
arribar al dèficit zero en 2017.


La política de consolidació fiscal s’ha demostrat fra-
cassada tant a Catalunya com en el conjunt d’Europa. 
Novament ens trobem a les portes d’una possible nova 
recessió. El creixement econòmic és raquític, l’atur es 
troba en nivells inacceptablement elevats, l’empobri-
ment i les desigualtats no han parat de créixer.


Aquestes polítiques estan provocant un creixement 
obscè de les desigualtats (de classe, de gènere i ge-
neracionals) i la concentració de poder i riquesa en 
poques mans.


La societat catalana té dos reptes fonamentals: exercir 
el dret a decidir, també en l’àmbit social i econòmic, 
i la superació d’unes polítiques inútils i injustes que 
impossibiliten la transició de Catalunya cap a un mo-
del econòmic i social basat en la justícia social i la 
sostenibilitat ambiental.


1) El Parlament de Catalunya expressa el rebuig a 
les polítiques de consolidació fiscal establertes en el 
Pacte d’Estabilitat i en els objectius del dèficit im-
pulsades per les institucions europees i acceptades 
acríticament pel Govern de l’Estat i el Govern de la 
Generalitat. Unes polítiques d’austeritat que s’han 
demostrat fracassades: no han promogut ni la reac-
tivació de l’economia ni la creació d’ocupació, han 
incrementat les desigualtats socials i la pobresa, l’en-
deutament públic i poden provocar una nova recessió 
de l’economia europea.


2) El Parlament de Catalunya manifesta el seu rebuig 
als objectius de reducció del dèficit aprovats pel Go-
vern de l’Estat i el seu repartiment entre les adminis-
tracions públiques, que perjudiquen les possibilitats 
de recuperació econòmica i afebleixen greument els 
serveis públics. Uns objectius que són clarament dis-
criminatoris per la Generalitat i el conjunt de Comu-
nitats Autònomes, que gestionen un terç de la despe-
sa, i els Ajuntaments, doncs el Govern de l’Estat es 
reserva el 81.8% del marge de dèficit, deixant a les 
CCAA el 18,2% i als Ajuntaments el 0%.


3) El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 


a) Presentar al Govern de l’Estat una proposta de mo-
ratòria sobre el compliment de dèficit fins que el ni-
vell de desocupació no es situï en el 15%.


b) Presentar en els pressupostos de la Generalitat per 
2015 un pla financer plurianual per a la recuperació 
de la despesa pública, revertint les retallades, i la con-
vergència en despesa social amb els països més avan-
çats de la UE.


c) Incloure en els pressupostos per 2015 les partides i 
les previsions necessàries per: 


5) La recuperació de les pagues extraordinàries dels 
treballadors públics.


6) La restitució 100% de jornada i salari al personal 
interí i substitut.


7) La recuperació de l’ocupació perduda en els dar-
rers anys.


8) La recuperació progressiva del poder adquisitiu.


d) Informar el Parlament de Catalunya, de forma de-
tallada, de les mesures previstes per donar compli-
ment a les previsions dels pressupostos de la Genera-
litat per 2014 d’uns ingressos per la venda d’actius i 
concessions per valor de 2.300 M€.


e) No realitzar cap venda d’actius o concessió de la 
gestió que afecti al parc públic d’habitatges o als ser-
veis públics de gestió de l’aigua i el sanejament.


f) Presentar en el projecte de llei de mesures fiscals, 
administratives, financeres i del sector públic una po-
lítica d’ingressos justa, solidària i ambiental que com 
a mínim contempli els eixos següents: 


f.1) Impulsar un gravamen sobre les grans fortunes, 
vinculat a la renda i de caràcter progressiu, gravant 
totes les rendes superiors a 500.000 € anuals.


f.2) Suprimir la deducció per inversió en habitatge ha-
bitual adquirit abans de l’1 de gener de 2013, preser-
vant les rendes més baixes.


f.3) Eliminar el benefici fiscal del 20% per la compra 
d’accions en empreses que cotitzin en el Mercat Al-
ternatiu Borsari.
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f.4) Eliminar el benefici fiscal del 30% per la compra 
d’accions o participacions socials d’empreses noves o 
de creació recent Business Angels.


f.5) Reforma de l’impost de successions per recuperar 
el nivell recaptatori, garantint la seva progressivitat.


f.6) Reforma de l’Impost sobre el Patrimoni, incor-
porant dos nous elements: nova rebaixa del mínim 
exempt i augment progressiu dels tipus aplicables.


f.7) Nous impostos i increment d’alguns dels exis-
tents: begudes ensucrades, l’alcohol i el tabac, de for-
ma negociada amb el Govern de l’Estat.


f.8) Implementació de l’eurovinyeta als vehicles pe-
sants de mercaderies que travessen Catalunya per les 
vies de gran capacitat de titularitat catalana.


f.9) Eliminar els beneficis fiscals als casinos.


f.10) Fiscalitat ambiental: impost a les emissions de 
CO2.


f.11) Presentar al Parlament, en el termini de dos me-
sos, un pla per combatre el frau fiscal, incrementant 
fortament els efectius humans i recursos tècnics de 
l’Agència Tributària de Catalunya per tal de perseguir 
el frau fiscal i l’economia submergida i coordinant 


les actuacions amb l’Agència Estatal d’Administració 
Tributària. L’objectiu del pla serà assolir els mateixos 
paràmetres que els països més avançats de la UE.


g) Donar prioritat al pagament de les despeses de sa-
lut, educació i serveis socials, negociant amb les en-
titats financeres i empreses constructores moratòries 
i ajornaments en els pagaments del deute i del deute 
diferit.


h) Encarregar una auditoria del deute de la Generali-
tat, comptant amb la participació de la societat civil i 
dels agents socials que avaluï, entre d’altres, l’evolu-
ció de l’endeutament, les motivacions dels préstecs i 
les seves condicions i creditors. Així com les condi-
cions i objectius dels contractes de crèdits finalistes i 
dels finançaments específics.


i) Impulsar una banca pública, a partir de l’ICF, ga-
rantint un control democràtic i un funcionament basat 
en els principis de les finances ètiques, donant suport 
a projectes que no són especulatius i que incorporen 
criteris socials i laborals justos i criteris ambientals.


Palau del Parlament, 16 de setembre de 2014


Dolors Camats i Luis	 Joan Mena Arca
Portaveu GP ICV-EUiA	 Portaveu adjunt GP ICV-EUiA
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Propostes de resolució presentades 
pel Grup Parlamentari de Ciutadans  
(reg. 78758)


A la Mesa del Parlament


Albert Rivera Díaz, president del Grup Parlamentari 
de Ciutadans, d’acord amb el que estableixen els ar-
ticles 132 i 133 del Reglament del Parlament, presen-
ta les següents propostes de resolució subsegüents al 
Debat sobre l’orientació política general del Govern 
(tram. 255-00007/10).


Propostes de resolució


Bloc I: Marc constitucional i lluita 
contra la corrupció


Proposta de resolució núm. 1
Marc constitucional 


El Parlament de Catalunya constata


1. Que la sobirania nacional resideix en el poble espa-
nyol, del qual emanen tots els poders de l’Estat, tal i 
com estableix l’article 1 de la Constitució Espanyola.


2. Que qualsevol referèndum sobre qüestions que 
siguin competència exclusiva de l’Estat només po-
drà ser convocat pel Govern d’Espanya, autoritzat 
prèviament pel Congrés dels Diputats, d’acord amb 
el que estipula l’article 92 de la Constitució Espa-
nyola.


3. El seu compromís amb la democràcia i rebutja 
qualsevol declaració unilateral d’independència que 
atempti contra l’Estat de Dret i les lleis democràti-
ques.


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a 


4. Actuar amb lleialtat institucional i conforme al 
principi fonamental de legalitat pel qual totes les 
accions del Govern de la Generalitat hauran de rea-
litzar-se de conformitat amb el que es disposa en la 
Constitució, les lleis vigents i la seva jurisdicció, ga-
rantint així la seguretat jurídica de tots els catalans.


5. Actuar amb plena lleialtat institucional i de confor-
mitat al principi de legalitat complint amb el que es 
disposa en l’article 92 de la Constitució Espanyola i la 
resolució del Tribunal Constitucional de 25 de gener 
de 2014, que estableix que: «En el marc de la Consti-
tució una comunitat autònoma no pot unilateralment 
convocar un referèndum d’autodeterminació per deci-
dir sobre la seva integració a Espanya».


Proposta de resolució núm. 2
Lluita contra la corrupció 


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a


1. Crear en el termini d’un mes la comissió d’investi-
gació proposada per la majoria de grups parlamenta-
ris per esclarir la trama corrupta institucional que ha 
espoliat als catalans en els últims trenta anys i a apro-
var i convocar la compareixença de tots els càrrecs 
públics que puguin estar implicats en ella.


2. Per tal de salvaguardar la dignitat de tots els cata-
lans i defensar els seus interessos, personar-se de la 
forma processal més adequada en els processos judi-
cials oberts per temes de corrupció política on s’hagin 
malversat fons públics, o de qualsevol altra manera 
s’hagués produït una disminució en els ingressos o en 
el patrimoni de la Generalitat, amb la finalitat d’obte-
nir la restitució de tots els fons públics que hagin estat 
espoliats o obtinguts de manera fraudulenta.


El Parlament de Catalunya insta al Govern de la Ge-
neralitat a impulsar un pacte per la lluita contra la 
corrupció que inclogui, entre d’altres, les següents 
mesures 


3. Impulsar els canvis legislatius necessaris en la le-
gislació actual tendents a declarar la responsabilitat 
patrimonial subsidiària dels partits polítics en aquells 
casos de corrupció de càrrecs públics.


4. Prendre immediatament les mesures oportunes per 
separar de la vida política a aquelles persones que 
haguessin pogut incórrer en alguna actuació il·legal. 
Així, es procedirà a separar immediatament de qual-
sevol càrrec, ja sigui públic o de partit, a qualsevol 
persona que resulti imputada en un cas de corrupció 
política.


5. Impulsar un acord amb totes les forces polítiques 
catalanes per tal que aquestes es comprometin a no 
incloure en cap de les seves llistes electorals a perso-
nes imputades en un procediment judicial per corrup-
ció política.


6. Impulsar els canvis normatius per tal d’eradicar el 
finançament irregular dels partits polítics, sindicats i 
organitzacions empresarials.


7. Fer públic el patrimoni dels càrrecs públics desig-
nats als organismes públics de la Generalitat a l’inici i 
al final de cada legislatura.


8. Impulsar les accions necessàries per a dotar a la 
Sindicatures de Comptes i al Tribunal de Comptes 
dels mitjans necessaris per controlar d’una forma més 
àgil els comptes de partits i institucions.


9. Adoptar criteris unificats de comptabilitat que per-
metin un millor control dels ingressos i despeses dels 
partits polítics, així com adoptar el compromís d’im-
pulsar l’obligació de crear comptes específics on es 
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registrin de manera exclusiva les subvencions rebudes 
de les administracions públiques. Igualment, es crea-
rà un registre públic i unificat de les subvencions i as-
signacions públiques i dels imports de les donacions 
que reben els partits polítics i les seves fundacions.


10. Impulsar els canvis normatius per tal de prohibir 
la condonació dels crèdits bancaris a partits polítics.


11. Reduir la despesa electoral mitjançant un control 
efectiu i un límit real de la despesa en les campanyes 
electorals. Per això es reduirà el límit actual de des-
pesa a un 50% del permès actualment.


12. Modificar la llei 6/2003, de 22 de abril, de l’Es-
tatut dels Ex Presidentes de la Generalitat, per tal 
d’assegurar que en cas de que un ex president de la 
Generalitat incorri en activitats inadequades, delicti-
ves o il·legals, el Parlament de Catalunya, per majoria 
dels seus membres, pugui retirar-li tots els privilegis i 
prerrogatives atorgats.


Proposta de resolució núm. 3
Pacte per la transparència


Transparència de les subvencions


1. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a presentar de forma anual en el Parla-
ment el pressupost liquidat de totes les subvencions i 
transferències atorgades pel Departament de la Presi-
dència a qualsevol entitat a Catalunya durant els úl-
tims cinc anys. Aquest informe anual haurà d’inclou-
re, com a mínim, informació sobre 


• l’objectiu de cada subvenció


• el procediment que s’ha utilitzat per a atorgar cadas-
cuna de les subvencions


• els criteris s’han tingut en compte per a atorgar cada 
subvenció


• imports atorgats a cada subvenció, desglossats per 
conceptes


• els informes, documents, projectes o memòries d’ac-
tivitats previs que van presentar cadascuna de les en-
titats que han rebut les subvencions


• els mecanismes i els informes de control, supervi-
sió, fiscalització i avaluació de les diferents subven-
cions atorgades 


• les activitats dutes a terme per cadascuna de les en-
titats que han rebut subvencions 


Transparència de les retribucions de càrrecs públics


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a 


2. Elaborar i fer pública una taula actualitzada de to-
tes les retribucions de tots els càrrecs públics de la 
Generalitat de Catalunya i els vinculats a les entitats 


municipals, com a mesura fonamental de transparèn-
cia i rendiment de comptes, i que es publicarà de for-
ma anual al portal de transparència del Govern de la 
Generalitat.


3. Adoptar totes les mesures necessàries per tal d’as-
segurar que qualsevol càrrec municipal que tingui un 
salari públic només podrà cobrar dietes de desplaça-
ment d’altres administracions i/o empreses públiques, 
i s’hauran d’ajustar per tal de cobrir despeses, sense 
possibilitat de cobrar salaris encoberts o ni compen-
sacions per assistència.


4. A mes d’aquestes mesures s’establirà un topall mà-
xim de salari en funció de variables com


• el pressupost municipal anual o la mitjana dels dar-
rers cinc anys


• la població del municipi


• el dèficit o superàvit pressupostari, sense tenir en 
compte les inversions


Proposta de resolució núm. 4
Seguretat i ordre públic


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a 


1. Elaborar, per part del Departament d’Interior i el 
Cos de Mossos d’Esquadra, un Pla de contingència 
que inclogui mesures concretes per mantenir l’ordre 
públic, la seguretat ciutadana i el normal funciona-
ment de les infraestructures i les institucions de go-
vern, per garantir els drets i llibertats del conjunt de 
ciutadans de Catalunya, davant els possibles esdeve-
niments que poden tenir lloc en els propers mesos. 
Aquest pla s’haurà de presentar i debatre en seu parla-
mentària, en el termini màxim de dos mesos.


2. Presentar en seu parlamentària un informe de totes 
les accions d’investigació dutes a terme per perseguir 
i desmantellar els grups violents i organitzats que ac-
tuen habitualment contra la convivència, la llibertat i 
el pluralisme polític, per tal d’evitar la impunitat en 
que sovint es desenvolupa la seva conducta delictiva.


3. Negociar amb el Govern d’Espanya, si escau en 
el sí del Consell de Política de Seguretat, l’augment 
de l’actual plantilla del Cos de Mossos d’Esquadra, 
per tal de poder arribar als 19.000 agents a l’estiu 
del 2016.


4. Potenciar i reforçar el desplegament policial en 
aquelles zones de Catalunya que patiran més l’impac-
te de població estacional, com ara la Regió Metropo-
litana de Barcelona, el Camp de Tarragona, Girona 
i Pirineus Occidental. Tanmateix, possibilitar el des-
plegament ràpid i flexible d’efectius de reforç a la res-
ta de regions policials de Catalunya quan la situació 
ho requereixi.







	 3	|	Sessió plenària 39 · GP de Ciutadans


5. Convocar la Junta de Seguretat prevista a l’article 
164.4 de l’Estatut, sota la presidència del President 
de la Generalitat, per tal d’assegurar la coordina
ció de les polítiques de seguretat i l’activitat dels di-
ferents cossos policials que desenvolupen les seves 
funcions a Catalunya, establint-hi els mecanismes de 
bescanvi d’informació i els protocols de col·laboració 
i actuació coordinada.


6. Establir un sistema permanent de coordinació entre 
la Policia de la Generalitat - Mossos d’Esquadra i els 
diferents cossos i forces de seguretat de l’Estat que 
actuen a Catalunya, incloent-hi les policies locals, per 
garantir l’eficàcia i seguretat dels dispositius policials 
i que permeti adoptar mesures de racionalització de 
l’estructura de seguretat a Catalunya i de millora de la 
coordinació operativa, la transferència d’informació i 
la col·laboració entre cossos policials.


7. Fer les gestions necessàries davant el Govern cen-
tral per equiparar l’edat de jubilació als seixanta anys 
entre els membres del Cos de Mossos d’Esquadra i 
les policies locals de Catalunya amb la resta de cos-
sos policials dependents del Govern central, del País 
Basc i Navarra, garantint la igualtat entre els diver-
sos cossos policials en l’aplicació de les condicions 
de finançament de les jubilacions anticipades. Tan-
mateix, dins de l’àmbit competencial de la Genera-
litat de Catalunya, negociar amb el Govern central 
la disponibilitat de recursos pressupostaris i finança-
ment suficients per fer front les mesures pertinents a 
tal efecte.


8. Adoptar totes les mesures necessàries per tal d’as-
segurar que cap membre de la Policia de Catalunya - 
Mossos d’Esquadra, en l’exercici de les seves funcions, 
faci cap mena de manifestació pública, ni a títol indi-
vidual ni col·lectiu, que atempti contra l’Estat de Dret 
o contra l’ordenament jurídic vigent. Molt especial-
ment ha de vetllar per evitar manifestacions públi-
ques de qualsevol mena que atemptin o menyspreïn 
la Constitució Espanyola i/o l’Estatut d’Autonomia de 
Catalunya.


9. Adoptar les mesures pertinents en relació a l’auto 
denominada ‘Declaració de Lleialtat de la Sectorial 
Mossos per la Independència de l’ANC’, feta supo-
sadament en nom d’un col·lectiu que pertany al cos 
de Mossos d’Esquadra, desautoritzant expressament 
aquest tipus de manifestacions públiques i adoptant 
les mesures que escaiguin per evitar-les en el futur. 
El Departament d’Interior haurà de transmetre les 
mesures adoptades als grups parlamentaris, lliurant 
a la Comissió d’Interior l’informe corresponent en un 
termini màxim de trenta dies.


10. Adoptar totes les mesures pertinents per tal evi-
tar el descrèdit que l’activitat política del col·lectiu 
Mossos per la Independència causa al Cos de Mossos 
d’Esquadra, l’alarma social provocada per l’anunci 
irresponsable de possible incompliment de les obliga


cions legals en relació a la garantia de convivència 
dels ciutadans de Catalunya. El Departament d’Inte
rior haurà d’elaborar i transmetre als grups parlamen-
taris un informe on es detallin aquestes mesures, en 
el termini màxim de trenta dies.


Bloc II: Reactivació econòmica i creació 
d’ocupació


Proposta de resolució núm. 5 
Reactivació econòmica i impuls a sectors estratègics


Ple extraordinari de reactivació econòmica


1. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a celebrar abans de finalitzar l’actual perí-
ode de sessions un ple monogràfic sobre mesures per 
la reactivació econòmica, per tal de definir i imple-
mentar un conjunt integral de mesures per reactivar i 
dinamitzar l’economia catalana.


Polítiques de formació i ocupació


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a


2. Portar a terme les reformes i modificacions norma-
tives adients per garantir l’adequació del sistema de 
formació professional i del sistema universitari a les 
necessitats qualitatives i quantitatives del mercat de 
treball i de la economia.


3. Millorar el sistema de reconeixement de compe-
tències adquirides mitjançant l’experiència laboral a 
través convocatòries obertes permanents.


4. Mitjançant les reformes normatives adients, refor-
mar el Servei d’Ocupació de Catalunya per que esde-
vingui un servei públic útil, àgil, eficaç i eficient.


5. Garantir una dotació pressupostària adient per re-
forçar el programes adreçats a la millora de l’ocupa-
bilitat de les persones en situació de desocupació do-
nant resposta a las diferents necessitats dels diferents 
col·lectius.


6. Potenciar els programes dirigits a fomentar la 
igualtat i la no discriminació en l’àmbit laboral.


7. Impulsar mesures dirigides a potenciar una racio-
nalització d’horaris laborals que contribueixi a aug-
mentar la productivitat empresarial i la conciliació 
professional i personal.


8. Prioritzar les actuacions dirigides a combatre l’atur 
juvenil mitjançant l’aplicació de la Garantia Juvenil 
i el compliment de les resolucions aprovades en la 
sessió plenària monogràfica sobre la situació de la jo-
ventut.


9. Aprovar la Llei d’emprenedoria i impulsar les me-
sures necessàries per millorar e impulsar l’emprene-
doria a Cataluña.
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Impuls a sectors estratègics


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a


10. Aplicar les actuacions definides al Pacte Més In-
dustria garantint una dotació pressupostària suficient.


11. Destinar més recursos públics per afavorir la in-
versió en recerca, desenvolupament i innovació, per 
tal d’aconseguir un model productiu més eficient, de 
més valor afegit, més alta productivitat i més compe-
titiu.


12. Impulsar totes les mesures necessàries per tal de 
millorar la transferència tecnològica en matèria de 
R+D+i.


13. Redefinir el Pla de l’Energia i Canvi Climàtic de 
Catalunya 2012-2020, amb l’objectiu d’impulsar la 
sostenibilitat energètica i les energies renovables com 
a sector econòmic bàsic per la recuperació econò-
mica.


14. Posar en marxa mesures per impulsar la rehabi
litació d’habitatges i la regeneració urbana com a 
sector amb amples possibilitats de creació d’ocupa-
ció i com a garantia de millora de la eficiència ener-
gètica.


15. Posar en marxa les mesures i reformes legislatives 
necessàries per garantir l’impuls del sector del co-
merç i la viabilitat dels diferents formats comercials.


Proposta de resolució núm. 6
Recolzament a empreses i autònoms


Reforçament dels serveis a empreses, autònoms i tre-
balladors


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a


1. Definir i implementar, en coordinació amb la res-
ta d’entitats i administracions publiques que presten 
serveis a empreses i autònoms, una xarxa coordinada 
de serveis d’acompanyament i consolidació d’empre-
ses a Catalunya reforçant àmbits com: reorientació de 
línies de negoci, refinançament de dubtes, millores 
productives, etc.


2. Assegurar la disponibilitat de finançament públic 
mitjançant línies directes de crèdit de l’Institut Català 
de Finances, amb un control rigorós de la destinació 
dels fons i de l’eficiència de la despesa pública, que 
estigui destinada a la creació d’ocupació o a crèdits 
per a empreses, PIMES i autònoms.


3. Impulsar l’establiment de fons d’inversió per finan-
çar noves empreses innovadores i viables, així com 
donar suport decididament a les empreses exportado-
res, per tal d’afavorir el seu desenvolupament i expan-
sió en un món econòmic obert i global.


4. Crear un fons per a la formació dels treballadors, 
mitjançant l’aportació de fons públics i de fons deri-
vats de la responsabilitat social de les empreses.


5. Informar de forma semestral en seu parlamentaria 
sobre les gestions que ha dut o està duent a terme en 
els casos de tancaments i d’ERO a Catalunya, espe-
cialment en allò referent a les empreses industrials 
i les empreses amb un important nombre de treba-
lladors.


Administració electrònica, simplificació i eliminació 
de càrregues burocràtiques


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a


6. Impulsar, en coordinació amb la Federació Catala-
na de Municipis, un pacte català per la simplificació 
administrativa.


7. Crear progressivament un sistema d’interlocució 
única de les empreses amb l’administració pública, 
amb l’objectiu de facilitar tots els tràmits que les em-
preses han de fer amb la Generalitat.


8. Adoptar totes les mesures legals i administratives 
necessàries per a eliminar tràmits burocràtics i sim-
plificar procediments per a facilitar l’activitat econò-
mica, la creació d’empreses i la internacionalització 
de les mateixes.


9. Evitar o minimitzar, tant com sigui possible, la in-
corporació de càrregues administratives a les empre-
ses a la tramitació de nova normativa i reglamentació 
que afecti l’activitat econòmica, especialment en el 
cas de les petites i mitjanes empreses.


10. Establir, en el marc de la finestreta administrativa 
única, un sistema unificat de gestió de tramitacions 
per a les petites i mitjanes empreses, per a que una 
sola unitat sigui l’encarregada de fer totes les tra-
mitacions necessàries entre las diverses administra
cions.


11. Definir, en el termini màxim de sis mesos, un Pla 
d’Implantació de l’Administració electrònica. Aquest 
Pla haurà de contemplar objectius concrets mesura-
bles mitjançant indicadors i serà avaluat de forma 
semestral amb un informe que serà presentat a  la 
Comissió d’Empresa i Ocupació del Parlament de 
Catalunya.


Proposta de resolució núm. 7
Política econòmica i reforma fiscal


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a 


1. Instar al Govern d’Espanya a dur a terme una re-
forma del sistema de finançament autonòmic en el 
marc de la Ley Orgánica de Financiación de las Co-
munidades Autónomas (LOFCA) mitjançant un acord 
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multilateral entre el Govern d’Espanya i el conjunt de 
les Comunitats Autònomes de règim comú en el si del 
Consell de Política Fiscal i Financera. Aquesta refor-
ma ha de fonamentar-se en els principis d’igualtat, 
autonomia i suficiència financera, coresponsabilitat 
fiscal i transparència.


2. Impulsar un a reforma fiscal per tal de reactivar 
l’economia, el consum i l’activitat d’empreses i au-
tònoms i, a tal efecte, incloure en la llei de mesures 
fiscals, financeres i administratives i de l’any 2015 les 
mesures fiscals següents: 


• Reinstaurar l’últim tram de l’impost sobre successi-
ons i donacions, i deixar sense efecte la reforma d’a-
quest tribut duta a terme pel Govern de la Generalitat, 
que va entrar en vigor el passat 1 de gener de 2011 


• Al tram autonòmic de l’IRPF, establir una reducció 
que afavoreixi les rendes mitjanes i baixes, així com 
una reducció del tipus marginal que afavoreixi la cap-
tació de talent i faci més competitiva la nostra econo-
mia. Aquesta mesura pretén afavorir l’increment de la 
renda disponible dels ciutadans i famílies, i que per 
tant pugui afavorir un major dinamisme del consum 
intern.


• Bonificar el 100% de l’impost d’actes jurídics docu-
mentats perquè les empreses que vulguin refinançar 
els seus deutes, modificant el tipus d’interès o els ter-
minis dels seus crèdits hipotecaris, no hagin de pagar 
res per aquest tribut.


• Bonificar el 100% de l’impost d’actes jurídics do-
cumentats pels joves emprenedors, amb l’objectiu 
d’eliminar el cost fiscal dels préstecs i crèdits que ne-
cessitin per a l’adquisició de les seves seus o locals 
empresarials.


• Promoure incentius fiscals pels projectes de R+D+i 
amb una nova deducció del 10% al tram autonòmic 
de l’IRPF per donatius a Universitats i Organismes 
Públics de Recerca.


• Instar al Govern d’Espanya a impulsar bonificaci-
ons, durant els dos primers anys, de fins al 100% de 
les quotes empresarials de les cotitzacions a la Se-
guretat Social a aquelles empreses que contractin a 
joves.


3. Reduir un 50% la dotació pressupostària que re-
colliran els pressupostos de la Generalitat per l’any 
2015 les partides destinades a les subvencions públi-
ques i privades de la Generalitat. Aquesta reducció no 
afectarà a les subvencions dedicades al dur a terme 
polítiques socials, educatives, sanitàries, d’ocupació i 
formació.


4. Estudiar la possible implantació de mesures impo-
sitives de caràcter ambiental i presentar un informe 
sobre la seva afectació a les empreses i els consumi-
dors.


Proposta de resolució núm. 8
Infraestructures de Catalunya


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a 


1. Destinar els recursos necessaris per a la millora de 
la mobilitat i reforç del transport públic a la ciutat de 
Barcelona i en tota la seva àrea metropolitana.


2. Donar compliment al compromís polític adquirit 
de finalitzar l’execució de les obres de construcció de 
la Línia 9 del Metro de Barcelona i, a aquest efecte, 
assignar la suficient dotació pressupostària per a la 
finalització de totes les obres pendents de la construc-
ció de la Línia 9 del Metro de Barcelona en el calen-
dari previst.


3. Donar compliment al compromís polític adquirit 
de finalitzar l’execució de les obres de construcció de 
la Línia 10 del Metro de Barcelona i, a aquest efec-
te, assignar la suficient dotació pressupostària per a 
la finalització de totes les obres pendents de la cons-
trucció de la Línia 10 del Metro de Barcelona en el 
calendari previst.


4. Dotar la corresponent partida pressupostària per 
soterrar o desplaçar les línies elèctriques que traves-
sin nuclis urbans o zones amb una elevada densitat de 
població.


5. Destinar els recursos pressupostaris suficients per 
elaborar un nou model de transport públic que con-
templi la creació de targetes de transport integral que 
donin accés a tots els operadors de transport públic 
de Catalunya.


6. Incrementar les partides pressupostàries destinades 
a la senyalització i eradicació dels punts negres vials 
de concentració d’accidents.


7. Destinar una partida per tal de cobrir les barreres 
de seguretat de proteccions adequades a l’impacte per 
causa d’accident de persones que es desplacen amb 
motocicleta.


8. Incrementar la partida destinada a implantar siste-
mes alternatius de transport públic a les urbanitzaci-
ons disperses i a establir mesures per a la millor con-
nexió amb la xarxa principal de transport.


9. Destinar la corresponent partida pressupostària 
per elaborar un pla de compensacions als comerci-
ants que desenvolupin la seva activitat en àrees afec-
tades per obres públiques de durada superior als dos 
mesos.


10. Destinar la corresponent partida pressupostària 
per promoure la utilització del transport públic en els 
desplaçaments als centres escolars.







	 6	|	Sessió plenària 39 · GP de Ciutadans


Proposta de resolució núm. 9


Sostenibilitat de l’agricultura i del medi rural


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a 


1. Instar al Ministeri d’Agricultura, Alimentació i 
Medi Ambient perquè negociï en el si de la Unió Eu-
ropea la transferència de recursos financers suficients 
per pal·liar la crisi generada en el sector agroalimenta-
ri pel veto rus a l’exportació de productes procedents 
de la Unió Europea, els efectes negatius de la qual 
s’estan deixant sentir amb cruesa entre els productors 
catalans i els treballadors del sector.


2. Instar al Ministeri d’Agricultura, Alimentació i 
Medi Ambient perquè negociï en el si de la Unió Eu-
ropea l’impuls de les polítiques que permetin obrir 
nous mercats per l’exportació dels productes agroali-
mentaris catalans.


3. Recolzar de manera lleial i activa les gestions del 
Ministeri d’Agricultura des de la Conselleria d’Agri
cultura, mitjançant l’acció coordinada per aconseguir 
l’objectiu esmentat en el si de les institucions de 
la UE.


4. Presentar en seu parlamentària un informe sobre la 
situació actual del sector agrícola a Catalunya, infor-
me que inclogui, entre d’altres, indicadors de compli-
ment de les mesures aprovades en el darrer ple mo-
nogràfic sobre el món agrari a Catalunya del passat 
juliol de 2014.


5. Negociar amb el govern central l’elaboració d’un 
pla específic d’actuació a les badies del Fangar i dels 
Alfacs, al Delta de l’Ebre, que permeti analitzar en 
profunditat i aplicar les solucions adients per tal de 
minimitzar l’impacte negatiu de les seixes i de les va-
riacions climàtiques en les condicions de les aigües 
d’ambdues badies pel que fa a la qualitat i a la ido-
neïtat per l’explotació de la aqüicultura i el cultiu de 
musclos, cloïsses i altres bivalves, assegurant la ren-
dibilitat d’aquestes explotacions i la qualitat d’aquests 
productes marins, de gran importància per a l’econo-
mia del Delta.


Bloc III: Manteniment dels serveis socials 
basics


Proposta de resolució núm. 10
Servidors públics


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a 


1. Restablir, durant l’any 2015, a tots els treballadors 
públics catalans, ja sigui personal fix, suplent o even-
tual, funcionari, estatutari o laboral, en les condicions 
salarials, de treball i jornada que tenien establertes 


abans de l’inici dels retalls pressupostaris de l’any 
2010.


2. Impulsar la signatura de nous pactes i convenis col·
lectius, negociats i assolits per tots els representants 
dels diversos sectors, però partint de les condicions 
vigents a l’inici de 2010, i que es van deixar sense 
efecte en virtut de les disposicions normatives restric-
tives, o dels pactes i convenis que s’han signat influïts 
i condicionats per la seva vigència.


Proposta de resolució núm. 11


Serveis socials bàsics 


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a 


1. Reorientar la despesa pública de la Generalitat i, 
a tal efecte, destinar les partides pressupostàries se-
güents a la prestació dels serveis de salut, educació i 
benestar


• Totes les partides pressupostàries destinades a la 
construcció nacional i a l’organització de qualsevol 
referèndum il·legal.


• Totes les despeses pressupostàries destinades a 
atencions protocol·làries i representatives, publicitat, 
difusió, campanyes institucionals, exposicions, certà-
mens i altres activitats de promoció de tots els Depar-
taments de la Generalitat.


• Totes les partides pressupostàries destinades a les 
delegacions, oficines i missions exteriors, així com 
les partides destinades a entitats de política exterior.


• Totes les partides pressupostàries destinades a les 
oficines dels ex-Presidents del Govern de la Genera-
litat.


2. Implementar un pla autonòmic de xoc contra la 
pobresa energètica, que contempli, com a mínim, les 
següents mesures


• Definir i protegir de forma oficial la figura del con-
sumidor vulnerable.


• Aplicar mesures d’eficiència energètica a les llars 
afectades.


• Millorar la implementació del Bo Social.


• Assegurar el subministrament en moments crítics.


• Millorar la informació per al consumidor vulnera-
ble.


• Incentivar l’autoconsum en famílies vulnerables.


3. Fer front abans del 31 de desembre de 2014 als im-
pagaments de la Generalitat amb els centres concer-
tats del sector de l’educació i la sanitat, així com els 
proveïdors i les entitats del tercer sector social.


4. Presentar a un estudi detallat dels impagats, a data 
de 31 d’agost de 2014 de la Generalitat amb
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• residències, geriàtrics i centres de dependència


• universitats públiques i concertades


• concerts amb entitats del tercer sector social


• farmàcies


• escoles públiques i concertades


• hospitals públics i concertats


• proveïdors tecnològics i de serveis


5. Assumir els costos financers i pagar els interessos de 
demora contrets per la Generalitat de Catalunya amb 
totes aquestes entitats abans del 31 d’agost de 2014.


6. Implementar un Protocol d’actuació entre els De-
partaments de Salut i de Benestar Social per tal de 
permetre que quan qualsevol professional sanitari 
del Sistema Català de Salut detecti que una persona 
pot ser beneficiaria de la llei de dependència s’iniciïn 
directament, amb el previ consentiment del potencial 
beneficiari, els tràmits per a realitzar la sol·licitud cor-
responent a l’organisme encarregat de la seva gestió, 
facilitant tota la informació relacionada.


7. Establir mecanismes de supervisió i control del 
funcionament d’aquest protocol d’actuació, així com 
comparèixer periòdicament a la Comissió de Benes-
tar i Família del Parlament per a explicar els resultats 
del protocol d’actuació. 


8. Elaborar, abans de final d’any, un pla plurianual 
que garanteixi un compromís pressupostari que supo-
si l’increment de la inversió en polítiques d’infància 
fins a aconseguir que, en el termini de quatre anys, 
aquestes inversions suposin un 2,2% del PIB. Així 
s’aconseguiria assolir un esforç pressupostari en po-
lítiques d’infància equiparable al de la mitjana dels 
països del nostre entorn.


9. Impulsar convenis de col·laboració entre les admi-
nistracions públiques i la Societat de Gestió d’Actius 
Procedents de la Reestructuració Bancària (SAREB), 
amb l’objectiu de posar els actius d’habitatge de la 
SAREB a disposició de programes de lloguer social, 
orientats especialment per als joves.


Proposta de resolució núm. 12
Educació pública


Aquest curs s’han de realitzar les proves PISA d’ava-
luació. En l’última convocatòria, de l’any 2012, es van 
manipular les mostres per alterar els resultats dels 
alumnes, de manera que els resultats de Catalunya 
apareguessin millors del que en realitat són. Així, es 
va deixar fora de la mostra als alumnes amb pitjors 
resultats i es vas sobre representar, per tant, als quals 
obtenen millors resultats. Només el 20.6% dels alum-
nes de l’última mostra de PISA a Catalunya eren repe-
tidors quan en el sistema educatiu català són el 29.4% 
i únicament el 13.9% dels estudiants avaluats eren 


immigrants (nascuts fora d’Espanya) quan a Catalu-
nya realment són el 17.2%. Així mateix, els alumnes 
de centres privats estaven, encara que en menys grau, 
sobre representats: eren el 40.6% de la mostra quan el 
seu pes real devia ser el 38.1%.


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a 


1. Seleccionar els centres i els alumnes que se sotme-
tran a les proves PISA de manera representativa de 
la població escolar, respectant la proporció d’alumnes 
repetidors, immigrants i centres privats en el sistema 
educatiu català.


2. Garantir que tots els Centres Educatius i grups 
d’alumnes prèviament seleccionats realitzen la prova.


3. Garantir la transparència de tot el procés i informar 
detalladament a la Comissió d’Ensenyament i Univer-
sitats del Parlament dels criteris, centres educatius i 
grups d’alumnes que hagin estat avaluats en les proves.


4. Establir que el castellà i el català siguin, totes dues, 
llengües vehiculars d’ensenyament al sistema educa-
tiu de Catalunya, afegint també de manera progressi-
va una llengua estrangera. Ambdues llengües oficials 
hauran de tenir una presència equilibrada i suficient.


5. Adequar la Llei d’Educació de Catalunya a la sen-
tència del Tribunal Constitucional sobre l’Estatut de 
2006 (sentencia 31/2010, de 28 de juny) i a les subse-
güents del Tribunal Suprem i del Tribunal Superior 
de Justícia de Catalunya en matèria d’educació, per 
tal de, com estableix la sentència, garantir el dret dels 
ciutadans a rebre, durant els cursos de educació en els 
centres docents de Catalunya, ensenyament en català 
i en castellà.


6. Informar adequadament en tots els impresos de 
preinscripció escolar d’educació infantil i el primer 
cicle de primària, de manera que els pares que vul-
guin que el seu fill rebi classes en llengua castellana 
sàpiguen que poden demanar-ho, sense que l’ensenya-
ment en castellà pugui fer-se mitjançant la anomena-
da «atenció individualitzada», sinó introduint matèri-
es en castellà al curs de l’alumne, en la proporció que 
el Departament d’Ensenyament estableixi.


7. Dotar pressupostàriament totes les accions que si-
guin necessàries per tal de fer front als menors mal-
nodrits i desnodrits a Catalunya, així com augmentar 
les partides destinades a les beques menjador.


8. Augmentar les partides pressupostàries destina-
des a les beques de transport escolar, per tal que cap 
alumne susceptible de rebre aquest beca es quedi 
sense rebre-la, independentment de la seva situació 
socioeconòmica.


9. Adoptar les mesures necessàries per tal d’aug-
mentar els recursos i millorar l’atenció destinada als 
alumnes amb necessites educatives especials.
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Proposta de resolució núm. 13
Cultura


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a 


1. Incrementar el pressupost del Departament de 
Cultura en un percentatge significatiu amb la finalitat 
d’impulsar la promoció cultural en benefici d’artistes 
particulars, tant si es tracta d’associacions o coope-
ratives o empreses, i els autònoms que exerceixen la 
seva activitat en l’àmbit de la cultura.


2. Signar un conveni amb l’ajuntament de Barcelona 
per tal de crear un programa cultural durant la tempo-
rada d’estiu a Barcelona com a oferta d’oci i activitats 
a l’aire lliure per als turistes que arriben a la ciutat.


3. En relació a les subvencions concedides a compa-
nyies, artistes, pimes i autònoms que exerceixen la 
seva activitat en l’àmbit de la cultura, a


• pagar aquestes subvencions puntualment en el ter-
mini de tres mesos des de la seva concessió.


• establir un termini determinat de pagament de les 
subvencions atorgades, adoptant les mesures necessa-
ris per tal que el termini per a fer efectiu el pagament 
d’una subvenció no es solapi amb el termini establert 
per a la sol·licitud de noves subvencions.


Proposta de resolució núm. 14
Situació de la justícia


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a 


1. Garantir de forma immediata el nomenament de 
personal interí per cobrir totes aquelles places que 
queden vacants, com a mesura fonamental per a evi-
tar la sobrecàrrega de treball de l’administració de 
justícia a Catalunya.


2. Deixar sense efecte la mesura de reducció de jorna-
da i sou del 15% aplicada al personal de l’administra-
ció de Justícia a Catalunya (tant personal funcionari 
com interí), reducció que suposa un clar greuge com-
paratiu respecte a la resta de treballadors de l’admi-
nistració de justícia de l’Estat.


3. Pagar les tres pagues extres que encara resten pen-
dents de pagament als treballadors de justícia de Ca-
talunya, corresponents a l’any 2012, 2013 i 2014.


4. Cobrir mitjançant personal interí totes les places 
vacants de funcionaris de presons dotades pressu-
postàriament, amb l’objectiu de garantir les ràtios 
mínimes per garantir el correcte funcionament dels 
centres penitenciaris, així com cobrir totes les baixes 
laborals que puguin produir-se en els centres peniten-
ciaris catalans.


5. Contractar els interins necessaris a tots els centres 
penitenciaris de Catalunya per reduir la mancança de 


personal que arrosseguen des de fa anys, així com la 
cobertura immediata de les baixes.


6. Reconèixer l’especificat de la situació funcionarial 
i de les condicions de treball del personal al servei 
de l’administració de justícia a Catalunya i, en aquest 
sentit, mantenir la necessària continuïtat de la Mesa 
de negociació del personal al servei de l’Administra-
ció de Justícia a Catalunya, constituïda en data 6 de 
juny de 1997 amb plena autonomia.


Proposta de resolució núm. 15
Model sanitari i finançament


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a 


1. Celebrar en seu parlamentària, abans de finalitzar 
l’actual període de sessions, un ple monogràfic sobre 
el sistema públic català de salut, per tal d’avaluar-ne 
la situació actual i proposar mesures concretes per tal 
de donar cobertura a totes les necessitats assistencials 
i sanitàries de la població. Aquest ple extraordinari 
servirà per revisar i valorar el model sanitari que, en 
el seu moment, es va establir a Catalunya, així com 
també analitzar si el seu desenvolupament i els resul-
tats actuals s’ajusten als objectius inicials de garantir 
un sistema sanitari públic i de qualitat.


2. Garantir la continuïtat de l’ICS com a entitat ínte-
grament pública, subjecte al control i gestió adminis-
tratives, dotant-lo del pressupost suficient i necessari 
per garantir i mantenir l’activitat assistencial a la que 
està legalment obligat com a servei públic de salut, i 
destinar una dotació pressupostaria que permeti ga-
rantir la sostenibilitat d’un sistema català de salut, 
íntegrament públic i de qualitat, assolint un nivell de 
despesa per càpita en salut equiparable al que tenen el 
països del nostre entorn.


3. A tal fi, el Govern es comprometrà a deturar tots els 
processos que ja ha endegat amb la finalitat de des-
membrar l’ICS per tal d’integrar-lo amb altres empre-
ses de titularitat pública o privada, de gestió pública o 
privada, amb o sense afany de lucre, ja sigui en forma 
de consorcis o de qualsevol altre tipus d’ens, fins que 
aquests projectes no hagin estat debatuts i aprovats en 
seu parlamentària.


4. Mantenir i garantir la titularitat i la gestió públi-
ca de tots els recursos radiològics, de diagnòstic per 
la imatge i de laboratoris clínics que formen part de 
l’ICS o d’altres ens públics, deturant de forma imme-
diata i deixant sense efecte els acords i els projectes 
d’integració dels mateixos en altres empreses de titu-
laritat pública o privada, de gestió pública o privada, 
amb o sense afany de lucre.


5. Assegurar pels anys 2015 i 2016 una dotació pres-
supostària per salut superior a la de l’any 2014, de for-
ma que, en un termini màxim de dos anys, es recupe-
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rin els 1600 milions d’euros en que s’ha vist reduïda 
la despesa sanitària pública del 2010 al 2014.


6. Revisar els criteris d’adjudicació, distribució i re-
tribució de provisió de serveis sanitaris per part del 
Departament de Salut als centres del SISCAT, priorit-
zant la utilització dels centres propis de l’ICS, evitant 
el tancament d’equipaments de titularitat publica en 
benefici de centres gestionats per entitats privades.


7. Donar i fer donar compliment a totes les empre-
ses del sector públic sanitari de les normes estatals 
i europees que regulen i impedeixen la competència 
deslleial amb empreses privades.


8. Impedir normativament que les persones que os-
tenten o han ostentat càrrecs de designació directa 
en el Departament de Salut, en organismes públics 
dependents d’aquest, o en qualsevol de les empreses 
públiques o concertades amb el CatSalut, puguin ac-
cedir a concursos públics o puguin ser adjudicatàries 
de cap contracte de serveis retribuïts, ja sigui a títol 
personal o mitjançant empreses en les que participin 
directa o indirectament. Aquesta situació d’incompa-
tibilitat serà extensiva al seu cònjuge i als seus fami-
liars fins al segon grau de consanguinitat o afinitat, i 
perdurarà durant els cinc anys posteriors a la finalit-
zació de l’exercici del càrrec.


Proposta de resolució núm. 16
Planificació i gestió dels recursos sanitaris


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a 


1. Revisar els criteris i corregir les decisions que s’han 
pres respecte al tancament de CAPs, dispensaris o 
centres sanitaris nocturns, així com també respecte 
a la disminució de dotació d’ambulàncies medicalit-
zades, especialment en aquelles poblacions on per 
motius geogràfiques, urbanístics o socioeconòmics, 
aquestes mesures han tingut i tenen un impacte espe-
cialment negatiu.


2. Aturar de forma immediata la derivació de recur-
sos, pacients i serveis dels hospitals de titularitat pú-
blica que no estiguin al 100% de la seva capacitat i 
que tinguin plantes i quiròfans tancats, equips de di-
agnòstic per la imatge infrautilitzats, o altres mitjans 
assistencials disponibles, cap a la sanitat privada amb 
ànim de lucre, estigui o no aquesta integrada en el 
SISCAT.


3. Impedir que s’utilitzin recursos sanitaris públics, 
o finançats amb diners públics, per desenvolupar ac-
tivitats privades, quan aquestes recursos estan sent 
infrautilitzats o quan el seu ús comporta retardar o 
posposar l’assistència de pacients del sistema sanitari 
de cobertura pública.


4. Establir mesures de control per tal d’impedir que 
els professionals que presten serveis retribuïts en els 


centres públics i concertats del sector públic puguin 
desenvolupar, durant la seva jornada laboral, activi-
tats privades en el mateix o en un altre centre, ja si-
guin retribuïdes nominalment o mitjançant societats 
de les que formin part o hi participin.


5. Elaborar i executar un pla global de recursos hu-
mans 2015-2025 i de planificació professional per tot 
el sector sanitari de Catalunya, a curt i mig termini, 
que tingui en compte els diversos nivells assistencials, 
territorials i de complexitat i especialitat assistencial, 
i que estigui planificat i acordat amb els professionals 
sanitaris del sector, donat que el projecte del Govern 
de creació d’un registre de professionals sanitaris de 
Catalunya es una eina clarament insuficient per ga-
rantir els recursos que la complexitat del sistema sa-
nitari requereix.


6. Establir amb caràcter d’urgència un pla de reposi-
ció dels equips i elements tecnològics que permeti ga-
rantir el manteniment i l’adequació de les prestacions 
sanitàries als avanços tècnics i científics produïts en 
els darrers anys, dotant-lo de partides pressupostàries 
suficients, específicament considerades i destinades a 
inversió pública, i mantenint la titularitat i la gestió de 
les mateixes dins d’aquest àmbit públic. 


Proposta de resolució núm. 17
Llistes d’espera sanitàries i drets dels ciutadans


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a 


1. Ampliar el llistat de les catorze operacions quirúr-
giques que tenen un temps màxim d’espera garantit 
afegint-hi, almenys, tots els procediments quirúrgics 
i totes aquelles que siguin de causa iatrogènica, gene-
rin dolor, patiment o incapacitat, o que la seva reso-
lució a llarg termini empitjori l’evolució natural de la 
patologia.


2. Homogeneïtzar els protocols per la determinació 
de les llistes d’espera de tots els centres del SISCAT, 
proporcionant als pacients la data aproximada d’in-
tervenció o numero d’ordre dins llista d’espera, tant 
pels procediments quirúrgics com pels diagnòstics, 
com a expressió de transparència, tal i com ha propo-
sat ja el Síndic de Greuges.


3. Establir criteris clars i objectius de priorització per 
gravetat i el procés de seguiment i inspecció de com-
pliments dels mateixos, fixant garanties de temps mà-
xim de quinze dies per diagnòstic preferent i de tres 
mesos per l’ordinari, com ja va ser aprovat en moció 
parlamentària.


4. Definir i aplicar un temps màxim d’espera garantit 
per a ser atès en les urgències d’un hospital, així com 
un temps màxim d’espera en un box d’urgències per a 
ser ingressat a planta, que no superi les 24 hores d’es-
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tada a les urgències hospitalàries, d’acord amb el que 
ja va ser aprovat per moció parlamentària.


5. Garantir que tot pacient intervingut no haurà de 
prorrogar la seva estada al quiròfan per motiu de 
manca de llits disponibles en la unitat de cures posto-
peratòries o en la unitat d’hospitalització que corres-
pongui, i que cap pacient haurà de perllongar tampoc 
la seva estada a la unitat de cures postoperatòries per 
motiu de manca de llits d’hospitalització.


6. Garantir la prestació assistencial als pacients en el 
centre més proper al seu domicili però, alhora, res-
pectar el dret d’opció d’aquells pacients que, per les 
raons que sigui, prefereixen ser atesos en altres cen-
tres del sector públic.


7. Limitar normativament les taxes i els copagaments 
per serveis sanitaris de qualsevol tipus, per medi-
caments, per pròtesis o per productes sanitaris, a la 
quantia màxima que es pugui establir per normativa 
estatal, de forma que es garanteixi la equitat entre els 
ciutadans de Catalunya i els de qualsevol altre terri-
tori.


8. Garantir de forma efectiva el dret dels ciutadans a 
obtenir una còpia completa de la seva historia clínica, 
en la que es continguin els informes, els resultats i les 
imatges de les proves analítiques i de diagnòstic i/o 
tractament que els hi hagin estat realitzades. L’obten-
ció d’aquesta còpia serà gratuïta quan s’exerceixi amb 
la finalitat de recavar una segona opinió, sigui o no 
dins del sistema públic català de salut i, en qualsevol 
cas, només es podrà exigir contraprestació quan es-
tigui previst en una taxa pública i sempre limitat pel 
preu de cost real dels materials de suport. 


9. Impulsar les mesures necessàries per a la creació 
d’una targeta sanitària que estigui coordinada des 
de el Ministeri de Sanitat, de manera que es pugui 
utilitzar en qualsevol punt d’Espanya sense cap me-
nyscapte en els serveis a rebre pels ciutadans amb in-
dependència de l’administració autonòmica que hagi 
de prestar-los.


Bloc IV: Reforma de l’administració 
catalana


Proposta de resolució núm. 18
Reforma i racionalització de l’administració pública 
catalana


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a adoptar totes les mesures pertinents de re-
ducció i racionalització de la dimensió d’organismes 
públics, d’entitats autònomes administratives i d’em-
preses publiques existents, ens i organismes depen-
dents, així com mesures de reorganització de la seva 
estructura per tal de reduir el seu cost i, a tal efecte


1. Modificar les lleis següents, per tal de reduir i ra-
cionalitzar l’estructura política i administrativa de les 
següents institucions


• Modificació del Títol III de la Llei 24/2009, de 23 de 
desembre, del Síndic de Greuges referida als adjunts 
al Síndic.


• Modificació dels articles 5,6,7 de la Llei 6/2008, del 
13 de maig, del Consell Nacional de la Cultura i de 
les Arts.


• Modificació dels articles 4,5,6 de Llei 2/2000, de 4 
de maig, del Consell de l’Audiovisual de Catalunya.


• Modificació dels articles 6,7,8,9,10, de la Llei 
11/2007, d’11 d’octubre, de la Corporació Catalana de 
Mitjans Audiovisuals.


• Modificació de l’article 3 de la Llei 2/2009, del 12 
de febrer, del Consell de Garanties Estatutàries.


2. Suprimir els Consells Comarcals com a estructures 
polítiques, fomentant les mancomunitats de serveis 
entre municipis i garantint la prestació dels serveis 
bàsics a tot el territori de Catalunya.


3. Implementar un pla de fusió d’ajuntaments, amb 
l’objectiu de racionalitzar les entitats locals a Cata-
lunya.


4. Pagar, en el termini de tres mesos, el deute pen-
dent de la Generalitat de Catalunya i del conjunt dels 
Departaments i llurs organismes dependents, per tal 
d’assegurar als ajuntaments suficiència financera i 
millorar la gestió dels serveis públics.


5. No crear en un període de com a mínim tres anys 
cap entitat, agència, institut o organisme públic de 
l’administració.


6. Prendre totes les mesures necessàries per a fer pos-
sible la reducció dels càrrecs polítics i de confiança 
al servei de la Generalitat, i avaluar que els llocs de 
nivell inferior a director general o equivalent siguin 
exercits per funcionaris de carrera en lloc de personal 
de lliure designació.


7. Presentar una nova estructura on s’integrin les dele-
gacions territorials del Govern i els serveis territorials 
de tots els departaments en un única estructura més 
eficaç i eficient, reduint la seva dimensió i menys cos-
tosa pels ciutadans.


8. Prendre totes les mesures necessàries per potenciar 
l’administració electrònica, fomentant la utilització 
dels certificats digitals per a empreses i ciutadans i 
millorant la interconnexió entre les diferents admi-
nistracions.


9. Retallar de manera notable les despeses en infor-
mes i estudis tècnics, atribuint la seva realització al 
personal funcionari dels Departaments per tal d’estal-
viar els seus costos.







	 11	|	Sessió plenària 39 · GP de Ciutadans


Proposta de resolució núm. 19
Mitjans de comunicació públics i privats


El Parlament de Catalunya 


1. Constata la falta de pluralitat, imparcialitat i neu-
tralitat del Consell de l’Audiovisual de Catalunya i de 
la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals i, a 
tal efecte, insta al CAC i a la CCMA a respectar i 
fer complir els principis d’actuació de la defensa de la 
llibertat d’expressió i d’informació, del pluralisme, de 
la neutralitat i l’honestedat informatives, de la objec-
tivitat i de la imparcialitat.


2. Constata que els mitjans de comunicació públics 
han d’estar subjectes a la imparcialitat i la neutralitat 
imprescindible entre els professionals de la informa-
ció davant la societat a la que estan obligats a prestar 
servei com a mitjà públic, que és incompatible amb 
les directrius polítiques i propaganda política tenden-
ciosa producte del dirigisme polític.


3. Manifesta la necessitat de que tots els organis-
mes reguladors i gestors de l’espai audiovisual català 
adoptin totes les mesures necessàries per tal de 


• Donar compliment a la resolució emesa per la Junta 
Electoral Central el mes d’octubre de 2012, segons la 
qual no es pot fer cap propaganda o campanya ins-
titucional d’incentivació del vot no emparada per la 
legislació electoral.


• Assegurar que la televisió i la ràdio públiques de Ca-
talunya siguin un mitjà per integrar la cohesió social, 
política i econòmica, formar-la i ajudar-la. S’ha de re-
conèixer la diversitat i la pluralitat social presents en 
la societat catalana.


• Assegurar que els programes informatius facin de la 
reflexió, l’anàlisi i el rigor elements imprescindibles, 
i que hi hagi més presència de la pluralitat, no només 
institucional i política, sinó del ventall representatiu 
de la societat civil.


• Assegurar que els mitjans públics catalans expres-
sin la diversitat social, més enllà del pur pluralisme 
polític, especialment en els espais informatius, debats 
i tertúlies, i que mantinguin uns criteris professionals 
exigents.


4. Insta al Govern de la Generalitat a


• Suprimir el Consell de l’Audiovisual de Catalunya.


• Reduir anualment en un 25% les aportacions de la 
Generalitat de Catalunya als mitjans de comunicació 
públics i els seus organismes reguladors.


• Suprimir les subvencions que reben els mitjans de 
comunicació privats, amb la finalitat de garantir la in-
dependència i l’objectivitat informativa.


• Destinar l’import d’aquestes partides pressupostàri-
es al manteniment del sistema de prestació de serveis 
socials.


Proposta de resolució núm. 20
Acció exterior


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a 


1. Centrar l’acció exterior de la Generalitat de manera 
principal en la internacionalització i millora de l’eco-
nomia catalana i exclusivament en les matèries en les 
quals té competència la Generalitat, d’acord amb el 
que es disposa en l’article 193.2 de l’Estatut d’Autono-
mia, respectant la competència de l’Estat respecte de 
la resta de matèries, així com respectant la sobirania 
del poble espanyol.


2. Tal com va proposar el Ministre d’Afers Exteriors 
i de Cooperació, utilitzar els recursos del servei ex-
terior de l’Estat i coordinar tota l’acció exterior del 
Govern de la Generalitat amb la xarxa diplomàtica i 
consular de l’Estat. A tal efecte, es procedirà a supri-
mir totes les delegacions, oficines i missions exteri-
ors del Govern de la Generalitat o, en el seu defecte, 
utilitzar les seves activitats en coordinació amb les 
ambaixades, delegacions diplomàtiques, consulars, 
missions comercials i culturals d’Espanya, aprofitant 
les sinergies que la xarxa diplomàtica espanyola ge-
nera en favor de la internacionalització de l’economia 
catalana.


3. Destinar tots els recursos destinats a acció exteri-
or de la Generalitat a la promoció exterior i la inter-
nacionalització de les empreses catalanes, així com 
integrar i/o coordinar la xarxa exterior de Centres de 
Promoció de Negocis de ACCIÓ i les Plataformes 
empresarials de la Generalitat a la xarxa d’oficines 
del ICEX (Espanya Exportació i Inversions).


4. Garantir de manera expressa als ciutadans i empre-
ses catalanes que Catalunya seguirà en tot moment 
formant part de la Unió Europea com a part d’Espa-
nya, sense que es vegin afectats de cap manera els 
drets que els ciutadans i empreses catalanes gaudei-
xen ara per tal pertinença.


5. Garantir política i jurídicament que les accions del 
Govern de la Generalitat en l’àmbit exterior en rela-
ció amb la seva política independentista no posaran 
en perill l’estatut de ciutadania europea, recollit en 
l’article 20 del Tractat de Funcionament de la Unió 
Europea, per a tots els ciutadans de Catalunya.


6. Suprimir l’organisme Diplocat o dedicar les seves 
actuacions en exclusiva a la finalitat de promoure la 
internacionalització de l’economia i cultura catalanes 
en coordinació amb els serveis de la xarxa exterior 
del Ministeri d’Afers Exteriors i Cooperació.


7. Fomentar la promoció de Catalunya com a destina-
ció turística i cultural, promoure una política cultu-
ral coordinada amb els serveis culturals de la xarxa 
exterior del Ministeri d’Afers Exteriors i de Coope-
ració i aprofitar les sinergies positives amb la resta 
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de Comunitats Autònomes espanyoles per potenciar 
la marca «Catalunya» en el context de la Marca Es
panya.


8. Continuar impulsant des de la Generalitat, a través 
de l’Institut Ramon Llull i en col·laboració amb l’Ins-
titut Cervantes, la promoció de la llengua catalana i 


de la cultura catalana en l’exterior, com a integrants 
del patrimoni cultural i lingüístic espanyol.


Palau del Parlament, 16 de setembre de 2014


Albert Rivera Díaz
President del GP de C’s
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Propostes de resolució presentades 
pel Grup Parlamentari del Partit Popular  
de Catalunya (reg. 78759, 78763 i 78767)


A la Mesa del Parlament


Josep Enric Millo i Rocher, portaveu del Grup Parla-
mentari del Partit Popular de Catalunya, d’acord amb 
el que estableixen els articles 132 i 133 del Reglament 
del Parlament, presenta les següents propostes de re-
solució subsegüents al Debat sobre l’orientació políti-
ca general del Govern (tram. 255-00007/10).


Propostes de resolució


Proposta de resolució núm. 1
Compliment de la legalitat


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a acatar, complir i donar compliment de ma-
nera immediata a les interlocutòries i altres resolucions 
que dicti el Tribunal Constitucional en relació a la llei 
de consultes populars no referendàries, i el decret de 
convocatòria de la consulta que el Govern té previst 
convocar per al proper 9 de novembre d’enguany.


Proposta de resolució núm. 2
Regeneració democràtica


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a elaborar i presentar en aquesta Cambra du-
rant el primer trimestre de l’any 2015 un Pla de Rege-
neració Democràtica que contempli, entre altres, les 
mesures següents: 


En relació als partits polítics: 


1. Establir la obligatorietat d’adoptar procediments de 
contractació transparents, tant en l’activitat ordinària 
com en les campanyes electorals.


2. En el cas que incompleixin l’obligació de presen-
tar els comptes anuals a la Sindicatura de Comptes, 
retenir als grups parlamentaris les liquidacions de les 
subvencions que reben del Parlament de Catalunya i 
als partits polítics les subvencions que reben del pres-
supost de la Generalitat de Catalunya.


3. Crear el registre català de fundacions i associacions 
vinculades als partits polítics.


4. Establir els mecanismes de col·laboració adients 
entre la Sindicatura de Comptes i altres organismes 
públics com la Agència Tributària, les entitats gesto-
res de la Seguretat Social, l’Oficina Antifrau i l’Ofici-
na catalana de Conflictes d’Interessos.


5. Equiparar els partits polítics a la resta d’associacions 
i fundacions quan a la necessitat de donar compliment 
als requisits per concórrer a les convocatòries de sub-
vencions impulsades per la Generalitat i els ens locals.


En relació a l’exercici dels càrrecs públics en l’àmbit 
de l’Administració de la Generalitat: 


1. Definir, de forma clara, el concepte de càrrec pú-
blic de l’Administració de la Generalitat de Catalunya.


2. Publicar el currículum vitae dels alts càrrecs de 
l’Administració de la Generalitat de Catalunya i dels 
organismes que en depenen de forma que es pugui 
determinar la idoneïtat de cada persona per al càrrec 
que ocupa.


3. Definir, de forma clara, les obligacions i drets dels 
càrrecs públics de l’Administració de la Generalitat de 
Catalunya.


4. Garantir la transparència i la publicitat de les de-
claracions de béns i drets patrimonials dels membres 
del govern de la Generalitat i dels alts càrrecs de la 
Generalitat, al començar i en acabar la seva vincula-
ció amb el Govern i bianualment.


5. Delimitar de forma clara i pública els usos a què 
poden ser destinades les despeses de representació 
que tenen a la seva disposició els càrrecs públics, de-
terminant en la Llei de pressupostos de la Generalitat 
de Catalunya que en cap cas no podran ser ampliats.


6. Prohibir les targetes de crèdit a disposició dels càr-
recs públics de la Generalitat, sent necessària una jus-
tificació estricta de les despeses reemborsables, acre-
ditant la seva necessitat per a les funcions inherents 
al càrrec.


7. Impulsar la reforma de la Llei 13/2005, del règim 
d’incompatibilitats dels alts càrrecs de la Generalitat 
de Catalunya que inclogui la creació de l’Oficina ca-
talana de Conflicte d’Interessos.


8. Introduir a l’avantprojecte de llei de simplificació 
administrativa de l’Administració de la Generalitat i 
dels governs locals un títol destinat a regular l’estatut 
jurídic dels alts càrrecs. Aquesta regulació ha d’in-
cloure almenys: 


a) Que per a poder ser alt càrrec s’haurà de reunir ex-
periència i formació relativa a les funcions a desenvo-
lupar i reunir condicions d’honorabilitat.


b) La impossibilitat de nomenar alt càrrec de la Ge-
neralitat a aquells que hagin estat condemnats per 
sentència ferma per la comissió de delictes de false-
dat, contra la llibertat, contra el patrimoni i l’ordre 
socioeconòmic, la Constitució, les institucions i fins 
que hagin complert la seva condemna.


c) Reforçar el règim d’incompatibilitats i declarar la 
situació de dedicació exclusiva en l’exercici de les se-
ves funcions sense que les pugui compatibilitzar amb 
altra activitat pública o privada, per compte propi o 
aliè.


9. Modificar la llei 6/2003, de 22 d’abril, de l’estatut 
dels expresidents de la Generalitat per tal de retirar 
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els drets, les atencions i suports que deriven d’aquesta 
llei a les persones que han ostentat la presidència de 
la Generalitat.


Proposta de resolució núm. 3
Lluita contra la corrupció


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a elaborar i presentar en aquesta Cambra du-
rant el primer trimestre de l’any 2015 un Pla de lluita 
contra la corrupció que contempli, entre altres, les 
mesures següents: 


1. Fiscalitzar el patrimoni dels càrrecs públics per 
part de l’Oficina de Conflicte d’Interessos, un cop 
abandonin el seu lloc, per detectar les situacions d’en-
riquiment injustificat.


2. Garantir el dret d’accés a la informació dels dipu-
tats del Parlament de Catalunya, especialment que 
aquest s’estengui a tots els ens que depenguin directa i 
indirectament de fons de la Generalitat de Catalunya.


3. Promoure la implantació de codis ètics, cartes de 
serveis als ciutadans i sistemes de gestió ètica en l’àm-
bit de l’Administració de la Generalitat de Catalunya.


4. Prohibir que persones amb participacions en em-
preses que contractin amb l’Administració de la Ge-
neralitat o que rebin subvencions públiques ocupin 
càrrecs públics de responsabilitat.


5. Prohibir als condemnats per prevaricació, false-
dat en els comptes dels partits polítics o finançament 
il·legal, a optar a càrrecs públics, electes o de desig-
nació, i a contractar amb l’Administració Pública. 
Aquesta prohibició s’estendrà a les persones acusades 
per algun delicte, mentre no siguin exculpats per re-
solució definitiva.


Proposta de resolució núm. 4
Els catalans tenen dret a saber


El Parlament de Catalunya manifesta la necessitat de 
crear en seu parlamentària una comissió d’investiga-
ció en relació a l’existència de comptes corrents ban-
caris en paradisos fiscals a nom de càrrecs i ex-càrrecs 
públics de la Generalitat, el seu enriquiment il·lícit i/o 
el cobrament de comissions il·legals.


Proposta de resolució núm. 5
Compareixença del President de la Generalitat


El Parlament de Catalunya insta el President de la Ge-
neralitat a comparèixer davant la Cambra per donar 
explicacions sobre: 


1. Si el Govern te previst declarar unilateralment la 
independència de Catalunya.


2. Els suposats cobraments de comissions il·legals per 
l’adjudicació d’obra pública de la Generalitat i el pa-


per que com a responsable del Departament de Políti-
ca Territorial i Obres Públiques, Economia i Finances 
i conseller en cap tenia en els suposats cobraments.


Proposta de resolució núm. 6
Recuperació de la paga extraordinària dels empleats 
públics


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Abonar als empleats públics de la Generalitat en 
caràcter retroactiu i en els propers tres exercicis pres-
supostaris (2015, 2016 i 2017) l’import de les pagues 
extraordinàries que no ha estat abonades per decisió 
del Govern de la Generalitat des de l’any 2011.


2. No vincular el pagament de les pagues extraordinà-
ries dels empleats públics de la Generalitat a la recap-
tació del impost sobre dipòsits bancaris.


3. Incloure en els pressupostos de la Generalitat per 
l’any 2015 el pagament de la totalitat de les pagues 
extraordinàries als funcionaris públics en aquest 
exercici.


Proposta de resolució núm. 7
Economia


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. El Parlament de Catalunya rebutja qualsevol intent 
d’aturada de l’economia catalana, donat el llast que 
suposaria en el seu actual procés de recuperació.


2. Presentar el projecte de llei de pressupostos de la 
Generalitat l’any 2015 abans del 10 d’octubre de l’any 
2014, d’acord amb el termini que estableix la Llei de 
Finances Públiques de Catalunya per tal de donar 
confiança als creditors, proveïdors, treballadors pú-
blics i persones beneficiàries dels serveis públics.


3. Incloure en els pressupostos de la Generalitat per 
l’any 2015 només les previsions d’ingressos realitza-
bles per tal de propiciar la consecució de l’objectiu de 
dèficit i afavorir l’estabilitat de les finances públiques 
de la Generalitat.


4. A fer efectiu en el termini no superior de 30 dies el 
pagament als seus proveïdors i creditors donant així 
compliment a la Llei 15/2010 de Lluita contra la mo-
rositat en les operacions comercials.


5. Amb l’objectiu de reduir traves burocràtiques i des-
peses financeres, adherir-se a la Plataforma estatal 
de facturació electrònica i d’aquesta manera reduir a 
l’1% els interessos per les aportacions obtingudes del 
Fons de Liquiditat Autonòmic i dotar a la Generalitat 
de Catalunya d’un sistema de facturació que permeti 
estalviar en despeses administratives i agilitzar el pa-
gament a proveïdors.
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6. Aprovar, abans de finalitzar l’any 2014, una re-
baixa fiscal en l’escala autonòmica de l’IRPF per el 
proper any 2015, amb l’objectiu d’afavorir l’estalvi i 
el consum entre les persones i famílies catalanes, al 
que ajudarà a consolidar la reactivació de l’economia 
catalana.


7. Presentar les balances fiscals, comercials i de capi-
tals entre les províncies i les comarques de Catalunya.


8. Donar compte a aquesta Cambra, durant el mes 
d’octubre d’enguany, de quina és la desviació en els 
ingressos extraordinaris previstos de 2.318 milions 
d’euros per aquest any 2014 i quin serà l’efecte en el 
dèficit públic d’aquest incompliment.


9. Dotar l’Institut Català de Finances dels recursos 
que disposava l’any 2011 per a crèdits i préstecs a au-
tònoms i PIMES amb l’objectiu d’afavorir la inversió 
en l’economia productiva i el creixement econòmic.


10. Amb l’objectiu de millorar l’eficiència del sector 
públic empresarial de la Generalitat de Catalunya, 
vincular el 25% de la retribució dels alts càrrecs res-
ponsables d’empreses o entitats amb participació pú-
blica que no siguin de l’àmbit sanitari, benestar social 
o educació, al compliment dels objectius que siguin 
establerts abans de l’inici de cada exercici i que es 
basaran en la correcta provisió i prestació de bens i 
serveis, en la correcta equilibri del balanç de situació, 
en la transparència en les diferents operacions que es 
realitzin, en l’informe que realitzin auditories exter-
nes i/o la Sindicatura de Comptes, en la taxa de moro-
sitat envers proveïdors i creditors i en la capacitat per 
autofinançar-se i no entrar en pèrdues.


Proposta de resolució núm. 8
Ensenyament


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Donar íntegre compliment a la Llei Orgànica de 
Millora de la Qualitat Educativa.


2. Incrementar la ràtio de despesa/alumne en el pres-
supost del Departament d’Ensenyament per l’any 
2015 reduint la despesa supèrflua i improductiva.


3. Garantir la formació i la continuïtat laboral dels 
docents, abandonant la política de cobertura de ju-
bilacions amb personal interí i el manteniment de la 
plantilla de treballadors públics.


4. Incloure en els pressupostos de la Generalitat per 
l’any 2015 les dotacions pressupostàries necessàries 
que facin possible incrementar la inversió en equipa-
ments educatius i la finalització dels equipaments en 
construcció i compromesos amb la comunitat educa-
tiva i el món local.


5. Eliminar les ajudes i les subvencions que el govern 
atorgar a entitats de l’Estat francès pel manteniment 


d’escoles mentre a Catalunya hi hagin escoles a Cata-
lunya que mantenen aules en barracons.


6. Elaborar un pla de supressió dels barracons a les 
escoles catalanes de tal forma que en dos anys no hi 
hagin cap barracó en els centres educatius sostinguts 
amb fons públics.


7. Eliminar les aules d’acollida, pel seu caràcter dis-
criminatori i l’alt cost que representa, reforçant i ga-
rantint l’aprenentatge de les llengües oficials de Ca-
talunya als alumnes nouvinguts de manera inclusiva.


8. Suprimir la figura del coordinador de llengua, in-
terculturalitat i cohesió social (LIC) i dedicar aquests 
recursos a incrementar els imports de les beques als 
alumnes econòmicament més desafavorits.


9. Reduir un 15% els imports de les taxes università-
ries per no situar els universitaris de Catalunya en de-
savantatge respecte la resta d’universitaris d’Espanya.


10. Retirar immediatament el Decret de Plantilles pro-
posat pel Departament d’Ensenyament.


11. Complir la legalitat i adequar el model lingüístic a 
l’Estatut i la Constitució, reintroduint el castellà com a 
llengua vehicular, en la mateixa proporció del català, 
en tot el sistema educatiu, excepte casos excepcionals, 
transitoris i prou motivats, en què calgui reforçar la 
presència vehicular d’alguna de les llengües oficials.


12. Presentar abans de finalitzar l’any 2014 un projec-
te de llei que tingui com a únic objectiu la derogació 
de l’article 11.4 de la Llei d’Educació de Catalunya 
relatiu a l’atenció lingüística individualitzada en cas-
tellà.


13. Adequar el model de preinscripció a P3 a la le-
galitat, preguntant als pares per la llengua materna 
del nen, i facilitant la seva escolarització en aquesta 
llengua materna si aquesta és oficial.


14. Implantar en l’educació sostinguda amb fons pú-
blics el trilingüisme, garantint que català i castellà 
tinguin la mateixa presència, excepte casos excepcio
nals, transitoris i justificats.


15. Garantir a les famílies amb fills amb discapacitat 
tota l’atenció i el suport necessaris en els àmbits de 
detecció, diagnòstic, orientació i derivació, prioritzant 
sempre l’escola i els entorns inclusius, des de l’absolut 
respecte, comprensió i consideració cap a aquestes fa-
mílies i seus fills.


16. Convocar una Taula d’Experts, coordinada pel De-
partament d’Ensenyament, abans d’acabar novembre 
2014, que analitzi les mancances del sistema inclusiu 
català i aporti idees i suggeriments en relació al desen-
volupament normatiu autonòmic que s’entengui neces-
sari, així com per a la elaboració del Pla Director per a 
l’Educació Especial 2015-2020.
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17. Concretar i definir abans d’acabar 2014 el Pla 
Director per a l’Educació Especial 2015-2020, que 
aposti decididament per l’escolarització inclusiva, i 
inclogui consideracions i propostes dels agents impli-
cats, com el Síndic de Greuges, la Taula d’Experts, 
ACPO, FAPAC, sindicats, plataformes i associacions 
ciutadanes.


18. Desenvolupar els protocols de control de qualitat 
i seguiment des de la inspecció educativa de l’actua
ció de les entitats i organitzacions que actuen com a 
suport a l’escola inclusiva en els centres educatius, 
vetllant per la dedicació exclusiva d’aquests suports a 
tasques inclusives.


19. Realitzar abans del 30 d’octubre 2014 un estudi 
sobre les barreres arquitectòniques en guarderies i 
centres educatius sostinguts amb fons públics, així 
com un pla d’adaptació individualitzat, que ha d’apro-
var el Departament d’Ensenyament, per garantir la 
plena accessibilitat de guarderies i centres educatius 
catalans sostinguts amb fons públics a partir del se-
gon trimestre de 2015.


20. Garantir el pressupost públic suficient per a l’es-
cola inclusiva de qualitat, amb els suports especialit-
zats i suficients, per a tots aquells alumnes amb NEE 
les famílies optin pel model inclusiu.


21. Garantir el pressupost públic suficient per a l’es-
colarització de qualitat en centres especials públics o 
concertats, per a aquells alumnes amb NEE les famí-
lies optin per aquest tipus d’escolarització.


Proposta de resolució núm. 9
Salut


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Donar puntual compliment als compromisos de pa-
gament de la factura farmacèutica a les oficines de 
farmàcia de Catalunya i transferir en temps i forma 
les aportacions del govern de l’Estat realitza a la Ge-
neralitat per poder realitzar els pagaments a les far-
màcies catalanes.


2. Retornar als catalans, durant el primer trimestre de 
l’any 2015, els imports recaptats indegudament en con-
cepte de la taxa d’euro per receptes.


3. Aprovar, abans de finalitzar l’any, un pla de xoc per 
garantir els temps màxims per accedir als serveis sa-
nitaris, assegurant d’aquesta forma la qualitat i l’equi-
tat dels serveis sanitaris per concretar els protocols 
d’atenció entre els diferents nivells d’atenció.


4. Adoptar les mesures necessàries per tal de donar 
compliment al decret de garantia de llistes d’espera 
d’acord amb criteris clínics, i reduir les llistes d’espe-
ra en els procediments quirúrgics.


5. Incrementar en els pressupostos de la Generalitat 
per l’any 2015 la inversió en salut per càpita per tal 
que a Catalunya no es mantinguin serveis i instal·
lacions sanitàries tancades i/o sense donar servei de 
forma permanent o puntual en funció de l’època de 
l’any, el que impedeix oferir un servei de qualitat.


6. Retornar els complements de les pensions de jubi-
lació als infermers jubilats i jubilades voluntàriament 
amb anterioritat a l’1 d’abril de 2005.


7. Aprovar, abans de finalitzar l’any 2014, un pla de 
tresoreria per la despesa farmacèutica que vetlli per 
garantir el pagament de les factures a les farmàcies, 
evitant problemes de subministrament i donar com-
pliment a la Llei 15/2010 de lluita contra la morositat 
a les operacions comercials.


8. Donar íntegre compliment a les previsions contin-
gudes al Reial Decret-Llei 16/2012, de 20 d’abril, i 
especialment en allò relatiu a l’accés a les prestacions 
i serveis sanitaris.


9. Aplicar els principis rectors de la Llei sobre la 
Transparència en la subcontractació de serveis sani-
taris assistencials a privats, definint un codi ètic en la 
subcontractació pública en l’àmbit sanitari.


10. Establir els mecanismes necessaris per tal de po-
der incorporar una deducció al tram autonòmic de 
l’IRPF per les aportacions a mútues mèdiques.


11. Redefinir els objectius del Programa de Salut i Es-
cola, incrementant el pressupost previst per l’any 2015.


Proposta de resolució núm. 10
Interior


1. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat, en l’àmbit de la seguretat ciutadana, a: 


a) Presentar, abans de finalitzar l’any 2014, el projecte 
de llei de l’espai públic.


b) Presentar, abans de finalitzar l’any 2014, el projecte 
de llei del Sistema de Policia de Catalunya que res-
pecti l’autonomia de les policies locals i millori els 
mecanismes de coordinació entre aquestes i la Policia 
de la Generalitat–Mossos d’Esquadra, cercant així un 
ús eficient dels recursos.


c) Completar progressivament, d’acord amb les dispo-
nibilitats legals, la plantilla del Cos dels Mossos d’Es-
quadra incrementant aquesta en 1.107 agents per tal 
d’arribar als 18.267 previstos. Durant aquest procés 
no s’assumiran noves competències i completada la 
plantilla es reorganitzaran els serveis que es presten 
d’acord amb el nombre definitiu d’agents.


d) Dotar el Cos de Mossos d’Esquadra de pistoles 
immobilitzadores, o pistoles elèctriques tipus Taser, 
perquè puguin utilitzar-se en aquelles situacions en 
què és necessari immobilitzar a una persona amb un 
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alt grau d’alteració, per tal de garantir la seguretat de 
la mateixa persona com la dels propis agents actuants.


e) Incrementar el nombre d’agents destinats al món 
rural, permetent que els pagesos puguin col·laborar de 
forma activa amb els Mossos d’Esquadra per evitar 
els robatoris en les seves propietats, tot deixant palès 
que la responsabilitat de l’ordre públic és dels Mossos 
d’Esquadra.


f) Incloure en els pressupostos de la Generalitat per 
l’any 2015 la dotació pressupostaria necessària per fa-
cilitar en l’any 2015 les armilles antibales lleugeres i 
guants antitall previstos per l’exercici 2016.


g) Fer una diagnosi sobre la cobertura actual de la 
Xarxa Rescat i de l’estat de les emissores i establir 
un pla d’actuació, executable en el 2014 i el primer 
semestre de 2015, per tal d’arranjar les deficiències 
detectades. De forma específica, garantir la cobertura 
de la xarxa Rescat en les línies del Metro de TMB 
(Transports Metropolitans de Barcelona) i a totes les 
comissaries i dependències dels Mossos d’Esquadra, i 
el seu entorn, durant l’any 2014.


h) Fer les gestions necessàries per obtenir el finança-
ment necessari per licitar, amb celeritat, la construc-
ció de les comissaries dels districtes de Sarrià-Sant 
Gervasi i Sant Martí de la ciutat de Barcelona.


i) Garantir amb urgència el personal sanitari neces-
sari per subministrar els medicaments als detinguts 
quan es troben en dependències policials del Cos dels 
Mossos d’Esquadra, establint els protocols i acords 
que siguin necessaris entre els departaments d’Inte-
rior i Salut.


j) Impulsar les modificacions legislatives i reglamen-
tàries que, en el seu cas, fossin necessàries per tal de 
constituir una mesa sectorial en l’àmbit del Cos dels 
Mossos d’Esquadra.


k) Garantir, impulsant les modificacions legislatives i 
reglamentàries necessàries, la protecció jurídica dels 
agents del Cos de Mossos d’Esquadra quan actuen 
d’acord amb els protocols aprovats legalment i com-
plint ordres dels seus comandaments.


l) Assegurar a tots els agents del Cos de Mossos d’Es-
quadra que podran realitzar les pràctiques de tir anu-
als obligatòries i necessàries per garantir la màxima 
seguretat i precisió possible en la utilització de l’arma 
de foc, subministrant la munició suficient per aquesta 
finalitat.


m) Com a expressió de la neutralitat política i impar-
cialitat del Cos dels Mossos d’Esquadra, no permetre 
la utilització del nom dels Mossos d’Esquadra i de la 
seva imatge als agents per defensar la independència 
de Catalunya o qualsevol altre ideari polític, en apli-
cació de la Llei 10/1994, d’11 de juliol, de la Policia 
de la Generalitat - Mossos d’Esquadra.


n) Garantir, en tot moment, la neutralitat política i 
imparcialitat del Cos dels Mossos d’Esquadra i dels 
Bombers de la Generalitat i, en conseqüència, assegu-
rar que només onejaran les banderes oficials, d’acord 
amb la legislació vigent, en les dependències del Cos 
de Mossos d’Esquadra i del Cos de Bombers i, en cap 
cas, banderes no oficials.


o) Presentar, en el termini de 4 mesos, la modificació 
normativa per tal que es difuminin els rostres dels 
agents del Cos de Mossos d’Esquadra i de les policies 
locals en les informacions dels mitjans de comunicació 
quan la identificació de l’agent no tingui rellevància per 
a la informació.


2. El Parlament de Catalunya insta el Govern, en 
l’àmbit de la policies locals, a: 


a) Presentar un projecte de llei de modificació de la 
Llei 16/1991, de 10 de juliol, de les policies locals, 
que permeti la homologació del curs de formació bà-
sica policial o formació equivalent d’agents del Cos 
Nacional de Policia, de la Guàrdia Civil, Ertzaintza, 
la Policia Foral de Navarra i altres policies locals amb 
el curs de formació bàsica per a policies que impar-
teix l’Institut de Seguretat Pública de Catalunya en 
aquells casos d’aquells agents que han superat l’es-
mentat curs i han guanyat una oposició per incorpo-
rar-se a una policia local de Catalunya.


b) Incrementar la col·laboració del Cos de Mossos d’Es- 
quadra amb les policies locals, especialment per a 
afrontar l’incivisme, i assolir amb els ajuntaments els 
acords necessaris, mitjançant la signatura dels conve-
nis corresponents, per a denunciar les infraccions de 
les ordenances municipals en aquest àmbit.


c) Impulsar, juntament amb els ens locals amb policia 
local, un protocol d’actuació en què es defineixin cla-
rament les funcions que ha de complir cada cos po-
licial en les actuacions conjuntes en matèria d’ordre 
públic.


d) Incrementar fins el 95% el nombre de policies lo-
cals amb conveni de suport tecnològic RESCAT i 
fins el 80% el nombre de policies locals amb conveni 
SIPCAT.


3. El Parlament de Catalunya insta el Govern, en 
l’àmbit de la prevenció i extinció d’incendis i de la 
protecció civil, a: 


a) Presentar abans de finalitzar l’any 2014 un projecte 
de llei de regulació dels serveis de prevenció i extin-
ció d’incendis i de salvaments que permeti implemen-
tar un nou model.


b) Presentar, durant el primer trimestre del 2015 un 
projecte de llei de protecció civil i emergències.


c) Aprovar un nou model de foc forestal, on no s’exposi 
als bombers a riscos innecessaris i en el que les me-
sures de seguretat proactives s’imposin a les reactives.
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d) Integrar en una sola Direcció General les funcions 
i matèries que actualment estan assignades a la Di-
recció General de Prevenció, Extinció d’Incendis i 
Salvament i la Direcció General de Protecció Civil.


e) Garantir que el Cos de Bombers disposa de les ei-
nes necessàries, i de la seva acurada reposició, per tal 
que es pugui prestar un servei de qualitat i es puguin 
realitzar les pràctiques necessàries.


f) Presentar davant la Comissió d’Interior d’aquesta 
Cambra un informe sobre el grau de compliment de 
les recomanacions de la Resolució 662/VIII del Par-
lament de Catalunya, per la qual s’aprovà el dictamen 
de la Comissió d’Investigació sobre l’Incendi Forestal 
d’Horta de Sant Joan, i determinar les actuacions que 
té previstes per als anys 2015 i 2016, desglossades per 
exercicis, per a complir completament les dites reco-
manacions.


g) Aprovar un reglament del Cos de Bombers Vo-
luntaris de la Generalitat que substitueixi els decrets 
246/1996, del 5 de juliol (versió refosa), i 68/2000, del 
8 de febrer, des del diàleg i el consens, i amb la parti-
cipació activa del Consell de Bombers Voluntaris de la 
Generalitat, i aprovar-lo, a tot tardar, durant el primer 
trimestre del 2015.


h) Garantir una adequada coordinació entre bombers 
professionals, bombers voluntaris i personal adscrit 
en les Agrupacions de Defensa Forestal per tal d’as-
segurar una major eficàcia en la prestació dels serveis 
que tenen encomanats, donant-los formació adequada 
i dotant-los dels mitjans adients.


i) Garantir els espais adients i el material necessari 
per tal de poder realitzar les pràctiques i la forma-
ció inicial i continua necessàries per garantir una alta 
qualitat del servei.


j) Definir, d’acord amb la legislació vigent, les con-
vocatòries fins al final de la legislatura per a la incor-
poració de bombers professionals i bombers volunta-
ris, i també la promoció interna de bombers d’escala 
tècnica, caporals, sergents i oficials, i intentar cobrir 
les places que la normativa permet de reposar, una 
vegada el Govern de la Generalitat ha declarat aquest 
servei com a servei essencial.


k) Revisar les necessitats formatives dels bombers 
professionals i dels bombers voluntaris i presentar, en 
el termini de quatre mesos, una oferta formativa que 
eradiqui els dèficits de l’oferta actual.


l) Presentar un informe sobre la capacitat de resposta 
i la gestió dels parcs de bombers voluntaris i sobre 
l’adequació del model de cobertura de què gaudeixen 
els bombers voluntaris per accidents o invalideses de-
rivats de llur tasca professional com a bombers vo-
luntaris.


m) Fer una diagnosi sobre la cobertura actual de la 
Xarxa Rescat i de l’estat de les emissores i establir un 


pla per eradicar les deficiències detectades durant el 
que resta d’any i el primer semestre de 2015.


n) No permetre la utilització del nom del Cos de Bom-
bers i de la seva imatge als seus membres per defensar 
la independència de Catalunya o qualsevol altre ideari 
polític.


4. El Parlament de Catalunya insta el Govern, en l’àm-
bit del Centre d’Atenció i Gestió de Trucades d’Urgèn-
cia del 112, a: 


a) Aprovar uns nous protocols que han de seguir els 
operadors del Centre d’Atenció i Gestió de Trucades 
d’Urgència 112 de Catalunya que permeti una gestió 
més eficaç de l’emergència i no només un trasllat de 
dades als cossos operatius. En aquest sentit, es revi-
saran les notes escrites, exposades a la intranet, i les 
indicacions orals adreçades als operadors avaluant la 
seva eficàcia en la gestió de l’emergència.


b) Garantir que el Centre d’Atenció i Gestió de Truca-
des d’Urgència 112 de Catalunya disposi d’un progra-
ma de gestió de les trucades que permeti una gestió 
eficaç de la trucada d’emergència.


Així mateix, revisar l’esquema creat per tipificar cada 
incidència, simplificant el gran nombre de claus per 
tal que sigui operativa.


Prendre les mesures necessàries per tal d’assegurar 
que quan es derivi un trucada que no és d’emergència, 
mitjançant un contestador, a un servei d’atenció tele-
fònica on se li pot proporcionar la informació deman-
dada aquest servei estigui en funcionament.


c) Impulsar la signatura de convenis de col·laboració 
entre el Centre d’Atenció i Gestió de Trucades d’Ur-
gència 112 Catalunya i la Guardia Civil i el Cos Na-
cional de Policia per tal que davant d’una emergència 
informada per un ciutadà, aquesta es comuniqui a 
aquests cossos policials quan afecti a aquelles com-
petències que els hi són pròpies o compartides o quan 
disposin de recursos altament especialitzats que per-
metin fer front de forma més eficaç l’emergència.


Proposta de resolució núm. 11


Territori


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Realitzar una anàlisi i revisió dels projectes de 
infraestructures que la Generalitat de Catalunya, té 
pendents de programació i execució, adequant-los al 
context econòmic actual i presentar-la davant la Co-
missió de Territori i Sostenibilitat d’aquest Parlament.


2. Impulsar l’execució de les obres restants al «Metro 
del Vallès» a Sabadell i a Terrassa, per la seva entrada 
en funcionament l’any 2015.
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3. Impulsar l’execució de la L9 del Metro entre Zona 
Universitària i la T1 de l’Aeroport, per la seva entrada 
en funcionament durant l’any 2016.


4. Prestar especial atenció a les circumstàncies es-
pecífiques de sinistralitat de la carretera C-55 entre 
Abrera i Manresa de manera que es puguin plantejar 
mesures transitòries i urgents que permetin una re-
ducció de la sinistralitat.


5. Impulsar una modificació de la normativa medi 
ambiental, que permeti reduir les tramitacions ad-
ministracions administratives de plans i programes, 
així com de les autoritzacions ambientals d’activitats 
econòmiques.


6. Adoptar les mesures necessàries per tal de donar 
utilitat als habitatges de titularitat pública de la Gene-
ralitat de Catalunya, que es mantenen de forma massa 
prolongada desocupats, mentre hi ha necessitats d’ha-
bitatge públic.


7. Reforçar la xarxa de suport a les persones i famí
lies, que pateixen dificultats per mantenir els seus 
habitatges, ja siguin de propietat o de lloguer, simpli-
ficant els tràmits administratius per a reduir el temps 
mig d’espera en l’adjudicació d’habitatge de protecció 
oficial a no més de 60 dies.


8. Adoptar les mesures necessàries, per tal que, amb 
el menor cost possible, permeti un ús eficient del car-
ril BUS-VAO de la C-58 i que en permeti rendibilitzar 
el cost de la inversió.


9. Desestimar la implantació de la «Eurovinyeta» a 
l’eix transversal en tant es mantingui l’actual situació 
de crisi econòmica.


Proposta de resolució núm. 12
Cultura


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Aprovar abans d’acabar el 2014 l’avantprojecte de 
llei de mecenatge i patrocini cultural per incentivar 
les aportacions privades a la cultura a través de mesu-
res fiscals i convenis de col·laboració.


2. Incloure a l’Acord Nacional per la Cultura una me-
mòria econòmica que avali la seva viabilitat econòmi-
ca d’acord amb l’actual context de crisi econòmica i 
reducció de despesa pública.


3. Elaborar, abans de finalitzar l’any 2014, un nou Pla 
d’Equipament Culturals de Catalunya que reculli les 
necessitats reals dels nostres municipis, que inclogui 
els equipaments cultural de caràcter privat.


4. Revisar el Pla de Museus per adequar-lo al marc 
competencial del Govern de la Generalitat i dotar-lo 
d’una memòria econòmica que garanteixi la seva via
bilitat.


5. Presentar en aquesta Cambra El pla d’ensenya-
ments artístics abans d’acabar el 2014.


6. Modificar la política de subvencions culturals que 
fins ara dut a terme el Govern perquè s’adapti a la si-
tuació econòmica i financera de la Generalitat i res-
pongui almenys als següents criteris: 


a) Limitar l’import de la subvenció a un percentatge 
del cost total de l’activitat cultural subvencionada.


b) Garantir la igualtat d’oportunitats en els processos 
d’adjudicació de subvencions de concurrència compe-
titiva.


c) Garantir el mateix tracte en la política subvencio-
nadora del Govern de la cultura feta en castellà com 
la realitzada en català, ja que la cultura catalana és la 
que s’expressa en qualsevol de ambdues llengües


d) Suprimir les subvencions culturals destinades a en-
titats amb objectius polítics que fomenten la divisió 
dels catalans.


7. Establir contractes-programa per objectius o co-
produccions com a instrument per finançar projectes 
culturals en substitució de les subvencions, així com 
estudiar la possibilitat de transformar progressiva-
ment les subvencions en préstecs reemborsables en 
base als ingressos generats de l’activitat.


8. Posar en marxa nous instruments financers desti-
nats al finançament de les indústries culturals fomen-
tant sistemes de recolzament a les empreses de capital 
risc a la industria cultural i incrementar els recursos 
públics destinats a dotar els fons de capital risc per a 
les petites i mitjanes empreses de caràcter cultural.


9. Aprovar un pla d’incentius fiscals per al consum 
cultural que inclogui entre altres la desgravació per 
l’adquisició d’abonaments a espectacles i activitats 
culturals tant per a particulars com per a associacions 
i empreses.


10. Incloure entre les funcions i les competències del 
Departament de Cultura les relacions amb les cases 
regionals d’altres comunitats autònomes a Catalunya 
que fins ara depèn del Departament de Governació i 
Relacions Institucionals.


Proposta de resolució núm. 13
Mitjans públics de comunicació


El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 


1. Que el contracte programa de la Corporació Cata-
lana de Mitjans Audiovisuals garanteixi una televisió 
i ràdio publiques de qualitat, i que reflecteixi la plura-
litat política i social de Catalunya i que contempli un 
finançament suficient.


2. Retransmetre íntegrament les sessions plenàries 
d’aquesta Cambra a través del canal 3/24 de Televisió 
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de Catalunya, garantint, en tot cas, les desconnexions 
informatives que puguin determinar-se.


3. Ampliar les hores de programació de continguts en 
anglès, en especial en horaris de màxima audiència 
infantil i juvenil, facilitant subtítols en anglès, espa-
nyol i català.


4. Estudiar i presentar un programa que tingui com 
a objectiu assolir l’equilibri pressupostari de les enti-
tats que composen la Corporació Catalana de Mitjans 
Audiovisuals de forma que es redueixi la dependència 
dels recursos publicitaris.


5. Impulsar la creació i l’emissió de programes per a 
dispositius mòbils com a finestra audiovisual emer-
gent, tenint en compte l’evolució tecnològica.


Proposta de resolució núm. 14
Agricultura


El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 


1. Donar compliment a la Resolució 739/X del Parla-
ment de Catalunya, sobre el món agrari.


2. Modificar el règim d’ús del sòl no urbanitzable, 
amb l’objectiu de permetre la construcció d’un nou 
habitatge familiar destinat als membres directes de la 
família dedicats a l’activitat agrícola o ramadera.


3. Impulsar totes les mesures que siguin necessàries 
per a establir un sistema d’assegurances agràries que 
esdevingui una veritable eina de consolidació de la 
viabilitat de les explotacions agràries permetent que 
el cost de l’assegurança sigui assumible pel sector per 
les diferents línies i que les cobertures estiguin adap-
tades a la realitat dels riscos de Catalunya.


4. Compensar el gravamen autonòmic de l’impost 
sobre les vendes minoristes de determinats hidro-
carburs per a agricultors, ramaders i silvicultors amb 
l’import de la recaptació a Catalunya de l’1 d’agost del 
2004 al 27 de febrer del 2010.


5. Compensar anualment el tipus impositiu autonòmic 
de l’impost d’hidrocarburs per a agricultors, ramaders 
i silvicultors des de l’1 de gener del 2013, una vegada 
liquidada la recaptació de cada exercici a Catalunya.


6. Establir una deducció autonòmica a l’IRPF rela-
cionada amb les mesures d’agricultura ecològica, la 
de benestar animal en ramaderia ecològica, la d’in-
versions no productives en xarxa natura 2000 i zones 
de muntanya i la de compensació de les zones amb 
limitacions naturals i altres limitacions específiques, 
així com, per a les indemnitzacions per limitacions a 
l’activitat agrícola i ramadera en Xarxa natura 2000. 
Aquesta deducció només tindrà en compte, amb l’ob-
jecte d’excloure la possibilitat de doble finançament, 
la part no compensada dels costos addicionals i les 
pèrdues d’ingressos com a conseqüència de les obli-
gacions, compromisos o limitacions específiques 


reflectides i justificades en el Programa de Desen-
volupament Rural de Catalunya i el de les pràctiques 
contemplades en l’article 43 del Reglament (UE) 
1307/2013.


7. Eliminar el Cànon de l’Aigua a les explotacions ra-
maderes que justifiquin l’adopció de mesures d’ús efi-
cient de l’aigua.


8. El Parlament de Catalunya insta el Govern a tenir 
en compte, l’especial situació de vulnerabilitat finan-
cera i econòmica de les petites i mitjanes explotacions 
agràries i forestals catalanes el titular de les quals és 
una persona agricultora professional, en la gestió dels 
pagaments de les quantitats pendents d’abonar per les 
dificultats de tresoreria a la que es veu sotmès, conside-
rant preferent l’abonament dels ajuts, indemnitzacions 
i expropiacions pendents als agricultors professionals o 
a les seves explotacions.


9. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a obrir una convocatòria de Contracte 
Global d’Explotació d’incorporació de joves i d’in-
versions a les explotacions agràries, després d’haver 
enviat a la Comissió Europea la proposta de PDR de 
Catalunya període 2014-2020, amb el corresponent 
pressupost pluriennal i condicionant la resolució de 
les sol·licituds a l’aprovació del PDR de Catalunya per 
part de la Comissió Europea i, si s’escau, a l’adapta-
ció de les condicions de la convocatòria als termes de 
l’esmentada aprovació.


10. Posar a l’abast del sector durant els pròxims anys 
els instruments necessaris per desenvolupar les actua-
cions que es derivin del Pla Marc del Cooperativisme 
Agrari Català.


11. Consolidar el Pla de concentració, intercooperació 
i modernització (PCIM) amb convocatòries d’ajuts 
anuals (de caràcter plurianual) i amb pressupost sufi-
cient per al foment de la concentració, la intercoope-
ració i la modernització de les cooperatives a Cata-
lunya.


12. Defensar el model de les seccions de crèdit de les 
cooperatives com un instrument de finançament útil 
i característic del cooperativisme agrari català i de 
retruc, per a la comunitat rural. Així mateix resulta 
imprescindible que el Govern exerceixi, amb eficàcia, 
les funcions de control i supervisió sobre les coopera-
tives de crèdit i les seccions de crèdit d’aquestes.


13. Assegurar la convocatòria anual, amb pressupost 
suficient, de la línia d’ajuts per a la millora dels proces-
sos de transformació i comercialització dels productes 
agrícoles delimitant els beneficiaris d’acord amb les 
conclusions de la Comissió de Seguiment de la refor-
ma de PAC impulsada pel DAAM (document subscrit 
el març de 2012 per les entitats membres de la Taula 
Agrària i tots els grups parlamentaris).
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14. Disposar de recursos suficients per fomentar la 
cultura empresarial i la formació a les cooperatives 
agràries per tal de formar i sensibilitzar els diferents 
protagonistes de les cooperatives (consells rectors, di-
rectius, treballadors i socis) per potenciar la cultura 
empresarial i el model de cooperativisme agrari de 
futur.


15. Fer efectius, abans d’acabar el tercer trimestre del 
2014, els pagaments compromesos pel Departament 
d’Agricultura, Ramaderia, Pesca, Alimentació i Medi 
Natural corresponents als exercicis 2013 i 2014 amb 
les confraries de pescadors de Catalunya i les seves 
federacions.


16. Elaborar plans de gestió específics per a la pesca 
d’arrossegament, de cerclatge i arts menors de Cata-
lunya, així com activar el pla de gestió d’arts menors 
de la zona del Maresme, iniciat per la Federació Ter-
ritorial de Confraries de Pescadors de Barcelona l’any 
2010.


Proposta de resolució núm. 15
Benestar social i família


1. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat, en l’àmbit de la infància i la conciliació, a: 


a) Crear un servei específic d’atenció i assessorament 
a les famílies, als treballadors i als empresaris, des-
tinat a promoure mesures de conciliació de la vida 
laboral amb la vida familiar en l’entorn empresarial.


b) Incloure en els pressupostos de la Generalitat de 
Catalunya per l’any 2015 un increment del 10% de les 
places públiques o concertades a llars d’infants de 0 a 
3 anys per al proper curs escolar.


c) Incrementar el finançament de les polítiques d’in-
fància i conciliació.


d) Destinar a beques menjador els 2,6 milions d’euros 
que la Generalitat ha previst destinar al pressupost del 
Diplocat, organisme encarregat de donar a conèixer 
l’independentisme al món.


e) Buscar fórmules perquè els nens en situació de vul-
nerabilitat que participen als Centres Oberts extraes-
colars puguin gaudir de les instal·lacions esportives 
d’espais públics com escoles o poliesportius.


f) Potenciar i organitzar fórmules de transferència 
de material escolar per a les famílies amb dificultats 
econòmiques. El procediment haurà d’estar enllestit 
per al mes de febrer del 2015.


g) Introduir en el currículum escolar formació sobre 
la vivència i el tractament de la discapacitat, a fi de 
preparar els joves per a experiències pròpies poste-
riors i de facilitar la seva relació normalitzada amb 
persones amb discapacitat.


h) Reforçar, en el currículum escolar, la formació so-
bre primers auxilis, a fi de preparar els infants i joves 
per reconèixer i respondre adequadament a situacions 
de risc físic i vital.


2. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat, en l’àmbit de les polítiques de suport a 
les famílies, a: 


a) Impulsar la renda familiar estandarditzada en fun-
ció de la composició de la unitat familiar, en l’accés 
a les prestacions econòmiques, ajuts o serveis, a fi de 
donar un tracte més equitatiu a les diferents situacions 
familiars.


b) Presentar, en el termini de tres mesos, un calenda-
ri de pagament dels ajuts a les famílies amb fills/es 
a càrrec de 0 a 3 anys i de 0 a 6 anys (en famílies 
nombroses i monoparentals) que van presentar la seva 
sol·licitud abans de la retirada del ajut i encara estan 
pendents de rebre l’ajut corresponent.


c) Garantir les ajudes per fills/es a càrrec de 0 a 3 anys 
i de 0 a 6 anys (en famílies nombroses i monoparen-
tals) amb ingressos inferiors a 35.000 euros.


d) Garantir les ajudes a les famílies per part, adopció, 
tutela o acolliment múltiple amb ingressos inferiors a 
35.000 euros.


e) Crear centres de suport familiar amb equips professio
nals multidisciplinaris per l’assessorament, orientació i 
suport de tots els conflictes que es puguin produir en 
el si de la família, així com promoure programes de 
mediació i conciliació per resoldre conflictes familiars.


f) Impulsar i incentivar, juntament amb ajuntaments 
una prova pilot, pel proper curs escolar 2015-2016, de 
creació d’escoles bressol en zones on es concentrin 
empreses, bé sigui en polígons industrials o zones 
d’oficina, amb l’objectiu de fer efectiva la conciliació 
familiar i laboral.


g) Presentar en el termini de sis mesos un pla d’acció 
encaminat a la formació i sensibilització per a la pre-
venció de conductes de risc que afecten a les famílies. 
I en aquesta línia, promoure campanyes informatives 
sobre el paper de la família en la prevenció de riscos 
en l’ús d’Internet i les xarxes socials.


h) Dotar als centres educatius de tots els instruments 
necessaris per tal d’oferir informació i promoure la 
implicació de la família en l’educació dels seus fills i 
filles i la participació real i efectiva en el centre.


3. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat, en l’àmbit de la dependència, a: 


a) Eixugar el deute amb les empreses i entitats del Ter-
cer Sector que gestionen serveis públics d’atenció a 
les persones, així com a les valoracions i prestacions 
econòmiques endarrerides en el marc de la llei d’au-
tonomia personal tot incloent-les en el proper Pla de 
Proveïdors i articular, amb caràcter urgent, un pla de 
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retorn del deute concret amb les entitats del Tercer Sec-
tor i empreses que treballen en l’àmbit dels serveis a 
les persones, tant pel que fa a subvencions, concerts, 
contractes i convenis tot prioritzant en el pagament del 
Fons de Liquiditat Autonòmic corresponent a Catalu-
nya, el pagament a empreses i entitats del Tercer Sector 
Social que treballen en l’àmbit dels serveis a les perso-
nes, tant pel que fa a subvencions, concerts, contractes 
i convenis.


b) Donar compliment a la Llei de Dependència tot re-
visant el sistema de copagament imposat, eliminant la 
suspensió de la prestació econòmica vinculada al ser-
vei, garantint el compliment dels terminis contemplats 
a la llei, reduint la llista d’espera per accedir a una plaça 
residencial i dedicant tots els recursos que rep la Gene-
ralitat de Catalunya de l’Estat tant pel que fa del nivell 
mínim establert a l’article 9 de la llei de dependència 
com pel que fa als articles 5 i 6 de la Llei 22/2009, de 
18 de desembre, per la que es regula el sistema de finan-
çament de les Comunitats Autònomes de règim comú.


4. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat, en l’àmbit de les polítiques de suport a la 
gent gran: 


a) Elaborar, en el termini de sis mesos, una cartera 
de serveis adaptada a les necessitats i característiques 
específiques de la gent gran, amb la participació de 
les entitats de persones grans i dels ens locals.


b) Que el Sistema de Salut de Catalunya, tingui una 
especial cura en el col·lectiu major de 65 anys en les 
atencions mèdiques, pel que fa al temps d’espera i 
d’accés a totes les prestacions.


c) Impulsar el programa «talonari de serveis», perquè 
les persones grans i les seves famílies puguin esco-
llir, amb total llibertat, la residència o servei social 
que millor s’adapti a les seves necessitats i per aju-
dar les famílies a cobrir les despeses de contractació 
d’assistència personal per col·laborar en la cura de les 
persones grans.


d) Unificar en una sola via l’accés als serveis socials, 
creant un únic sistema de relació entre l’administració 
i els operadors dels serveis, reduint l’estructura admi-
nistrativa que suposi menys burocràcia pels usuaris i 
els operadors, permetent destinar més recursos a la 
gent gran i a garantir més serveis.


e) Flexibilitzar les ràtios dels professionals i fer una 
valoració per indicadors de resultats.


f) Incrementar, en els propers pressupostos de 2015, 
la partida destinada al Servei d’Atenció Domiciliària, 
amb l’objectiu d’incrementar les hores d’atenció als 
actuals usuaris i possibles demandants; així com mi-
llorar la intensitat i la freqüència del servei prestat.


Proposta de resolució núm. 16
Lluita contra la pobresa


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat, en l’àmbit de la lluita contra la pobresa, a: 


1. Desplegar en la seva totalitat la legislació social de 
Catalunya mitjançant el desplegament de la Llei de Ser-
veis Socials mitjançant l’aprovació d’una nova carte-
ra de serveis i un model concertació, ràtios, funcions 
i coordinació dels professionals adaptats a les actuals 
necessitats socials; el desplegament amb recursos su-
ficients la Llei de la Infància i Adolescència establint, 
en el marc del Pacte de la Infància, els recursos econò-
mics per la seva implementació i el ple compliment de 
la Llei de Prestacions Socials de Caràcter Econòmic.


2. Reformar la Llei 10/1997, de 3 de juliol, de la renda 
mínima d’inserció, mentre no s’aprovi una nova legis-
lació de rendes mínimes o garantides que permeti el 
reconeixement del dret subjectiu a la RMI i la recu-
peració de la universalitat de la prestació per a tots 
aquells que compleixin els requisits establert, així 
com l’agilització del temps de tramitació, eliminació 
de la llista d’espera de l’ajuda i simplificació del pro-
cés de concessió de les ajudes, així com l’establiment 
d’una dotació pressupostària oberta per a resoldre els 
expedients aprovats que estan pendents d’accedir al 
programa de la RMI així com les necessitats actuals.


3. Reforçar la xarxa de serveis socials bàsics de cara a 
millorar la capacitat d’intervenció social dels serveis 
socials d’atenció primària i atendre a la saturació en 
l’atenció que pateixen els Serveis Socials municipals.


4. Donar compliment a les mocions i resolucions 
aprovades de lluita contra la pobresa i a signar de ma-
nera urgent i prioritària el Pacte per a la lluita contra 
la Pobresa i per a la Inclusió Social de Catalunya que 
contempli: 


a) La creació d’un Fons de Solidaritat per la Lluita 
contra la Pobresa i l’Exclusió Social.


b) L’ampliació de les subvencions i línies de recolza-
ment als ajuntaments per a la lluita contra la pobresa.


c) L’impuls dels pactes locals d’inclusió social que 
permeti la millora del coneixement de la realitat so-
cial al territori.


d) La coordinació de les actuacions contra la pobresa 
de les administracions i la transversalitat de les políti-
ques de lluita contra la pobresa.


Proposta de resolució núm. 17
Ocupació i empresa


1. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat, en l’àmbit de l’ocupació, a: 


a) Donar suport a les mesures que el Govern d’Espa-
nya està adoptant per generar ocupació i especialment 
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aquelles que persegueixen la incorporació dels joves 
en el mercat de treball.


b) Presentar, al llarg d’aquest període de sessions la 
llei de foment i suport d’emprenedoria i foment de 
l’autoocupació.


c) Impulsar programes d’autoocupació per a persones 
professionals majors de 45 anys, que poden trobar en 
l’emprenedoria una sortida professional adequada a 
les seves necessitats.


d) Crear un fòrum anual d’ocupació entre totes les uni-
versitats públiques i privades catalanes en que les em-
preses puguin donar a conèixer els seus serveis així com 
les universitats i els alumnes conèixer les diferents op
cions que ofereix el mercat laboral.


e) Establir programes específics de formació i inser-
ció laboral per a joves en sectors estratègics.


f) Orientar la formació dels treballadors desocupats 
a l’adaptació als profunds canvis dels sectors produc-
tius i a pal·liar les carències de formació en compe-
tències bàsiques dels principals grups de desocupats.


g) Reformar el funcionament de les meses locals d’o
cupació adaptant en tot cas l’oferta formativa a les 
necessitats dels diferents sectors de l’activitat econò-
mica.


2. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat, en l’àmbit de l’emprenedoria, a: 


a) Establir una deducció en el tram autonòmic de 
l’IRPF per compensar una part de les despeses que 
realitzen els treballadors autònoms per a millorar la 
formació.


b) Impulsar la creació d’oficines de suport i orientació 
a l’inici de l’activitat emprenedora i empresarial a les 
universitats catalanes.


c) Facilitar als treballadors autònoms i les microem-
preses de menys de 10 treballadors, la col·laboració i 
assessorament dels tècnics habilitats de la inspecció 
de treball en la realització dels plans de prevenció.


3. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
presentar abans de finalitzar l’any 2014 el projecte de 
llei d’inclusió social que impulsi la reforma de la Ren-
da Mínima d’Inserció, reduint i simplificant i com-
pactant les ajudes i prestacions socials existents, en 
una única prestació social bàsica que garanteixi uns 
ingressos mínims.


4. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a presentar la llei del comerç de Catalu-
nya per unificar en una única normativa tota la le-
gislació d’aquest àmbit. Aquesta llei haurà de tenir 
presents els principis de simplificació burocràtica i 
administrativa.


5. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat, en l’àmbit del turisme, a: 


a) Suprimir la taxa turística a partir del 2015.


b) Desenvolupar un model turístic propi familiar, 
cultural que ofereixi productes de qualitat, desplegats 
de forma ordenada i sostenible per tal de complemen-
tar el turisme de «sol i platja».


c) Potenciar el turisme MICE (turisme de congressos, 
incentius i reunions) mitjançant el CCB (Catalunya 
Convention Bureau) com a instrument de potenciació 
d’aquest sector turístic.


d) Promoure les destinacions turístiques catalanes en 
els mercats de proximitat especialment entre el nostre 
principal mercat que és el de la resta d’Espanya i el 
turisme d’Europa.


e) Fomentar els plans d’excel·lència, dirigits a destins 
amb un reconeixement ja consolidat, i els plans de di-
namització creats per als destins emergents i amb una 
gran riquesa cultural, per tal de poder donar resposta 
als nous hàbits de la demanda turística i facilitar el 
manteniment i la millora de la competitivitat de les 
empreses turístiques, especialment les localitzades en 
destinacions consolidades.


6. Aprofundir en les accions per a aflorar els habi-
tatges d’ús turístic i minimitzar el seu impacte en la 
convivència, tot potenciant les Empreses explotadores 
d’apartaments turístics i la seva oferta d’allotjament.


Proposta de resolució núm. 18
Justícia i serveis penitenciaris


1. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a completar la llarg de l’any 2015 la im-
plantació de la nova oficia judicial a tots els partits 
judicials de Catalunya.


2. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a col·laborar activa i lleialment amb la po-
lítica reformista que porta a terme el Govern d’Es-
panya en allò relatiu a la llei de demarcació i planta 
judicial, llei orgànica del poder judicial, llei d’enjudi-
ciament criminal, totes elles amb l’objectiu de situar 
l’administració de justícia en el segle xxi.


3. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a revisar el pla d’equipaments penitencia
ris 2014-2020 per tal de prendre les decisions neces-
sàries, per tal de facilitar el tancament del centre pe-
nitenciari de «la Model» de Barcelona.


4. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a posar en funcionament a la major breve-
tat possible el centre penitenciari del Catllar.


5. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a garantir la seguretat i evitar els conflic-
tes que s’estan produint al centre penitenciari de Puig 
de les Basses de Figueres, motivats per la manca de 
personal i les retallades en l’àmbit del serveis peni-
tenciaris.
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6. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a donar compliment a les mocions 113/X i 
114/X d’aquesta Cambra, sobre els centres penitencia
ris i la política de personal, i especialment: 


a) Cobrir les vacants existents en tots els centres peni-
tenciaris i centres educatius de justícia juvenil.


b) Deixar sense efecte les mesures de reducció del 
15% de jornada i salari del personal interí de tracta-
ment i rehabilitació del servei penitenciari.


Proposta de resolució núm. 19
Acció exterior i de la Unió Europea


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Fer públics els informes mensuals presentats per 
l’organització «Independent Diplomat», per tal que el 
Govern sigui coherent amb la transparència de la que 
presumeix.


2. Contribuir al compliment dels compromisos d’esta-
bilitat pressupostària i sostenibilitat financera, com a 
millor manera per sortir de la situació d’ofegament de 
les finances públiques.


3. Buscar sinèrgies amb les infraestructures destina-
des a l’acció exterior de l’Estat, tot procurant la mi-
nimització dels costos i l’optimització dels recursos.


4. Contribuir en la millora de la governança i la dis-
ciplina fiscal, lluitant contra el frau en el àmbits que 


la llei permet, com a millor manera de donar compli-
ment a la transparència en la gestió.


5. Adoptar les mesures necessàries per tal de fer efec-
tiva la unitat de mercat, amb la resta de comunitats i 
amb la resta d’Europa.


6. Ordenació dels comptes i lluita contra la morositat 
públiques, com a millor manera d’agilitzar la liquidi-
tat als mercats i als ciutadans.


7. Tancar les delegacions polítiques del Govern de la 
Generalitat a l’exterior.


Proposta de resolució núm. 20
Polítiques d’esport


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Establir programes d’impuls a l’esport no professio
nal i dotar-lo amb els recursos necessaris dins dels 
pressupostos de la Generalitat.


2. Estimular la pràctica de l’esport, dins i fora del àm-
bit escolar, en especial entre els nens i adolescents.


3. Evitar l’ús de les activitats esportives amb finalitats 
partidistes com instrument al servei dels propòsits 
polítics del Govern de la Generalitat.


Palau del Parlament, 16 de setembre de 2014


Josep Enric Millo i Rocher
Portaveu del GP del PPC
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Propostes de resolució presentades 
pel Grup Parlamentari de Convergència  
i Unió i pel Grup Parlamentari d’Esquerra 
Republicana de Catalunya (reg. 78766)


A la Mesa del Parlament


Jordi Turull i Negre, portaveu del Grup Parlamentari 
de Convergència i Unió, Marta Rovira i Vergés, por-
taveu del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana 
de Catalunya, d’acord amb el que estableixen els ar-
ticles 132 i 133 del Reglament del Parlament, presen-
ten les següents propostes de resolució subsegüents al 
Debat sobre l’orientació política general del Govern 
(tram. 255-00007/10).


Propostes de resolució


Proposta de resolució núm. 1
Estructures d’Estat


El Parlament acorda: 


– Instar el Govern la planificació de la creació de les 
estructures bàsiques i pròpies d’un estat que conte-
nen els estudis i treballs del Consell Assessor per a 
la Transició Nacional, i elaborar-ne els corresponents 
projectes executius, legislatius i operatius per poder 
ser implementats al més aviat possible, especialment 


les relatives a la Hisenda i l’administració econòmi-
ca i tributària, la seguretat social, l’administració de 
justícia, la seguretat pública, les infraestructures, les 
telecomunicacions, l’energia i l’aigua, i les relacions 
exteriors, sense prejutjar les decisions que al respecte 
prengui un eventual i futur procés constituent en fun-
ció del resultat de la consulta del 9 de novembre.


– Instar el Govern, segons quin sigui el resultat de la 
consulta del 9 de novembre, a elaborar una propos-
ta legislativa al Parlament sobre la transició nacional 
que reguli el procediment a seguir i estableixi els 
principis de funcionament del sistema institucional i 
jurídic de Catalunya durant el període de la transició 
nacional.


– Instar el Govern, segons quin sigui el resultat de la 
consulta del 9 de novembre, a elaborar una proposta 
de protocol d’actuació, a efectes de seguretat jurídica 
i estabilitat, que reguli la relació de les parts durant el 
procés de negociació amb l’Estat espanyol que pugui 
iniciar-se amb posterioritat al 9 de novembre.


Palau del Parlament, 16 de setembre de 2014


Jordi Turull i Negre	 Marta Rovira i Vergés
Portaveu del GP de CiU	 Portaveu del GP d’ERC


A efectes de còmput aquesta proposta de resolució 
queda assignada al Grup Parlamentari d’ERC.
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Propostes de resolució presentades 
pel Grup Parlamentari de Convergència  
i Unió i pel Grup Parlamentari d’Esquerra 
Republicana de Catalunya (reg. 78762)


A la Mesa del Parlament


Jordi Turull i Negre, portaveu del Grup Parlamentari 
de Convergència i Unió, Marta Rovira i Vergés, por-
taveu del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana 
de Catalunya, d’acord amb el que estableixen els ar-
ticles 132 i 133 del Reglament del Parlament, presen-
ten les següents propostes de resolució subsegüents al 
Debat sobre l’orientació política general del Govern 
(tram. 255-00007/10).


Propostes de resolució


Proposta de resolució núm. 2
Foment de l’ocupació


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Impulsar un procés de concertació en l’àmbit labo-
ral com a marc regulador propi per superar les limi-
tacions legislatives de Catalunya en matèria laboral.


2. Impulsar l’aplicació de la Llei d’ordenació del sis-
tema d’ocupació i del Servei d’Ocupació de Catalunya 
en el termini de 6 mesos després de ser aprovada pel 
Parlament de Catalunya.


3. Completar el procés de reforma del Servei d’Ocu-
pació de Catalunya. El conjunt d’aquestes actuacions 
i, en especial, el projecte de llei esmentat estaran ori-
entades a: 


a) Assolir un SOC més eficient, que mantingui el seu 
caràcter 100% públic i que coordini totes les políti-
ques de foment de l’ocupació i de desenvolupament 
local.


b) Establir els mecanismes de cooperació i col·la
boració amb els agents econòmics i socials i amb els 
ens locals per a coordinar les polítiques d’ocupació 
amb les de desenvolupament econòmic territorials.


c) Definir una cartera de serveis del sistema d’ocu-
pació de Catalunya que faci efectiu el dret subjectiu 
de les persones a tenir l’oportunitat de millorar la 
seva ocupabilitat. Aquesta cartera de serveis abas-
tarà els àmbits de les polítiques d’ocupació tals com 
l’orientació professional, formació i requalificació, 
oportunitats d’ocupació i foment de la contractació, 
oportunitats d’ocupació i formació, foment de la 
igualtat d’oportunitats en l’ocupació, oportunitats per 
a col·lectius amb especials dificultats, autoocupació i 
foment de l’emprenedoria, promoció del desenvolupa-
ment i l’activitat econòmica territorial, foment de la 


mobilitat geogràfica, atenció a les necessitats de les 
empreses i intermediació laboral.


d) Dialogar i pactar amb els agents socials, els ens 
locals i la resta d’operadors de formació ocupacional 
el nou model de relació contractual.


e) Garantir l’equitat en l’accés als serveis per a la mi-
llora de l’ocupabilitat, és a dir, amb més recursos i 
més serveis per a aquelles persones amb més dificul-
tat per a accedir un lloc de treball. En aquest sentit, 
es descartaran les actuacions de suport públic a la 
intermediació laboral privada dirigides als col·lectius 
de persones aturades amb més alta ocupabilitat que 
suposin una reducció del suport a les polítiques del 
SOC per als col·lectius més desafavorits.


f) Integrar l’oferta formativa que es faci des de les po-
lítiques ocupacionals al conjunt de la formació pro-
fessional, d’acord amb el que s’estableixi a la nova llei 
de formació professional.


g) Coordinar les polítiques de rendes socials i d’equi-
tat a les polítiques d’ocupació, tot establint un conti-
nu entre aquestes i les polítiques socials, en el que la 
prioritat sigui, per aquest ordre, la integració laboral 
al mercat ordinari, quan aquesta no sigui possible, la 
integració al mercat laboral subvencionat per finalitats 
social i quan aquesta no sigui possible, les polítiques de 
garantia social.


4. Continuar promovent accions per enfortir el diàleg 
social a Catalunya, mitjançant el permanent diàleg 
amb els diversos interlocutors en el marc dels espais 
existents, com el Consell de Relacions Laborals, així 
com en els nous que puguin sorgir, per enfortir el 
marc català de relacions laborals, com han estat els 
recents acords d’ultraactivitat i d’inaplicació. Així 
mateix, s’insta el Govern a promoure en el marc del 
Consell de Relacions Laborals i amb la col·laboració 
de l’Escola d’Administració Pública de Catalunya, la 
creació d’una línia específica de formació per tal de 
donar major coneixements tècnics a les persones que 
participen en la negociació de convenis col·lectius.


5. Mantenir al llarg de la X legislatura, com a mínim, 
el pressupost destinat a les polítiques actives d’ocupa-
ció del 2013, tal com ho expressa l’Acord pel diàleg 
social permanent, signat pel Govern de la Generalitat 
i els agents socials i econòmics.


6. Desplegar, a través de la proposició de llei actual-
ment en tràmit sobre la Renda Garantida de Ciutada-
nia, l’article 24.3 de l’Estatut d’autonomia de Cata-
lunya per definir un nou sistema que permeti a Les 
persones o les famílies que es troben en situació de 
pobresa l’accés a una renda garantida de ciutadania 
que els asseguri els mínims d’una vida digna.


7. Endegar una política de reforma de les polítiques 
de rendes socials, orientada a: 
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a) Prioritzar la reinserció laboral en tots els programes 
que acompanyin el cobrament d’una renda pública.


b) Integrar en aquestes polítiques tots els àmbits de 
Govern implicats: benestar social, sanitat, habitatge, 
ensenyament, ocupació.


c) Regular les condicions per accedir al dret a per-
cebre una renda garantida de ciutadania que comple-
menti aquestes actuacions perquè les persones tinguin 
una subsistència digna mentre no s’obté el resultat de-
sitjat d’integració social i laboral.


8. Crear un òrgan únic gestor del conjunt de políti-
ques públiques de les dites prestacions.


9. Treballar sota el principi d’inclusió social per mit-
jà del treball, orientant el conjunt d’actuacions per 
a la inserció social i laboral a la ciutadania activa i a 
la plena autonomia personal, i prioritzant, per aquest 
ordre, la inserció laboral ordinària, la inserció laboral 
incentivada i l’activitat d’interès social, per mitjà de la 
participació comunitària, amb activitats formatives per 
al desenvolupament de la persona i l’enfortiment de la 
cohesió social.


10. Presentar, en el termini de dos mesos, un estudi 
sobre el conjunt de prestacions i rendes públiques per 
avaluar els avantatges i, si escau, reordenar el sistema 
de prestacions, per guanyar la màxima eficiència en 
els serveis socials públics, així com per preveure els 
canvis de gestió a adoptar en una eventual assumpció 
de les competències en polítiques passives.


11. Exigir al Govern de l’Estat el traspàs immediat de 
les polítiques passives d’ocupació, tals com la presta-
ció d’atur, els subsidis i d’altres existents.


12. Mantenir el programa de plans d’ocupació per a 
persones perceptores de la RMI amb càrregues fa-
miliars i obrir la definició dels beneficiaris a d’altres 
col·lectius de difícil ocupabilitat i a d’altres àmbits del 
món del treball.


13. Establir nous programes de plans d’ocupació en 
àmbits d’interès social on es pugui generar nova ocu-
pació que garanteixi la inserció laboral dels benefici-
aris conjuntament amb els ens locals i amb els agents 
econòmics i socials tals com l’educació en el lleure, la 
mobilitat sostenible o d’altres.


14. Mantenir els ajuts als Centres Especials de Treball 
i reclamar a l’Estat que compleixi transferint els fonts 
econòmics compromesos.


15. Ampliar el recolzament als CET per afavorir el 
traspàs de treballadors a l’empresa ordinària, mitjan-
çant els Plans de Competitivitat que impulsa el De-
partament d’Empresa i Ocupació.


16. Mantenir el suport a la inserció laboral de les 
persones amb discapacitat al nivell de 2012 pel que 
fa al Programa TAS, treball amb suport, així com al 
POIN: intermediació i formació prelaboral.


17. Prioritzar la destinació de fons recaptats per les 
sancions imposades per la Inspecció de treball a les po-
lítiques d’ocupació, en especial a les destinades a la 
inserció laboral de persones amb discapacitat i altres 
col·lectius desafavorits


18. Impulsar mesures de suport a la contractació a 
l’empresa ordinària per a persones joves amb discapa-
citat, mitjançant els fons extraordinaris de la garantia 
juvenil.


19. Estudiar l’ampliació dels ajuts. per a l’adaptació 
del lloc de feina, podent incloure, entre d’altres, les 
despeses de consultoria en matèria d’accessibilitat.


20. Demanar al Govern de l’Estat que ampliï la tipolo-
gia de contractes per a l’empresa ordinària on es pugui 
beneficiar de bonificacions a la quota de la seguretat 
social.


21. Incloure, en els concursos licitats per l’Adminis-
tració de la Generalitat de Catalunya i per les entitats 
que integren el seu sector públic, clàusules dirigides a 
reservar un percentatge dels llocs de treball adscrits 
a l’execució del contracte, sempre que sigui possible, a 
persones amb disminució física, psíquica o sensorial o 
amb malalties mentals que tinguin possibilitats d’in-
serció en el món laboral, així com s’assegurarà del 
compliment de les obligacions de les empreses con-
cursants en matèria d’inserció laboral de persones 
amb discapacitat.


22. Intensificar en les actuacions de la inspecció de tre-
ball el seguiment del compliment del 2% de plantilla 
formada per persones amb discapacitat a les empreses 
tal com estableix la legislació vigent, o verificació de 
l’acompliment de les mesures alternatives, tant per part 
de les empreses obligades a la inversió com per part de 
les empreses o entitats beneficiàries de la mateixa.


Proposta de resolució núm. 3
Recuperació econòmica


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Aprofundir en els espais de diàleg i concertació 
amb els agents econòmics i socials, per tal d’esta-
blir àmbits estratègics d’actuació i impulsar mesures 
consensuades de reactivació econòmica, dels factors 
estratègics de competitivitat, de foment de l’ocupació 
i la qualificació professional i de les polítiques de co-
hesió social.


2. Fomentar mecanismes de col·laboració públics i 
privats que possibilitin la realització de grans pro-
jectes d’inversions estratègiques i d’equipaments que 
aportin valor afegit per al desenvolupament econòmic 
i social, dins els límits establerts en matèria d’estabi-
litat pressupostària.







	 3	|	Sessió plenària 39 · GP de Convergència i Unió i GP d’Esquerra Republicana de Catalunya


3. Utilitzar amb tota la seva extensió les línies de crè-
dit previstes per l’Institut Català de Finances per al 
suport a les empreses, i especialment per a la posada 
en marxa de projectes de noves empreses o d’inver-
sions.


4. Continuar reforçant un marc legal i de suport favo-
rable al desenvolupament i creixement de la PIME, en 
línia amb les recomanacions de la Comissió Europea, 
especialment les emanades de l’Small Business Act.


5. Promoure i potenciar en el nostre país una nova 
«indústria de les dades» (BigData).


6. Reforçar el paper dels col·legis professionals, en el 
marc de la Directiva europea de serveis, de manera 
que el país disposi de professionals de qualitat al ser-
vei de l’activitat econòmica i social que un país mo-
dern requereix.


7. Establir uns criteris per a la regulació de l’anome-
nada economia col·laborativa (sharing economy), per 
tal de garantir la lliure iniciativa empresarial, la lliure 
competència, la protecció dels consumidors i evitar 
situacions de precarietat laboral encoberta, frau fis-
cal, economia submergida o afectació de les activitats 
econòmiques sobre la salut, el descans i la convivèn-
cia de les zones on es desenvolupen.


El Parlament de Catalunya: 


8. Constata que, si bé alguns indicadors econòmics 
recents apunten a una incipient recuperació del con-
sum intern, la inversió en béns d’equipament i la con-
solidació del sector exterior de l’economia catalana, 
la situació de crisi segueix per una majoria de la po-
blació, en forma d’atur, precarietat laboral i augment 
de les desigualtats socials.


9. Constata que la consolidació d’un procés de recu-
peració econòmica precisa d’actuacions coordinades 
en l’àmbit de la política monetària, fiscal i econòmica 
entre les institucions comunitàries i els diferents ni-
vells de govern de la Unió Europea.


10. Constata que l’accés al crèdit i la capitalització 
de les empreses catalanes - com ara industrials, co-
mercials, turístiques o de serveis– i la dimensió de 
la seva estructura productiva són elements claus per 
a la millora de la competitivitat, i insta el Govern a 
promoure instruments que facilitin l’accés al crèdit de 
les empreses i facilitats de capitalització.


11. Manifesta la importància d’apostar per la continuï
tat del model comercial català. Un model que es ca-
racteritza per la seva oferta densa, propera i variada, 
per l’equilibri entre formats comercials, per la lliure i 
lleial competència entre operadors, i per la generació 
de ciutats compactes, on es prioritza la protecció del 
medi i la reducció de la mobilitat associada a les com-
pres. Un model, així mateix, que fomenta la compe-
titivitat i la innovació de les empreses –amb especial 
suport a les petites i mitjanes–, i que fomenta la dina-


mització comercial a través dels projectes col·lectius, 
ja siguin sectorials o territorials.


Proposta de resolució núm. 4
Política industrial i internacionalització


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Impulsar la reindustrialització a Catalunya amb 
l’objectiu que el seu pes assoleixi el 25% del PIB al 
2020, tot desplegant l’Estratègia Industrial i els pro-
grames que la suporten: Clústers, Innovació (amb es-
pecial èmfasi en el procés integració dels centres tec-
nològics avançats), Internacionalització (potenciant el 
rol dels centres de promoció de negocis), Reactivació 
industrial i Creixement empresarial i emprenedoria; 
així com els programes d’impuls als 7 àmbits identi-
ficats com a prioritaris per a la política industrial de 
Catalunya.


2. Sol·licitar que l’Estat espanyol no s’exclogui de 
la Patent Única Europea i signi el Reglament (UE) 
1257/2012 de 17 de desembre.


3. Desplegar les propostes recollides en el document 
«Més indústria», signat per agents econòmics i socials, 
universitats i col·legis professionals per a donar impuls 
a les 138 mesures recollides en el marc de l’Acord es-
tratègic, d’acord amb les línies d’actuació que deriven 
dels 7 àmbits de l’estratègia industrial.


4. Presentar al Parlament dins l’any 2014, els 7 àmbits 
de l’Estratègia Industrial de Catalunya, tant pel que fa 
al desenvolupament de les estratègies com pel que fa a 
la governança, i en concret: 


a) El Programa de clústers de Catalunya.


b) El Programa d’innovació empresarial.


c) El Programa d’internacionalització agrupada.


d) El Programa de reactivació industrial, que inclogui, 
entre altres, un programa de relocalització industrial 
per a empreses de Catalunya que vulguin retornar-hi 
plantes de producció, recuperar la localització d’acti-
vitats industrials tradicionals perdudes durant la glo-
balització i afegir-n’hi de noves a partir de l’R+D+i i 
l’emprenedoria individual i social.


5. Impulsar una ordenació dels polígons industrials 
de Catalunya, en coresponsabilitat amb el món local, 
que tingui en compte les infraestructures de què dis-
posen, les infraestructures a les quals tenen accés i 
els serveis disponibles, i faciliti una estratègia per a la 
localització de noves activitats industrials.


6. Elaborar un projecte de llei de les àrees de promo-
ció econòmiques amb diàleg amb el món local que 
permeti el rellançament dels polígons industrials a 
partir de la participació organitzada dels seus mem-
bres.
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7. Fer un estudi per a la reforma del procediment con-
cursal que presentarà als agents econòmics i socials, 
així com al Parlament


8. Utilitzar la compra pública, dins els principis de 
lliure competència, publicitat i objectivitat, per al su-
port a la indústria de Catalunya i, en especial, a la 
petita i mitjana empresa i a la innovació.


9. Impulsar línies de finançament per a activitats in-
dustrials per a la innovació tant de processos com de 
productes, aprofitant al màxim la capacitat financera 
de què disposa l’Institut Català de Finances.


10. Marcar com a objectiu les 15.000 empreses que 
exporten de forma habitual i les 7.000 que són inno-
vadores, dins l’any 2015.


11. Continuar amb el seguiment específic de les situa-
cions empresarials de risc en l’activitat industrial, que 
poden implicar un impacte negatiu en l’ocupació, i en 
el teixit de proveïdors i el conjunt de la cadena de va-
lor de l’economia catalana, i afavorir la recerca de so-
lucions que puguin donar més viabilitat a l’empresa.


12. Continuar desenvolupant totes les actuacions que 
estiguin al seu abast, de manera conjunta amb l’Ad-
ministració de Justícia, per agilitzar els procediments 
concursals de les empreses industrials i garantir la 
preservació del màxim nombre de llocs de treball i 
el manteniment de l’activitat econòmica ajustada a la 
situació actual, tot impulsant i afavorint la recerca de 
mecanismes d’inversió que en garanteixin la continu-
ïtat, d’entre els quals es prioritzants l’assumpció de 
la continuïtat per part dels treballadors en forma de 
cooperativa.


13. Definir una estratègia i un full de ruta per posicio
nar Catalunya com una Smart Region de referència en 
el món.


14. Potenciar el rol de la seva xarxa exterior d’oficines 
de promoció econòmica (CPNs i CPTs) com a eina 
bàsica de suport a la internacionalització de l’econo-
mia catalana i de difusió de la marca Catalunya.


Proposta de resolució núm. 5
Modernització de l’Administració i Funció Pública


1. El Parlament de Catalunya reconeix l’esforç dels 
treballadors públics en l’actual marc de crisi econò-
mica, el seu paper clau en l’eficiència d’actuació de 
l’administració i del sector públic així com en el man-
teniment de l’estat del benestar per a tots els ciuta-
dans.


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


2. Elaborar uns pressupostos del 2015 que incloguin 
les 14 pagues als funcionaris i a deixar sense efecte 
la reducció de jornada i retribucions per al personal 
interí del col·lectiu d’Administració i Tècnic.


3. Seguir treballant el Pla de Reforma de l’Administra-
ció Pública aprovat pel Govern el 3 de juny del 2014, 
cercant, en tot moment, el màxim consens polític i 
social, introduint els canvis necessaris per tal que la 
reforma comporti que la nova administració catalana 
sigui una veritable estructura d’Estat.


4. Continuar treballant amb la màxima prioritat pel 
compliment de totes les mocions, dictàmens i reso-
lucions parlamentàries aprovades els darrers mesos 
i que comporten actuacions que equilibren l’esforç 
econòmic dels treballadors públic, així com aquelles 
que suposen un augment en la transparència del sec-
tor públic


5. Revisar de manera immediata amb caràcter restric-
tiu, sota paràmetres objectius, mesurables i públics, 
els llocs de treball de dedicació especial.


6. Treballar una proposta legislativa sobre Recursos 
Humans que incorpori mecanismes d’Avaluació de 
l’Acompliment que s’apliquin a tots els treballadors 
públics. Una proposta que defineixi i doni sortida a la 
carrera del treballador públic. Un nou marc legal que 
incorpori mecanismes de selecció dels alts càrrecs i 
assimilats que més enllà de la necessària confiança 
política acreditin la necessària professionalitat i ex-
pertesa de la persona a ocupar el càrrec.


7. Reclamar al Govern de l’Estat el pagament dels 
deutes pendents amb Catalunya, i a comprometre’s a 
dedicar els nous ingressos a la reducció dels esforços 
que estan portant a terme els treballadors públics, atès 
que la situació fiscal actual està fent difícil mantenir el 
sistema públic català que està patint retallades i se l’hi 
està demanant esforços de manera permanent.


Proposta de resolució núm. 6
Educació


1. El Parlament de Catalunya es compromet a garantir 
una escola catalana en llengua i en continguts, que no 
separi els infants i joves per la seva llengua d’origen 
i que ajudi a construir una societat més cohesionada, 
democràtica i lliure, i manifesta: 


a) Que l’ensenyament en català, mitjançant la immer-
sió lingüística, ha de continuar essent un dels princi-
pals actius per aconseguir una societat més cohesio-
nada, en què no hi hagi separació entre comunitats ni 
discriminacions de cap mena.


b) Que cal enfortir el model d’escola catalana i la mi-
llora de la seva qualitat, que garanteixi un bon conei-
xement de les llengües oficials i de la llengua estran-
gera i que possibiliti l’ús del català en tots els àmbits 
socials, econòmics i culturals.


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 
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2. Davant de l’entrada en vigor de la LOMCE, pren-
dre les decisions necessàries i adequades d’àmbit or-
ganitzatiu, curricular i de participació de la comunitat 
educativa en el govern dels centres per tal de preser-
var el model d’escola catalana comprensiva, inclusiva 
i eliminadora de desigualtats socials; fonamentada en 
els principis d’equitat, qualitat, gratuïtat, proximitat, 
laïcitat, coeducació i participació.


3. En relació amb l’escola inclusiva i l’atenció a l’alum-
nat amb necessitats educatives especials: 


a) Informar durant el primer quadrimestre d’aquest 
curs la Comissió d’Ensenyament i Universitats de 
l’estat, avaluació i vigència dels diversos plans direc-
tors sobre escola inclusiva i l’atenció a l’alumnat amb 
necessitats educatives especials.


b) Revisar el concert educatiu i les subvencions que 
s’atorguen als centres d’educació especial en funció de 
l’evolució de les seves necessitats i de les funcions que 
tenen assignades aquests centres educatius segons l’ar-
ticle 81 de la LEC.


c) Prioritzar les ajudes per al menjador i per al trans-
port escolar en els centres d’educació especial per a 
tot l’alumnat que ve de fora del municipi del centres 
i també per aquell alumnat del mateix municipi amb 
necessitats educatives específiques i en els centres 
amb ubicació geogràfica fora del nucli urbà i de difí-
cil accés en transport públic, atès que el menjador en 
els centres d’educació especial és un espai educatiu 
imprescindible de primer ordre.


4. Mantenir la col·laboració en el sosteniment de pla-
ces per a infants de zero a tres anys en llars d’infants 
de titularitat municipal atenent a criteris de suficièn-
cia, els pressupostos de la Generalitat i els acords amb 
les administracions locals. En aquest sentit, el Depar-
tament d’Ensenyament ha de propiciar durant el curs 
2014-2015 un acord en el marc de la Comissió Mixta 
per a un pla de finançament i sosteniment estable de 
les escoles bressol municipals sota els criteris de co-
responsabilitat, qualitat i equitat; establir el conveni 
marc subsegüent amb el món local i estudiar la pro-
posta d’establir un convocatòria de beques a partir del 
curs 2015-2016 en funció de la renda de les famílies.


5. Definir un pla transversal que estableixi i desen-
volupi l’aprenentatge d’una llengua estrangera, prefe-
riblement l’anglès, en les diferents etapes educatives 
amb mesures com l’increment progressiu com a llen-
gües de matèria no lingüística en el marc de l’escola 
plurilingüe per arribar a un cinquanta per cent dels 
centres on s’apliqui aquest model així com garantir la 
formació adequada dels docents.


6. Estendre l’oferta del nivell C1 d’anglès a més Escoles 
Oficials d’Idiomes i l’oferta de C1 d’alemany i francès 
a tots els territoris, així com ampliar l’oferta dels en-
senyaments d’idiomes a l’Institut Obert de Catalunya.


7. Vetllar pel manteniment i renovació dels equipa-
ments TIC als centres i la instal·lació de fibra òptica 
universal, en la formació continuada del professorat 
en TIC i a continuar impulsant l’ús educatiu de les 
tecnologies digitals i alhora seguir potenciant la im-
plicació d’aquest sector en l’educació.


8. Promoure que més instituts imparteixin l’assigna-
tura «Mobilitzem la informàtica», que té com a eix 
de treball el disseny i el desenvolupament d’una apli-
cació per a dispositius mòbils mitjançant treball col·
laboratiu, i adaptar-la per a l’educació primària i per a 
la formació professional.


Proposta de resolució núm. 7
Accions i garanties per a l’èxit escolar


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a reforçar mesures específiques i interdepar-
tamentals adreçades a les famílies, l’entorn i l’escola, 
orientades a corregir les desigualtats en entorns de-
safavorits i de prevenció i reconducció de l’abando-
nament prematur de l’alumnat i la millora de l’èxit 
escolar, entre les quals: 


1. Detectar precoçment les dificultats socials, famili-
ars i educatives de l’alumnat i actuar de forma efecti-
va, enfortint el treball en xarxa que doni resposta a les 
necessitats de les famílies amb risc social i continuar 
fent un seguiment de les escoles amb resultats en les 
proves d’avaluació per sota de la mitjana de Catalu-
nya i a dotar-les d’un pla d’actuació individualitzat 
que impliqui un acompanyament, assessorament, 
avaluació especialitzat i si s’escau l’ampliació de més 
recursos als centres amb majors necessitats.


2. Presentar davant la Comissió d’Ensenyament i Uni-
versitats un estudi sobre els impactes de l’ofensiva a 
favor de l’èxit escolar.


3. Prioritzar la inversió en beques i ajuts per a la ple-
na escolarització dels infants amb l’objectiu que les 
desigualtats entre les famílies, tant de capacitat ins-
tructiva com econòmica, no afectin el ple desenvo-
lupament educatiu de l’alumnat. Continuar garantint 
beques de menjador a través d’un procediment de 
concessió d’ajuts acordat amb els consells comarcals i 
en col·laboració periòdica amb la comunitat educativa 
i a dissenyar conjuntament amb els ens i les adminis-
tracions locals un nou model de transport i menjadors 
escolars per adequar-los a l’article 6 de la Llei d’Edu-
cació de Catalunya.


4. Vetllar per una escolarització equilibrada que evi-
ti la segregació escolar, que dificulta l’èxit escolar de 
l’alumnat dels sectors socials, econòmics i culturals 
menys afavorits i, per tant, la cohesió social.


5. Potenciar els plans educatius d’entorn, forts i sin-
gulars, que tinguin l’escola com a eix vertebrador i 
amb una important participació dels ajuntaments i 
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els agents locals, dels propis centres i associacions 
de mares i pares d’alumnes, del teixit associatiu o del 
món laboral i empresarial, com a instrument per a do-
nar una resposta integrada a les necessitats educatives 
de l’entorn i a dotar-les de finançament, d’acord amb 
les disponibilitats pressupostàries.


6. Mantenir i potenciar el treball conjunt amb les Fe-
deracions d’AMPA sobre els aspectes claus de la par-
ticipació i implicació de les famílies en els centres 
escolars.


7. Millorar els requisits d’accés a la formació inicial del 
professorat i potenciar la formació permanent d’acord 
amb les necessitats del sistema per millorar l’acció do-
cent i a continuar implementant i avaluant el Programa 
de millora i innovació en la formació de mestres.


8. Utilitzar, en els centres d’alta complexitat en espe-
cial, totes les potencialitats de l’aplicació del decret 
d’autonomia de centres i del decret de provisió de 
llocs i perfilació de places, amb l’objectiu de la millo-
ra dels resultats competencials de l’alumnat i millora 
dels aspectes de cohesió social. Implementar les es-
tratègies educatives derivades de les auditories peda-
gògiques en aquells centres en els quals s’ha d’afavo-
rir una millora dels resultats acadèmics.


9. Garantir que existeixin els recursos adients per po-
der compensar les necessitats educatives de l’alumnat 
de l’ESO, orientats a millorar l’èxit escolar i enfor-
tir la cohesió social: protocols locals de reducció de 
l’absentisme escolar, Unitats d’escolarització compar-
tida (UEC); programes de diversificació curricular 
(PDC), segons diferents modalitats; Unitats de suport 
a l’educació especial (USEE); aules d’acollida (AA), 
etc. Així mateix, la possibilitat que determinat alum-
nat de segon cicle de l’ESO, amb risc social, pugui 
completar la seva formació en empreses de l’entorn 
o altres espais amb finalitat educativa, a partir, per 
exemple, d’una extensió horària de la UEC o d’un 
Programa de Diversificació curricular.


10. Ampliar la convocatòria de finançament addicio-
nal a tot el curs escolar en funció de la matrícula viva 
als centres privats del Servei d’Educació de Catalu-
nya que garanteixen el dret a l’educació en els ense-
nyaments universals i gratuïts, i a les necessitats en 
funció de les característiques socioeconòmiques de la 
zona i la tipologia d’alumnes del centre.


Proposta de resolució núm. 8
La integració de la formació professional


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Mantenir i consolidar l’oferta de programes de 
transició al treball, desenvolupats amb la col·laboració 
de l’administració local, per facilitar la qualificació i in-
serció professional dels joves que no han superat l’edu-


cació obligatòria i, si s’escau, el seu retorn al sistema 
educatiu.


2. Continuar creixent en la modalitat de Formació 
Professional Dual per tal que es pugui augmentar 
substancialment l’oferta actual d’alumnes que puguin 
optar a aquest tipus de formació.


3. Facilitar la validació de l’experiència laboral, inten-
sificant l’ús del procediment d’avaluació i acreditació 
de competències professionals adquirides a través de 
l’experiència laboral o de vies no formals de formació, 
així com el procediment de reconeixement acadèmic 
dels aprenentatges obtinguts al marge l’educació for-
mal, per millorar l’ocupabilitat de les persones, les se-
ves possibilitats de mobilitat i de progressió professio
nal i formativa i la transparència del mercat laboral.


4. Ampliar les mesures per facilitar l’accés als cicles 
de grau superior des dels cicles de grau mitjà.


5. Reclamar al Govern de l’Estat a fer les modifica-
cions normatives per tal que es pugui incloure en la 
mesura recollida en l’article 12.2 del Decret 92/2014, 
de 17 de juny, pel qual es fixen els preus dels serveis 
acadèmics a les universitats públiques de Catalunya i 
a la Universitat Oberta de Catalunya per al curs 2015-
2016, aquells estudiants de Formació Professional 
que obtinguin matrícula d’honor, ja que el Parlament 
reconeix la necessitat social d’equiparar les matricu-
les d’honor i els premis extraordinaris obtinguts a la 
FP amb els obtingut a Batxillerat.


6. Incrementar el nombre de places dels diferents 
sistemes de formació professional i per l’ocupació 
especialment en sectors emergents, reorientat l’oferta 
en funció de les necessitats dels sectors productius, i 
garantir que les taxes no impedeixin l’accés a la for-
mació professional per motius econòmics.


7. Millorar el sistema de reconeixement de competèn-
cies adquirides amb l’experiència laboral que permeti 
iniciar el procés de reconeixement amb regularitat 
utilitzant un mateix referent de titulacions i certifica-
cions.


8. Acordar amb les organitzacions socials, patronals 
i amb altres entitats amb competències relacionades, 
els criteris del desenvolupament de la formació pro-
fessional dual que es desenvoluparà a Catalunya en 
els propers anys.


9. Continuar desenvolupant polítiques d’integració 
basades en la planificació general i específica i en la 
gestió dels recursos conjunts de la formació inicial i 
per l’ocupació.


10. Estudiar la possibilitat i els beneficis de la creació 
centres docents específics de Formació Professional 
així com estudiar la mobilitat del professorat dins la 
xarxa.
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11. Garantir una solució adequada de formació profes-
sional per a l’alumnat amb discapacitats intel·lectual, 
a partir del curs 2014-2015.


12. Vetllar per una oferta suficient de places dels pro-
grames de Formació i Inserció adaptats per a l’alum-
nat d’educació especial així com també els programes 
de transició a la vida adulta, per joves entre edats 
compreses entre els 16 i els 21 anys amb necessitats 
educatives especials.


13. Concretar els processos administratius necessaris 
per facilitar l’aplicació de les equivalències d’unitats 
de competències i mòduls formatius a l’oferta de for-
mació professional que sigui un referent comú per a 
obtenir títols de formació professional inicial i cer-
tificacions de professionalitat de la formació ocupa-
cional.


14. Establir un calendari perquè tota la formació ocu-
pacional estigui orientada a l’obtenció de certificats 
de professionalitat.


15. Modificar el requisit sobre les organitzacions i 
empreses de formació ocupacional que requereix que 
només es puguin fer dos tipus de cursos per aula.


16. Desplegar programes de formació ocupacional a 
distància en els àmbits en què aquest tipus de forma-
ció ofereixi resultats satisfactoris.


17. Impulsar la impartició dels programes de Forma-
ció i Inserció, substitutius dels programes de qualifi-
cació professional inicial, en els centres de formació 
professional inicial amb diversos perfils i adaptats a 
les necessitats formatives.


18. Exigir al Govern de l’Estat el traspàs dels recursos 
de formació continuada de la Comissió Nacional Tri-
partida al Consorci de la Formació Continuada.


Proposta de resolució núm. 9
Innovació i competitivitat empresarial


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a 


1. Prioritzar, d’acord amb RIS3CAT, la destinació 
dels fons FEDER i FSE a R+D+I com a motor de des-
envolupament d’acord amb els programes operatius 
aprovats.


2. Reimpulsar la política d’innovació necessària per 
ampliar la base d’empreses innovadores a Catalunya 
i el conjunt de la recerca, el desenvolupament i la in-
novació empresarials, i a potenciar la transferència 
de tecnologia mitjançant els diferents canals pro-
pis –com ara centres tecnològics o grups de recerca 
universitaris–, de manera que s’incentivi el procés de 
valorització de la tecnologia per apropar-la al mercat.


3. Impulsar un programa per fomentar que les pimes 
comercials incrementin el seu ús de les TIC com a 


canal de comunicació, promoció i complement de la 
venda presencial.


Proposta de resolució núm. 10
Universitat, recerca i innovació


1. El Parlament de Catalunya constata que el Govern 
espanyol ha incomplert reiteradament la resolució 
del Tribunal Constitucional de l’any 2001 de tras-
pàs efectiu del sistema i dels recursos associats a les 
beques generals per a l’estudi universitari i que això 
afecta directament als estudiants catalans. Al marge 
d’aquest incompliment i de cara a la transició nacio-
nal que viu el nostre país, el Parlament de Catalunya 
insta al Govern de la Generalitat a dissenyar una 
política nacional de preus i beques pròpia i integral 
que s’implementarà progressivament en funció de les 
disponibilitats pressupostàries i de forma global tant 
bon punt s’assumeixin les competències plenes, per 
tal d’aconseguir un model d’universitat socialment i 
territorialment inclusiu i equitatiu pel qual ningú que-
di exclòs del sistema universitari per motius econò-
mics. El disseny es durà a terme amb la complicitat 
i participació de la comunitat universitària, i definirà 
quin és el model català d’accés als estudis universita-
ris. Els criteris que com a mínim marcaran la política 
nacional de preus i beques pròpia són: 


a) La renda de les famílies o dels propis estudiants.
b) El rendiment acadèmic i excel·lència.
c) La territorialitat i mobilitat geogràfica.


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


2. Fer tots els esforços per fer del model català de per-
sonal acadèmic una realitat plena, que equipari tots 
els drets del personal acadèmic amb independència 
de quina hagi estat la seva via d’accés a la carrera 
acadèmica (funcionarial o contractual), d’acord amb 
les disponibilitats pressupostàries. I per tant, s’insta 
al Govern a definir la carrera acadèmica, tot establint 
una política de professorat clara, basada en l’excel·
lència i la qualitat, l’avaluació i el retiment de comp-
tes, amb un pla d’estabilització que reculli els criteris, 
les bases i els requisits.


3. Reemprendre el disseny d’un model propi de Go-
vernança universitària, que permeti una gestió més 
eficaç, el manteniment i la millora de la qualitat i de 
l’excel·lència internacional del sistema universitari ca-
talà, la garantia de la participació i la transparència, 
així com l’assoliment de les missions que tenen enco-
manades.


4. Flexibilitzar l’actual estructura 4+1 de graus i màs-
ters, fent possible transitar en aquells àmbits en que 
sigui més aconsellable fer-ho cap al model estàndard 
europeu de graus de tres anys per desplegar un model 
propi de país en termes d’eficiència, competitivitat i 
qualitat.
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5. Garantir un model d’accés als estudis universitari 
coordinat en el marc del CIC basat en els principis 
d’igualtat d’oportunitats, anonimat, proves iguals i 
ordenació de l’assignació per criteris estrictament 
acadèmics, evitant que desenvolupaments legislatius 
estatals puguin alterar els esmentats principis.


6. Renovar i a ampliar per als propers anys el finança-
ment del l’FSE per a noves iniciatives a les Universitats 
catalanes, per inserció laboral i ocupabilitat dels estu-
diants i tot reforçant els Serveis tècnics universitaris 
dedicats a aquest tema, d’acord amb les disponibilitats 
pressupostàries.


7. Fomentar els acords conjuntament amb Universitats 
i institucions de recerca, en els àmbits de la recerca i 
la innovació amb altres països líders en coneixement.


8. Ordenar el sistema de recerca a Catalunya i a de-
finir els principis bàsics de la carrera acadèmica i els 
principals paràmetres de distribució i assignació dels 
fons nacionals de foment a l’RDI, introduint la pers-
pectiva de gènere per garantir la igualtat d’oportuni-
tats efectiva, en un marc de rendiment de comptes, 
transparència i avaluació de resultats del sistema de 
recerca i innovació català, vetllant per l’autonomia de 
les institucions científiques. La prioritat del Govern 
serà facilitar un marc professional per a científics, in-
novadors i emprenedors en el sector públic i privat, 
implementant les recomanacions de la Carta Europea 
dels Investigadors a tot el sistema català de recerca, 
així com les Bones Pràctiques de Contractació de 
personal de recerca, i garantint la seva participació a 
l’accés de la informació, que permeti que Catalunya 
continuï amb les seves polítiques capdavanteres en 
atracció i retenció de talent i esdevingui un país refe-
rent a escala internacional pel que fa al desenvolupa-
ment. Així mateix, es millorarà l’R+D+I mitjançant 
la contractació, la formació i el suport a la mobilitat 
internacional del personal investigador.


9. Desplegar el Programa de la Indústria del Coneixe-
ment per a la Promoció i Creixement de Noves Em-
preses de Base Científica, que permeti acompanyar 
els projectes de noves empreses amb recursos, instru-
ments financers i formació des de la fase inicial del 
pre-prototip fins al prototip final per introduir-lo en 
el mercat, fomentant per tant la innovació i la transfe-
rència del coneixement i garantint el retorn d’aquestes 
a la societat.


Proposta de resolució núm. 11


Turisme


El Parlament de Catalunya, amb l’objectiu de poten-
ciar la marca «Catalunya» com a destinació turística 
de primera magnitud que distingeix per la qualitat i la 
multiplicitat d’ofertes i paisatges, insta al Govern de 
la Generalitat a: 


1. Prioritzar el subprograma del Pla Estratègic 2013-
2016 destinat a rehabilitar la planta d’allotjament ob-
soleta, tenint en compte també les noves situacions cli-
màtiques, incrementar l’eficiència energètica i l’energia 
renovable al sector turístic, regularitzar els habitatges 
d’ús turístic i finalment potenciar la mobilitat turística 
des d’una perspectiva àmplia de transport.


2. Reprendre un programa d’actuacions per tal que els 
visitants, durant la seva estada a Catalunya en perce-
bin la realitat de país. Per això cal donar suport a la 
creació, el desenvolupament i la promoció dels pro-
ductes i serveis turístics basats en els principis de la 
sostenibilitat econòmica, social, ambiental i cultural 
recomanats per l’Organització Mundial del Turisme 
(OMT), a favor de la creació de rutes temàtiques, 
l’estructuració de productes a partir del patrimoni 
cultural, tangible i intangible, i la valorització de la 
identitat i l’autenticitat com a factors de singularitat i 
diferenciació de les destinacions catalanes.


3. Reforçar la internacionalització de la nostra activi-
tat turística, mitjançant la col·laboració entre l’àmbit 
privat i el sector públic, aprofitant el conjunt de de-
legacions exteriors de la Generalitat per captar nous 
mercats i nous fluxos turístics i potenciant els con-
gressos internacionals al nostre país.


4. Crear un interfície d’obtenció de dades d’ocupació 
d’establiments turístics que permeti l’accés per l’ad-
ministració de la Generalitat de Catalunya a informa-
ció relativa a l’ocupació real dels establiments, sota la 
perspectiva de tres interessos públics concurrents: la 
seguretat ciutadana, la transparència fiscal i l’estadís-
tica oficial.


Aquesta eina ha de possibilitar, al seu torn: 


– Reduir la càrrega administrativa a l’empresa per 
simplificació de les obligacions d’informació.


– Garantir la confidencialitat de les dades de caràcter 
personal.


– Afavorir el procés de creació de la Hisenda pròpia, 
des d’un punt de vista d’eficiència de model de gestió 
d’un tribut propi com és l’impost d’EET.


– Afavorir la desvinculació del sistema estadístic ca-
talà respecte l’INE.


5. Continuar la seva tasca d’ordenació de l’oferta 
d’allotjaments turístics per tal que hi hagi una regu-
lació que permeti acollir les diferents tipologies d’es-
tabliments en un marc de qualitat i competència lleial 
i fer aflorar l’economia submergida que pugui existir 
al sector.


Proposta de resolució núm. 12
Cooperativisme


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 
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1. Desenvolupar una segona edició del Programa 
marc AraCoop al 2015, per ampliar, renovar i enfortir 
l’economia social a Catalunya, així com: 


a) Comptar amb la participació de les entitats repre-
sentatives del sector i la col·laboració de les institu
cions públiques i privades implicades en la creació i 
el creixement d’empreses de l’economia social i coo-
perativa de Catalunya.


b) Renovar els seus continguts i incrementar els re-
cursos respecte a l’edició anterior.


c) Tenir com a objectius la millora del posicionament 
i la presència social de les empreses d’economia so-
cial i cooperativa, donar suport a la creació d’empre-
ses d’economia social i cooperativa amb l’objectiu de 
crear-ne mil noves durant el quadrienni 2103-2017. Al 
mateix temps oferir recursos per enfortir la viabilitat 
i sostenibilitat d’empreses d’economia social i coope-
rativa a Catalunya existents.


2. Impulsar les actuacions corresponents, incloses les 
modificacions normatives com la de la Llei de Con-
tractes Públics, per tal que la contractació pública 
contribueixi al desenvolupament d’iniciatives d’inser-
ció sociolaboral i d’economia social i cooperativa.


3. Estudiar vies de suport financer específic i d’acom-
panyament de l’emprenedoria cooperativa i social. En 
aquest sentit s’insta al Govern a crear els instruments 
necessaris que assegurin línies de finançament per a 
la creació de noves cooperatives o el creixement de 
les existents. Aquests instruments han de ser dotats a 
partir dels Fons de Reserva Obligatòria.


4. Desenvolupar, en els propers mesos, un procés de 
debat i concertació amb els agents representants de 
l’economia social que determini les bases del projecte 
de llei d’economia social i solidària.


5. El Parlament de Catalunya, en el marc de la refor-
ma de la Llei de cooperatives manifesta la necessitat 
de crear un nou marc jurídic-administratiu que generi 
més flexibilitat i agilitat en la gestió per a les coope-
ratives i que garanteixi un major accés al finançament 
i que salvaguardi els principis fonamentals del movi-
ment cooperatiu a Catalunya.


Proposta de resolució núm. 13
Agricultura


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Instar al Govern de l’Estat que la gestió de la reser-
va nacional de drets de pagament base es pugui fer 
des de Catalunya.


2. Estimular la producció ecològica destinada a l’ob-
tenció de pinsos ecològics.


3. Establir un conjunt d’accions per garantir la segu-
retat del sector porcí davant la nova política energèti-
ca de l’Estat espanyol.


4. Donar un major impuls a l’agricultura del coneixe-
ment mitjançant el reforç de les polítiques de recerca, 
innovació i especialment amb un Pla de R+D+i i ga-
rantir que els plans de formació i transferència arri-
ben als seus beneficiaris del sector a tot el territori 
per tal de millorar la competitivitat dels productors i 
facilitar la seva internacionalització.


5. Dur a terme les accions necessàries per desenvolu-
par una gestió integral dels boscos de Catalunya, en 
tant que sector estratègic en matèria d’ocupació, des-
envolupament rural i generació i valoració de recursos, 
així com fomentar la generació de conreus en mosaic, 
com a instruments cabdals per al manteniment de la 
biodiversitat i per a la prevenció d’incendis.


6. Aplicar el nou PDR de manera que actuï com a 
veritable motor de desenvolupament integral dels ter-
ritoris rurals, d’acord amb les disponibilitats pressu-
postàries.


7. Negociar amb el MAGRAMA perquè la dotació 
del règim d’ajuts al sector pesquer i aqüícola tingui en 
compte les especificitats del territori marítim mediter-
rani i sigui proporcional a les necessitats reals catalanes.


8. Consolidar i potenciar el model de col·laboració 
público-privada pel que fa al sistema laboratorial, en 
matèria de sanitat animal i també en la gestió d’espais 
protegits.


9. Continuar posant a l’abast dels ramaders totes les 
eines necessàries que des d’àmbits com la formació, 
l’assessorament o la informàtica els permetin complir 
adequadament amb la normativa d’higiene i seguretat 
alimentària.


10. Establir un programa de qualificació en biosegu-
retat de les explotacions ramaderes a Catalunya.


11. Crear un nou Pla de foment de la PAE per al perío
de 2015-2018 i un nou Pla de la Biodiversitat Cultiva-
da, ambdós per al període 2015-2018.


12. Potenciar el nou model de la sanitat vegetal i l’ús 
sostenible dels productes fitosanitaris a través de: 


a) La publicació d’un nou Decret de prevenció i lluita 
contra plagues especialment perilloses.


b) La publicació d’un nou Decret sobre els productors 
i operadors de mitjans de defensa fitosanitària de que 
inclogui la regulació de les ADV.


13. Impulsar l’adequació dels escorxadors a la norma-
tiva de benestar animal en el sacrifici per aconseguir 
que l’any 2019 tots els escorxadors catalans estiguin 
adaptats.


14. Crear el Consell Català per a la Innovació Agroali-
mentària com a instrument per a la coordinació de to-
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tes les accions de recerca i innovació en l’àmbit agroa-
limentari català. El desplegament s’haurà de coordinar 
amb l’estratègia d’impuls dels centres tecnològics reco-
llida a l’Acord pel Diàleg Social Permanent i emmarcat 
dins l’Estratègia Industrial per a Catalunya.


15. Treballar per a incrementar la participació del sec-
tor pesquer i aqüícola català en la comercialització del 
seu producte i impulsar la constitució d’agrupacions de 
productors i de denominacions d’agrupacions de pro-
ductors en aquest sector. El reconeixement de la excel-
situd i la revalorització del recurs que s’extreu des de la 
flota costanera litoral, per identificar i valoritzar i dife-
renciar el producte portat a port cada dia dels nostres 
pescadors, del que prové d’altres pesqueries molt més 
allunyades i que han estat transportat i manipulat de 
manera molt diferent del producte de proximitat que 
ens porten el nostres pescadors.


16. Estudiar la proposta d’aplicació d’una asseguran-
ça de costos de producció i presentar-ne els resultats 
en un termini de sis mesos, per tal d’ajudar a garantir 
la viabilitat de les explotacions davant de dificultats 
tant derivades de problemes de mercat, com de costos 
o de produccions, i per tal que l’assegurança serveixi 
per evitar els costos de retirada de mercat amb recur-
sos públics donat que és un dels problemes més greus 
que actualment té la nostra pagesia és el de les liquida-
cions de la venda de les seves produccions. Lamenta-
blement en segons quins contextos (excés d’oferta per 
causes meteorològiques, per concentració del poder 
de compra en poques mans, etc..) el preu percebut pel 
productor es troba per sota dels costos de producció.


17. Instar el Govern de l’Estat a contemplar la inclusió 
dels productors exclusius de vinya i fruita, que han 
quedat fora del sistema de pagaments directes, a tra-
vés de la reserva nacional.


18. Instar el Govern de l’Estat que a la revisió que 
es farà l’any 2016 del model de pagaments directes, 
apliqui un tracte just i proporcionat a les produccions 
com l’olivera de baix rendiment i la fruita seca per 
evitar l’abandonament d’aquestes produccions, donat 
que en el primer cas no s’ha contemplat en els ajuts 
acoblats i en el segon ho ha estat amb imports molt 
baixos.


Proposta de resolució núm. 14
Acció social


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Donar un pas endavant en el suport a les famílies 
amb l’elaboració d’una nova llei de suport a les famí-
lies que estableixi polítiques de suport i protecció a la 
família, millorant-ne el seu benestar, impulsant la par-
ticipació activa dels seus membre i lluitant contra les 
desigualtats socials i situacions d’exclusió social.


2. Presentar uns pressupostos per a l’any 2015 que 
prioritzin la despesa social i el funcionament de ser-
veis públics de benestar, que mantinguin, com a mí-
nim, la despesa no financera amb càrrec a recursos 
generals prevista en els pressupostos de 2014, amb es-
pecial incidència en les polítiques familiars i d’aten-
ció a la dependència.


3. Intensificar el diàleg amb tots els agents implicats, 
amb l’objectiu d’assolir el pacte de lluita contra la po-
bresa a Catalunya i revisar de comú acord amb la tau-
la del tercer sector i el conjunt dels agents socials, les 
mesures d’aplicació immediata.


4. Sol·licitar un informe al Consell Assessor de Polí-
tiques Socials i Familiars als efectes d’iniciar un pro-
cés intern de revisió de la cartera de serveis socials 
abans del final del 2014.


5. Presentar al Parlament de Catalunya, abans del 
finiment d’aquesta legislatura, la nova llei catalana 
de promoció de l’autonomia personal, que haurà de 
desenvolupar, entre d’altres, la figura de l’assistent 
personal per a persones dependents, que posi accent 
en la prevenció i el suport a l’autonomia i a la vida in-
dependent i estableixi un sistema de finançament que 
sigui sostenible en el temps.


6. Concertar, tal i com està previst, en el termini mà-
xim de 3 anys, la totalitat de les places de serveis per 
a discapacitats, per tal de garantir una oferta de pla-
ces de la xarxa pública i contribuir a una millora en 
l’estabilitat de les finances de les entitats que presten 
serveis socials.


7. Impulsar, a través d’un encàrrec al Consell Asses-
sor de Polítiques Socials i Familiars i un treball con-
junt amb els agents socials, un Informe sobre el mo-
del dels serveis socials en l’escenari d’una Catalunya 
independent, que haurà de ser lliurat al Parlament de 
Catalunya en el termini màxim de sis mesos.


8. Equiparar les famílies monoparentals i nombroses 
en tots aquells àmbits de les polítiques públiques on 
no estigui garantida aquesta equiparació.


9. El Parlament de Catalunya referma el seu compro-
mís amb l’estudi per la reforma horària a Catalunya; 
es compromet a endegar les reformes legislatives que 
s’hi puguin derivar i proposa que aquesta institució 
s’adhereixi al pla de proves pilot de sensibilització 
que s’iniciaran a gener de 2015.


Proposta de resolució núm. 15
Habitatge


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Seguir donant suport a les famílies amb risc d’ex-
clusió social residencial amb els programes socials 
d’habitatge que gestiona l’Agència de l’Habitatge de 
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Catalunya, que el 2013 van actuar sobre un conjunt de 
25.000 famílies.


2. Impulsar un Pla de mesures per incentivar la reha-
bilitació que contingui, entre d’altres, l’aprovació de 
convocatòries d’ajuts a la rehabilitació i que prioritzi 
l’accessibilitat, la reparació de patologies estructurals 
i l’eficiència energètica dels edificis. Així mateix, 
aprovar un nou Decret sobre les inspeccions tècni-
ques d’edificis (ITE) que substitueixi l’actual, aprovat 
el 2010, atès que aquest no ha aconseguit els seus ob-
jectius i resulta necessari per estimular el sector de la 
construcció i fomentar els valors del manteniment i 
conservació dels edificis.


3. Continuar els tràmits d’una nova normativa sobre 
el lloguer per a Catalunya mitjançant la modificació 
del Codi civil català, atesa la precarietat que provo-
quen a llogaters i propietaris les mesures establertes 
en la Llei estatal 4/2013, de 4 de juny, de mesures de 
flexibilització i foment del mercat de lloguer d’habi-
tatges.


4. Difondre els resultats i desenvolupar el sistema de 
territorialització de la taula sobre desnonaments, per 
tal de vehicular mesures urgents per a aquelles perso-
nes afectades per les execucions hipotecàries i formu-
lar propostes de modificacions legislatives en l’àmbit 
competencial de la Generalitat de Catalunya.


Mesures urgents davant l’emergència habitacional: 


5. Impulsar les reformes legals necessàries per fer 
front a l’exclusió social residencial, pobresa energèti-
ca i les conseqüències de la crisi econòmica en l’àm-
bit de l’habitatge.


6. Seguir reclamant al Govern de l’Estat l’establiment 
de mesures legislatives destinades a resoldre el sobre-
endeutament de les persones físiques i les famílies 
vinculat a l’habitatge habitual.


Mesures davant els desnonaments: 


7. Prioritzar els recursos per assegurar l’efectivitat, en 
els propers exercicis del dret al reallotjament, d’acord 
amb allò que estableix el Tribunal Europeu, en els ca-
sos de famílies desnonades amb infants, gent gran o 
persones amb discapacitat a càrrec, i, en aquest sentit, 
garantir aquest dret per mitjà de la mesa de valoració 
per a situacions d’emergències econòmiques i socials, 
les prestacions econòmiques d’urgència per al paga-
ment del lloguer i la mediació pel lloguer social.


8. Definir i assegurar un procés de mediació prèvia 
entre les parts, en els casos de litigis derivats de con-
tractes hipotecaris amb risc de llançament.


9. Determinar que abans de fer qualsevol llançament 
hipotecari l’exigència d’un informe dels serveis socials 
bàsics, avalat per Ofideute, sobre els riscos socials, que 
podrà ser tingut en compte pel Jutjat que s’escaigui, en 


els casos de processos de desnonament de l’habitatge 
habitual.


10. Impulsar les oficines d’Ofideute i l’Agència Ca-
talana de Consum com a elements d’assessorament i 
mediació davant risc de desnonament. Així mateix, a 
acreditar les entitats i agents socials que actualment 
treballen en la mediació en l’àmbit de l’habitatge.


11. Preveure la dotació de recursos necessària per as-
sumir els programes de les prestacions econòmiques 
d’urgència especial per a l’habitatge, per al pagament 
del lloguer i del sistema Avalloguer.


12. Prioritzar els ajuts econòmics perquè les persones 
i les famílies inquilines d’habitatges públics amb di-
ficultats per a fer efectives les rendes del lloguer pu-
guin mantenir l’habitatge.


13. Facilitar l’accés a l’habitatge de les persones en 
situació d’emergència social per mitjà de la Mesa 
d’Emergència Social de l’Agència de l’Habitatge de 
Catalunya i de les meses d’emergències municipals.


Definició i ampliació del parc d’habitatge social: 


14. Concretar la formalització del Fons Social d’Ha-
bitatges de Catalunya, en el qual hi constin els més de 
1230 habitatges cedits per les entitats financeres –a 
través de convenis bilaterals– i s’hi incorporin nous 
habitatges en els 72 municipis amb demanda forta i 
acreditada d’habitatge.


15. Assegurar un parc d’habitatge social públic ade-
quat a les necessitats d’accés a l’habitatge actuals i 
futures, conservant tot el parc actual i garantint-ne el 
creixement a través del planejament (a través de les 
reserves de sòl, especialment) i gestió urbanística a 
mig i llarg termini. En aquest sentit, s’insta al Govern 
a no vendre cap dels actius actuals.


16. Presentar durant aquest 2014 les línies bàsiques 
que regiran el Pla Territorial Sectorial de l’Habitatge 
(PTSH), amb la voluntat d’avançar en el compliment 
del que disposa la Resolució del Parlament 577/X en 
matèria d’habitatge.


17. El Parlament de Catalunya determina la necessitat 
d’accelerar els tràmits parlamentaris per l’aprovació 
del Projecte de llei de l’impost sobre els habitatges 
buits per tal de reduir el nombre de pisos desocupats i 
poder-los destinar a lloguer social.


Proposta de resolució núm. 16
Salut


1. El Parlament de Catalunya manifesta la convenièn-
cia que la Comissió de Salut del Parlament recepcioni 
formalment el document de bases per al Pacte Nacio
nal de Salut a Catalunya lliurat a la Presidència del 
Parlament en compliment d’una moció del propi Par-
lament, i a promoure l’acord polític sobre el sistema 
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de salut de Catalunya amb l’objectiu de sumar esfor-
ços per assegurar la qualitat del sistema, blindant els 
seus pilars d’universalitat i equitat i garantint el futur 
del sistema públic de salut.


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


2. Promoure el «Test Salut» a totes les polítiques pú-
bliques del Govern que poden impactar en l’estat de 
salut de la població, com a compromís directe del Go-
vern en el desplegament efectiu del PINSAP.


3. Garantir la sostenibilitat del Sistema Nacional de 
Salut evitant afectar negativament al nivell de qua-
litat dels serveis sanitaris públics, continuant instant 
al Govern de l’Estat per tal que abordi el problema 
del dèficit estructural sanitari des de diversos àmbits 
d’actuació: 


a) Millorar el finançament autonòmic reconeixent el 
dèficit estructural del SNS i adequant mentrestant els 
límits de dèficit de les CCAA.


b) Executar les previsions que el RDL 16/2012, del 
20 d’abril, de mesures urgents per garantir la sosteni-
bilitat del SNS i millorar la qualitat i seguretat de les 
seves prestacions, recull en relació a la configuració 
de la cartera de serveis del SNS, revisant les seves 
modificacions amb criteris de cost-efectivitat i garan-
tint, d’acord amb el principi de lleialtat institucional, 
el finançament específic per a les noves prestacions 
(com per exemple, el tractament farmacològic de l’he-
patitis C).


c) Evitar la centrifugació del dèficit a les CCAA, 
compensant la major despesa sanitària que aquestes 
hauran de suportar amb la modificació prevista dels 
tipus d’IVA aplicables als productes sanitaris, ja que 
l’increment de recaptació pel canvi dels tipus de l’IVA 
estarà en mans de l’Estat.


d) Complir el mandat de la Llei General de Sanitat 
de compensar l’atenció sanitària a pacients desplaçats 
entre CCAA amb instruments de compensació basats 
en la informació d’activitat sanitària ja existent, sense 
encarir els costos administratius associats a aquesta 
compensació i evitant traslladar el problema al pa
cient.


e) Millorar la dotació en els pressupostos de l’Estat 
destinada a compensar a les comunitats autònomes 
per l’atenció sanitària prestada a ciutadans assegurats 
en un altre estat desplaçats temporalment a Espanya o 
a estrangers assegurats en un altre estat amb residèn-
cia habitual a Espanya.


4. Presentar als grups parlamentaris del Parlament de 
Catalunya la proposta de revisió del Decret 354/2002 
d’accessibilitat, llistes i terminis màxims d’espera, 
aprovada a la Moció 138/X, amb l’objectiu de la mà-
xima participació i el màxim consens.


5. Gestionar la derivació de pacients entre centres del 
SISCAT d’acord amb criteris clínics i de nivells de re-
solució, respectant la zona d’influència que els hi cor-
respon així com el compromís de no derivar malalts 
a centres que no pertanyin al SISCAT i, fins que no 
estigui revisat el Decret 354/2002.


6. Informar als grups parlamentaris del Parlament de 
Catalunya sobre les derivacions de pacients a centres 
hospitalaris que no siguin de la seva àrea d’influència, 
explicant-ne els motius, tant pel que fa al centre d’ori-
gen, com al de destinació, com al ciutadà, així com el 
cost, si escau, de les mateixes.


7. Donar compliment a totes les mocions, dictàmens 
i PRs que comporten un augment en la transparència 
i el retiment de comptes del sector sanitari abans que 
finalitzi el 2014, en cas que el seu venciment no sigui 
anterior.


8. Establir el compromís de comparèixer al Parlament 
de Catalunya com a mínim en els següents termes: 


a) Conseller de Salut: Institucionalitzar el compromís 
voluntari del conseller de Salut de comparèixer un 
cop al semestre a petició pròpia (independentment de 
les sol·licituds de compareixença aprovades o les pre-
guntes a respondre oralment en tràmit) per informar 
sobre el balanç de l’atenció mèdica i sanitària públi-
ques, i un cop l’any per presentar l’Informe de Salut 
de Catalunya que dóna compte del resultat de les polí-
tiques de salut del nostre país.


b) Director del CatSalut i Secretari de Salut Pública: 
Comparèixer dos cops l’any, per informar sobre els 
dispositius d’atenció sanitària en els períodes d’estiu i 
d’hivern, entregant tota la informació necessària.


c) Mantenir la possibilitat que no comparegui estric-
tament el Conseller, el Director del CatSalut o el Se-
cretari de Salut Pública si per la temàtica hi ha un 
altre càrrec que sigui més adequat.


9. Regular i desplegar durant el 2014 els Consells de 
Participació Territorial de Salut de totes les regions i 
tots els sectors sanitaris de Catalunya, d’acord amb el 
que estableix la Llei 2/2014, del 27 de gener, de mesu-
res fiscals, administratives, financeres i del sector pú-
blic, garantint la participació dels agents del model de 
participació que recull la Llei d’ordenació sanitària de 
Catalunya (entitats locals, organitzacions sindicals, 
organitzacions empresarials, corporacions professio-
nals, proveïdors de serveis sanitaris, associacions de 
consumidors i usuaris, associacions de malalts i asso-
ciacions de veïns.


10. Debatre i treballar, en el marc dels consells de par-
ticipació, sobre aspectes de la salut i l’atenció sanitària 
al territori, en relació a: 


– Accessibilitat i resolució en l’atenció sanitària, com 
l’atenció continuada i urgent, el transport sanitari, les 
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llistes d’espera, les derivacions entre centres o planifi-
cació de serveis sanitaris al territori.


– Accions de salut pública en el marc del PINSAP.


– Resultats de l’atenció sanitària (informació territo-
rial de la central de resultats).


11. Respecte al cobrament a tercers obligats al pagament 
per assistències dutes a terme per la sanitat pública: 


a) Donar un impuls als grups de treball creats a partir 
de la moció 54/X aprovada al Parlament de Catalunya 
per tal que puguin continuar desenvolupant les tas-
ques encomanades per la moció per millorar la fac-
turació a asseguradores de trànsit, mútues laborals i 
altres tercers obligats al pagament i tenir les conclusi-
ons dels mateixos abans de finalitzar el 2014.


b) Promoure els canvis legislatius necessaris i en ge-
neral implementar les conclusions que resultin dels 
treballs citats en l’anterior punt fruit del dictamen 
jurídic de tots els canvis legislatius necessaris per al 
rescabalament als tercers obligats a pagament.


c) Promoure l’adequació de la capacitat jurídica i de 
facturació del sistema sanitari públic convergint els 
preus públics amb els costos reals, per recuperar els 
costos totals sobretot d’aquells processos més com-
plexos i dilatats en el temps que actualment puguin 
superar els límits econòmics o temporals dels actuals 
convenis, així com establir els costos assistencials de 
les seqüeles dels accidents de trànsit i dels accidents 
laborals per poder rescabalar les despeses futures 
mitjançant capitalització.


12. Adquirir el compromís que, dels ingressos sobre-
vinguts que tingui la Generalitat, se’n destini a polí-
tiques socials, incloses les del Departament de Salut, 
com a mínim la mateixa proporció que tenen actual-
ment en el pressupost del 2014.


13. Informar durant el mes de novembre a tots els 
grups parlamentaris els avenços que s’hagin produït 
en el tema de l’ens de gestió de la sanitat a Lleida, re-
collint les possibles al·legacions del tràmit d’informa-
ció pública, donat que el Parlament va constatar que 
cal un consens parlamentari per a fer el desplegament 
de qualsevol decisió que afecti de manera àmplia i 
profunda el sistema públic de salut de Catalunya.


14. Presentar abans d’un mes a tots els grups parla-
mentaris una proposta de modificació de la Instrucció 
10/2012, segons el que es va aprovar a la moció del 
Parlament de Catalunya aprovada el febrer de 2014.


15. Donar compliment a tot allò aprovat pel Parla-
ment referit a la Salut Sexual i Reproductiva i a la In-
terrupció Voluntària de l’Embaràs.


16. Elaborar, en un termini de 3 mesos, un Pla Integral 
sobre les hepatitis víriques, amb la implicació de totes 
les àrees del Departament de Salut que s’escaiguin, per 
la seva implementació quant a prevenció, atenció, trac-


tament i seguiment, instant al govern espanyol el finan-
çament específic que els nous tractament requereixen.


Proposta de resolució núm. 17
Infància


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Promoure els consells d’infants territorials, liderats 
per nens i nenes, amb l’objectiu de facilitar una veri-
table participació política i social, on l’infant i l’ado-
lescent puguin reflexionar, debatre i prendre decisions 
sobre temes que els afecten directament.


2. Reforçar el seguiment específic dels infants que re-
ben beca de menjador i potenciar els mecanismes de 
col·laboració entre l’administració educativa i consells 
comarcals amb els serveis socials amb l’objectiu de 
garantir la cobertura de les necessitats alimentàries 
dels infants i adolescents en situació de vulnerabilitat.


3. Disposar d’un pla continuat amb mesures de fo-
ment per a garantir l’accés a activitats de lleure d’in-
fants i adolescents en situació de vulnerabilitat.


4. Promoure l’acolliment familiar en família aliena 
amb campanyes de sensibilització i conscienciació als 
mitjans de comunicació.


5. Elaborar i implementar el model català de serveis 
d’intervenció socioeducativa no residencial, per a in-
fants i adolescents en situació de risc i les seves famí-
lies a partir d’un anàlisi de les pràctiques i experiènci-
es de treball actual en aquest àmbit i la seva avaluació 
i fruit del diàleg amb els agents implicats.


6. Reforçar la promoció del mecanisme de queixa i 
suggeriment dins el sistema de protecció a la infància 
amb l’objectiu de fer-lo coneixedor a tots els infants i 
adolescents que hi formen part.


7. Elaborar un calendari per a augmentar progressiva-
ment la inversió en la infància i assolir, en el termini 
de sis anys, el 2,2% del PIB, marcat com a objectiu de 
l’estratègia Europa 2020.


8. Presentar, en el termini de 6 mesos, un informe de 
valoració i d’anàlisi des de la perspectiva de la infàn-
cia i l’adolescència, del conjunt de producció normati-
va aprovada pel Govern i pels diversos departaments, 
i també del grau de compliment de la Convenció de 
les Nacions Unides sobre els drets de l’infant, tal i 
com s’estableix en la disposició addicional cinque-
na de la Llei 14/2010, del 27 de maig dels drets u les 
oportunitats en la infància i l’adolescència.


Proposta de resolució núm. 18
Joventut


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 







	 14	|	Sessió plenària 39 · GP de Convergència i Unió i GP d’Esquerra Republicana de Catalunya


1. Desenvolupar el Pla de Garantia Juvenil amb la 
màxima celeritat possible, per tal de garantir opor-
tunitats el jovent, donada l’extrema gravetat de l’atur 
juvenil al nostre país, tenint en compte les següents 
premisses: 


– Existència d’un pressupost compromès i eficient per 
la seva aplicació


– Calendarització de la posada en marxa del pla.


– Existència d’una taula d’aplicació i de seguiment 
territorial de la implementació, que compti amb la 
participació de les organitzacions juvenils.


– Tenir en compte tots els perfils de joves, indepen-
dentment del nivell formatiu


– Priorització de l’orientació professional personalit-
zada i integral.


– Necessitat d’avaluació del desplegament.


– Desenvolupar un pla de comunicació i informació 
perquè el jovent conegui l’existència del Pla de Ga-
rantia Juvenil.


– Rebutjar l’aplicació, per part de l’Estat, de la Ga-
rantia en forma de bonificacions o descomptes en les 
cotitzacions, que només perverteixen el sistema 


2. Desenvolupar des del SOC programes de suport 
a la recerca de feina als joves de fins a 29 anys, al 
marge del Pla de Garantia Juvenil, tenint en compte 
que aquesta només cobreix accions fins a joves de 24 
anys.


3. Desenvolupar, amb especial prioritat i urgència, els 
objectius i les mesures que es recullen en el «Pla d’ac-
tuació de polítiques de joventut. Horitzó 2016» i en el 
«Pacte per a la lluita contra la pobresa a Catalunya» 
per tal de combatre la possible exclusió social entre 
el jovent, en tant que un dels col·lectius més colpejats 
per la crisi.


4. Presentar un informe sobre la situació de la joven-
tut, l’evolució d’aquesta situació, amb indicadors esta-
bles i comparables que ens permetin traçar l’estat de 
la situació del jovent.


5. Impulsar una campanya transversal de participació 
juvenil de forma immediata per augmentar la partici-
pació democràtica, social, cultural, política, educativa 
i associativa, en especial entre els majors de 16 anys.


6. Fomentar el moviment associatiu juvenil i a pro-
moure els consells locals de Joventut, tot reconeixent 
el seu paper transformador i motor de canvi i millora 
social.


Proposta de resolució núm. 19
Dones


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Posar en marxa el grup de treball sobre violència 
sexual de la Comissió Nacional per a una interven-
ció coordinada contra la Violència masclista tal com 
recull el Decret 60/2010, d’11 de maig, de la Comis-
sió Nacional per a una Intervenció Coordinada con-
tra la Violència Masclista. (Correcció d’errades en 
el DOGC núm. 5645, pàg. 44401, de 8.6.2010 i en el 
DOGC núm. 5669, pàg. 54053, de 13.7.2010), durant 
el darrer trimestre de l’any 2014, amb l’objectiu de 
posar en marxa un nou Model Nacional de Prevenció, 
Detecció i Atenció de les dones que han patit qualse-
vol tipus de manifestacions de les violències sexuals.


2. Presentar i fer públic, durant el primer quadrimestre 
del 2015, l’informe preceptiu d’avaluació del Progra-
ma d’intervenció integral contra la violència masclista, 
PIIVM 2012-2015, de les accions i el pressupost cor-
responent al 2014.


3. Presentar durant el primer trimestre del 2015, un 
informe amb dades estadístiques del que suposen a 
Catalunya els trastorns de la conducta alimentària i 
les actuacions que s’estan duent a terme i les que hi 
ha previstes, per part del govern de la Generalitat, per 
tal de prevenir les malalties relacionades amb aquests 
trastorns (TCA), inclosos els programes psicoeduca-
tius, i també la totalitat dels recursos que es destinen 
al guariment de les persones afectades.


4. Fer el seguiment i denunciar les pàgines web pro-
anorèxia, pro-bulímia i similars, que amb el seu mis-
satge poden incitar a la població a patir trastorns de 
de la conducta alimentària


5. Continuar dissenyant i difonent instruments que 
promoguin l’educació afectiva i sexual dels nois i no-
ies durant el curs 2014-2015.


6. Instar el Govern de l’Estat Espanyol a tirar enda-
vant una norma per tipificar com a delicte la incitació 
a l’anorèxia i altres trastorns de la conducta alimentà-
ria similars.


7. Instar el Govern de l’Estat Espanyol a tancar les pà-
gines web, blogs i altres portals d’internet que amb el 
seu missatge poden incitar a la població a patir tras-
torns de la conducta alimentària.


Proposta de resolució núm. 20
Defensa del consumidor


El Parlament de Catalunya, en relació a la defensa 
dels drets dels consumidors, insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Desplegar, mitjançant l’Agència Catalana de Con-
sum (ACC), el Codi de Consum, com a garant dels 
drets de les persones consumidores a Catalunya.


2. Reforçar, mitjançant l’Agència Catalana del Con-
sum, les accions d’informació, formació, educació i 
sensibilització de les persones consumidores, per la 
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defesa dels drets de tots els ciutadans, prestant una 
atenció especial als col·lectius protegits i als més afec-
tats per la crisi econòmica, com a consumidors de 
productes i serveis. Aquestes accions han d’incloure 
també una àmplia informació dels instruments que el 
Govern i el conjunt de les administracions públiques 
catalanes posen a disposició de totes les persones 
consumidores per a la defensa dels seus drets.


3. Potenciar l’arbitratge i la mediació com a sistemes 
per resoldre conflictes.


4. Reforçar el consum responsable, sobre la base de 
criteris de sostenibilitat cultural, energètica mediam-
biental i socioeconòmica com a via per afavorir un 
model de desenvolupament econòmic més equilibrat, 
d’acord amb programes de formació i campanyes de 
sensibilització continuades.


5. Reforçar el diàleg permanent amb les organitza-
cions empresarials i professionals per tal d’impulsar 
les bones practiques en matèria de consum i ajudar a 
estendre l’adopció de practiques que responguin a la 
responsabilitat social corporativa.


6. Fomentar i millorar les inspeccions en matèria de 
consum com a garantia per als consumidors.


7. Promoure els convenis de col·laboració amb el món 
local per controlar i sancionar les activitats econòmi-
ques en les quals s’evidenciï situacions de competèn-
cia deslleial que posin en risc la seguretat del consu-
midor o qualitat del servei.


8. Prioritzar les campanyes inspectores en els sectors 
que tradicionalment han rebut més denuncies i recla-
macions, com ara el de les telecomunicacions, el del 
transport aeri o el de l’habitatge, amb especial atenció 
a les pràctiques del sector bancari.


9. Garantir el manteniment de la Secció de Consum 
Europeu dintre de l’Agència Catalana del Consum, per 
a informar i resoldre les reclamacions transfrontereres.


10. Presentar, en un termini de dos mesos, un pla d’ac-
ció del control i la disciplina de mercat, amb l’objec-
tiu de reforçar i rellançar les activitats de control de 
l’Agència Catalana de Consum, i prioritzar els recur-
sos pressupostaris dins el Projecte de Llei de Pressu-
postos 2015 per tal de dur-lo a terme.


11. Donar exemple de consum responsable introduint 
clàusules en els plecs de contractes que realitzi l’admi-
nistració per tal que fomentin aquest tipus de consum.


Proposta de resolució núm. 21


Tecnologia de la informació i la comunicació


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Definir, durant aquest any 2014, les accions con-
cretes per a potenciar i implementar l’estratègia de re-


cerca i innovació per a l’especialització intel·ligent de 
Catalunya (RIS3CAT) com a marc per a desenvolupar 
l’àmbit de les tecnologies de la informació i la comu-
nicació.


2. Definir, en el termini màxim de sis mesos, les línies 
d’actuació per a garantir la continuïtat de les iniciatives 
i els programes que desenvolupi la Fundació Barcelona 
Mobile World Capital en qualsevol dels seus àmbits.


3. Crear, en els propers sis mesos, un comitè d’impuls 
de la capitalitat del mòbil per a coordinar les accions 
governamentals per a la implantació i l’aprofundi-
ment de les tecnologies del mòbil a la societat i l’eco-
nomia catalanes tal i com es preveu a la moció 98/X.


4. Definir noves bases per als propers Diàlegs Compe-
titius de compra pública de tecnologies de la informa-
ció i la comunicació de la Generalitat per a potenciar 
la compra innovadora de tecnologies de la informació 
i la comunicació.


5. Promoure la concertació laboral en les empreses 
tecnològiques amb seu a Catalunya per a evitar des-
localitzacions i pèrdues de llocs de treball, i garantir 
unes condicions laborals de qualitat.


6. Eliminar les zones d’ombra pel que fa a la cober-
tura de TDT, telefonia mòbil i banda ampla a través 
de programes i actuacions específiques o ja existents 
per tal d’assegurar la connectivitat del conjunt de ter-
ritoris del país, en la mesura de la disponibilitat pres-
supostària, garantint una equitat entre la inversió i el 
benefici que aquest fet comportarà.


7. Fer el seguiment i l’estudi de les solucions tecnolò-
giques disponibles que permetin eliminar problemes 
de connectivitat en l’àmbit costaner.


Proposta de resolució núm. 22
Transparència i qualitat democràtica


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Promoure la transparència de l’actuació pública i 
la garantia del dret d’accés a la informació pública a 
fi de posar a disposició de la ciutadania de la màxima 
informació possible per facilitar la seva implicació, 
participació i coneixement de l’administració i poder 
intervenir en la presa de decisions de les administra-
cions.


2. Adoptar mesures internes per adaptar l’estructura 
i el funcionament de l’Administració de la Genera-
litat per tal d’implementar, al més aviat possible, la 
normativa i els principis de transparència, accés a la 
informació i bon govern i promoure l’articulació de 
mecanismes per al retiment de comptes, derivats de la 
futura llei de transparència, accés a la informació pú-
blica i bon govern, actualment en tràmit parlamentari.







	 16	|	Sessió plenària 39 · GP de Convergència i Unió i GP d’Esquerra Republicana de Catalunya


3. Presentar, en el menor temps possible, el projecte 
de llei per a la no discriminació per raó de religió o 
conviccions, discapacitat, edat, origen racial, ètnic, 
identitat sexual o orientació sexual o per qualsevol al-
tre condició social o personal. I promoure l’eradicació 
del racisme, l’antisemitisme, la xenofòbia, l’homofò-
bia i qualsevol altre expressió que atempti contra la 
igualtat i la dignitat de les persones.


4. Requerir al Govern de l’Estat perquè actuï amb 
celeritat per donar compliment als recents informes 
de l’ONU en matèria de desaparicions forçades. Així 
mateix, el Parlament insta el Govern de la Generali-
tat a acordar les mesures necessàries per donar com-
pliment al recent informe de la ONU en matèria de 
memòria històrica a Catalunya, especialment pel que 
fa a la identificació de les persones desaparegudes i a 
l’impuls del Banc d’ADN promogut per la Fundació 
Bosch i Gimpera i la facultat de Medicina de la Uni-
versitat de Barcelona.


Proposta de resolució núm. 23
Organització territorial


El Parlament insta el Govern de la Generalitat a: 


1. Fer efectiu, prioritàriament abans de finalitzar l’any, 
els pagaments pendents que la Generalitat de Cata-
lunya té amb els ens locals per diversos conceptes, 
i que tinguin especials dificultats financeres, ja sigui 
per actuació ordinària o bé per inversió. Igualment, 
s’insta el Govern a dotar de cara a l’exercici 2015 una 
partida pressupostària per a seguir fent efectius els 
pagaments pendents de les subvencions que es van 
atorgar als ajuntaments a partir de la convocatòria de 
la Llei de Barris dels anys anteriors i que actualment 
resta prorrogada, dins del marc de les disponibilitats 
pressupostàries i de tresoreria.


2. Presentar el Projecte de Llei de finances locals, que 
té per objecte reformar en profunditat i regular el mo-
del de finançament local català per garantir que els ens 
locals catalans disposin de prou recursos per finançar 
les seves competències. Aquest model ha de tendir a 
un sistema de finançament estable, amb recursos no 
finalistes que permetin als governs locals actuar amb 
autonomia i bastir polítiques pròpies, d’acord amb els 
recursos previstos en el model de finançament de les 
hisendes locals.


Proposta de resolució núm. 24
Seguretat ciutadana, policia i civisme


El Parlament insta el Govern de la Generalitat a: 


1. Instar el Govern de l’Estat a garantir els recursos 
necessaris per a l’anticipació de l’edat de jubilació del 
membres de Cos de Mossos d’Esquadra i de les Poli-
cies Locals, en la mateixa línia que els altres cossos i 


forces de seguretat de l’Estat com la Guàrdia Civil, el 
Cos Nacional de Policia i l’Ertzainza.


2. Instar el Govern de l’Estat l’equiparació de la Poli-
cia de la Generalitat - Mossos d’Esquadra amb la res-
ta de forces i cossos de seguretat de l’Estat en l’àmbit 
de les persecucions transfrontereres regulades al con-
veni de Blois.


3. Reclamar al Govern de l’Estat a l’assumpció ex-
clusiva per a la Generalitat de Catalunya de les com-
petències executives en matèria de seguretat de ports 
i aeroports, i el salvament marítim a les nostres cos-
tes, i el traspàs dels mitjans i recursos necessàries per 
l’exercici d’aquestes competències.


4. Instar el Govern de l’Estat a la cessió al Servei 
Català de Trànsit dels ingressos obtinguts per la Di-
rección General de Tráfico de ciutadans amb domicili 
fiscal a Catalunya a les estacions d’Inspecció Tècnica 
de Vehicles (ITV), per tal que reverteixin en inversi-
ons en seguretat viària a Catalunya.


5. Instar el Govern de l’Estat a la modificació del 
Codi Penal per tal de considerar el robatori en hàbitat 
dispers com una agreujant.


6. Crear el «Comitè assessor jurídic penal de la po-
licia» al Departament d’Interior integrat per juristes 
de reconegut prestigi a fi de reforçar la integració de 
criteris jurídics i jurisprudencials en els procediments 
i la planificació dels dispositius policials a Catalunya.


7. Impulsar l’aplicació del protocol d’indemnització a 
les víctimes de bales de goma i tramitar la concessió 
de les indemnitzacions de responsabilitat civil objec-
tiva corresponents a cada cas, segons els criteris esta-
blerts i la normativa vigent.


Proposta de resolució núm. 25
Justícia


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Garantir la progressiva implantació de l’oficina ju-
dicial a l’Administració de Justícia a Catalunya, pri-
oritzant la dotació de recursos humans i materials, 
d’acord amb les disponibilitats pressupostàries.


2. Reforçar la coordinació i participació de les enti-
tats i institucions en el projectes de treball amb les 
víctimes, especialment les de violència masclista i 
violència xenòfoba, fent de l’Observatori de violència 
masclista un punt de trobada per promoure respostes 
al fenomen de la violència masclista a Catalunya.


3. Requerir al Govern de l’Estat la planta judicial de 
jutges i magistrats necessaris a Catalunya per agilitar 
els assumptes, donar resposta a la ciutadania i pro-
jectar la garantia i seguretat de l’actuació judicial al 
nostre país. En compliment de les mocions aprovades, 
requerir la convocatòria d’una via d’accés a la carre-
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ra judicial adaptada a la realitat i a l’especificitat dels 
jutges substituts.


4. Complir la carta dels drets als ciutadans de l’Admi-
nistració de Justícia, exigint la comprensió i l’ús de 
la llengua catalana i garantint la correcta atenció als 
ciutadans de Catalunya.


5. Continuar duent a terme polítiques actives per tal 
de garantir i incrementar l’ús del català a la justícia i 
continuar impulsant les iniciatives legislatives neces-
sàries per tal que el coneixement de la llengua cata-
lana sigui un requisit de capacitat per a jutges, ma-
gistrats, fiscals i secretaris per a exercir a Catalunya, 
d’acord amb les proposicions de llei que s’han pre-
sentat en aquest sentit tant al Parlament de Catalunya 
com al Congrés dels Diputats.


6. Desplegar el Pla d’Equipaments Penitenciaris, do-
tant al país d’instal·lacions dignes per a la població 
reclusa, i les mesures alternatives a la presó en les que 
es prioritzi la rehabilitació i la reinserció de les perso-
nes internes, el compliment en semillibertat, amb una 
visió integral i individualitzada, i amb un contacte di-
recte de les seves famílies, i reforçant la participació 
de les entitats col·laboradores, d’acord amb les dispo-
nibilitats pressupostàries.


7. Crear un programa de formació jurídica en el marc 
del Centre d’Estudis del Departament de Justícia, 
integrat pels professionals que han desenvolupat tas-
ques de jutges substituts a Catalunya, a fi d’optimitzar 
la seva experiència professional i facilitar la formació 
jurídica especialitzada a entitats publiques d’àmbit 
nacional i local de la xarxa de serveis socials, menors, 
atenció al ciutadà, drogues i violència masclista.


8. Impulsar el funcionament de l’Observatori de vio
lència masclista del sistema penal a Catalunya, a fi 
d’obtenir en un termini màxim de quatre mesos els in-
dicadors estadístics actualitzats i centralitzats pel que 
fa a les denúncies, procediments, mesures cautelars, 
atenció a les víctimes, sentències i mesures penals i re-
incidència amb la finalitat de millorar les actuacions de 
prevenció i detecció precoç, respostes penals i atenció 
a les víctimes de violència.


9. Posar en funcionament en un termini de quatre 
mesos la pàgina web actualitzada del CIRE per tal 
de garantir la seva transparència, amb les dades cor-
responents a la gestió econòmica, les empreses col·
laboradores, convenis i programes existents, tallers 
productius als centres penitenciari, proveïdors i llistat 
de compres i serveis.


Proposta de resolució núm. 26
Desenvolupament sostenible i equilibri territorial


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Disposar d’un catàleg de les urbanitzacions defi-
citàries amb la identificació individualitzada de les 
seves problemàtiques i dissenyar una estratègia espe-
cífica per a les diferents casuístiques que es detectin.


2. Activar el Fons per la Protecció de l’Ambient At-
mosfèric, creat per la Llei 22/1983, de 21 de novem-
bre, per finançar despeses i inversions en matèria de 
protecció de l’ambient atmosfèric i de millora de la 
qualitat acústica, i altres actuacions encaminades a 
la prevenció i millora de la qualitat de l’aire, d’acord 
amb les disponibilitats pressupostàries.


3. Impulsar iniciatives de col·laboració entre el sector 
públic i empreses privades dels àmbits tecnològics, de 
la mobilitat, i de l’energia que permetin innovar en 
nous serveis i productes per avançar cap a models ur-
bans més saludables i sostenibles, tot reduint la conta-
minació atmosfèrica i acústica.


4. Incorporar, en el Programa General de Gestió de 
Residus i Recursos de Catalunya 2013-2020 (PGGRR-
CAT), dels mecanismes i instruments necessaris per 
assolir els objectius que estableixi el mateix PGGRR-
CAT o els que es puguin establir properament en futu-
res directives europees en matèria d’envasos i residus 
d’envasos, amb l’objectiu de frenar el consum crei- 
xent d’envasos, una gestió eficient i optimitzada dels 
recursos i la minimització en la producció de residus.


5. Impulsar polítiques per a l’ús eficient dels recur-
sos i l’energia, tant pel que fa a la producció i el con-
sum de béns i serveis, com pel que fa a la mobilitat 
i l’enllumenat públic i privat, preservant, alhora, la 
qualitat ambiental, mitjançant la promoció dels sis-
temes de qualificació ambiental dins els sectors pro-
ductius (ecoetiquetatge, ecoeficiència, ecodisseny, 
compra verda pública, sistemes de gestió ambiental) 
i l’aplicació de les millors tècniques disponibles, en el 
marc d’una economia verda. Així mateix, ateses les 
dificultats econòmiques per implementar les millors 
tècniques disponibles en aquells sectors industrials 
considerats més contaminants i on les emissions es-
talviades seran significativament majors per euro in-
vertit, insta al Govern de la Generalitat a reclamar al 
Govern de l’Estat l’habilitació d’ajudes a gestionar de 
forma territorialitzada per a les inversions que seran 
necessàries. Igualment insta al Govern a reclamar al 
Govern de l’Estat el manteniment de les deduccions 
per inversions ambientals en el marc de l’Impost so-
bre Societats que han estat eliminades en l’avantpro-
jecte de llei estatal de l’Impost sobre Societats.


6. Estudiar altres tipus impositius dels anomenats im-
postos verds, per tal que aquests puguin ajudar a cor-
regir certes conductes perjudicials pel medi ambient, 
i impulsar alhora una economia sostenible i baixa en 
emissions de gasos amb efecte d’hivernacle en la lí-
nia encetada durant l’any 2014 amb la tramitació del 
projecte llei de l’impost sobre l’emissió d’òxids de ni-
trogen a l’atmosfera produïda per l’aviació comercial, 
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de l’impost sobre l’emissió de gasos i partícules a l’at-
mosfera produïda per la indústria i de l’impost sobre 
la producció termonuclear d’energia elèctrica, iniciant 
una línia de treball pel que fa a la fiscalitat ambiental 
que es troba encertada. En aquest sentit, caldria apun-
tar la necessitat d’estudiar la fiscalitat per la contami-
nació local atmosfèrica generada pel trànsit rodat i, en 
especial en aquelles zones urbanes que se superen els 
límits de qualitat de l’aire.


Proposta de resolució núm. 27
Sostenibilitat de les finances públiques


El Parlament de Catalunya: 


1. Expressa la necessitat de superar les polítiques 
d’austeritat actualment aplicades en el marc de la 
Unió Europea, tot adaptant els ritmes de consolidació 
fiscal previstos en el Tractat d’estabilitat, coordinació 
i governança de la Unió Europea i Monetària, per tal 
de garantir la sostenibilitat i defensa de l’estat del ben-
estar i per a promoure polítiques econòmiques actives 
per superar l’actual situació d’estancament econòmic.


2. Manifesta que el dèficit fiscal desproporcionat, 
injust i permanent que pateix Catalunya (segons la 
darrera balança fiscal presentada pel Departament 
d’Economia i Coneixement, equivalent l’any 2012 al 
7.7% del PIB català, és a dir, 15.006 milions d’euros), 
l’aplicació realitzada pel Govern de l’Estat del model 
de finançament, i les polítiques de recentralització 
financera que aquest ha emprès situen les finances 
públiques de la Generalitat de la Catalunya en una si-
tuació d’extrema dificultat per a garantir la prestació 
de serveis de l’estat del benestar.


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


3. Portar a terme les accions polítiques i jurídiques 
necessàries per tal que aquest procés de revisió sigui 
impulsat pel Govern de l’Estat, davant l’incompli-
ment per part del Govern de l’Estat de la previsió de 
revisió del model de finançament durant l’any 2014.


4. Presentar uns pressupostos per a l’any 2015 que 
prioritzin la cohesió social, el creixement econòmic i 
el funcionament dels serveis públics de benestar, que 
incrementin la despesa no financera amb càrrec a re-
cursos generals prevista en els pressupostos el 2014 
per a recuperar la catorzena paga dels treballadors del 
a Generalitat de Catalunya i eliminar la reducció del 
15% de retribució i jornada aplicada als treballadors 
interins.


5. Plantejar al Govern de l’Estat, per a fer possible el 
punt anterior, la necessitat d’incrementar els recursos 
de la Generalitat de Catalunya per al manteniment de 
l’estat del benestar mitjançant, entre d’altres, les me-
sures següents: 


a) L’increment del percentatge dels impostos supor-
tats per ciutadans i empreses de Catalunya que es 
destina a la Generalitat per a la prestació de serveis 
públics.


b) Permetre l’aplicació plena de l’impost sobre els di-
pòsits en entitats de crèdit aprovat per la llei 4/2014 
mitjançant la supressió de l’impost estatal que genera 
doble imposició, o bé la compensació per la pèrdua de 
recaptació patida per la Generalitat.


c) La modificació de l’objectiu de dèficit de la Gene-
ralitat de Catalunya, tal i com estableix l’apartat 1 de 
la disposició transitòria primera de la Llei orgànica 
2/2012, del 27 d’abril, d’estabilitat pressupostària i 
sostenibilitat financera, és a dir, establint un objec-
tiu de dèficit per a l’any 2015 de l’1.6% del PIB i per 
a l’any 2016 de l’1.1% del PIB, sense perjudici de la 
major flexibilitat que pugui resultat de la modificació 
dels ritmes de consolidació fiscal que es demanen en 
el punt 1.


d) La compensació per la pèrdua d’ingressos i aug-
ment de la despesa provocada per decisions del Go-
vern espanyol, d’acord amb el principi de lleialtat 
institucional i la previsió de revisió de les despe-
ses ocasionades pel seu incompliment inclosa a la 
LOFCA i també referida en la Moció 1/X del Parla-
ment de Catalunya, sobre la política econòmica i els 
objectius de dèficit públic.


e) El pagament dels deutes pendents derivats de la 
Disposició Addicional 3a de l’Estatut d’Autonomia de 
Catalunya des de l’any 2008.


6. Elaborar uns escenaris pressupostaris a mitjà i llarg 
termini i fixar sostres de despesa revisables en funció 
dels ingressos efectius, que detallin quina proporció 
de recursos es destinaran a despesa social i quina a la 
resta de despeses.


7. Sistematitzar un procés de revisions estratègiques 
de la despesa de tot el sector públic de la Generali-
tat com a instrument per a incrementar-ne l’eficàcia 
i eficiència.


8. Continuar impulsant accions de racionalització i 
optimització dels espais d’ús administratiu dels de-
partaments de la Generalitat per tal d’obtenir estalvis 
derivats d’una ocupació més racional i eficient dels 
immobles.


9. Aplicar polítiques d’eficiència, com ara amb la ra-
cionalització de la compra de l’Administració a la Ge-
neralitat de Catalunya, controlant la despesa pública, 
fomentant la competència entre els operadors econò-
mics i contribuint a desenvolupar polítiques públiques 
relacionades amb les PIME, aspectes socials, ambien-
tals i R+D+I. Aquesta racionalització es durà a terme 
a través la compra pública centralitzada, per als béns 
i serveis d’ús comú.
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Proposta de resolució núm. 28
Sistema financer


1. El Parlament manifesta la necessitat d’aprofundir 
el procés d’Unió Bancària per tal d’assolir una plena 
integració del mercats financers a nivell comunitari, 
especialment de la banca comercial en relació als 
consumidors i a l’economia productiva, que permeti 
una reducció del diferencial existent en l’accés al crè-
dit entre el sud d’Europa, per una banda, i el centre i 
el nord del continent, per l’altra.


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


2. Aplicar les recomanacions compreses en la Reso-
lució 702/X del Parlament de Catalunya, per la qual 
s’aprova el Dictamen de la Comissió d’Investigació 
sobre les Possibles Responsabilitats Derivades de l’Ac-
tuació i la Gestió de les Entitats Financeres i la Possi-
ble Vulneració dels Drets dels Consumidors, i a pre-
sentar abans de finalitzar l’any 2014 un informe sobre 
les actuacions portades a terme.


3. Traslladar al Govern de l’Estat la necessitat que els 
processos de reordenació bancària en marxa tinguin 
com a prioritat la recuperació de l’import de les aju-
des públiques a les entitats financeres en qualsevol de 
les seves modalitats (aportacions al capital, esquemes 
de protecció d’actius, subscripció de valors de les en-
titats, etc.).


4. Vetllar, a través de l’Agència Catalana de Consum, 
per tal que l’augment de la concentració bancària pro-
duït per la reordenació del sector no sigui en detri-
ment dels drets dels consumidors.


5. Continuar treballant per dotar a l’Institut Català de 
Finances de la naturalesa jurídica d’entitat de crèdit 
per tal que esdevingui la banca pública de Catalunya, 
i a impulsar les reformes legislatives necessàries per a 
adaptar-ne l’estructura, les funcions, l’organització, el 
control i el règim dels recursos.


6. Adequar la modificació de la Llei catalana de cai-
xes en temes de governança, tal com es recull a la 
Resolució 702/X del Parlament, en el cas que es creïn 
noves entitats i també a efectuar les actuacions neces-
sàries davant del Govern de l’Estat, per tal d’incor-
porar les recomanacions de l’esmentada Resolució en 
la normativa bàsica de caixes d’estalvis i fundacions 
bancàries.


7. Impulsar que les cooperatives agràries amb secció 
de crèdit avancin en la seva gestió adoptant mètodes 
i procediments que reforcin la seva solvència a llarg 
termini, per a la preservació dels fons dipositats a la 
secció de crèdit pels seus socis.


Proposta de resolució núm. 29
Hisenda pròpia


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Dotar a l’Administració Tributària de Catalunya dels 
mitjans personals, materials i tecnològics necessaris, 
al constatar el Parlament un cop més, com ja va fer 
per mitjà de la Resolució 323/X, de 23 de setembre de 
2013 i, anteriorment mitjançant la Resolució 737/IX, 
del 25 de juliol de 2012, la necessitat que l’Agència Tri-
butària de Catalunya assumeixi la gestió plena de tots 
els tributs suportats a Catalunya.


2. Finalitzar les accions engegades per poder exercir 
plenament les competències que actualment l’Agència 
Tributària de Catalunya té delegades en l’Administra-
ció de l’Estat.


3. Desplegar un pla de contingències que durant el 
2015 permeti a l’Agència Tributària de Catalunya as-
sumir la gestió, la recaptació i la liquidació de tota la 
resta d’impostos de l’Estat recaptats a Catalunya en el 
termini més breu possible.


Proposta de resolució núm. 30
Fiscalitat


El Parlament de Catalunya constata: 


1. Atès l’actual context de persistència d’un dèficit fis-
cal continuat, l’estancament de la recaptació a causa 
de la crisi econòmica, l’impagament dels deutes i la 
reducció de les transferències finalistes del Govern 
espanyol, la necessitat de mantenir la política fiscal 
progressiva i ambiental aprovada pel Parlament en 
l’actual legislatura, per tal de garantir la sostenibili-
tat de l’estat del benestar i de les finances públiques. 
En aquest sentit, es valora especialment les modifica
cions realitzades en els darrers mesos a l’impost sobre 
el patrimoni, l’impost de transmissions patrimonials, 
la creació de l’impost sobre dipòsits en entitats de crè-
dit, la modificació de l’impost de successions i dona-
cions i la tramitació parlamentària de noves figures 
de fiscalitat ambiental (impostos sobre emissions de 
l’aviació comercial, producció termonuclear d’energia 
i emissió de gasos i partícules a l’atmosfera) i sobre 
l’habitatge desocupat.


2. Que la reforma fiscal impulsada pel Govern de 
l’Estat és ineficient, redueix la capacitat recaptatòria 
dels poders públics en un moment de necessitat de re-
cursos per a fer front a la consolidació fiscal i a les 
conseqüències de la crisi econòmica, i no garanteix 
les necessitats de finançament de l’estat dels benestar 
prestat per les comunitats autònomes.


3. Que el grau de compliment fiscal, tant a l’Estat es-
panyol com a Catalunya, és substancialment més baix 
que al conjunt de la Unió Europea, provocant una 
minva de recursos per a les administracions públiques 
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molt significativa i afectant els principis d’equitat ho-
ritzontal. Tot i que el Govern té instruments limitats 
atès que només té competències de gestió sobre el 5% 
aproximadament de tots els impostos recaptats a Ca-
talunya, es constata que aquests no són inexistents i el 
Parlament insta el Govern a proposar la modificació 
de la llei 7/2007, del 17 de juliol, de l’Agència Tributà-
ria de Catalunya, per a regular els paràmetres bàsics 
i els objectius de millora del compliment fiscal que 
han de contenir els plans de control anual de l’Agència 
Tributària de Catalunya, de forma paral·lela a les pre-
visions de la Resolució en l’àmbit d’Hisenda Pròpia.


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


4. Incorporar en l’avantprojecte de llei de mesures fis-
cals, financeres i administratives per al 2015, una mo-
dificació de la llei 16/2000, de l’impost sobre grans 
establiments comercials, per tal d’adaptar-lo a la nova 
ordenació comercial.


Proposta de resolució núm. 31


Energia i aigua


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Reforçar i adaptar les estratègies de la política ener-
gètica catalana per tal que Catalunya assoleixi una 
economia i una societat de baixa intensitat energètica 
i baixa de carboni, innovadora, competitiva i sosteni-
ble a mig-llarg termini, en el marc de la revisió actual 
del Pla de l’energia i canvi climàtic de Catalunya 2012-
2020, i d’acord amb les conclusions del Pacte Nacional 
per a la Sobirania energètica actualment en curs d’ela-
boració, s’insta el Govern a:


2. Traslladar al Govern de l’Estat la necessitat de que 
modifiqui l’actual reforma del sector elèctric de for-
ma que no perjudiqui econòmicament a les empreses 
catalanes consumidores d’energia elèctrica en relació 
als seus competidors internacionals. En concret, cal 
que el Govern central modifiqui, entre d’altres, l’actu-
al regulació econòmica de les instal·lacions de produc-
ció d’energia elèctrica mitjançant energies renovables, 
cogeneració i residus, el nou mecanisme del servei 
d’interrumpibilitat d’energia elèctrica o l’actual meto-
dologia de peatges de transport i distribució d’energia 
elèctrica. Igualment cal que el Govern estatal elimini 
els actuals impediments per a que els consumidors 
industrials i de servei puguin optimitzar la seva des-
pesa d’energia elèctrica, mitjançant una modificació 
en profunditat de l’actual mercat de producció d’ener-
gia elèctrica, establint una regulació afavoridora de 
l’autoconsum d’energia elèctrica i permetent la lliu-
re construcció de línies directes entre consumidors i 
productors d’energia elèctrica, entre d’altres mesures.


3. Requerir al Govern de l’Estat que modifiqui pun-
tualment el Pla de Desenvolupament de la Xarxa de 


Transport d’Electricitat inclòs la Planificació dels 
sectors d’electricitat i gas 2008 - 2016 per a permetre 
l’autorització de les següents infraestructures: 


– SE Calders, Nova posició TR2 i modificació posició 
central i posició TR1. Enviat informe favorable a MI-
NETUR en data 28/10/2009.


– E/S SE Guixeres, cable Badalona-Canyet 220 kV 
per donar servei a la SE Guixeres.


– SE Deltebre, 400 kV, nova subestació.


– SE Lesseps, 220 kV, nova subestació.


– SE Constanti, 220 kV, Ampliació 1 Posició AT 
220kV per donar servei trafo 220/110 kV 200 MVA 
zona petroquímica de Tarragona.


– SE VlC, Ampliació 1 Posició AT 220 kV per a do-
nar servei trafo 220/25 kV de 63 MVA.


4. Exigir de nou al Govern de l’Estat que reformu-
li la reforma energètica perquè fomenti les energies 
renovables, la competitivitat econòmica, respecti les 
competències de la Generalitat, aposti per l’eficiència 
energètica, l’autoconsum i la cogeneració, fomenti 
la reducció de la dependència energètica, impulsi la 
qualitat de la prestació del servei i contribueixi a la 
lluita contra el canvi climàtic. També que estimuli 
el creixement i la consolidació del sector tecnològic 
vinculat amb l’energia per desenvolupar la capacitat 
d’innovació i d’expansió internacional i que asseguri 
la consecució del objectius fixats en les directives eu-
ropees i la convergència energètica amb Europa.


5. Iniciar els treballs de revisió del Pla de gestió del 
districte de conca fluvial de Catalunya i Programa de 
mesures, que ha de culminar amb l’aprovació d’un nou 
Pla a finals del 2015 (complint amb el calendari del se-
gon cicle de la planificació hidrològica), que inclourà la 
progressiva implantació de cabals ambientals.


6. Preveure, a través de l’Agència Catalana de l’Ai-
gua, els diferents escenaris possibles pel que fa a les 
diferents possibilitats de reacció del Govern espa-
nyol, d’acord amb l’informe número 9 del Consell de 
Transició Nacional de juliol de 2014, i a dur a terme 
aquelles accions destinades a garantir el funciona-
ment de l’autoritat hídrica a Catalunya.


7. Seguir reclamant a les instàncies espanyoles el res-
pecte als cabals ambientals dels nostres rius, estratè-
gics des d’un punt de vista mediambiental però també 
des del punt de vista productiu. La defensa dels cabals 
ambientals de la conca de l’Ebre és i ha de ser una 
opció estratègica important, ara, però especialment 
en el futur.


8. Prioritzar l’execució de les obres incloses en el Pla 
de Sanejament d’Aigües Residuals Urbanes (PSARU) 
que puguin comportar responsabilitats per als càrrecs 
electes locals.
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Proposta de resolució núm. 32
Infraestructures i mobilitat


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Reclamar al Govern de l’Estat que presenti un calen
dari d’execució de les obres ferroviàries corresponents 
al Corredor Mediterrani en el tram Castellbisbal - Va-
lència, iniciï els treballs ja adjudicats per garantir la 
seva finalització el 2015 i completi les inversions que 
han de permetre l’execució de les terminals ferrovià-
ries previstes.


2. Reclamar al Govern de l’Estat que impulsi dupli-
cacions estratègiques com el tram Montcada-Vic de 
l’R3 o el tram Arenys de Mar-Blanes de l’R1.


3. Reclamar al Govern de l’Estat la gestió per a la 
Generalitat de Catalunya dels ports de Barcelona i 
Tarragona, i els aeroports de Barcelona, de Girona, 
de Reus, i de Sabadell. És necessari establir una ges-
tió individualitzada de l’Aeroport de Barcelona i del 
Port Autònom de Barcelona, amb la participació de-
terminant de les institucions catalanes. Les adminis-
tracions catalanes han de tenir un paper determinant 
en els processos de decisió i de gestió per a la compe-
titivitat de l’aeroport i el port com la definició de les 
seves polítiques estratègiques.


Cal establir una estratègia conjunta d’aquestes dues 
grans infraestructures amb la resta d’operadors eco-
nòmics al servei del país, especialment amb la Zona 
Franca de Barcelona. És per això que l’objectiu ha de 
ser la creació d’un consorci únic per a l’Aeroport, Port 
i Zona Franca on les administracions catalanes tin-
guin majoria per poder decidir, tot garantint la gestió 
autònoma de cadascuna de les infraestructures.


4. Reclamar al Govern de l’Estat la implementació de 
la directiva de l’eurovinyeta a tot l’Estat per a fer pos-
sible l’aplicació de la mateixa per part de la Generali-
tat. La manca d’homogeneïtat en l’aplicació d’aquesta 
regulació ambiental podria tenir l’efecte contrari al 
que es persegueix, atès que els fluxos de mobilitat es 
desviarien cap a vies no gravades que discorren per 
territoris on actualment es superen els límits de con-
taminació dels contaminants que tot just l’eurovinye-
ta vol evitar, atès que el Parlament ha manifestat en 
diverses ocasions la seva voluntat d’incidir en la mo-
bilitat del país i en les conseqüències mediambientals 
del transport viari, i adoptar criteris existents a altres 
països europeus, en aquest sentit el Govern de la Ge-
neralitat va començar a treballar en la implantació de 
l’eurovinyeta a Catalunya durant el 2014, ara mateix 
l’aplicació d’aquesta mesura es troba aturada per la 
manca de voluntat del Ministeri de Foment, que mal-
grat les bones paraules acaba encallant multitud d’in-
versions a Catalunya.


5. Estudiar mesures transitòries de més cobertura de 
les tarifes ja existents, mentre no s’apliqui el sistema 


tarifari integrat per a tot el territori objecte d’imple-
mentació, atès que el Govern està treballant en la im-
plantació de la T-Mobilitat, com a model tarifari del 
transport públic que tingui en compte la recurrència 
i la situació de l’usuari, així com situacions de conta-
minació ambiental, i que té previst la seva aplicació 
durant l’any 2015 amb l’implementació de la maqui-
naria corresponent.


El Parlament de Catalunya: 


6. Manifesta que la política d’infraestructures esta-
tal s’ha de fonamentar, en primer lloc, en criteris de 
lògica econòmica i de suport a l’economia producti-
va, per la qual cosa demana una especial atenció al 
compliment de l’Agenda Catalana del Corredor fer-
roviari mediterrani i la continuació de les obres i 
projectes pendents corresponents a l’enllaç AP-7/A-2, 
l’N-340/A-7, l’A-27 i l’N-II/A-2, així com l’enllaç fer-
roviari als ports de Barcelona i Tarragona i la conne-
xió de l’aeroport de Barcelona (T1) amb la xarxa de 
Rodalies.


7. Considera el transport públic com un dels pilars de 
l’estat del benestar. En conseqüència, insta el Govern 
de la Generalitat a establir un marc de finançament 
estable i que incentivi un model més sostenible i que 
afavoreixi una major utilització per part de la ciuta-
dania. Així mateix, considera necessari seguir recla-
mant l’execució dels projectes i obres prioritaris del 
Pla de rodalies de Catalunya, tot demanant al Govern 
espanyol que compleixi amb els compromisos sobre 
infraestructures pendents.


Proposta de resolució núm. 33
Llengua i cultura


El Parlament de Catalunya reconeix el paper de la 
Cultura com un dels principals eixos vertebradors del 
país, i insta el Govern de la Generalitat a: 


1. Desenvolupar un sistema cultural basat en equipa-
ments culturals de referència i de serveis de suport 
als equipaments locals a partir d’acords amb les di-
putacions i ajuntaments per coordinar l’acció cultural 
i la xarxa de biblioteques i museus de manera que es 
garanteixi la suficiència, equitat, transparència i efi-
càcia dels recursos destinats a les polítiques culturals 
i s’eliminin les duplicitats.


2. Treballar per disposar de plenitud legislativa en 
matèria cultural, especialment en allò referit a con-
servació del patrimoni, biblioteques i arxius, tributa-
ció fiscal, competències de les administracions, etc.


3. Proposar una reforma de la Llei 9/1993, de 30 de 
setembre, del patrimoni cultural català per tal d’es-
tendre la protecció i promoció del patrimoni al patri-
moni immaterial.
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4. Proposar un marc normatiu que aixoplugui l’asso-
ciacionisme cultural i ofereixi eines per encarar els 
seus reptes.


5. Reactivar la gestió de l’1% cultural.


6. Iniciar els tràmits necessaris per a l’elaboració 
d’una llei pròpia de patrocini i mecenatge cultural i 
treballar per trobar noves fórmules de finançament 
privat per al sector cultural.


7. Consensuar amb els diferents agents públics i pri-
vats implicats en el sector de les arts visuals un pla 
d’acció que permeti identificar els àmbits de treball 
prioritaris en aquest sector.


8. Posar en funcionament el Registre d’Arxius i el Cens 
d’Arxius, imprescindibles per a la gestió del Sistema d’Ar- 
xius.


9. Tendir a l’assoliment de l’objectiu d’invertir en pro-
jectes culturals, com a mínim, la mitjana europea.


10. Considerar la creació de noves figures contribu-
tives a la Seguretat Social i IRPF adaptades a les ne-
cessitats dels treballadors culturals.


11. Treballar perquè la legislació en matèria de propi-
etat intel·lectual s’adapti a l’entorn digital i a la neces-
sitat de creació de nous públics i models de negoci.


12. Donar suport als projectes culturals amb mesures 
de finançament adequades.


13. Desenvolupar el Pla d’Equipaments Culturals 
de Catalunya 2010-2020 per garantir el dret d’accés 
universal de la Cultura i l’equilibri cultural en tot el 
territori, que doni resposta a les necessitats culturals 
locals amb ajuts econòmics per a la reforma i millora 
dels equipaments culturals.


14. Coordinar esforços amb l’administració local per 
tal de garantir l’accés de les persones a les infraes-
tructures culturals, a les seves activitats i esdeveni-
ments culturals.


15. Impulsar polítiques que posin en valor l’aportació 
de la cultura a l’economia del nostre país, des de l’ac-
tivitat de les indústries culturals pròpiament dites fins 
al valor afegit que, per al sector turístic representa 
una oferta cultural potent, variada i equilibrada en el 
territori i instar al Govern a la creació d’un Pla espe-
cífic de Cultura i turisme amb representació i aporta-
ció de recursos de tots els actors implicats.


16. Prestigiar la pràctica cultural i impulsar el seu 
creixement mitjançant polítiques de difusió, incenti-
vació i divulgació.


17. Incloure l’aprenentatge cultural en totes les etapes 
del sistema educatiu 


18. Assegurar una presència de continguts culturals 
de qualitat als mitjans de comunicació que operin a 
Catalunya.


19. Crear accions de suport al consum cultural i elabo-
rar un pla transversal d’augment del consum cultural


20. Introduir i potenciar les noves tecnologies com a 
element global d’universalització de la cultura.


21. Facilitar que els ciutadans puguin accedir a la cre-
ació de noves activitats culturals, obrint els equipa-
ments a la creació amateur.


22. Potenciar el voluntariat cultural.


23. Donar suport, socialment i econòmicament, a la 
figura del creador incidint en el discurs públic i afa-
vorint la comunicació entre el creador i la ciutadania.


24. Incidir en la cultura d’excel·lència i facilitar-hi 
l’accés.


25. Garantir que els processos de selecció o convoca-
tòries de subvencions es basin en criteris de professio-
nalitat, transparència, mèrit i capacitat.


26. Incidir directament en les polítiques dels organis-
mes culturals internacionals (Unesco, associacions 
professionals internacionals, etc.)


27. Promoure la signatura d’acords bilaterals de coo-
peració cultural amb estats europeus (França, Regne 
Unit, Andorra, EUA, etc.)


28. Defensar la immersió lingüística com a eina im-
prescindible per cohesionar la societat i garantir la 
igualtat d’oportunitats.


29. Considerar el CPNL una estructura d’estat bàsica 
per al present i el futur del país i garantir-ne el finan-
çament.


30. Garantir el finançament necessari per al mante-
niment i estabilitat dels recursos humans del CPNL.


31. Conscienciar la resta d’institucions públiques 
consorciades de la importància de mantenir-ne el fi-
nançament, i intentar que les principals institucions 
públiques que encara no s’hi han consorciat ho facin.


32. Garantir l’increment de la llengua catalana en tots 
els àmbits públics.


33. Definir un pla de llengües que desenvolupi l’apre-
nentatge de llengües estrangeres, preferiblement l’an-
glès, en les diverses etapes educatives i en els diversos 
àmbits: ensenyament primari, ensenyament secunda-
ri, ensenyament post-obligatori, mitjans de comuni-
cació, cultura, etc.


Proposta de resolució núm. 34
Política exterior


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Reforçar la política d’acció exterior, així com les 
accions comunicatives pertinents, per tal de fer arri-
bar als Governs europeus i internacionals la determi-
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nació institucional i cívica de decidir a les urnes el fu-
tur polític del país, determinació avalada per un marc 
legal i pel principi democràtic, així com analitzar 
conjuntament amb ells les conseqüències polítiques i 
econòmiques d’una eventual Catalunya independent, 
per tal que l’escenari d’independència serveixi per en-
fortir la Unió Europea i la comunitat internacional, el 
comerç, la pau i la solidaritat.


2. Reforçar i consolidar un servei exterior de Catalunya 
que pugui donar resposta a les necessitats d’internacio-
nalització en tots els àmbits. En aquest sentit, cal: 


a) garantir la selecció, la contractació, la mobilitat, 
la remuneració, la formació i la capacitació específi-
ques, adequades i suficients dels personal al servei de 
l’acció exterior de la Generalitat.


b) Orientar la gestió a resultats, amb la màxima eficièn-
cia i agilitat.


c) Ampliar el paper de les delegacions a l’exterior, 
obrint noves seus a països estratègics per als interes-
sos de Catalunya.


3. Impulsar i consolidar el desenvolupament de les 
relacions bilaterals de Catalunya amb els estats mem-
bres de la UE i els estats clau a nivell global.


4. Presentar al Parlament un projecte de llei que actu-
alitzi la Llei 18/1996, de 27 de desembre, de relacions 
amb les comunitats catalanes de l’exterior.


5. Promoure i facilitar la inscripció al registre de ca-
talans i catalanes residents a l’exterior.


6. Coordinar la política exterior del Govern per tal 
que en tots els seus àmbits i vessants respongui a la 
coherència de polítiques i sigui garant i responsable 
amb els valors de la democràcia i la igualtat, la so-
lidaritat i la pau, la protecció dels drets humans i el 
dret a l’autodeterminació, així com aquells principis 
recollits a l’Acord Nacional d’Acció Exterior.


7. Presentar el nou Pla director de Cooperació abans 
de final d’any, tenint en compte que aquesta ha de ser 
una de les eines principals per definir el model de co-
operació catalana que volem, per planificar i definir la 
cooperació catalana dels propers anys, així com l’es-
pecificitat i el valor afegit que Catalunya ha de liderar 
en aquest àmbit.


Proposta de resolució núm. 35
Mitjans de comunicació


El Parlament de Catalunya: 


1. Reconeix el paper d’estructura d’estat de la Cor-
poració Catalana de Mitjans Audiovisuals (CCMA), i 
insta al Govern a cercar conjuntament amb el Parla-
ment el màxim consens, en un moment de modifica-
ció legislativa, per establir conjuntament el model que 
volem per als nostres mitjans audiovisuals públics.


2. Manifesta el compromís d’impulsar els treballs 
d’elaboració de la llei en matèria audiovisual i de pu-
blicitat institucional que ha de permetre afavorir la 
transparència i la sostenibilitat del sector de la comu-
nicació.


3. Expressa la voluntat d’aprofundir en la desgover-
namentalització de la CCMA i traslladarà tot el pes 
del control democràtic al Parlament a partir del reforç 
de la Comissió de Control Parlamentari, deixant en 
mans dels òrgans de governança i direcció de la prò-
pia CCMA la total responsabilitat executiva i estratè-
gica des del punt de vista empresarial.


4. Expressa el seu rebuig a la intenció del Govern de 
l’Estat d’eliminar un múltiplex de Televisió de Cata-
lunya i reclama al Govern de l’Estat que garanteixi el 
manteniment en l’espai radioelèctric dels tres múlti-
plexs atribuïts actualment a Catalunya.


5. El Parlament constata la necessitat de reforçar el 
paper dels diversos estaments de la societat sobre els 
quals interactua la CCMA (representants de la so-
cietat catalana, així com dels sectors lligats al món 
audiovisual) i acorda realitzar les reformes legislati-
ves necessàries per convertir el Consell Assessor de 
Continguts i Programació en un Consell Rector que 
participi en la definició i avaluació de les polítiques i 
estratègies dels diversos mitjans i serveis i que vetlli 
de manera permanent pel compliment de servei pú-
blic dels mitjans de la CCMA.


Proposta de resolució núm. 36
Esports


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Desenvolupar el Pla estratègic d’Esport Escolar de 
Catalunya per tal que els infants i adolescents cata-
lans tinguin accés a l’esport escolar amb igualtat i 
sense cap discriminació per raó de gènere, aptitud, 
capacitat, procedència o situació socioeconòmica, a 
través d’una oferta variada i de qualitat d’activitats fi-
sicoesportives, adaptada a les diferents etapes de des-
envolupament personal.


2. Fer extensiu el programa FITJOVE, adreçat a ado-
lescents de 4t d’ESO, de centres educatius públics i 
concertats adherits al Pla Català d’Esport a l’Escola 
i que promou l’exercici físic com a estratègia de pre-
venció del consum de drogues, a d’altres municipis de 
Catalunya el curs 2014/15.


3. Desenvolupar el Pla estratègic d’Esport Universita-
ri de Catalunya per tal de consolidar i incrementar la 
pràctica de les activitats fisicoesportives dels estudi-
ants de les universitats catalanes, potenciant l’esport 
universitari com un model d’educació integral que 
afavoreixi un estil de vida saludable i els valors hu-
mans i socials en un marc de convivència i cohesió.
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4. Implementar el programa de promoció dels es-
ports d’hivern, en el marc del Pla Estratègic d’Esports 
d’Hivern de Catalunya, a les escoles del Pirineu.


5. Oposar-se amb tots els instruments jurídics al pro-
jecte del govern de l’Estat de Licencia Única Depor-
tiva el qual suposa una invasió de les competències 
exclusives en matèria d’Esports de la Generalitat de 
Catalunya així com un perjudici econòmic per a les 
federacions esportives catalanes.


6. Continuar desenvolupant programes de Tecnifica-
ció Esportiva i d’Alt Rendiment Esportiu per tal de 
formar els millors esportistes catalans amb l’objectiu 
de competir al més alt nivell esportiu internacional.


7. Desenvolupar el Pla Nacional de Promoció d’Acti-
vitat Física de Catalunya de manera transversal en el 
sí dels diferents Departaments de la Generalitat i de 
la mà de les administracions locals per tal de fomen-
tar la pràctica d’activitat física saludable en el conjunt 
de la població catalana i en totes les franges d’edat. 
També, a celebrar el Dia Mundial de l’Activitat Físi-
ca, institucionalitzat mundialment en la data del sis 
d’abril, amb una especial atenció en la població en 
edat escolar de Catalunya.


8. Recolzar econòmicament i en funció de la dispo-
nibilitat pressupostària, els ajuntaments de Catalunya 
per tal de poder fer front a les actuacions urgents de 
reparació i manteniment d’instal·lacions i equipa-
ments esportius municipals.


9. Recolzar institucionalment i econòmica, d’acord 
amb les disponibilitats pressupostàries, a esportistes, 
clubs esportius, federacions esportives i ajuntaments 
per l’organització a Catalunya d’esdeveniments es-
portius de rellevància esportiva, impacte econòmic i 
repercussió mediàtica internacional.


10. Aplicar la modificació de la Llei de Professions 
de l’Esport de Catalunya d’acord amb les necessitats i 
característiques del sector esportiu de Catalunya


11. Intercedir a les institucions esportives estatals, eu-
ropees i internacionals corresponents per tal que els 
menors tutelats per la pròpia Generalitat de Catalu-
nya, en concret per la Direcció General d’Atenció a la 
Infància i l’Adolescència, tinguin la garantia de poder 
participar en l’àmbit de l’esport federat en igualtat de 
condicions que qualsevol altre menor a Catalunya.


12. Interposar un recurs d’inconstitucionalitat contra 
l’article 23 de la «Ley de Racionalización del sector 
público y otras medidas de reforma administrativa», 
que modifica l’apartat 4 de l’article 32 de la Llei 
10/1990 del deporte per envair la competència exclu-
siva en esports que correspon a la Generalitat de Ca-
talunya, especialment per instituir un sistema que su-
posa la supressió de la llicència esportiva autonòmica, 
element clau del sistema esportiu de competició, que 


estableix obligacions i protocols d’actuació per a les 
federacions autonòmiques.


13. Potenciar les lligues catalanes, amb la seva re-
gulació i reconeixement específic, a fi que siguin un 
instrument d’organització i millora del sistema com-
petitiu de cada esport en l’àmbit territorial de Cata-
lunya. Al mateix temps, l’insta a fomentar aquestes 
competicions amb mesures econòmiques, de suport 
administratiu i de promoció, dins les disponibilitats 
pressupostàries de la Generalitat de Catalunya.


14. Estudiar, com a mesura de racionalització i econo-
mia de l’administració, la viabilitat d’integrar el regis-
tre d’entitats esportives del Consell Català de l’Esport 
en el registre general d’entitats jurídiques depenent 
del Departament de Justícia, adoptant-se les mesures 
legals que corresponguin.


15. Reconèixer el voluntariat esportiu com a realitat 
bàsica i fonamental del sistema esportiu català, en el 
qual participen directius, tècnics, esportistes i afecci-
onats als diferents esports, tant en l’àmbit de clubs i 
d’entitats, com en el de federacions esportives, i l’ins-
ta a adoptar les mesures legals i administratives es-
pecífiques que permetin promoure i millorar la seva 
incidència en l’àmbit esportiu.


16. Donar suport i promoure les competicions de les 
federacions esportives catalanes reconegudes i amb 
projecció internacional, i a donar suport logístic i ju-
rídic a aquelles que demanin entrar de ple dret en les 
corresponents organitzacions esportives internacio-
nals, incloent també el suport explícit a tots els es-
portistes que vulguin competir a nivell internacional 
amb samarretes, insígnies i banderes catalanes.


17. Fomentar i donar suport administratiu i formatiu a 
les entitats esportives, federacions, clubs i tots els es-
taments del teixit esportiu català, per tal que millorin 
en eficiència, gestió de recursos econòmics, recursos 
humans i d’organització.


18. Iniciar els tràmits necessaris per a l’elaboració 
d’una llei de mecenatge que tingui present l’àmbit es-
portiu, de tal manera que fomenti la inversió privada 
en el món de l’esport català.


Proposta de resolució núm. 37
Deslleialtats del Govern espanyol


En el marc de l’establiment de l’escenari pressupos-
tari corresponent al proper exercici el Parlament de 
Catalunya insta el Govern de la Generalitat a: 


1. Continuar exigint al Govern de l’Estat que modifiqui 
els objectius de dèficit de les comunitats autònomes, en 
compliment de l’apartat 1 de la disposició transitòria 
primera de la Llei orgànica 2/2012, del 27 de abril, 
d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera. 
Aquesta disposició estableix que la distribució del dè-
ficit estructural entre l’Estat i les comunitats autòno-
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mes durant el període transitori –fins a l’any 2020– ha 
d’ésser la que s’hagi registrat l’1 de gener de 2012, de 
manera que, segons això, els objectius de dèficit per a 
les comunitats autònomes en el període 2013-2016 han 
d’ésser els següents: 2,5% del PIB per al 2013, 2,2% 
per al 2014, 1,6% per al 2015 i 1,1% per al 2016.


2. Continuar exigint al Govern de l’Estat el compli-
ment de la disposició addicional tercera de l’Estatut 
d’autonomia de Catalunya, amb una quantitat pendent 
de cobrament en concepte d’inversions no executades 
per l’Estat, en el període 2008-2010, de 1.689 milions 
d’euros. Amb aquesta finalitat, es reclama que s’in-
clogui en els pressupostos generals de l’Estat de 2015 
la partida que permeti complir tant aquests compro-
misos com els que puguin derivar de l’aplicació de la 
disposició addicional tercera en el període 2011-2013.


3. Continuar exigint al Govern de l’Estat la revisió del 
model de finançament, perquè tingui efectes d’ençà 
de l’1 de gener de 2014, en compliment de la dispo-
sició addicional setena de la Llei de l’Estat 22/2009, 
del 18 de desembre, per la qual es regula el sistema de 
finançament de les comunitats autònomes de règim 
comú, que preveu la revisió quinquennal del sistema 
de finançament.


4. Continuar exigint al Govern de l’Estat que com-
pensi la Generalitat pels constants casos de deslleial-
tat institucional i, en particular, per l’increment que 
ha comportat en la seva despesa les modificacions en 
el règim de l’impost sobre el valor afegit, tant les que 
van entrar en vigor l’any 2012 com les que es preveu 
que s’introdueixin en l’exercici 2015. En aquest sentit, 
el Parlament insta el Govern a demanar al Govern de 
l’Estat que en la reforma fiscal actualment en tràmit 
s’inclogui la percepció per part de les comunitats au-
tònomes dels recursos derivats dels augments del ti-
pus impositius de l’IVA.


5. Continuar reclamant a l’Estat la compensació pre-
vista en l’article 6. Dos de la Llei 8/1980, de 22 de 
setembre, de finançament de les Comunitats Autòno-
mes, en relació amb l’impost sobre els dipòsits de les 
entitats de crèdit, el qual fou aprovat pel Govern de la 
Generalitat mitjançant el Decret-llei 5/2012, de 18 de 
desembre, i per tant, amb anterioritat a l’entrada en 
vigor de la Llei de l’Estat 16/2012, de 27 de desembre 
que va crea l’impost estatal.


6. Continuar demanant al Govern de l’Estat la revi-
sió i modificació de la proposta actual del Ministeri 
d’Hisenda i Administracions Públiques dels ingres-
sos transferits en concepte de liquidacions i bestretes. 
Així, el Govern ha de traslladar al Govern de l’Estat 
que augmenti la seva aportació a través de noves fór-
mules, ja sigui l’augment del percentatge de les bes-
tretes del 98% al 102% i bé torni al règim de bestretes 
per al fons de competitivitat.


7. Continuar traslladant al Govern de l’Estat que res-
pecti les competències en matèria de tutela financera 
sobre els governs locals que corresponen a la Genera-
litat de Catalunya d’acord amb l’article 218.5 de l’Es-
tatut d’autonomia, en el desplegament normatiu i en la 
supervisió de nous instruments de finançament.


8. Continuar demanant al Govern de l’Estat una mo-
dificació al funcionament del FLA que permeti ga-
rantir la renovació de les amortitzacions de deute de 
la banca espanyola.


9. Continuar fent les gestions oportunes davant del 
Govern de l’Estat per reclamar el finançament dels 
abonaments que aquesta Administració de la Genera-
litat de Catalunya haurà de realitzar amb motiu de les 
sentències recaigudes sobre els drets dels recurrents 
a percebre la part proporcional de la paga extraordi-
nària de desembre de 2012 meritada des del 1/6/2012 
al 14/7/2012, ambdós inclosos, derivada de l’entrada 
en vigor del Real Decreto-Ley 20/2012, que en seu 
jurisdiccional està essent afectat per l’anul·lació de la 
disposició esmentada, corresponent a la retroactivitat 
prevista a la norma.


Les quanties calculades que hauran de ser abonades 
en total per aquesta administració ascendeixen a 140 
M euros per al conjunt de departaments i entitats del 
sector públic de la Generalitat de Catalunya, amb les 
universitats públiques i el pagament delegat del perso-
nal docent de centres concertats.


En cas de no fer-se efectiu aquest pagament, la despe-
sa incrementaria el dèficit pressupostari previst per a 
l’exercici 2014.


10. Continuar promovent acords amb l’Administració 
de l’Estat per millorar els sistemes de finançament 
de les infraestructures públiques i vetllar pel compli-
ment per part de l’Estat dels compromisos d’inversió 
adquirits en matèria d’infraestructures.


11. Instar el Govern de l’Estat a agilitzar el traspàs pre-
vist en la llei dels serveis que permetin l’assumpció 
efectiva de la competència de la resolució de les re-
clamacions economicoadministratives interposades 
contra els actes tributaris dictats per la Generalitat 
en matèria de tributs estatals cedits. La negativa a 
efectuar aquest traspàs no només suposa de fet una 
vulneració de l’article 205 de l’Estatut, sinó que va en 
contra de l’esperit que impregna els articles 20.2 de la 
LOFCA, 54.1 de la Llei 22/2009, de 18 de desembre, 
de regulació del sistema de finançament de les Comu-
nitats autònomes de règim comú i ciutats amb Estatut 
d’Autonomia i es modifiquen determinades normes 
tributàries i 2.1 de la Llei 16/2010, de 16 de juliol, 
reguladora del règim de cessió de tributs de l’Estat a 
la Comunitat Autònoma de Catalunya i de fixació de 
l’abast i condicions de dita cessió.


12. Continuar reclamant a l’Estat que la distribució 
dels crèdits destinats a la lluita contra la pobresa in-
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fantil es dugui a terme en base al nombre absolut de 
població en risc de pobresa de cadascuna de les Co-
munitats Autònomes.


13. Continuar reclamant al Govern de l’Estat la trans-
ferència del finançament necessari per a fer front al 
pagament i la gestió de la llei 39/2006 de la depen-
dència, en els termes previstos a la pròpia llei.


14. Reclamar al Govern de l’Estat el compliment del 
principi de lleialtat institucional i que compensi a la 
Generalitat de Catalunya pels costos derivats de les 
disposicions normatives i les polítiques implemen-
tades per l’Administració General de l’Estat, d’acord 
amb el que marca la llei orgànica de finançament de 
les comunitats autònomes.


Per respecte a la lleialtat institucional el Parlament de 
Catalunya insta al Govern de la Generalitat a: 


15. Reclamar al Govern de l’Estat que es garanteixi a 
l’Institut Català de l’Acolliment i l’Adopció l’exercici 
ple de les seves competències com a entitat competent 
i autoritat central, reconeguda pel Conveni de la Haia 
sobre protecció de menors i cooperació en matèria 
d’adopció internacional, signat el 29 de maig de 1993, 
en els processos d’adopció internacional.


16. Instar el Govern de l’Estat a establir un acord d’as
sociació amb el Govern de Catalunya per tal que, 
complint el mandat de la Unió Europea i respectant el 
repartiment competencial, es gestionin des de Catalu-
nya els recursos previstos en el FAMI (Fons Europeu 
d’Asil, Migracions i Integració) aprovat el passat 16 
d’abril i d’aplicació per al període 2014-2020». L’ente-
sa i la cooperació, que poden aportar totes les admi-
nistracions permetrà millorar l’eficiència i la utilitat 
de les polítiques d’integració i reforçar les actuacions 
del Govern i, de manera molt especial, dels ens locals, 
els agents socials i les associacions.»


17. Utilitzar totes les eines jurídiques i polítiques per 
evitar les invasions de competències que realitza el 
Govern de l’Estat, amb la Llei de Garantia d’Unitat 
de Mercat (LGUM) com un atemptat notori al pac-
te constitucional i al repartiment de competències en 
virtut de l’estructura territorial de l’Estat.


18. Fer front, amb tots els mitjans disponibles, a les 
actuacions amb finalitat recentralitzadora de l’Estat i, 
en particular, a la voluntat d’afeblir l’autogovern de 
Catalunya i l’autonomia local sota el pretext de l’efici-
ència administrativa, l’estalvi econòmic, l’eliminació 
de duplicitats i la garantia de la unitat de mercat.


19. Exigir al Govern de l’Estat, en aquelles matèries 
en les quals les competències són de la Generalitat, 
el compliment de l’article 114 de l’EAC en matèria 
de territorialització de subvencions, per la qual cosa 
l’Estat no pot reservar-se la regulació exhaustiva ni 
la seva gestió, incloent-hi la tramitació i la concessió, 
sinó que hauria de transferir i distribuir territorial-


ment la seva dotació pressupostària en base a criteris 
objectius de repartiment acordats prèviament.


20. Reclamar al Govern de l’Estat a replantejar l’ac-
tual repartiment de les freqüències de la TDT que ha 
definit com a conseqüència del dividend digital per 
tal que la Generalitat de Catalunya pugui optar a les 
freqüències radioelèctriques que quedaran buides per 
reubicar els dos canals múltiplex de TVC, garantint 
així les emissions dels continguts de la Corporació 
Catalana de Mitjans Audiovisuals.


21. El Parlament de Catalunya denuncia l’incompli-
ment de la Llei de l’Estat 21/2005, que estableix la 
restitució a la Generalitat de tota la documentació re-
quisada pels franquistes a les institucions, les entitats 
i els particulars de Catalunya i exigeix el retorn im-
mediat de tots els documents i altres efectes acordats 
per la Comissió Mixta Govern de l’Estat - Generalitat 
fins al gener del 2013, que han estat degudament di-
gitalitzats amb aquesta finalitat, així com el retorn de 
tots els documents espoliats dels arxius de quaranta-
tres ajuntaments catalans, de la maçoneria, dels fons 
de Justícia i de la Comissaria d’Ordre Públic del Go-
vern de la Generalitat.


Proposta de resolució núm. 38
Repercussió pels productes agroalimentaris catalans 
procedents de la UE del tancament de la frontera de 
Rússia i per les pèrdues produïdes per les pedregades


L’estiu d’enguany està sent especialment complicat per 
a diversos sectors agrícoles i alimentaris com a con-
seqüència d’una banda del veto de la Federació Russa 
a l’entrada de productes d’alimentació procedents de 
la Unió Europea, la qual cosa afecta de forma molt 
directa i amb un volum considerable, les exportacions 
de les empreses i explotacions de Catalunya a aquest 
país, amb especial afectació als productors de fruites, 
hortalisses i làctics i al sector porcí i, per les pèrdues 
produïdes per les pedregades a diverses comarques 
durant aquest estiu de 2014(i per l’avançament de la 
climatologia que va fer que les produccions de fruita 
dolça de l’estat, de França i d’Itàlia sortissin al mercat 
a l’hora, inundant el mercat d’oferta de fruita al ma-
teix temps amb la conseqüent baixada de preus perce-
buts per els agricultors). Per tot l’exposat,


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Promoure l’atorgament d’ajuts per part de la Unió 
Europea pel veto rus, donar suport als afectats per 
poder percebre les indemnitzacions corresponents a 
les seves assegurances i l’establiment de línies espe-
cífiques de finançament per a la instal·lació de xarxes 
antipedra tals com l’aplicació de períodes de carència 
en la devolució dels préstecs concedits per l’ICF, el 
possible finançament a través de l’ICF i AVALIS les 
necessitats de refinançament de les empreses afecta-
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des o la possibilitat d’atorgar préstecs nous amb con-
dicions favorables.


2. Demanar al MAGRAMA que autoritzi incrementar 
la quantitat de fruita que es pot acollir a la transfor-
mació (en pagament per espècies per a la distribució 
gratuïta), donat que l’assignació per a Espanya és molt 
inferior del que les indústries estan en disposició de 
rebre i del que les OPFH podrien arribar a destinar.


3. Reforçar la interlocució directa amb la Comissió 
Europea i ampliar-ne les demandes en favor dels in-
teressos del sector agrari català, per tal de posar en 
relleu i aprofitar al màxim aquesta facultat que atorga 
el fet d’ostentar la presidència de la AREFHL, com a 
òrgan de representació i defensa dels interessos eco-


nòmics i socials dels sectors hortofructícoles i oleíco-
les davant les instàncies europees.


– Les propostes de resolució núm. 3-5-7-9-11-13-15-
17-19-21-23-25-27-29-31-33-35 i 37 són computables 
al Grup Parlamentari d’ERC.


– Les propostes de resolució núm. 2-4-6-8-10-12-14-
16-18-20-22-24-26-28-30-32-34-36 i 38 són computa-
bles al Grup Parlamentari de CiU.


Palau del Parlament, 16 de setembre de 2014


Jordi Turull i Negre	 Marta Rovira i Vergés
Portaveu del GP de CiU	 Portaveu del GP d’ERC 
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Propostes de resolució presentades 
pel Grup Mixt (reg. 78765)


A la Mesa del Parlament


David Fernàndez i Ramos, portaveu del Grup Mixt, 
d’acord amb el que estableixen els articles 132 i 133 
del Reglament del Parlament, presenta les següents 
propostes de resolució subsegüents al Debat sobre 
l’orientació política general del Govern (tram. 255-
00007/10).


Propostes de resolució


Proposta núm. 1 
Sobre el referèndum i el procés d’independència


1. Garantir i assegurar que la consulta se celebrarà el 
pròxim 9 de novembre amb independència que el Tri-
bunal Constitucional suspengui cautelarment la llei 
de consultes no referendàries i el decret de convoca-
tòria de la consulta, reconeixent així la desobediència 
com a instrument vàlid i legítim per acomplir amb el 
dret a l’autodeterminació; 


2. Complir el mandat popular derivat dels resultat de 
la consulta del 9 de novembre; 


3. Convocar un ple extraordinari l’endemà que el Tri-
bunal Constitucional espanyol suspengui la vigència 
de la llei de consultes no referendàries i el decret de 
convocatòria de la consulta del 9 de novembre per fer 
públic el debat que els grups parlamentaris tindran 
sobre les mesures i accions a adoptar per encarar 
aquesta situació; 


4. Acordar l’obertura d’un procés obert i democràtic 
sobre les bases constituents del futur país, sense més 
límits i condicionants que la voluntat popular.


Proposta núm. 2
Sobre un nou model econòmic


1. Establir com a condició prèvia per executar qual-
sevol pla d’ajust estructural, que inclou els processos 
de privatització i externalització, la celebració d’un 
referèndum vinculant; 


2. Impagament del deute públic de la Generalitat de 
Catalunya; 


3. Resoldre tots els contractes administratius vigents 
que hagin suposat o suposin una externalització de 
serveis dels Departaments de la Generalitat, organis-
mes autònoms i ens públics dependents i impulsar la 
supervisió comunitària de la provisió d’aquestes ac-
tivitats; 


4. Instar la creació d’un banc públic català que cana-
litzi l’estalvi i el crèdit; 


5. Retirar el projecte de llei de reforma de la llei de 
cooperatives 18/2002 promogut pel govern de la Ge-
neralitat; 


6. Impulsar polítiques de lluita i denúncia del frau fis-
cal i augmentar els mitjans per combatre’l; 


7. Fixar l’obligació que totes les administracions ca-
talanes dipositin part dels seus fons en entitats de fi-
nances ètiques; 


8. Augmentar la pressió fiscal a les rendes més altes; 


9. Crear un fons públic d’inversions per a la innovació 
social de 50 milions en el termini de tres anys i pro-
moure i oferir el suport necessari perquè en l’àmbit 
local, ja sigui a instàncies del municipi o d’un part 
de la població organitzada, es creïn fons socials de 
suport a la innovació social; 


10. Potenciar les relacions a llarg termini amb les 
entitats de l’economia social i solidària mitjançant 
convenis amb la Generalitat, els municipis i les co-
marques; i sistematitzar les clàusules socials i medi-
ambientals en la contractació pública. 


Proposta núm. 3
Sobre redistribució de la riquesa


1. Establir una renda garantida universal, incondicio-
nada i sense limitació temporal; 


2. Establir l’obligació que les empreses privades que 
presten serveis públics retornin la part majoritària 
dels beneficis a l’administració pública. 


Proposta núm. 4
Sobre transparència i nou model econòmic


1. Assegurar que la Generalitat es personarà com a 
acusació particular en tots els casos d’imputació de 
càrrecs electes i servidors públics per delictes de cor-
rupció política i contra els interessos generals; 


2. Dur a terme les modificacions legals pertinents per 
establir que qualsevol representant públic imputat ju-
dicialment hagi d’abandonar el càrrec que ostenta i 
que només recuperarà en el cas de desimputació o de 
sentència absolutòria; 


3. Sol·licitar a tots els departaments de la Generalitat 
que facilitin les dades de concertació de serveis, en 
especial els relatius als centres d’ensenyament con-
certats i als centres integrants del SISCAT. 


Proposta núm. 5
Sobre pobresa i exclusió social


1. Aprovar pel tràmit d’urgència la llei de renda ga-
rantida ciutadana; 


2. Crear nous instruments per lluitar contra la pobresa 
i les desigualtats que impliquin la participació activa 
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de les persones que pateixen exclusió social en la defi-
nició dels serveis d’atenció a aquests col·lectius; 


3. Garantir l’escolarització pública i gratuïta per als 
infants de 0 a 3 anys, començant pels barris més de-
safavorits. L’evidència empírica indica que l’escolarit-
zació de 0 a 3 de les criatures de famílies en situació 
d’exclusió social ajuda a minimitzar-ne la transmissió 
generacional. Alhora, desenvolupar programes i ser-
veis especialitzats de prevenció i suport a situacions 
de risc i desavantatge socials adreçats als infants de 
0 a 3 anys i a les seves famílies, especialment en la 
primera maternitat, que permetin prioritzar la preven-
ció i les intervencions precoces en situacions de risc i 
vulnerabilitat familiar.


4. Garantir i assegurar que els infants i adolescents 
víctimes de problemes socioeconòmics familiars par-
ticipin en condicions d’igualtat en activitats extraes-
colars. És imprescindible programar activitats extra-
escolars inclusives així com reactivar i potenciar els 
plans educatius d’entorn; 


5. Garantir que les escoles que es troben en barris més 
vulnerables comptin amb eines per a poder fer front 
a l’educació en la diversitat amb professionals prepa-
rats i motivats per treballar en aquests entorns. Així 
mateix, articular els mecanismes d’inspecció i sanció 
que permetin assegurar que les escoles concertades 
no segreguen els alumnes en funció del seu origen, i 
trencar amb els sistemes d’avaluació per resultats que 
penalitzen el professorat que exerceix en barris que 
acumulen problemàtiques socials; 


6. Reconèixer el dret a l’alimentació com a dret ina-
lienable; 


7. Lluitar contra les barreres implícites amb què es 
troben les persones en situació administrativa irregu-
lar per accedir als serveis socials; 


8. Derogar totes les ordenances de civisme i plans de 
seguretat que contribueixen a criminalitzar la pobresa; 


9. Garantir i assegurar que no es tallarà el subminis-
trament de gas, aigua i electricitat a cap ciutadà que 
no en pugui satisfer les quotes; obligar a les empreses 
subministradores a satisfer el compliment d’aquesta 
exigència; i prohibir que puguin reclamar posterior-
ment a les persones o famílies el deute acumulat per 
l’impagament de serveis bàsics; 


10. Treballar per acabar amb la feminització de la po-
bresa. Les dones tenen taxes de risc a la pobresa molt 
més altes que els homes, i això és fruit de les desi-
gualtats en l’estructura social actual. Aquesta pobresa 
femenina està mediatitzada per la relació precària que 
tenen amb el mercat laboral, per la seva responsabili-
tat (sovint en solitari) de les tasques de cura i domès-
tiques, i per la manca de valoració del treball de les 
dones en general. Cal, per tant, dissenyar estratègies 
d’apoderament de les dones en el mercat laboral i de 


socialització de totes aquelles tasques de la llar que 
actualment realitzen majoritàriament les dones.


Proposta núm. 6
Sobre política laboral i drets de la classe treballadora


1. Establir les bases per configurar el futur marc cata-
là de relacions laborals i de protecció social que pivoti 
sobre el repartiment del treball, el reconeixement del 
treball de cures i la defensa dels interessos de la clas-
se treballadora; 


2. Instar el govern espanyol a derogar la reforma la-
boral; 


3. Establir els mecanismes per facilitar la transmissió 
i reapropiació de les empreses en fallida per part dels 
treballadors sota el paraigua d’una cooperativa, de 
manera que se’ls atorgui el dret d’informació abans 
de qualsevol cessió i en cas que es quedin l’empresa, 
que, d’entrada no hagin d’aportar més del 30% del va-
lor atorgar a l’empresa liquidada; 


4. Revertir els acomiadaments i retallades dels tre-
balladors de la funció pública i garantir l’aturada del 
desmantellament del sector públic; 


5. Condicionar tots els ajuts de fons públics i totes les 
cessions de sòl públic a la signatura d’un compromís 
de continuïtat en l’activitat en unes condicions labo-
rals que no es puguin alterar en cap cas en perjudici 
dels treballadors i de les treballadores. Que l’incom-
pliment d’aquest compromís doni lloc a un sistema 
d’indemnitzacions de danys i perjudicis de l’empresa 
a l’administració i als treballadors/es suficientment 
elevat com per dissuadir del tancament i de la deslo-
calització de l’empresa; 


6. Posar a l’abast de joves en situació de risc progra-
mes d’inserció social i laboral adaptats a les neces-
sitats específiques del col·lectiu amb més dificultats 
d’inserció que contemplin l’impuls i l’activació dels 
joves inactius, l’orientació i l’elaboració d’itineraris 
de formació i inserció personalitzats i col·lectius; 


7. Anul·lar la privatització dels serveis d’intermedia-
ció laboral i restituir i enfortir totes les competències 
que té atribuïdes el Servei d’Ocupació de Catalunya 
(SOC).


Proposta núm. 7
Sobre feminisme i lluita antipatriarcal


1. Instar el Parlament de Catalunya perquè iniciï els 
treballs per aprovar una llei pròpia de drets i salut se-
xual reproductiva; 


2. Exigir i vetllar pel desplegament total i efectiu de la 
Llei Orgànica 2/2010 de Salut Sexual i Reproductiva, 
i de la interrupció voluntària de l’embaràs; 







	 3	|	Sessió plenària 39 · G. Mixt


3. Rebutjar i combatre qualsevol reforma regressiva 
de la Llei orgànica 2/2010 de Salut Sexual i Repro-
ductiva, i de la interrupció voluntària de l’embaràs 
per part del Govern espanyol; 


4. Recuperar els serveis i el número de professionals 
del servei SIE (Servei d’Intervenció Especialitzada) 
que operen a Catalunya amb l’objectiu de fixar pro-
cessos de recuperació i reparació a les dones que han 
estat o estan en situació de violència masclista i les 
seves filles i fills a càrrec; vetllar perquè s’aturin les 
retallades i s’ampliïn els recursos destinats als serveis 
de prevenció de la violència masclista, i els serveis 
d’atenció, acompanyament i assistència a dones vícti-
mes de violència masclista; 


5. Vetllar perquè les noies menors d’edat també pu-
gin accedir a serveis d’atenció a víctimes de violència 
masclista; 


6. Reconèixer els drets laborals de les dones que de-
senvolupen tasques domèstiques; 


7. Instar al Parlament de Catalunya perquè treballi en 
la redacció i l’aprovació d’una llei pròpia d’igualtat; 


8. Obligar al govern a fer efectiva la Llei de Depen-
dència (Llei 39/2006, de 14 de desembre, de Promo-
ció de l’Autonomia Personal i Atenció a les persones 
en situació de dependència) ja que si no aquestes tas-
ques d’atenció a persones dependents recauen sobre 
les dones, i empitjoren la seva posició al mercat labo-
ral, empitjoren la seva qualitat de vida i n’augmenta 
l’estrès.


9. Garantir l’accés universal als mètodes d’anticon-
cepció i la dispensació gratuïtat de l’anticoncepció 
d’emergència en la xarxa sanitària pública.


Proposta núm. 8
Sobre municipalisme


1. Rebutjar la reforma de l’administració local propo-
sada pel Govern espanyol així com la impulsada per 
la Generalitat; 


2. Garantir als municipis el finançament adequat per-
què puguin prestar amb garanties els serveis públics 
que presten; 


3. Oposar-se a la reforma electoral que impulsa el PP 
amb l’objectiu que l’alcalde sigui sempre el del partit 
més votat; 


4. Articular els mecanismes d’assessorament i suport 
(legals, econòmics i tècnics) necessaris perquè els 
municipis de Catalunya puguin iniciar processos de 
municipalització de serveis públics que ara presten 
empreses privades. 


Proposta núm. 9
Sobre l’accés universal a l’habitatge


1. Aprovar durant aquesta legislatura una llei de ga-
rantia del dret ciutadà a un habitatge digne que desen-
volupi el contingut de l’article 6 de la Llei 18/2007, de 
28 de desembre, del dret a l’habitatge; 


2. Compel·lir el govern perquè executi les polítiques 
públiques pertinents per constituir un parc públic 
d’habitatge social suficient per atendre les necessi
tats actuals i futures del país, que determinarà 
anualment l’Informe sobre població mal allotjada a 
Catalunya; 


3. Aprovar durant aquesta legislatura una llei de ga-
rantia del dret ciutadà a un habitatge digne que desen-
volupi el contingut de l’article 6 de la Llei 18/2007, de 
28 de desembre, del dret a l’habitatge; 


4. Desenvolupar en el termini de tres mesos el marc 
normatiu que doni cobertura als ajuntaments, respec-
te a la seva actuació sobre els habitatges buits, tenint 
en compte que la llei 9/2011 va introduir un seguit de 
modificacions en la llei del dret a l’habitatge 18/2007 
que estant dificultant la seva interpretació. En especi-
al, s’haurà de concretar quina ha de ser la reacció le-
gal davant de l’incompliment de la funció social de la 
propietat que significa la tinença d’habitatges injusti-
ficadament desocupats de forma permanent (art. 5.2 b 
LDH), un cop s’ha derogat els apartats 6 i 7 de l’art. 
42 de la Llei d’habitatge,. Així mateix, haurà d’esta-
blir els criteris justificatius que permetin prioritzar les 
actuacions sobre els habitatges que es troben en mans 
de les entitats financeres.


5. Adoptar les mesures legislatives necessàries per 
articular l’expropiació d’ús temporal amb indemnit-
zació amb l’objectiu de paralitzar el desallotjament de 
l’habitatge com a conseqüència d’una decisió judicial; 


6. Regular legalment la municipalització del sòl dis-
ponible i la cessió d’ús del sòl municipalitzat per a 
les cooperatives d’habitatge basades en la cessió d’ús. 


Proposta núm. 10
Sobre persones víctimes d’execucions hipotecàries i 
desnonaments


1. Declarar amb caràcter urgent una moratòria de 
desnonaments, almenys fins que no es pugui garan-
tir reallotjament adequat a totes les persones víctimes 
del desallotjament, en consonància amb les mesures 
cautelars ordenades pel Tribunal d’Estrasburg en el 
cas de Salt. Mesura que s’aplicarà amb independèn-
cia que es gaudeixi o no de títol legal d’ocupació d’un 
habitatge. Així mateix, atura els processos mentre ro-
manguin oberts els processos de negociació.


2. Obligar que tot els habitatges en mans de la SA-
REB passin a mans de la Generalitat de Catalunya i 
s’integrin a un parc públic d’habitatges; 
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3. Habilitar la possibilitat que les persones que ocu-
pen habitatges s’hi puguin empadronar i no se’ls reti-
rin les ajudes de les quals es beneficien.


Proposta núm. 11


Sobre model sanitari i mesures d’urgència en matèria 
sanitària


1. Convertir el model sanitari actual en un model de 
propietat i de provisió íntegrament pública; que impli-
ca l’aturada immediata del procés de privatització, les 
externalitzacions de serveis i la signatura de convenis 
amb la sanitat privada.


2. Prohibir la prestació simultània de serveis a la sani-
tat pública i a la privada, incloent en aquesta els cen-
tres del SISCAT de titularitat privada, per tal d’evitar 
les anomenades «portes giratòries»; 


3. Suspensió i retirada del projecte del consorci sa-
nitari de Lleida; Suspensió i retirada del conveni de 
col·laboració de l’hospital Joan XXIII de Tarragona i 
la Xarxa Santa Tecla; 


4. Prohibició de l’ús d’equipaments, serveis i profes-
sionals públics per a la sanitat privada, incloent els 
centres del SISCAT de titularitat privada; 


5. Garantir l’assistència sanitària i sociosanitària gra-
tuïta a totes les persones amb independència de la 
seva situació administrativa, així com assistència far-
macològica gratuïta; 


6. Reobrir tots els serveis dels Centres d’Atenció Pri-
mària així com tots els serveis mermats o parcialment 
afectats per les retallades; 


7. Retirar de forma immediata el projecte VISC+, 
aprovat pel Govern, el qual permet que l’historial 
sanitari dels ciutadans es pugui vendre a les farma-
cèutiques, asseguradores, empreses de tecnologia sa-
nitària, prestadores de serveis sanitaris privats o a les 
empreses de recursos humans; 


8. Prohibir que els centres públics i concertats puguin 
oferir als malalts la possibilitat d’eludir les llistes 
d’espera sufragant íntegrament el cost de l’assistència 
sanitària que requereixen; 


9. Acabar amb les llistes d’espera en el termini d’un 
any i prohibir la no utilització de llits disponibles sen-
se que això impliqui la derivació de pacients i recur-
sos a la sanitat privada; 


Proposta núm. 12
Sobre l’accés a l’educació universal


1. Garantir que els principis de coeducació, d’equi-
tat, inclusivitat i democràcia funcionin realment en el 
sistema educatiu, la qual cosa exigeix deixar immedi-
atament sense finançament els centres que segreguen 
alumnes per sexe; 


2. Posar fi a la dualització cada vegada més accentu-
ada entre l’escola pública i la privada concertada, que 
es tradueix, de manera irreversible, en una escalada 
de la segregació escolar dins del sistema educatiu; 


3. Perseguir i sancionar amb l’abolició del concert 
aquelles escoles privades que reben finançament pú-
blic, però que no ofereixen un servei públic universal, 
perquè utilitzen diferents estratègies per bloquejar la 
inscripció de determinats perfils d’alumnes; 


4. Establir estratègies de zonificació de les ciutats 
que trenquin les lògiques de distribució de classes per 
barris; 


5. Convertir les oficines municipals d’escolarització 
(OME) en l’agent protagonista primer a l’hora d’ins-
criure l’alumnat als diferents centres de la població; 


6. Prohibir que l’escola concertada integri la sisena 
hora dins de l’horari lectiu, perquè, primer, usa aques-
ta estratègia per excloure de l’escola aquells alumnes 
que no poden pagar la sisena hora, i, segon, perquè 
suposa un greuge pedagògic amb relació a l’escola 
pública que no disposa de la sisena hora.


7. Prohibir que es tanqui cap línia d’escola pública si 
abans es pot suprimir el concert a una línia concer-
tada a la mateixa localitat o zona escolar, perquè la 
reducció de línies no suposi en cap cas la substitució 
del pes de la titularitat pública per la concertada; 


8. Fixar el compromís de desobediència a la LOMCE 
i la LUC; 


9. Aturar l’aplicació de la LEC i dels decrets que se’n 
deriven (d’autonomia de centres, de direccions i de 
plantilles) fins que no estigui debatuda en la comu-
nitat educativa i derogar les taxes per als estudis no 
obligatoris per bastir un servei públic d’educació gra-
tuït; 


10. Eliminar les taxes universitàries i garantir la gra-
tuïtat de la universitat; 


11. Revertir la implantació de la jornada intensiva als 
instituts de secundària, públics i concertats, perquè 
aquesta mesura perjudica els fills de famílies més de-
safavorides; 


12. Aprovar la ILP sobre el sistema educatiu de Cata-
lunya per salvar l’educació pública.


13. Eliminar l’actual sistema de bonificacions i gratu-
ïtats de les taxes públiques d’ensenyament (basat en 
criteris com la família nombrosa, la minusvalia o al-
tres que en cap cas són progressius) i implementar-ne 
un altre que tingui en compte la situació socioeconò-
mica i d’atur de les famílies.


14. Encarregar un estudi independent que avaluï el 
grau d’expulsió de les classes populars dels estudis 
universitaris i postuniversitaris. Fer-ne públics els 
resultats i prendre les mesures necessàries per a era-
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dicar qualsevol barrera econòmica als estudiants uni-
versitaris i postuniversitaris en igualtat de condicions.


15. Crear mancomunitats de serveis educatius públics 
(formació del professorat, recursos en línia, plata-
formes d’ensenyament en línia, xarxa d’intercanvis, 
projectes didàctics conjunts, programes de mobilitat 
temporal del professorat, oferta compartida) amb el 
País Valencià, les Illes Balears i la Catalunya Nord, 
amb ens administratius de tots els nivells.


Proposta núm. 13
Sobre infraestructures


1. Revisar el Pla de carreteres de Catalunya, perquè 
qualsevol inversió de futur en infraestructures ha 
d’incorporar valors com el foment del transport pú-
blic, l’estalvi energètic i superació dels problemes de 
mobilitat i accidentalitat extrema endèmics que su-
porten algunes parts del territori; 


2. Crear una comissió d’investigació sobre el model 
de finançament de les infraestructures executades els 
últims anys a Catalunya; 


3. Garantir la gratuïtat del transport públic per a per-
sones aturades, col·lectius en risc d’exclusió social, 
pensionistes i estudiants i universitaris de centres pú-
blics; 


4. Aturar qualsevol intent d’allargar concessions i 
avançar en la nacionalització de les autopistes públi-
ques, que no exclou la possibilitat de fixar peatges pú-
blics dissuasius que també puguin operar com a eines 
de recaptació destinada a finançar el transport públic 
i el manteniment de la xarxa.


5. Augmentar la participació del ferrocarril en la mo-
bilitat de les àrees metropolitanes, o en el seu cas de 
mitjans de transport que utilitzin energies sostenibles. 
Articular una xarxa de transport públic al servei del 
benestar de les persones i d’un model econòmic sos-
tenible.


6. Posar les bases per una gestió pública nacional i en 
xarxa dels aeroports i ports catalans.


7. Articular una veritable xarxa d’infraestructures 
dels Països Catalans per contrarestar els models cen-
tralistes de l’Estat espanyol i francès i millorar les 
connexions entre el conjunt de territoris dels Països 
Catalans.


Proposta núm. 14
Sobre urbanisme


1. Declarar una moratòria en l’aplicació del planeja-
ment territorial pel que fa a les determinacions rela-
tives als sistemes urbans, actuacions estratègiques i 
infraestructures de mobilitat per adaptar el contingut 
a la realitat sorgida de la crisi; 


2. Preservar el caràcter del sòl no urbanitzable i re-
vertir la qualificació del sòl urbà o apte per urbanit-
zar, fruit de la bombolla immobiliària, i que avui és 
innecessari; 


3. Sotmetre a consulta prèvia i democràtica totes 
aquelles actuacions amb forta incidència i afectació 
sobre el territori; 


4. Adoptar les mesures necessàries per crear un 
banc de terres de conreu i ramaderia, on hi participi 
l’administració pública, el teixit local i els sindicats 
agraris, amb l’objectiu, primer, de facilitar de manera 
prioritària l’accés a la terra als joves, i sobretot les do-
nes joves, que s’incorporen al món agrari, però també 
per combatre l’especulació que s’ha abatut sobre la 
terra agrícola com a valor refugi; 


5. Garantir la igualtat de condicions en l’accés als 
serveis bàsics (energètics, educatius, sociosanitaris) 
especialment en les àrees rurals per tal d’evitar-ne el 
seu despoblament.


Proposta núm. 15
Sobre actuacions que atempten contra el territori i 
l’interès general


1. Suspendre la tramitació del Centre Direccional de 
Cerdanyola per comprovar si existeixen sòls contami-
nats amb l’objectiu d’avaluar la idoneïtat de l’empla-
çament triat; 


2. Retirar el projecte de macro outlet de Viladecans 
promogut per l’empresa Nienver i que compromet a 
l’administració a realitzar una inversió prèvia de 31 
milions d’euros; 


3. Retirar i anul·lar el Decret llei 2/2014, del 10 de 
juny, de modificació de la Llei 31/2010, del 3 d’agost, 
de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, en virtut del 
qual s’atorga a la Generalitat la potestat de cedir, du-
rant 30 anys i a canvi de 800 milions, les seves com-
petències sobre les depuradores de l’Àrea Metropoli-
tana de Barcelona (AMB) a Aigües de Barcelona.


4. Requerir a IBERPOTASH, S.A, o en el seu cas 
executar subsidiàriament i al seu càrrec, l’adopció de 
totes les mesures necessàries per donar compliment 
urgent a la Directiva 2006/21/CE, sobre la gestió dels 
residus de les indústries extractives, i en particular 
desmantellar el runam salí del Cogulló, tot adoptant 
les mesures provisionals necessàries per tal de posar 
fi a la salinització de la conca del Llobregat i dels seus 
aqüífers. Acordar també la suspensió de l’execució 
del Pla especial urbanístic per a l’accés a la rampa de 
la mina Cabanasses, de Súria, impulsat per l’empresa 
IBERPOTASH, S.A., així com la resta d’instruments 
urbanístics que conformen el Projecte Phoenix, im-
pedint el fraccionament fraudulent del planejament 
urbanístic.
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5. Instar el Govern de la Generalitat per tal que de-
clari una moratòria indefinida de la construcció o am-
pliació de noves granges de bestiar porcí a les zones 
que hagin estat declarades com a vulnerables; que 
presenti un pla director que garanteixi una gestió acu-
rada dels purins i posi en funcionament un programa 
creïble i calendaritzat de regeneració dels aqüífers 
contaminats.


Proposta núm. 16
Sobre sobirania energètica


1. Instar el govern espanyol que elabori un pla que fixi 
com a objectiu el tancament de les centrals nuclears, 
perquè en el termini de 10 anys la demanda d’energia 
elèctrica quedi coberta sense necessitat d’haver de re-
córrer a la nuclear; 


2. Promoure un canvi del marc regulador amb la pers-
pectiva de garantir el control democràtic de l’energia 
i que sigui tipificada com a servei públic d’interès na-
cional; 


3. Fomentar i donar suport a les cooperatives de con-
sum d’energia i eliminar les barreres existents a l’au-
toproducció d’energia.


4. Denunciar el deute fraudulent creat per les grans 
empreses energètiques conegut com a «dèficit tarifa-
ri»; 


5. Augmentar els recursos destinats a la gestió silví-
cola i fomentar i potenciar la biomassa autòctona per 
a usos tèrmics.


Proposta núm. 17
Sobre seguretat i els mossos d’esquadra


1. Dissenyar un protocol de gestió d’esdeveniments a 
l’espai públic basat en el diàleg, la coresponsabilitat, 
la mediació i el respecte a la llibertat d’expressió; 


2. Eliminar els fitxers policials basats en la ideologia 
i el perfil polític i social de les persones. 


Proposta núm. 18
Sobre llengua i cultura


1. Convertir la cultura en una política pública priori-
tària equiparable a l’educació i la sanitat, de manera 
que progressivament se n’augmenti el pressupost per 
equiparar la despesa en percentatge de PIB als països 
de l’entorn; 


2. Instar el govern espanyol perquè apliqui a la cultu-
ra l’IVA reduït i, per tant, retiri el percentatge del 21% 
que ara aplica; 


3. Convertir les administracions públiques en faci-
litadores de cultura en comptes de proveïdores, de 
manera que els pressupostos culturals es gestionin 
de forma participada; que s’obrin les infraestructures 
culturals públiques a l’autogestió ciutadana; i que en 
comptes d’imposar models de cultura, l’administració 
doni suport a les expressions culturals promogudes 
per la ciutadania; 


4. Articular de forma immediata un pla de «formació 
de públics», la qual cosa implica convertir les huma-
nitats en un eix central dels currículums educatius 
amb l’objectiu d’evitar que el consum cultural corres-
pongui a una elit minoritària.


5. Instar el Govern de les Illes Balears a retirar el 
decret de TIL i el decret de Símbols, suspendre els 
expedients sancionadors contra docents i a iniciar im-
mediatament el diàleg amb la comunicat educativa, 
considerats interlocutors vàlids i imprescindibles, per 
tal de donar resposta a les peticions de la plataforma 
reivindicativa de l’assemblea de docents.


6. Instar el Govern del País Valencià a garantir l’es-
colarització en català per a totes les famílies que així 
ho sol·licitin.


7. Prestar suport econòmic i jurídic a les plataformes i 
moviments populars que actuen en defensa de la llen-
gua i la cultura catalanes als Països Catalans.


Proposta núm. 19
Sobre solidaritat internacionalista


1. Establir processos participatius reals i vinculants 
per tal de definir les estratègies dels països i sectors 
prioritaris en matèria de cooperació i solidaritat; 


2. Trencar relacions comercials amb Estats que violen 
els drets humans; 


3. Treballar per la desmilitarització, desnuclearitza-
ció i protecció mediambiental del Mediterrani per en-
fortir les relacions de solidaritat entre els pobles del 
sud i del nord de la Mediterrània. 


Proposta núm. 20
Sobre el dret a l’autodeterminació dels pobles


1. Mostrar el suport i la solidaritat a les nacions kur-
da, palestina i sahraruí en la seva lluita pel legítim 
dret a l’autodeterminació, la pau i els drets humans.


Palau del Parlament, 16 de setembre de 2014


David Fernàndez i Ramos
Portaveu del Grup Mixt
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Proposta de resolució presentada 
pel Grup Parlamentari de Convergència  
i Unió, pel Grup Parlamentari d’Esquerra 
Republicana de Catalunya, pel Grup Parla-
mentari Socialista, pel Grup Parlamentari 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra 
Unida i Alternativa i pel Grup Mixt  
(reg. 78757)


A la Mesa del Parlament


Jordi Turull i Negre, portaveu del Grup Parlamentari 
de Convergència i Unió, Marta Rovira i Vergés, por-
taveu del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana 
de Catalunya, Maurici Lucena i Betriu, portaveu del 
Grup Parlamentari Socialista, Dolors Camats i Luis, 
portaveu del Grup Parlamentari d’Iniciativa per Ca-
talunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa, David 
Fernàndez i Ramos, portaveu del Grup Mixt, d’acord 
amb el que estableixen els articles 132 i 133 del Re-
glament del Parlament, presenten la següent proposta 
de resolució subsegüent al Debat sobre l’orientació 
política general del Govern (tram. 255-00007/10).


Proposta de resolució


«El Parlament de Catalunya: 


1. Mostra la seva disconformitat amb la reclamació de 
80,5 milions d’euros que fa el Ministeri d’Hisenda a 
la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals mit-
jançant l’acta d’inspecció dictada en l’àmbit del pro-
cediment d’inspecció obert per la liquidació de l’IVA.


2. Constata que aquesta acta és fruit d’un canvi sobtat 
de criteri en la interpretació de la norma, que s’aplica 
amb caràcter retroactiu, sense estar avalat per cap llei 
i comporta greus conseqüències als mitjans públics 
catalans.


3. Insta el Govern de la Generalitat a demanar a l’Agèn-
cia Estatal de l’Administració Tributària (AEAT) del 
Ministeri d’Hisenda que anul·li l’acta d’inspecció en-
viada a la CCMA i arxivi l’expedient administratiu 
corresponent.»


Aquesta proposta de resolució és computable al Grup 
Parlamentari d’ERC.


Palau del Parlament, 16 de setembre de 2014


Jordi Turull i Negre, portaveu del GP de CiU; Marta 
Rovira i Vergés, portaveu del GP d’ERC; Maurici Lu-
cena i Betriu, portaveu del GP SOC; Dolors Camats i 
Luis, portaveu del GP d’ICV-EUiA; David Fernàndez 
i Ramos, portaveu del Grup Mixt
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Proposta de resolució presentada 
pel Grup Parlamentari de Convergència  
i Unió, pel Grup Parlamentari d’Esquerra 
Republicana de Catalunya, pel Grup Parla-
mentari d’Iniciativa per Catalunya Verds - 
Esquerra Unida i Alternativa i pel Grup Mixt  
(reg. 78761)


A la Mesa del Parlament


Jordi Turull i Negre, portaveu del Grup Parlamentari 
de Convergència i Unió, Marta Rovira i Vergés, por-
taveu del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana 
de Catalunya, Dolors Camats i Luis, portaveu del 
Grup Parlamentari d’Iniciativa per Catalunya Verds -  
Esquerra Unida i Alternativa, David Fernàndez i 
Ramos, portaveu del Grup Mixt, d’acord amb el que 
estableixen els articles 132 i 133 del Reglament del 
Parlament, presenten la següent proposta de resolució 
subsegüent al Debat sobre l’orientació política gene-
ral del Govern (tram. 255-00007/10).


Proposta de resolució


El Parlament de Catalunya constata que en les elec
cions del novembre del 2012, amb una altíssima parti-
cipació, el poble de Catalunya va expressar d’una ma-
nera molt clara la voluntat de poder decidir lliurement 
i pacífica el seu futur mitjançant l’exercici del dret a 
decidir, i en aquest sentit, manifesta que està actuant 
en tot aquest procés amb plena lleialtat i en conso-
nància amb aquest mandat, igual que el President i el 
Govern de la Generalitat.


El Parlament de Catalunya es va fer seu aquest man-
dat del poble de Catalunya a través de l’aprovació  
el 23 de gener de 2013 de la Declaració de Sobirania i 
del dret a decidir del poble de Catalunya, i manifesta 
que manté tota la seva vigència política.


El Parlament reitera que el procés per tal que els 
ciutadans i les ciutadanes de Catalunya puguin de-
cidir el seu futur polític col·lectiu ha vingut marcat 
i s’ha de continuar regint políticament pels principis 
vigents que va establir la Declaració de Sobirania i 
del dret a decidir del poble de Catalunya.


El Parlament constata l’acord a què van arribar quatre 
Grups Parlamentaris i el President i el Govern de la 
Generalitat el passat 12 de desembre de 2013 per con-
cretar la data i la pregunta de la consulta mitjançant 
la qual els ciutadans i ciutadanes decidiran sobre el 
futur polític de Catalunya.


El Parlament de Catalunya, una vegada els Grups 
Parlamentaris han elaborat la proposició de Llei de 
Consultes populars no referendàries, constata que 
el Consell de Garanties Estatutàries ha dictaminat 
que tots els articles de la Llei de consultes s’ajusten 


plenament a la Constitució i a l’Estatut. Així mateix, 
el Parlament constata que el dictamen del Consell 
de Garanties Estatutàries i la sentència del Tribu-
nal Constitucional 42/2014, de 25 de març, sobre la 
declaració de sobirania aprovada pel Parlament de 
Catalunya, posen de manifest que existeixen argu-
ments jurídics per convocar la consulta amb tota la 
fonamentació jurídica necessària, ja que reconeixen 
de manera explícita el principi democràtic.


El Parlament de Catalunya constata i celebra que 
aquesta voluntat majoritària del poble de Catalunya 
per exercir el dret a decidir el seu futur polític durant 
el 2014 s’ha expressat d’una manera cívica i multitudi-
nària any rere any, i de nou l’11 de setembre d’aquest 
any 2014 amb la mobilització de la V pels carrers de 
la ciutat de Barcelona. Així mateix, es constata l’àm-
plia adhesió de la societat civil i dels agents socials 
i econòmics a l’entorn del Pacte Nacional pel Dret a 
Decidir.


El Parlament de Catalunya acorda:


1. En compliment de l’acord assolit el 12 de desembre 
de 2013 per quatre Grups Parlamentaris i el President 
i el Govern de la Generalitat a favor del dret a decidir, 
donar suport perquè es dugui a terme la consulta el 9 
de novembre del 2014 sobre el futur polític del nostre 
país.


2. La necessitat de celebrar una consulta el proper 9 
de novembre, sobre si Catalunya ha d’esdevenir un 
Estat, i en cas afirmatiu, si aquest Estat ha de ser in-
dependent, tal com van acordar el president de la Ge-
neralitat i els Grups Parlamentaris favorables al dret a 
decidir el passat 12 de desembre de 2013.


3 Impulsar acords, amb el màxim consens, en el Ple 
del Parlament com a expressió de la sobirania i re-
presentació directa del poble de Catalunya, davant de 
qualsevol eventualitat que pugui sorgir, com un valor 
essencial per poder prosseguir amb èxit el procés col·
lectiu que el país té en marxa.


El Parlament de Catalunya insta el President de la Ge-
neralitat a:


1. Convocar la consulta sobre el futur polític col·lectiu 
de Catalunya en els termes acordats anteriorment re-
ferits i d’acord amb els marcs legals.


2. A consultar el Ple del Parlament quan les circums-
tàncies del procés democràtic per decidir el futur po-
lític de Catalunya ho requereixin.


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Gene
ralitat a:


Prendre totes les resolucions oportunes i a destinar 
tots els recursos i mitjans tècnics i humans necessa-
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ris perquè la consulta es dugui a terme amb totes les 
garanties democràtiques i de participació possibles.


Palau del Parlament, 16 de setembre de 2014


Jordi Turull i Negre, portaveu del GP de CiU; Mar-
ta Rovira i Vergés, portaveu del GP d’ERC; Dolors 
Camats i Luis, portaveu del GP d’ICV-EUiA; David 
Fernàndez i Ramos, portaveu del Grup Mixt


A efectes de còmput aquesta proposta de resolució 
queda assignada a Grup Parlamentari de Convergèn-
cia i Unió.
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Reg. 79060 (1)


Proposta transaccional que substitueix  
les propostes de resolució núm. 12  
del Grup Parlamentari Socialista,  
núm. 5 del Grup Parlamentari d’Iniciativa per 
Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa  
i núm. 7 del Grup Mixt


A la Mesa del Parlament


Maurici Lucena i Betriu, portaveu del Grup Parla-
mentari Socialista, Dolors Camats i Luis, portaveu 
del Grup Parlamentari d’Iniciativa per Catalunya 
Verds - Esquerra Unida i Alternativa, David Fernàn-
dez i Ramos, portaveu del Grup Mixt, d’acord amb 
el que estableix l’article 133 del Reglament del Par-
lament, presenten la següent proposta de resolució 
transaccional, subsegüent al Debat sobre l’orientació 
política general del Govern (tram. 255-00007/10), 
que substitueix les propostes de resolució núm. 12 del 
Grup Parlamentari Socialista, núm. 5 del Grup Parla-
mentari d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra 
Unida i Alternativa, núm. 7 del Grup Mixt.


Proposta de resolució transaccional
Per als drets de les dones


El Parlament de Catalunya constata que els darrers 
dos anys s’ha produït un retrocés en els avenços as-
solits abans de l’inici de la crisi en matèria d’igualtat 
d’oportunitats entre dones i homes.


El Parlament de Catalunya denuncia: 


a) Que el 2014 s’ha produït un increment alarmant de 
morts per violència masclista a Catalunya per manca 
de priorització de les mesures i els recursos efectius 
per lluitar-hi en contra.


b) Que les reformes legislatives i les retallades de ser-
veis públics produïdes a Catalunya i a Espanya en els 
darrers dos anys estan generant grans desigualtats i 
pobresa entre les dones, fent créixer el model masclis-
ta a la nostra societat, a partir de l’excusa de la crisi i 
de l’economia.


c) Que la reforma laboral ha precaritzat el mercat de 
treball i atemptat especialment contra els drets dels 
treballadors i les treballadores a conciliar la seva vida 
laboral, familiar i social, generant una sobrecàrrega 
en les dones que posa en risc la seva salut i els seus 
processos de creixement personal, social i laboral.


d) Que les retallades en matèria de cura dels infants 
(escoles bressol), cura de la gent gran (paràlisi i des-
mantellament dels serveis de dependència) que vol 
que les dones tornin a casa, està fent reduir de forma 
accelerada la taxa d’ocupació femenina (42,8%) pro-
duint un fals efecte de baixada de l’atur, amb el con-
seqüent empobriment


El Parlament de Catalunya acorda la constitució d’un 
Acord social i polític per l’eradicació de la violència 
masclista integrat per les organitzacions socials i fe-
ministes, que treballen en l’àmbit dels drets de les 
dones, i les organitzacions polítiques. L’Acord tindrà 
per objectiu elaborar les recomanacions i mesures 
per la lluita contra la violència masclista a totes les 
institucions públiques de Catalunya així com fer-ne 
el seguiment, avaluar les polítiques i emetre informes 
de caràcter públic.


El Parlament insta al Govern de la Generalitat a: 


a) Establir una nova estratègia de prevenció i aten-
ció contra la violència masclista i refer el programa 
d’intervenció integral contra la violència masclista 
per evitar l’increment de morts produït el 2014 amb 
mesures extraordinàries i vigilància més atenta per 
evitar el dramàtic increment de morts (9 morts en 8 
mesos).


b) En el cas que el Govern no retiri la tramitació de 
l’Avantprojecte de Llei Orgànica per la qual es pretén 
la reforma de la Llei 2/2010, de 3 de març, de salut 
sexual i reproductiva i de la interrupció voluntària de 
l’embaràs, per garantir el dret de les dones a adoptar 
lliurement decisions que afecten a la seva vida sexual 
i reproductiva, i reconèixer la capacitat de les dones 
a decidir plenament sobre el seu embaràs, reiterar la 
petició al Govern de l’Estat de la seva retirada im-
mediata. El Govern de la Generalitat ha de continuar 
treballant a totes les instàncies, tant a escala europea 
com estatal, per evitar aquesta tramitació.


c) En el cas que el Govern no retiri la tramitació de 
l’Avantprojecte de Llei Orgànica per la qual es pretén 
la reforma de la Llei 2/2010, de 3 de març, de salut 
sexual i reproductiva i de la interrupció voluntària de 
l’embaràs, per garantir el dret de les dones a adoptar 
lliurement decisions que afecten a la seva vida sexual 
i reproductiva, i reconèixer la capacitat de les dones a 
decidir plenament sobre el seu embaràs, acompanyar 
i donar suport a totes les mobilitzacions ciutadanes i 
dels professionals de la salut amb els mitjans logístics 
i mediàtics disponibles que s’estan organitzant per 
rebutjar la tramitació d’aquesta reforma legislativa. 
Convocar immediatament el Consell Català de les 
Dones per plantejar una campanya de mobilitzacions 
conjuntament amb la societat.


d) Elaborar un Pla Especial contra la discriminació 
laboral i salarial de les dones i desenvolupar i im-
plantar una eina d’auto-diagnòstic per a les empreses 
i incentius perquè apliquin mesures que redueixi la 
bretxa salarial.


e) Donar compte al Parlament de les mesures dutes 
a terme per a combatre la desigualtat salarial entre 
homes i dones i els resultats assolits amb un sistema 
d’indicadors similar al desenvolupat al País Basc.
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f) Emfatitzar la perspectiva de gènere en les políti-
ques d’inclusió social, per abordar les situacions de 
pobresa i exclusió que pateixen les dones.


g) Recuperar el finançament de l’etapa educativa 0-3 
cercant fórmules per a la viabilitat de la xarxa d’esco-
les bressol públiques.


h) Fer efectiva la Llei de Dependència (Llei 39/2006, 
de 14 de desembre, de Promoció de l’Autonomia 
Personal i Atenció a les persones en situació de de-
pendència) ja que si no aquestes tasques d’atenció a 
persones dependents recauen sobre les dones, i empit-
joren la seva posició al mercat laboral, empitjoren la 
seva qualitat de vida i n’augmenta l’estrès.


i) Vetllar de forma efectiva pel compliment de la llei 
d’igualtat i la implantació dels plans d’igualtat a les 
empreses i a les administracions públiques.


j) Recuperar els serveis i el número de professionals del 
servei SIE (Servei d’Intervenció Especialitzada) que 
operen a Catalunya amb l’objectiu de fixar processos 
de recuperació i reparació a les dones que han estat o 
estan en situació de violència masclista i les seves filles 
i fills a càrrec; vetllar perquè s’aturin les retallades i 
s’ampliïn els recursos destinats als serveis de prevenció 
de la violència masclista, i els serveis d’atenció, acom-
panyament i assistència a dones víctimes de violència 
masclista.


k) Vetllar perquè les noies menors d’edat també pu-
guin accedir a serveis d’atenció a víctimes de violèn-
cia masclista.


l) Reconèixer els drets laborals de les dones que des-
envolupen tasques domèstiques.


m) Garantir l’accés universal als mètodes d’anticon-
cepció i la dispensació gratuïtat de l’anticoncepció 
d’emergència en la xarxa sanitària pública.


El Parlament de Catalunya es compromet a iniciar els 
tràmits legislatius per a l’aprovació de la llei catalana 
de drets i salut sexual i reproductiva. La futura Llei ha 
de garantir el dret de les dones a decidir lliurement i 
responsablement sobre la seva pròpia sexualitat, in-
closa la salut afectiva, sexual i reproductiva, la mater-
nitat i la interrupció voluntària de l’embaràs. Alhora 
en seran objectius prioritaris, la prevenció, promoció 
de la salut i educació sanitària a partir de l’acció co-
munitària i individual orientada a la prevenció d’em-
barassos no desitjats a través de la promoció de la 
contracepció habitual, la prevenció violència sexual, 
la prevenció i control de les infeccions de transmissió 
sexual i de càncer de coll uterí - VPH.


Palau del Parlament, 17 de setembre de 2014


Maurici Lucena i Betriu, portaveu del GP SOC; Do-
lors Camats i Luis, portaveu del GP d’ICV-EUiA; Da-
vid Fernàndez i Ramos, portaveu del Grup Mixt
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Reg. 79061 (2)


Proposta transaccional entre la proposta  
de resolució número 15 del GP de C’s,  
la proposta de resolució número 11  
del GP d’ICV-EUiA i la proposta de resolució 
número 11 del Grup Mixt


A la Mesa del Parlament


Dolors Camats i Luis, portaveu del Grup Parlamenta-
ri d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida 
i Alternativa, Carina Mejías Sánchez, portaveu del 
Grup Parlamentari de Ciutadans, David Fernàndez i 
Ramos, portaveu del Grup Mixt, d’acord amb el que 
estableix l’article 133 del Reglament del Parlament, 
presenten les següents propostes de resolució transac-
cionals, subsegüents al Debat sobre l’orientació políti-
ca general del Govern (tram. 255-00007/10).


Transacció entre la proposta de resolució 
número 15 del GP de C’s, la proposta de 
resolució número 11 del GP d’ICV-EUiA  
i la proposta de resolució número 11  
del Grup Mixt
Model sanitari i finançament


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 


1. Celebrar en seu parlamentària, abans de finalitzar 
l’actual període de sessions, un ple monogràfic sobre 
el sistema públic català de salut, per tal d’avaluar-ne 
la situació actual i proposar mesures concretes per tal 
de donar cobertura a totes les necessitats assistencials 
i sanitàries de la població. Aquest ple extraordinari 
servirà per revisar i valorar el model sanitari que, en 
el seu moment, es va establir a Catalunya, així com 
també analitzar si el seu desenvolupament i els resul-
tats actuals s’ajusten als objectius inicials de garantir 
un sistema sanitari públic i de qualitat.


2. Garantir la continuïtat de l’ICS com a entitat ínte-
grament pública, subjecte al control i gestió adminis-
tratives, dotant-lo del pressupost suficient i necessari 
per garantir i mantenir l’activitat assistencial a la que 
està legalment obligat com a servei públic de salut, i 
destinar una dotació pressupostaria que permeti ga-
rantir la sostenibilitat d’un sistema català de salut, 
íntegrament públic i de qualitat, assolint un nivell de 
despesa per càpita en salut equiparable al que tenen el 
països del nostre entorn.


3. A tal fi, el Govern suspendrà i retirarà el projecte 
del consorci sanitari de Lleida, així com el conveni 


de col·laboració de l’hospital Joan XIII de Tarragona 
amb la Xarxa Santa Tecla i qualsevol altre projecte 
de creació de nous ens que puguin posar en perill la 
integritat de l’ICS. Així mateix, es garanteix que les 
mesures per a desenvolupar la Llei 8/2007 de l’Insti-
tut Català de la Salut, amb l’objectiu de millorar-ne 
l’eficiència i l’autonomia territorial, es faran sempre 
garantint el caràcter públic i la integritat de l’ICS i 
que estaran acordades amb els professionals i els 
sindicats, i debatudes i aprovades pel Parlament de 
Catalunya.


4. Mantenir i garantir la titularitat i la gestió públi-
ca de tots els recursos radiològics, de diagnòstic per 
la imatge i de laboratoris clínics que formen part de 
l’ICS o d’altres ens públics, deturant de forma imme-
diata els acords i els projectes d’integració dels ma-
teixos en altres empreses de titularitat pública o pri-
vada, de gestió pública o privada, amb o sense afany 
de lucre.


5. Assegurar pels anys 2015 i 2016 una dotació pres-
supostària per salut superior a la de l’any 2014, de for-
ma que, en un termini màxim de dos anys, es recupe-
rin els 1600 milions d’euros en que s’ha vist reduïda 
la despesa sanitària pública del 2010 al 2014.


6. Impedir normativament que les persones que os-
tenten o han ostentat càrrecs de designació directa 
en el Departament de Salut, en organismes públics 
dependents d’aquest, o en qualsevol de les empreses 
públiques o concertades amb el CatSalut, puguin ac-
cedir a concursos públics o puguin ser adjudicatàries 
de cap contracte de serveis retribuïts, ja sigui a títol 
personal o mitjançant empreses en les que participin 
directa o indirectament. Aquesta situació d’incompa-
tibilitat serà extensiva al seu cònjuge i als seus fami-
liars fins al segon grau de consanguinitat o afinitat, i 
perdurarà durant els cinc anys posteriors a la finalit-
zació de l’exercici del càrrec.


7. Retirar de forma immediata el projecte VISC+, que 
pretén generar negoci a partir de vendre a les em-
preses farmacèutiques, asseguradores, empreses de 
tecnologia sanitària, prestadores de serveis sanitaris 
privats o a les empreses de recursos humans dades 
de l’historial sanitari de la ciutadania de Catalunya, 
sense totals garanties ètiques ni de respecte de la pri-
vacitat.


Palau del Parlament, 17 de setembre de 2014


Dolors Camats i Luis, portaveu del GP d’ICV-EUiA; 
Carina Mejías Sánchez, portaveu del GP de C’s; Da-
vid Fernàndez i Ramos, portaveu del Grup Mixt
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Proposta transaccional entre la proposta 
de resolució núm. 3 del Grup Parlamentari 
Socialista i el Grup Parlamentari de 
Convergència i Unió i el Grup Parlamentari 
d’Esquerra Republicana de Catalunya


A la Mesa del Parlament


Jordi Turull i Negre, portaveu del Grup Parlamentari 
de Convergència i Unió, Marta Rovira i Vergés, por-
taveu del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana 
de Catalunya, Maurici Lucena i Betriu, portaveu del 
Grup Parlamentari Socialista, d’acord amb el que es-
tableix l’article 133 del Reglament del Parlament, pre-
senten la següent proposta de resolució transaccional, 
subsegüent al Debat sobre l’orientació política gene-
ral del Govern (tram. 255-00007/10), que substitueix 
les propostes de resolució núm. 3 del Grup Parlamen-
tari Socialista.


Proposta de resolució transaccional


Proposta de resolució núm. 1
Sobre universitats, recerca i innovació


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a:


a) Prioritzar per al 2015 els recursos destinats a les 
universitats públiques, de manera que es pugui man-
tenir el finançament, encetant la revisió del model de 
finançament per al període 2015-2020, dialogat amb 
la comunitat universitària, per consensuar una pro-


posta de revisió de preus públics, taxes i beques que 
segueixin garantint l’equitat als estudiants d’educació 
superior (graus, màsters, doctorats...) la mobilitat in-
terna a Catalunya, al personal investigador predocto-
ral i personal docent.


b) Mantenir la inversió pública en recerca i en inno-
vació atès que només basant la nostra economia en el 
coneixement podrem comptar amb sectors estructu-
rals que generen una economia més sòlida. Un dels 
reptes de la nostra economia és connectar la innova-
ció amb el teixit productiu català, per això és vital 
una política d’R+D+I propera a l’empresa, així com 
la creació d’un sistema de transferència tecnològica 
potent que fomenti la innovació oberta.


c) Reunir abans de sis mesos a la comissió del Pac-
te Nacional de Recerca i Innovació per l’avaluació  
de les accions i resultats que se’n deriven del període de  
2008-2013 i primer semestre del 2014 i consensuar 
l’estratègia 2015-2020 en el context de l’Europa 2020, 
presentant aquest pla a la Comissió d’Ensenyament i 
Universitats.


d) Seguir fent les gestions pertinents davant del go-
vern de l’Estat per a renegociar els crèdits pendents 
amb els parcs científics i tecnològics per tal de ga-
rantir-ne la viabilitat en tant que instruments òptims 
per a les sinergies entre universitat i empresa i per al 
desenvolupament territorial i social.


Palau del Parlament, 17 de setembre de 2014


Jordi Turull i Negre, portaveu del GP de CiU;	 Marta 
Rovira i Vergés, portaveu del GP d’ERC; Maurici 
Lucena i Betriu, portaveu del GP SOC
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Reg. 79064 (4)


Proposta transaccional entre la proposta 
de resolució núm. 2, apartats 2, 4 i 5, del 
Grup Parlamentari d’Iniciativa per Catalunya 
Verds - Esquerra Unida i el Grup Parlamentari 
d’Esquerra Republicana de Catalunya


A la Mesa del Parlament


Marta Rovira i Vergés, portaveu del Grup Parla-
mentari d’Esquerra Republicana de Catalunya, Do-
lors Camats i Luis, portaveu del Grup Parlamentari 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i 
Alternativa, d’acord amb el que estableix l’article 133 
del Reglament del Parlament, presenten les següents 
propostes de resolució transaccionals, subsegüents al 
Debat sobre l’orientació política general del Govern 
(tram. 255-00007/10).


Proposta de resolució transaccional


Presentada per: GP d’Esquerra Republicana de Cata-
lunya, GP d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra 
Unida i Alternativa


A la Proposta de resolució núm. 2, apartats 2, 4 i 5, 
del GP de ICV-EUiA


Amb modificació


Apartt 2)


Insta el Govern a personar-se en les causes on la Ge-
neralitat resulti perjudicada, que inclogui també el 
cas Pujol.


Apartat 4)


Expressa la seva oposició a que es pressioni a Andor-
ra o la banca andorrana per a que no faciliti dades 
bancàries, en línia amb el que defensa la UE sobre els 
paradisos fiscals, i espera que el Govern andorrà col·
labori amb la justícia i amb hisenda per tal d’esclarir 
els fets.


I Apartat 5)


Considera il·legítim que les parts personades en el cas 
Pujol utilitzin el procés sobiranista en benefici propi.


Palau del Parlament, 17 de setembre de 2014


Marta Rovira i Vergés	 Dolors Camats i Luis
Portaveu del GP d’ERC	 Portaveu GP ICV-EUiA
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Proposta transaccional entre la proposta  
de resolució núm. 17 del Grup Parlamentari  
del Partit Popular de Catalunya i el Grup 
Parlamentari de Ciutadans


A la Mesa del Parlament


Inés Arrimadas García, portaveu adjunta del Grup 
Parlamentari de Ciutadans, i Santi Rodríguez i Ser-
ra, portaveu adjunt del Grup Parlamentari del Partit 
Popular de Catalunya, d’acord amb el que estableix 
l’article 133 del Reglament del Parlament, presenten 
les següents propostes de resolució transaccionals, 
subsegüents al Debat sobre l’orientació política gene-
ral del Govern (tram. 255-00007/10).


Aquesta PR substitueix la proposta de resolució núm. 
17 del PP, que resta redactada de la següent manera


Proposta de resolució núm. 17
Ocupació i empresa


1. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat, en l’àmbit de l’ocupació, a: 


a) Col·laborar amb el Govern d’Espanya i la resta 
d’administracions publiques en les mesures per gene-
rar ocupació i, especialment, aquelles que perseguei-
xen la incorporació de joves en el mercat laboral.


Donar suport a les mesures que el Govern d’Espanya 
està adoptant per generar ocupació i especialment 
aquelles que persegueixen la incorporació dels joves 
en el mercat de treball.


b) Presentar, al llarg d’aquest període de sessions la 
llei de foment i suport d’emprenedoria i foment de 
l’autoocupació.


c) Impulsar programes d’autoocupació per a persones 
professionals majors de 45 anys, que poden trobar en 
l’emprenedoria una sortida professional adequada a 
les seves necessitats.


d) Crear un fòrum anual d’ocupació entre totes les 
universitats públiques i privades catalanes en que les 
empreses puguin donar a conèixer els seus serveis 
així com les universitats i els alumnes conèixer les 
diferents opcions que ofereix el mercat laboral.


e) Establir programes específics de formació i inser-
ció laboral per a joves en sectors estratègics.


f) Orientar la formació dels treballadors desocupats 
a l’adaptació als profunds canvis dels sectors produc-
tius i a pal·liar les carències de formació en compe-
tències bàsiques dels principals grups de desocupats.


g) Reformar el funcionament de les meses locals 
d’ocupació adaptant en tot cas l’oferta formativa a les 
necessitats dels diferents sectors de l’activitat econò-
mica.


2. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat, en l’àmbit de l’emprenedoria, a: 


a) Establir una deducció en el tram autonòmic de 
l’IRPF per compensar una part de les despeses que 
realitzen els treballadors autònoms per a millorar la 
formació.


b) Impulsar la creació d’oficines de suport i orientació 
a l’inici de l’activitat emprenedora i empresarial a les 
universitats catalanes.


c) Facilitar als treballadors autònoms i les microem-
preses de menys de 10 treballadors, la col·laboració i 
assessorament dels tècnics habilitats de la inspecció 
de treball en la realització dels plans de prevenció.


3. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
presentar abans de finalitzar l’any 2014 el projecte de 
llei d’inclusió social que impulsi la reforma de la Ren-
da Mínima d’Inserció, reduint i simplificant i com-
pactant les ajudes i prestacions socials existents, en 
una única prestació social bàsica que garanteixi uns 
ingressos mínims.


4. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a presentar la llei del comerç de Catalu-
nya per unificar en una única normativa tota la le-
gislació d’aquest àmbit. Aquesta llei haurà de tenir 
presents els principis de simplificació burocràtica i 
administrativa.


5. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat, en l’àmbit del turisme, a: 


a) Analitzar la implantació de l’impost sobre estades 
en establiments turístics, i valorar la seva supressió o 
reformulació, per a garantir la seva utilització finalis-
ta per a activitats de promoció turística.


b) Desenvolupar un model turístic propi familiar, 
cultural que ofereixi productes de qualitat, desplegats 
de forma ordenada i sostenible per tal de complemen-
tar el turisme de «sol i platja».


c) Potenciar el turisme MICE (turisme de congressos, 
incentius i reunions) mitjançant el CCB (Catalunya 
Convention Bureau) com a instrument de potenciació 
d’aquest sector turístic.


d) Promoure les destinacions turístiques catalanes en 
els mercats de proximitat especialment entre el nostre 
principal mercat que és el de la resta d’Espanya i el 
turisme d’Europa.


e) Fomentar els plans d’excel·lència, dirigits a destins 
amb un reconeixement ja consolidat, i els plans de di-
namització creats per als destins emergents i amb una 
gran riquesa cultural, per tal de poder donar resposta 
als nous hàbits de la demanda turística i facilitar el 
manteniment i la millora de la competitivitat de les 
empreses turístiques, especialment les localitzades en 
destinacions consolidades.
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6. Aprofundir en les accions per a aflorar els habi-
tatges d’ús turístic i minimitzar el seu impacte en la 
convivència, tot potenciant les Empreses explotadores 
d’apartaments turístics i la seva oferta d’allotjament.


Palau del Parlament, 17 de setembre de 2014


Inés Arrimadas García, portaveu adjunta del GP de C’s; 
Santi Rodríguez i Serra, portaveu adjunt del GP del PPC
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Proposta transaccional entre la Proposta  
de resolució núm. 17, apartat 2, del Grup Mixt  
i el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana 
de Catalunya 


A la Mesa del Parlament


Marta Rovira i Vergés, portaveu del Grup Parlamen-
tari d’Esquerra Republicana de Catalunya, David 
Fernàndez i Ramos, portaveu del Grup Mixt, d’acord 
amb el que estableix l’article 133 del Reglament del 
Parlament, presenten la següent proposta de resolució 
transaccional, subsegüent al Debat sobre l’orientació 
política general del Govern (tram. 255-00007/10), que 
substitueix les propostes de resolució.


Proposta de resolució transaccional


Presentada per: GP d’Esquerra Republicana de Cata-
lunya, Grup Mixt
A la Proposta de resolució núm. 17, apartat 2, del GP 
Mixt
Amb modificació


Apartat 2


Garantir que els fitxers policials d’informació no inclo-
guin referències a la ideologia, perfil polític i social de 
les persones, tal i com preveu la legalitat vigent.


Palau del Parlament, 17 de setembre de 2014


Marta Rovira i Vergés	 David Fernàndez i Ramos
Portaveu del GP d’ERC	 Portaveu del Grup Mixt 
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Proposta transaccional entre la proposta  
de resolució núm. 4, apartat 1 del Grup Mixt  
i el Grup Parlamentari de Ciutadans


A la Mesa del Parlament


Carina Mejías Sánchez, portaveu del Grup Parla-
mentari de Ciutadans, David Fernàndez i Ramos, 
portaveu del Grup Mixt, d’acord amb el que estableix 
l’article 133 del Reglament del Parlament, presenten 
la següent proposta de resolució transaccional, subse-
güent al Debat sobre l’orientació política general del 
Govern (tram. 255-00007/10), que substitueix les pro-
postes de resolució núm. 4.1 del Grup Mixt.


Proposta de resolució transaccional


Presentada per: GP de C’s, Grup Mixt


A la Proposta de resolució núm. 4, apartat 1, del GP 
Mixt


Amb modificació


On hi diu:


«Assegurar que la Generalitat es personarà com a 
acusació particular en tots els casos d’imputació de 
càrrecs electes i servidors públics per delictes de cor-
rupció política i contra els interessos generals.»


Hi ha de dir:


«El Parlament de Catalunya insta al Govern de la Ge-
neralitat a:


Per tal de salvaguardar els interessos col·lectius dels 
catalans i catalanes, a personar-se com a part de la 
forma processal més adequada en els processos judi-
cials oberts per temes de corrupció política que afectin 
a qualsevol treballador públic o càrrec electe on s’ha-
gin malversat fons públics, o de qualsevol altra ma-
nera s’hagués produït una disminució dels ingressos o 
en el patrimoni de la Generalitat, o s’hagi aprofitat el 
càrrec o la funció per l’enriquiment il·lícit propi o de 
tercers instant sempre la restitució de tots els fons pú-
blics que, en el seu cas hagin estat obtinguts de forma 
fraudulenta.»


Palau del Parlament, 17 de setembre de 2014


Carina Mejías Sánchez	 David Fernàndez i Ramos
Portaveu del GP de C’s	 Portaveu del Grup Mixt
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Proposta transaccional entre les propostes  
de resolució núm. 18.3 i 18.4 del Grup Mixt  
i el Grup Parlamentari de Convergència i Unió


A la Mesa del Parlament


David Fernàndez i Ramos, portaveu del Grup Mixt, 
Jordi Turull i Negre, portaveu del Grup Parlamentari 
de Convergència i Unió, d’acord amb el que estableix 
l’article 133 del Reglament del Parlament, presenten 
la següent proposta de resolució transaccional, subse-
güent al Debat sobre l’orientació política general del 
Govern (tram. 255-00007/10), que substitueix les pro-
postes de resolució núm. 18.3 i 18.4 del Grup Mixt.


Proposta de resolució transaccional


Presentada per: Grup Mixt, GP de Convergència i 
Unió


A la Proposta de resolució núm. 18, apartat 3, del GP 
Mixt


Amb modificació


On hi diu:


«Convertir les administracions públiques en facilita-
dores de cultura en comptes de proveïdores, de ma-
nera que els pressupostos culturals es gestionin de 
forma participada; que s’obrin les infraestructures 
culturals públiques a l’autogestió ciutadana; i que en 
comptes d’imposar models de cultura, l’administració 


doni suport a les expressions culturals promogudes 
per la ciutadania.»


Hi ha de dir:


«Convertir les administracions públiques en facilita-
dores de cultura en comptes de proveïdores.»


Proposta de resolució transaccional


Presentada per: Grup Mixt, GP de Convergència i 
Unió


A la Proposta de resolució núm. 18, apartat 4, del GP 
Mixt


Amb modificació


A l’apartat 4


On hi diu:


«Articular de forma immediata un pla de “formació 
de públics”, la qual cosa implica convertir les huma-
nitats en un eix central dels currículums educatius 
amb l’objectiu d’evitar que el consum cultural corres-
pongui a una elit minoritària.»


Hi ha de dir:


«Articular un pla de “formació de públics”, la qual 
cosa implica convertir les humanitats en una àrea im-
portant dels currículums educatius.»


Palau del Parlament, 17 de setembre de 2014


David Fernàndez i Ramos	 Jordi Turull i Negre
Portaveu del Grup Mixt	 Portaveu del GP de CiU
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Proposta transaccional entre la proposta 
de resolució núm. 6 del Grup Parlamentari 
de Ciutadans i el Grup Parlamentari de 
Convergència i Unió i el Grup Parlamentari 
d’Esquerra Republicana de Catalunya


A la Mesa del Parlament


Jordi Turull i Negre, portaveu del Grup Parlamentari 
de Convergència i Unió, Marta Rovira i Vergés, por-
taveu del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana 
de Catalunya, Carina Mejías Sánchez, portaveu del 
Grup Parlamentari de Ciutadans, d’acord amb el que 
estableix l’article 133 del Reglament del Parlament, 
presenten la següent proposta de resolució transacci-
onal, subsegüent al Debat sobre l’orientació política 
general del Govern (tram. 255-00007/10), que substi-
tueix les propostes de resolució núm. 6 del Grup Par-
lamentari de Ciutadans.


Proposta de resolució transaccional


Esmena de modificació


Proposta de resolució núm. 6


Recolzament a empreses i autònoms


Reforçament dels serveis a empreses, autònoms i tre-
balladors


»El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a


1. Impulsar, en coordinació amb la resta d’entitats i 
administracions publiques que presten serveis a em-
preses i autònoms, una xarxa coordinada de serveis 
d’acompanyament i consolidació d’empreses a Cata-
lunya reforçant àmbits com: reorientació de línies de 
negoci, refinançament de dubtes, millores producti-
ves, etc.


2. Afavorir la disponibilitat de finançament públic 
mitjançant línies directes de crèdit de l’Institut Català 
de Finances, amb un control rigorós de la destinació 
dels fons i de l’eficiència de la despesa pública, que 
estigui destinada a la creació d’ocupació o a crèdits 
per a empreses, PIMES i autònoms.


3. Impulsar l’establiment de fons d’inversió per finan-
çar noves empreses innovadores i viables, així com 
donar suport decididament a les empreses exportado-
res, per tal d’afavorir el seu desenvolupament i expan-
sió en un món econòmic obert i global.


Administració electrònica, simplificació i eliminació 
de càrregues burocràtiques


El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a


4. Treballar conjuntament amb les entitats municipa-
listes per la simplificació administrativa.


5. Crear progressivament un sistema d’interlocució 
única de les empreses amb l’administració pública, 
amb l’objectiu de facilitar tots els tràmits que les em-
preses han de fer amb la Generalitat.


6. Adoptar totes les mesures legals i administratives 
necessàries per a eliminar tràmits burocràtics i sim-
plificar procediments per a facilitar l’activitat econò-
mica, la creació d’empreses i la internacionalització 
de les mateixes.


7. Evitar o minimitzar, tant com sigui possible, la in-
corporació de càrregues administratives a les empre-
ses a la tramitació de nova normativa i reglamentació 
que afecti l’activitat econòmica, especialment en el 
cas de les petites i mitjanes empreses.


8. Continuar establint, en el marc de la finestreta ad-
ministrativa única empresarial, un sistema unificat 
de gestió de tramitacions per a les petites i mitjanes 
empreses, per a que una sola unitat sigui l’encarrega-
da de fer totes les tramitacions necessàries entre las 
diverses administracions.


9. Establir progressivament un Pla d’Implantació de 
l’Administració electrònica. Aquest Pla haurà de con-
templar objectius concrets mesurables mitjançant 
indicadors i serà avaluat de forma semestral amb un 
informe que serà presentat a la Comissió d’Empresa i 
Ocupació del Parlament de Catalunya.»


Palau del Parlament, 17 de setembre de 2014


Jordi Turull i Negre, portaveu del GP de CiU; Marta  
Rovira i Vergés, portaveu del GP d’ERC; Carina  
Mejías Sánchez, portaveu del GP de C’s
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Reg. 79194 (10)


Proposta transaccional entre la proposta  
de resolució núm: 15, apartats 2.c i 2.g  
del Grup Parlamentari d’Iniciativa per Catalunya 
Verds - Esquerra Unida i Alternativa i el Grup 
Parlamentari de Convergència i Unió  
i el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana 
de Catalunya


A la Mesa del Parlament


Jordi Turull i Negre, portaveu del Grup Parlamentari 
de Convergència i Unió, Marta Rovira i Vergés, por-
taveu del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana 
de Catalunya, Dolors Camats i Luis, portaveu del 
Grup Parlamentari d’Iniciativa per Catalunya Verds - 
Esquerra Unida i Alternativa, d’acord amb el que es-
tableix l’article 133 del Reglament del Parlament, pre-
senten la següent proposta de resolució transaccional, 
subsegüent al Debat sobre l’orientació política gene-
ral del Govern (tram. 255-00007/10), que substitueix 
les propostes de resolució.


Proposta de resolució transaccional


A la Proposta de resolució núm: 15, apartats 2.c i 2.g, 
del GP ICV-EUiA


De modificació a l’apartat 2.c 


«Impulsar el [...]»


D’addició a l’apartat 2.g


«[...], tenint en compte també els nous programes dels 
fons estructurals europeus i, a més, exigint a l’Estat que 
recuperi el nivell d’aportació del 2010 en polítiques ac-
tives d’ocupació.»


Palau del Parlament, 17 de setembre de 2014


Jordi Turull i Negre, portaveu del GP de CiU; Marta 
Rovira i Vergés, portaveu del GP d’ERC; Dolors Ca-
mats i Luis, portaveu del GP d’ICV-EUiA
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Reg. 79063


Rectificació del text presentat, relativa a la 
proposta de resolució núm. 6 presentada pel 
Grup Parlamentari de Ciutadans


A la Mesa del Parlament


Carina Mejías Sánchez, portaveu del Grup Parla-
mentari de Ciutadans, d’acord amb el que estableix 
l’article 133 del Reglament del Parlament, presenta la 
següent correcció errades a la proposta de resolució 
núm. 6, subsegüent al Debat sobre l’orientació políti-
ca general del Govern (tram. 255-00007/10).


Proposta de resolució transaccional
Proposta de resolució núm. 6 - Recolzament a empre-
ses i autònoms


[...]


Administració electrònica, simplificació i eliminació 
de càrregues burocràtiques


6. Impulsar, en coordinació amb la Federació de Mu-
nicipis de Catalunya i l’Associació Catalana de Mu-
nicipis, un pacte català per la simplificació adminis-
trativa.


[...]


11. Definir i concretar el calendari d’aplicació d’un 
pla d’implantació de l’Administració electrònica. 
Aquest Pla haurà de contemplar objectius concrets 
mesurables mitjançant indicadors i serà avaluat de 
forma semestral amb un informe que serà presentat 
a la Comissió d’Empresa i Ocupació del Parlament de 
Catalunya.


Palau del Parlament, 17 de setembre de 2014


Carina Mejías Sánchez
Portaveu del GP de C’s
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Reg. 79070


Retirada dels apartats 2 i 3 de la Proposta  
de resolució núm. 4 presentada pel Grup Mixt


A la Mesa del Parlament


David Fernàndez i Ramos, portaveu del Grup Mixt, 
comunica a la Mesa del Parlament que retira els 
apartats 2 i 3 de la Proposta de resolució número 4 
subsegüent al Debat de política general del Govern 
amb número de registre 78765, presentat el dia 16 
de setembre de 2014, relatiu al tràmit retirada d’un 
document i a l’expedient amb número de tramitació 
255-00007/10.


Palau del Parlament, 17 de setembre de 2014


David Fernàndez i Ramos
Portaveu del Grup Mixt
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